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Original operating instructions

1 Information about the documentation

1.1 About this documentation

* Read this documentation before initial operation or use. This is a
prerequisite for safe, trouble-free handling and use of the product.

* Observe the safety instructions and warnings in this documentation and
on the product.

* Always keep the operating instructions with the product and make sure
that the operating instructions are with the product when it is given to
other persons.

1.2 Explanation of symbols

1.2.1 Warnings
Warnings alert persons to hazards that occur when handling or using the
product. The following signal words are used:

/A] DANGER

DANGER !
» Draws attention to imminent danger that will lead to serious personal
injury or fatality.

/A WARNING

WARNING !
» Draws attention to a potential threat of danger that can lead to serious
injury or fatality.

A CAUTION

CAUTION !

» Draws attention to a potentially dangerous situation that could lead to
personal injury or damage to the equipment or other property.

1.2.2 Symbols in the operating instructions
The following symbols are used in these operating instructions:

@ | Comply with the operating instructions

[ | Instructions for use and other useful information

,c:?:g Dealing with recyclable materials

& | Do not dispose of electric equipment and batteries as household
waste

@} | Hilti Li-ion battery

¢ | Hilti charger

VAT z2cc2=2 Frolen
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1.23

Symbols in illustrations

The following symbols are used in illustrations:

These numbers refer to the illustrations at the beginning of these

12 operating instructions.
3 The numbering reflects the sequence of operations shown in the
illustrations and may deviate from the steps described in the text.
Item reference numbers are used in the overview illustration and
11 | refer to the numbers used in the key in the product overview sec-
tion.
ol These characters are intended to specifically draw your attention to
* | certain points when handling the product.
1.3 Product-dependent symbols
1.3.1 Symbols on the product

The following symbols can be used on the product:

Direct current (DC)

Do not look into the light source.

The product supports near-field communication (NFC) technology
compatible with iOS and Android platforms.

=

Li-lon

Protection class Ill (low voltage)

Li-ion battery

Never use the battery as a striking tool.

Do not drop the battery. Never use a battery that has suffered an
impact or is damaged in any other way.

Li-lon

Li-ion battery

14

Product information

=™ products are designed for professional users and only trained,

authorized personnel are permitted to operate, service and maintain the
products. This personnel must be specifically informed about the possible
hazards. The product and its ancillary equipment can present hazards if
used incorrectly by untrained personnel or if used not in accordance with

the intended use.
The type designation and serial number are printed on the rating plate.

2
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» Write down the serial number in the table below. You will be required to
state the product details when contacting Hilti Service or your local Hilti
organization to inquire about the product.
Product information

Cordless lamp SL 6-22
Generation 02
Serial no.

1.5 Declaration of conformity

The manufacturer declares, on his sole responsibility, that the product
described here complies with the applicable legislation and standards. A
copy of the declaration of conformity can be found at the end of this
documentation.

The technical documentation is filed here:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Tool Certification | Hiltistrasse 6 | D-
86916 Kaufering, Germany

2  Safety

2.1 Important safety instructions

/\ Warning! Read all instructions. Failure to follow all instructions listed

below can result in electric shock, fire and/or serious injury.

Keep these instructions in a handy yet secure place.

» Use the product and accessories only when they are in perfect working
order.

» Never tamper with or modify the product or accessories in any way.

» Persons with reduced physical, sensory or mental abilities or lack of
experience and knowledge are not permitted to use this product.

» Keep the product out of reach of children.

» Children must receive instruction and be supervised to ensure that they
do not play with the product.

» Do not use the product where there is a risk of fire or explosion.

» Use the product in a dry environment only.

» To reduce the risk of electric shock, do not use the product in wet
weather, immersed in water or in any other liquid.

» Do not expose the product to rain or moisture. Water entering the
product will increase the risk of electric shock.

» Replace the complete cordless lamp when the light source has reached
the end of its life. The light source in this cordless lamp is not replaceable.

» Whenever you suspend the product by means of the scaffold hook, make
sure that it is securely and safely positioned.

» Do not look directly into the light source and do not aim the beam at
other persons’ faces.

VAT z2cc2=2 Fralen ¢



L5

A falling product can constitute a risk of injury for you and others. Secure
the area in which you will be working.

Before each use, check all attachment points on the product and make
sure they are in full working order.

Risk of injury by falling tools and/or accessories. Before starting work,
check that the battery and installed accessories are secure.

Do not attach a belt hook to this product.

Keep the heat sink free of dirt and do not cover it up.

2.2 Battery use and care

>

4

Comply with the following safety instructions for the safe handling
and use of Li-ion batteries. Failure to comply can lead to skin irritation,
severe corrosive injury, chemical burns, fire and/or explosion.

Use only batteries that are in perfect working order.

Treat batteries with care in order to avoid damage and prevent leakage
of fluids that are extremely harmful to health!

Do not under any circumstances modify or tamper with batteries!

Do not disassemble, crush or incinerate batteries and do not subject
them to temperatures over 80 °C (176 °F).

Never use or charge a battery that has suffered an impact or been
damaged in any other way. Check your batteries regularly for signs of
damage.

Never use recycled or repaired batteries.

Never use the battery or a battery-operated power tool as a striking tool.
Never expose batteries to the direct rays of the sun, elevated tempera-
ture, sparking, or open flame. This can lead to explosions.

Do not touch the battery poles with your fingers, tools, jewelry, or other
electrically conductive objects. This can damage the battery and also
cause material damage and personal injury.

Keep batteries away from rain, moisture and liquids. Penetrating moisture
can cause short circuits, electric shock, burns, fire and explosions.

Use only chargers and power tools approved for the specific battery
type. Read and follow the relevant operating instructions.

Do not use or store the battery in explosive environments.

Froler Z2oez2: | MM
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» If the battery is too hot to touch, it may be defective. Put the battery
in a place where it is clearly visible and where there is no risk of fire,
at an adequate distance from flammable materials. Allow the battery
to cool down. If it is still too hot to touch after an hour, the battery is
faulty. Consult Hilti Service or read the document entitled "Instructions
on safety and use for Hilti Li-ion batteries".

ﬂ Observe the special guidelines applicable to the transport, storage
and use of lithium-ion batteries. — page 11
Read the instructions on safety and use of Hilti Li-ion batteries
that you can access by scanning the QR code at the end of these
operating instructions.

3 Description

3.1 Product overview [

Lamp head
LEDs

®
@
® Vertical pivot joint
®
®

Locking switch, vertical

Heat sink

Carrying handle

5/8" thread for tripod mount
Suspension/attachment hook
Battery release button
Battery status indicator

Installation opening for acces-
sories

Battery

Mode switch (light intensity)

CICISISICIOIS)

®

3.2 Intended use

The product described is a cordless floodlight. It is used for lighting up

jobsites.

The lamp head can be pivoted horizontally and vertically. Additionally, the

light can be set on a flat surface, suspended from various construction

materials by means of the integral hook, or mounted on a tripod with 5/8"

thread.

* For this product, use only Hilti Nuron lithium-ion batteries of the B 22
series. For optimum performance, Hilti recommends the batteries stated
in the table at the end of these operating instructions for this product.

* For these batteries, use only Hilti chargers of the type series stated in
the table at the end of these operating instructions.

3.3 Items supplied

Cordless lamp, operating instructions.
Other system products approved for use with this product can be found at
your local Hilti Store or at: wwwe.hilti.group
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3.4 Status indicators of the Li-ion battery

Hilti Nuron Li-ion batteries can indicate state of charge, fault messages and
the battery's state of health.

3.4.1 Indicators for state of charge and fault messages

/A WARNING \

Risk of injury by a falling battery!

» If the release button is pressed with a battery inserted in the product,
subsequently check that the battery is correctly re-engaged and secure.

Short-press the release button of the battery to get whichever of the following
status indications is applicable at the time.

State of charge and, if applicable, faults are indicated constantly as long as
the connected product is switched on.

Status Meaning
Four (4) LEDs show constantly State of charge: 100 % to 71 %
green

Three (3) LEDs show constantly State of charge: 70 % to 51 %
green

Two (2) LEDs show constantly State of charge: 50 % to 26 %
green

One (1) LED shows constantly State of charge: 25 % to 10 %
green

One (1) LED slow-flashes green State of charge: < 10 %

One (1) LED quick-flashes green The Li-ion battery is completely
discharged. Recharge the battery.
If the LED again starts
quick-flashing after the battery has
been charged, consult Hilti Service.
One (1) LED quick-flashes yellow The Li-ion battery or the product in
which it is inserted is overloaded,
too hot or too cold, or experiencing
some other fault.

Bring the product and the battery
to the recommended working tem-
perature and do not overload the
product when it is in use.

If the message persists, consult
Hilti Service.

One (1) LED shows yellow The Li-ion battery and the product
in which it is inserted are not com-
patible. Consult Hilti Service.
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[Status Meaning \

One (1) LED quick-flashes red The Li-ion battery is locked and
cannot be used. Consult Hilti Ser-
vice.

3.4.2 Indicators showing the battery's state of health
To check the battery's state of health, press the release button and hold it
down for longer than three seconds. The system does not detect a potential

malfunction of the battery due to misuse, for example battery dropped or
pierced, external heat damage, etc.

Status Meaning

All LEDs show in sequence, fol- The battery can remain in use.
lowed by one (1) LED showing con-
stantly green.

All LEDs show in sequence, fol- The check to ascertain the battery's

lowed by one (1) LED quick-flashing | state of health did not complete.

yellow. Repeat the procedure, or consult
Hilti Service.

All LEDs show in sequence, fol- If a connected product can still be

lowed by one (1) LED showing con- | used, the remaining battery capac-

stantly red. ity is below 50 %.

If a connected product can no

longer be used, the battery has
reached the end of its useful life
and has to be replaced. Consult

Hilti Service.

4  Technical data
4.1 Product

SL 6-22
Voltage 216V
Brightness 3,000 Im
Weight in accordance with EPTA procedure 01, 3.2 kg
without battery
Ambient temperature for operation -17°C ... 60 °C
Storage temperature -20°C ... 70°C

JNTANIAIR 2222 Fralen 7
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4.2 Battery

Battery operating voltage 216V

Weight, battery See the end of
these operating
instructions

Ambient temperature for operation -17°C ... 60°C

Storage temperature -20°C ... 40°C

Battery charging starting temperature -10°C ... 45°C

5 Operation

/A CAUTION

Risk of damage to the eyes (the retina). Looking directly into the lamp
presents a risk of damage to the eyes (the retina).

» Do not direct the lamp at yourself or at anyone else.

» Do not, under any circumstances, look into the lamp.

Observe the safety instructions and warnings in this documentation and on
the product.

5.1 Charging the battery

1. Before charging the battery, read the operating instructions for the
charger.

2. Make sure that the contacts on the battery and the contacts on the
charger are clean and dry.

3. Use an approved charger to charge the battery. - page 5

5.2 Inserting the battery

/s, WARNING \

Risk of injury by short circuit or falling battery!

» Before inserting the battery, make sure that the contacts on the battery
and the contacts on the product are free of foreign matter.

Make sure that the battery always engages correctly.

v

Charge the battery fully before using it for the first time.
Push the battery into the product until it engages with an audible click.
Check that the battery is seated securely.

W=

5.3 Removing the battery

1. Press the battery release button.
2. Remove the battery from the product.

8  English 2266229 H“HIHI‘
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5.4 Turning the lamp head %

A CAUTION

Risk of damage to the eyes (the retina). Looking directly into the lamp
presents a risk of damage to the eyes (the retina).

» Do not direct the lamp at yourself or at anyone else.

» Do not, under any circumstances, look into the lamp.

A CAUTION

There is a risk of crushing fingers in the joint area When the lamp head is
being turned, there is a risk of the fingers being caught between the support
leg and the casing.

» Wear protective gloves.

ﬂ The vertical pivot joint and the lamp head can be turned in either direction
along the axis. Do not attempt to force the lamp head past the end stops.

1. Unlock the vertical pivot joint with the locking switch to adjust the lamp
vertically.

2. Then turn the vertical pivot joint in the desired direction.

3. Lock the vertical pivot joint with the locking switch.

4. Turn the lamp head to the desired position to adjust the lamp horizontally.

5.5 Switching on / off

ﬂ Whenever you engage the product on the universal hook or mount it on
a tripod, make sure that the product is secure.

1. Select a mode by repeatedly pressing the mode switch.
» Brightness 100 %
» Brightness 66 %
» Brightness 33 %
2. To switch the lamp off, press the mode switch and hold it down for at
least 1 second, until the lamp goes out.

5.6 Fall arrest

Risk of injury by falling tool and/or accessory!

» Use only the Hilti tool tether recommended for your product.

» Prior to each use, always check the attachment point of the tool tether
for possible damage.

ﬂ Comply with the national regulations for working at heights.

VAT z2cc2=2 Fralen
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As drop arrester for this product, use only a combination of the Hilti retaining

strap and the Hilti tool tether #2261970.

» Secure the retaining strap to the installation openings for accessories.
Check that it holds securely.

» Secure one carabiner of the tool tether to the retaining strap and secure
the second carabiner to a load-bearing structure. Check that both
carabiners hold securely.

ﬂ Comply with the operating instructions of the Hilti retaining strap
and those of the Hilti tool tether.

6 Care and maintenance

A WARNING \

Risk of injury with battery inserted !
» Always remove the battery before carrying out care and maintenance
tasks!

Care of the product

e Carefully remove stubborn dirt.

e Carefully clean the air vents, if present, with a dry, soft brush.

* Use only a slightly damp cloth to clean the housing. Do not use cleaning
agents containing silicone as these can attack the plastic parts.

* Use adry, clean cloth to clean the contacts of the product.

Care of the Li-ion batteries

* Never use a battery with clogged air vents. Clean the air vents carefully
using a dry, soft brush.

* Avoid unnecessary exposure of the battery to dust and dirt. Never
expose the battery to high levels of moisture (e.g. by being dipped in
water or left in the rain).

If a battery has been soaked by moisture, treat it as a damaged battery.
Isolate it in a non-flammable container and consult Hilti Service.

* Keep the battery free of extraneous oil and grease. Do not permit dust
or dirt to accumulate unnecessarily on the battery. Clean the battery
with a dry, soft brush or a clean, dry cloth. Do not use cleaning agents
containing silicone as these can attack the plastic parts.

Do not touch the contacts of the battery and do not remove the factory-
applied grease from the contacts.

* Use only a slightly damp cloth to clean the housing. Do not use cleaning
agents containing silicone as these can attack the plastic parts.

Maintenance

e Check all visible parts and controls for signs of damage at regular
intervals and make sure that they all function correctly.

e Do not use the product if signs of damage are found or if parts
malfunction. Immediately have the product repaired by Hilti Service.
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* After cleaning and maintenance, install all guards and protective devices
and check that they are in full working order.

ﬂ To help ensure safe and reliable operation, use only genuine Hilti spare
parts and consumables. Spare parts, consumables and accessories
approved by Hilti for use with your product can be found at your
Hilti Store or online at: www.hilti.group

7 Transport and storage of cordless tools and batteries

Transport

A CAUTION

Accidental starting during transport !

» Always transport your products with the batteries removed!

» Remove the battery/batteries.

» Never transport batteries loose and unprotected. During transport,
batteries should be protected from excessive shock and vibration and
isolated from any conductive materials or other batteries that may come
in contact with the terminals and cause a short circuit. Comply with the
locally applicable regulations for transporting batteries.

» Do not send batteries through the mail. Consult your shipper for
instructions on how to ship undamaged batteries.

» Prior to each use and before and after prolonged transport, check the
product and the batteries for damage.

Storage

Accidental damage caused by defective or leaking batteries !

» Always store your products with the batteries removed!

» Store the product and the batteries in a cool and dry place. Comply with
the temperature limits stated in the technical data.

» Do not store batteries on the charger. Always remove the battery from
the charger when the charging operation has completed.

» Never leave batteries in direct sunlight, on sources of heat, or behind
glass.

» Store the product and batteries where they cannot be accessed by
children or unauthorized persons.

» Prior to each use and before and after prolonged storage, check the
product and the batteries for damage.

8  Troubleshooting

If a problem occurs, always observe the charge-status and fault indicator of
the battery. See the section headed Status indicators of the Li-ion battery.

VAT z2cc2=2 Frolen
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If the trouble you are experiencing is not listed in this table or you are unable
to rectify the problem by yourself, contact Hilti Service.

Trouble or fault Possible cause Action to be taken

Battery does not en- | The retaining lugs on the | » Clean the retaining

gage with an audible | battery are dirty. lugs and push the

"click". battery in until it
engages.

LEDs of the battery | Battery defective » Contact Hilti Service.

show nothing

9 Disposal
/A WARNING \

Risk of injury due to incorrect disposal! Health hazards due to escaping

gases or liquids.

» DO NOT send batteries through the mail!

» Cover the terminals with a non-conductive material (such as electrical
tape) to prevent short circuiting.

» Dispose of your battery out of the reach of children.

» Dispose of the battery at your Hilti Store, or consult your local gov-
ernmental garbage disposal or public health and safety resources for
disposal instructions.

& Most of the materials from which Hilti products are manufactured can
be recycled. The materials must be correctly separated before they can
be recycled. In many countries, your old tools, machines or appliances
can be returned to Hilti for recycling. Ask Hilti Service or your Hilti sales
representative for further information.

Xj » Do not dispose of power tools, electronic equipment or batteries as
household waste!

10 Manufacturer’s warranty

» Please contact your local Hilti representative if you have questions about
the warranty conditions.

11 Further information

For more information on operation, technology, environment and recycling,
follow this link: qr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229

This link is also to be found at the end of the documentation, in the form of
a QR code.
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Manual de instrucciones original

1 Informacion sobre la documentacion

1.1 Acerca de esta documentacion

* Lea detenidamente esta documentacion antes de la puesta en servicio.
Ello es imprescindible para un trabajo seguro y un manejo sin problemas.

* Respete las indicaciones de seguridad y las advertencias presentes en
esta documentacion y en el producto.

* Conserve este manual de instrucciones siempre junto con el producto y
entregue el producto a otras personas siempre acompafado del manual.

1.2 Explicacion de simbolos
1.2.1 Avisos

Las advertencias de seguridad advierten de peligros derivados del manejo
del producto. Se utilizan las siguientes palabras de peligro:

/A PELIGRO
PELIGRO !

» Término utilizado para un peligro inminente que puede ocasionar lesiones
graves o incluso la muerte.

A ADVERTENCIA
ADVERTENCIA !

» Término utilizado para un posible peligro que puede ocasionar lesiones
graves o incluso la muerte.

N PRECAl,ICI(')N

PRECAUCION !

» Término utilizado para una posible situacion peligrosa que puede oca-
sionar lesiones o dafios materiales.

1.2.2 Simbolos en el manual de instrucciones
En este manual de instrucciones se utilizan los siguientes simbolos:

€@ | Consulte el manual de instrucciones

ﬂ Indicaciones de uso y demas informacion de interés

,c:?:g Manejo con materiales reutilizables

&7 | No tire las herramientas eléctricas y las baterias junto con los des-
perdicios domésticos

@} | Hilti Bateria de lon-Litio

¢ | Hilti Cargador

VAT z2cc2=2 Fepafol 19
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1.2.3 Simbolos en las figuras

En las figuras se utilizan los siguientes simbolos:

Estos nimeros hacen referencia a la figura correspondiente incluida
al principio de este manual de instrucciones.

La numeracion describe el orden de los pasos de trabajo en la ima-
gen y puede ser diferente de los pasos descritos en el texto.

En la figura Vista general se utilizan numeros de posicion y los nu-

11 | meros de la leyenda estan explicados en el apartado Vista general

del producto.

@] | Preste especial atencion a este simbolo cuando utilice el producto.

1.3 Simbolos dependientes del producto

1.3.1 Simbolos en el producto
En el producto se pueden utilizar los siguientes simbolos:

=== | Corriente continua

No mirar directamente la fuente de luz.

plataformas iOS y Android.

El producto es apto para tecnologia NFC, que es compatible con las
<> | Clase de proteccion Il (baja tension)

won | Bateria de lon-Litio
®4 Nunca utilice la bateria como herramienta de percusion.

4 | Evite que la bateria se caiga. No utilice baterias que hayan recibido
% | algun golpe ni que estén dafadas de alguna otra forma.

uon | Bateria de lon-Litio

1.4 Informacion del producto

Los productos [CmlLiy ] han sido disefiados para usuarios profesionales
y solo personal autorizado y debidamente formado puede utilizarlos y
llevar a cabo su mantenimiento y conservacién. Este personal debe estar
especialmente instruido en lo referente a los riesgos de uso. La utilizacién
del producto y sus dispositivos auxiliares puede conllevar riesgos para
el usuario en caso de manejarse de forma inadecuada por personal no
cualificado o utilizarse para usos diferentes a los que estan destinados.

La denominaciéon del modelo y el nimero de serie estan indicados en la
placa de identificacion.

14 Eopanol Z2osz2: | MM
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» Escriba el nimero de serie en la siguiente tabla. Necesitara los datos
del producto para realizar consultas a nuestros representantes o al
Departamento de Servicio Técnico.
Datos del producto

Lampara de bateria SL 6-22
Generacion 02
N.2 de serie

1.5 Declaracion de conformidad

Bajo su exclusiva responsabilidad, el fabricante declara que el producto aqui
descrito cumple con la legislacion y normas vigentes. Encontrara una repro-
duccion de la declaracién de conformidad al final de esta documentacion.
La documentacion técnica se encuentra depositada aqui:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Geréate | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, DE

2  Seguridad

2.1 Indicaciones de seguridad importantes

/\ iAdvertencia! Lea integramente estas instrucciones. En caso de no
atenerse a las instrucciones de seguridad que se describen a continuacion,
podria provocarse una descarga eléctrica, incendio o lesiones graves.
Guarde estas instrucciones en un lugar seguro.

» Utilice el producto y los accesorios solo si estan en perfecto estado
técnico.

» No efectlie nunca manipulaciones o modificaciones en el producto ni en
los accesorios.

» Las personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas
o con falta de experiencia y conocimientos no deben utilizar este
producto.

» Mantenga el producto fuera del alcance de los nifios.

» Los nifios deben estar informados y bajo vigilancia para evitar que
puedan jugar con el producto.

» No utilice el producto donde exista peligro de incendio o explosion.

» Utilice el producto exclusivamente en un entorno seco.

» Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, no utilice el producto con
lluvia, bajo el agua o cualquier otro liquido.

» No exponga el producto a la lluvia ni a la humedad. La penetracion de
agua en el producto aumenta el riesgo de sufrir una descarga eléctrica.

» Sustituya la lampara de bateria por completo cuando la fuente de luz
haya alcanzado el final de su vida util. La fuente de luz de esta lampara
de bateria no es reemplazable.

VAT z2cc2=2 Fepatol 19
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Si deja el producto en un colgador de andamio, asegurese que lo coloca
en una posicién segura.

No mire directamente hacia la fuente de luz ni dirija la luz a la cara de
otras personas.

Si se cae el producto, puede suponer riesgo de lesiones para usted
mismo y para otras personas. Asegure la zona en la que vaya a trabajar.
Antes de cada uso, compruebe todos los puntos de fijacién del producto
y asegurese de que funcionan perfectamente.

- Riesgo de lesiones en caso de caida de herramientas o accesorios.
Antes de iniciar el trabajo, compruebe que la bateria y los accesorios
montados estén bien fijados.

No fije ningun colgador de cinturén a este producto.

Mantenga el disipador de calor libre de suciedad y no lo cubra.

2.2 Manipulacion y utilizacion segura de las baterias

>

16 Espafiol

Tenga en cuenta las siguientes indicaciones de seguridad para el
manejo y el uso seguros de las baterias de lon-Litio. En caso de
no respetarlas, puede llevar a irritacién de la piel, lesiones corrosivas
graves, quemaduras quimicas, fuego o explosiones.

Utilice las baterias solo si estan en perfecto estado técnico.

Manipule las baterias con cuidado a fin de evitar dafios o escapes de
liquido altamente peligroso para su salud.

Las baterias no deben modificarse ni manipularse en ningun caso.

Las baterias no se deben destruir, comprimir, calentar por encima de
80 °C (176 °F) o quemar.

No utilice ni cargue baterias que hayan recibido algun golpe ni que
estén danadas de alguna otra forma. Compruebe con regularidad si las
baterias presentan signos de dafos.

No utilice nunca baterias recicladas o reparadas.

Nunca utilice la bateria o una herramienta eléctrica de bateria como
herramienta de percusion.

No exponga nunca las baterias a radiacion solar directa, temperaturas
elevadas, chispas o llamas abiertas. Esto puede provocar explosiones.
No toque los polos de la bateria con los dedos, con herramientas, con
joyas o con otros objetos conductores de la electricidad. Esto puede
danfar la bateria y provocar otros dafios materiales y lesiones.
Mantenga las baterias alejadas de la lluvia, la humedad y los liquidos. Si
entra humedad, pueden producirse cortocircuitos, descargas eléctricas,
quemaduras, incendios y explosiones.

Utilice unicamente cargadores y herramientas eléctricas concebidos
para este tipo de baterias. Para ello, consulte las indicaciones recogidas
en el manual de instrucciones correspondiente.

No utilice ni almacene la bateria en entornos con peligro de explosion.
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» Si al tocar la bateria detecta que estd muy caliente, puede deberse
a una averia en la misma. Coloque la bateria en un lugar visible, no
inflamable, a suficiente distancia de otros materiales inflamables. Deje
que la bateria se enfrie. Si, después de una hora, la herramienta sigue
estando demasiado caliente para tocarla significa que esta averiada.
Dirfjase al Servicio Técnico de Hilti o lea el documento «Indicaciones de
seguridad y uso de las baterias de lon-Litio de Hilti».

Tenga en cuenta las directivas especiales aplicables al transporte,
almacenamiento y uso de las baterias de lon-Litio. — pagina 23
Lea las instrucciones de seguridad y uso de las baterias de lon-
Litio de Hilti, que puede encontrar escaneando el cédigo QR que
se encuentra al final de estas instrucciones de uso.

3 Descripcion

3.1 Vista general del producto 1]

(@ Cabeza de lalampara Disipador de calor
® Luces LED ® Asa de transporte
® Articulacién giratoria vertical Rosca de 5/8", conexién para
@ Abertura de montaje para ac- tripode
cesorios @ Gancho para colgar/fijar
(® Bateria @ Tecla de desbloqueo de la
® Interruptor de modo (potencia bateria
luminica) @ Indicador de estado de la ba-
@ Interruptor de bloqueo, verti- teria
cal

3.2 Uso conforme a las prescripciones

El producto descrito es una luz de superficie sin cables. Se utiliza para

alumbrar en obras.

El cabezal de la lampara se puede colocar en horizontal y en vertical.

Ademas, la luz puede colocarse sobre una superficie plana y colgarse con el

gancho que incorpora en diferentes materiales de la obra, o bien colocarse

sobre un tripode con una rosca de 5/8".

» Utilice unicamente las baterias de lon-Litio Hilti Nuron de la serie B 22
para este producto. Para garantizar que este producto ofrece un
rendimiento éptimo, Hilti recomienda utilizar las baterias indicadas en la
tabla que encontrara el final de este manual de instrucciones.

* Para estas baterias utilice exclusivamente los cargadores Hilti de las
series indicadas en la tabla que encontrara al final de este manual de
instrucciones.

VAT z2cc2=2 Fepatol 17



L5

3.3 Suministro

Lampara de bateria, manual de instrucciones.
Encontrara otros productos del sistema autorizados para su producto en su
Hilti Store o en Internet, en: www.hilti.group

3.4 Mostrar la bateria lon-Litio

Las baterias de lon-Litio de Hilti Nuron pueden mostrar el estado de carga,
los mensajes de error y el estado de la bateria.

3.4.1 Visualizacion del estado de carga y de los mensajes de error

/A, ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por la caida de la bateria
» Con la bateria colocada, asegurese tras pulsar la tecla de desbloqueo de
que la bateria vuelva a encajar correctamente en el producto empleado.

Para recibir una de las siguientes indicaciones, pulse brevemente la tecla de

desbloqueo de la bateria.

El estado de carga y las posibles averias también se muestran de forma
permanente mientras el producto esté conectado.

Estado

Significado

Cuatro (4) LED encendidos perma-
nentemente en verde

Estado de carga: 100 % a 71 %

Tres (3) LED encendidos permanen-
temente en verde

Estado de carga: 70 % a 51 %

Dos (2) LED se iluminan permanen-
temente en verde

Estado de carga: 50 % a 26 %

Un (1) LED estéa encendido perma-
nentemente en verde

Estado de carga: 25 % a 10 %

Un (1) LED parpadea lentamente en
verde

Estado de carga: < 10 %

Un (1) LED parpadea rapidamente
en verde

La bateria lon-Litio esta totalmente
descargada. Cargue la bateria.

Si tras cargar la bateria el LED si-
gue parpadeando rapidamente, diri-
jase al Servicio Técnico de Hilti.

18 Espariol




Estado

Un (1) LED parpadea rapidamente
en amarillo

Un (1) LED estéa encendido en ama-
rillo

[ p=tnLsr |
Significado
La bateria de lon-Litio o el producto
conectado a ella estan sobrecarga-
dos, demasiado calientes, dema-
siado frios o existe otro error.
Ponga el producto y la bateria en la
temperatura de trabajo recomen-
dada y no sobrecargue el producto
durante su uso.
Si sigue viendo el mensaje, dirijase
al Servicio Técnico de Hilti.
La bateria lon-Litio y el producto
conectado a ella no son compati-
bles. Dirijase al servicio técnico de
Hilti.

Un (1) LED parpadea rapidamente
en rojo

La bateria lon-Litio esta bloqueada
y no puede seguir utilizandose. Diri-
jase al servicio técnico de Hilti.

3.4.2 Visualizacion del estado de la bateria

Para consultar el estado de la bateria, mantenga la tecla de desbloqueo
pulsada durante mas de tres segundos. El sistema no detecta un posible
funcionamiento incorrecto de la bateria debido a un mal uso, como caidas,
hendiduras, dafios por calor externo, etc.

Estado

Significado

Todos los LED se encienden como
luz en movimiento y, a continua-
cion, se enciende un (1) LED per-
manentemente en verde.

Todos los LED se encienden como
luz en movimiento y, a continua-
cion, parpadea un (1) LED rapida-
mente en amarillo.

La bateria puede seguir utilizan-
dose.

No se ha podido completar la con-
sulta sobre el estado de la bate-
ria. Repita la operacion o dirijase al
Servicio Técnico de Hilti.

Todos los LED se encienden como
luz en movimiento y, a continua-
cion, parpadea un (1) LED perma-
nentemente en rojo.

Cuando un producto conectado
puede seguir utilizandose, la ca-
pacidad restante de la bateria es
inferior al 50 %.

Cuando un producto conectado

ya no puede seguir utilizandose, la
bateria ha llegado al final de su vida
util y debe ser sustituida. Dirijase al
servicio técnico de Hilti.

VAT z2cc2=2
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4  Datos técnicos

4.1 Producto

SL 6-22
Tension 216V
Luminosidad 3.000 Im
Peso segun procedimiento EPTA 01 sin bateria 3,2 kg
Temperatura ambiente en funcionamiento -17°C ... 60 °C
Temperatura de almacenamiento -20°C ... 70°C
4.2 Bateria
Tension de servicio de la bateria 216V
Peso bateria Véase al final

del manual de
instrucciones

Temperatura ambiente en funcionamiento -17°C ... 60 °C
Temperatura de almacenamiento -20°C ... 40°C
Temperatura de la bateria al comenzar la carga -10°C ... 45°C

5 Manejo

A\ PRECAUCION

Riesgo de daios en la retina. Mirar hacia la lampara puede provocar

dafos en la retina.

» No oriente la lAmpara hacia usted mismo ni hacia otras personas.

» No mire nunca directamente hacia la lampara.

Respete las indicaciones de seguridad y las advertencias presentes en esta

documentacion y en el producto.

5.1 Carga de la bateria

1. Antes de cargarla, lea el manual de instrucciones del cargador.
2. Asegurese de que los contactos de la bateria y del cargador estén

limpios y secos.

3. Cargue la bateria en un cargador autorizado. — pagina 17

5.2 Colocacion de la bateria

A| ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por cortocircuito o caida de la bateria.
» Antes de insertar la bateria, asegurese de que los contactos de la bateria

y del producto estén libres de cuerpos extrafios.

» Asegurese de que la bateria encaje siempre correctamente.

20 Espafiol
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1. Cargue por completo la bateria antes de la primera puesta en servicio.
2. Introduzca la bateria en el producto hasta que encaje de forma audible.
3. Compruebe que la bateria esta bien colocada.

5.3 Extraccion de la bateria

1. Pulse la tecla de desbloqueo de la bateria.
2. Retire la bateria del producto.

5.4 Giro de la cabeza de la lampara 2

A PRECAUCION

Riesgo de dafos en la retina. Mirar hacia la ldmpara puede provocar
dafos en la retina.

» No oriente la lampara hacia usted mismo ni hacia otras personas.

» No mire nunca directamente hacia la lampara.

A PRECAUCION

Peligro de aplastamiento de los dedos en la zona de articulacién Al girar
la cabeza de la lampara existe riesgo de que los dedos queden atrapados
entre el pie de apoyo y la carcasa.

» Utilice guantes de proteccion.

La articulacion giratoria vertical y la cabeza de la lampara se pueden
girar a lo largo del eje en ambas direcciones. Asegurese de no ejercer
excesiva presion sobre los topes finales.

1. Desbloquee la articulacion giratoria vertical con el interruptor de bloqueo
para ajustar la lampara en posicién vertical.

2. A continuacion gire la articulacion giratoria vertical en la direccion que
desee.

3. Bloquee la articulacion giratoria vertical con el interruptor de bloqueo.

4. Gire la cabeza de la lampara en la direccién deseada para ajustar la
lampara en posicién horizontal.

5.5 Conexion/desconexion

ﬂ Si cuelga el producto en el gancho universal o lo instala en un tripode,
asegurese de que el producto esté montado de forma segura.

1. Elija un modo pulsando varias veces el interruptor de modo.
» Luminosidad 100 %
» Luminosidad 66 %
» Luminosidad 33 %
2. Para apagar la lampara, mantenga pulsado el interruptor de modo
durante al menos 1 segundo hasta que la lAmpara se apague.

VAT z2cc2=2 Fopatol 21
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5.6 Proteccion frente a caidas

Riesgo de lesiones por caida de herramientas o accesorios.

» Utilice unicamente la cuerda de amarre para herramientas Hilti reco-
mendada para su producto.

» Antes de cada uso, compruebe que el punto de fijacion de la cuerda de
amarre para herramientas no presente posibles dafos.

ﬂ Tenga en cuenta las directivas nacionales para trabajos en altura.

Para este producto, utilice inicamente como proteccion frente a caidas una

combinacién de la proteccion anticaidas de Hilti con la cuerda de amarre

para herramientas Hilti #2261970.

» Fije la proteccion anticaidas a las aberturas de montaje para accesorios.
Compruebe que quede fijada de forma segura.

» Fije un mosqueton de la cuerda de amarre para herramientas a la
proteccion anticaidas y el segundo mosqueton a una estructura portante.
Compruebe que ambos mosquetones queden fijados de forma segura.

ﬂ Tenga en cuenta los manuales de instrucciones de la proteccion
anticaidas de Hilti y de la cuerda de amarre para herramientas de
Hilti.

6 Cuidado y mantenimiento

/A ADVERTENCIA |

Riesgo de lesiones con la bateria colocada !
» Extraiga siempre la bateria antes de llevar a cabo tareas de cuidado y
mantenimiento.

Cuidado del producto

* Elimine con precaucion la suciedad fuertemente adherida.

* Las rejillas de ventilacién, si las hay, deben limpiarse con cuidadosa-
mente con un cepillo seco y suave.

* Limpie la carcasa solo con un pafo ligeramente humedecido. No utilice
productos de limpieza que contengan silicona, ya que podrian dafar las
piezas de plastico.

» Utilice un pafio limpio y seco para limpiar los contactos del producto.

Cuidado de las baterias de lon-Litio

¢ No utilice nunca una bateria con las rejillas de ventilacion obstruidas.
Limpie cuidadosamente las rejillas de ventilacion con un cepillo seco y
suave.

% Eopand Z2osz2: | MM
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Evite la exposicién innecesaria de la bateria al polvo o la suciedad.
No exponga nunca la bateria a altos niveles de humedad (por ejemplo,
sumergiéndola en agua o dejandola bajo la lluvia).

Si penetra agua en la bateria, tratela como una bateria dafada. Aislela
en un recipiente no inflamable y péngase en contacto con el Servicio
Técnico de Hilti.

Mantenga la bateria limpia de aceite o grasa. No permita la acumulacion
innecesaria de polvo o suciedad en la bateria. Limpie la bateria con un
cepillo seco y suave o con un pafio limpio y seco. No utilice productos
de limpieza que contengan silicona, ya que podrian dafar las piezas de
plastico.

No toque los contactos de la bateria y no elimine de los contactos la
grasa aplicada de fabrica.

Limpie la carcasa solo con un pafo ligeramente humedecido. No utilice
productos de limpieza que contengan silicona, ya que podrian dafar las
piezas de plastico.

Mantenimiento

Compruebe con regularidad que las piezas visibles no estén dafiadas y
los elementos de manejo funcionen correctamente.

No utilice el producto si presenta dafios o fallos que afecten al funciona-
miento. Encargue inmediatamente la reparacién del producto al Servicio
Técnico de Hilti.

Tras las tareas de cuidado y mantenimiento, coloque todos los disposi-
tivos de proteccion y asegurese de que funcionen correctamente.

Para garantizar un correcto funcionamiento, utilice exclusivamente
piezas de repuesto y consumibles originales. Las piezas de repuesto, los
consumibles y los accesorios autorizados por Hilti se pueden consultar
en su Hilti Store o en: www.hilti.group

7 Transporte y almacenamiento de las baterias y sus
herramientas
Transporte

A PRECAUCION
Arranque involuntario en el transporte !

>

>
>

Transporte sus productos siempre sin bateria.

Extraiga la(s) bateria(s).

Nunca transporte las baterias sin embalaje. Durante el transporte, las
baterias deben estar protegidas frente a vibraciones y golpes excesivos
y aisladas de todo material conductor y de otras baterias para que
no entren en contacto con los polos de otras baterias y causen un
cortocircuito. Tenga en cuenta las normativas locales sobre el
transporte de baterias.

VAT z2cc2=2 Fepatol 29
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>

>

Las baterias no deben enviarse por correo. Dirijase a una empresa de
transporte si quiere enviar baterias no dafiadas.

Compruebe si el producto o las baterias estan dafiados antes de cada
uso y antes y después de un transporte prolongado.

Almacenamiento

A] ADVERTENCIA

Daios imprevistos debido a una bateria defectuosa o agotada !

>

Guarde su productos siempre sin bateria.

>

8

Guarde el producto y las baterias en un lugar fresco y seco. Tenga
en cuenta los valores limite de temperatura que figuran en los datos
técnicos.

No almacene las baterias en el cargador. Extraiga siempre la bateria del
cargador después del proceso de carga.

No guarde nunca las baterias en un lugar expuesto al sol, a fuentes de
calor o detras de un cristal.

Guarde el producto y las baterias fuera del alcance de nifios y personas
no autorizadas.

Compruebe si el producto o las baterias estan dafiados antes de cada
uso y antes y después de un almacenamiento prolongado.

Ayuda en caso de averias

En caso de producirse cualquier averia, compruebe el indicador del estado
de carga y de averias de la bateria. Véase el capitulo Mostrar la bateria de
lon-Litio.

Si se producen averias que no estén incluidas en esta tabla o que no pueda
solucionar usted, dirijase al Servicio Técnico de Hilti.

Anomalia Posible causa Solucién

La bateria no se en- | Suciedad en la lenglieta | » Limpie la lengleta y

clava con un «clic» | de la bateria. encaje la bateria.

audible.

Los LED de la bate- |La bateria esta defec- » Poéngase en contacto

ria no indican nada | tuosa con el Servicio Téc-
nico de Hilti.

2 Eopand Z2osz2: | MM




[ =L |
9 Reciclaje

/A, ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por un reciclaje indebido. Riesgo para la salud debido

a escapes de gases o liquidos.

» No envie baterias dafiadas bajo ningun concepto.

» Cubra las conexiones con un material no conductor para evitar cortocir-
cuitos.

» Deshagase de las baterias de tal forma que no terminen en manos de
nifos.

» Elimine la bateria en su Hilti Store o dirijase a su empresa de desechos.

r:f« Los productos Hilti estan fabricados en su mayor parte con materiales
reutilizables. La condicion para dicha reutilizaciéon es una separacion
adecuada de los materiales. En muchos paises, Hilti recoge las herramientas
usadas para su recuperacion. Pregunte al Servicio de Atencion al Cliente de
Hilti o a su asesor de ventas.

&2 - P P :
M » No deseche las herramientas eléctricas, los aparatos eléctricos ni
las baterias junto con los residuos domésticos.

10 Garantia del fabricante

» Si tiene alguna consulta acerca de las condiciones de la garantia,
poéngase en contacto con su sucursal local de Hilti.

11 Mas informacion

Encontrara informacion adicional sobre manejo, téc-
nica, medio ambiente y reciclaje en el siguiente enlace:
gr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229

Encontrara este enlace también al final de la documentacion como cédigo
QR.

Manual de instrugdes original

1 Indicacoes sobre a documentacao

1.1 Sobre esta documentacao

¢ Antes da colocagao em funcionamento, leia esta documentacéo. Esta é a
condigao para um trabalho seguro e um manuseamento sem problemas.

* Tenha em atengéo as instrugdes de seguranga e as adverténcias nesta
documentagéo e no produto.

¢ Guarde o manual de instru¢gdes sempre junto do produto e entregue-o a
outras pessoas apenas juntamente com este manual.

VAT z2cc2=2 Potugues. 25
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1.2 Explicacédo dos simbolos
1.2.1 Adverténcias

As adverténcias alertam para perigos durante a utilizagdo do produto. Sao
utilizadas as seguintes palavras de aviso:

A PERIGO \
PERIGO !

» Indica perigo iminente que pode originar acidentes pessoais graves ou
até mesmo fatais.

A AVISO \
AVISO !

» Indica um possivel perigo que pode causar graves ferimentos pessoais,
até mesmo fatais.

A\ CUIDADO
CUIDADO !

» Indica uma situacédo potencialmente perigosa que pode originar ferimen-
tos corporais ou danos materiais.

1.2.2 Simbolos no manual de instrugcoes
Neste manual de instrugdes séo utilizados os seguintes simbolos:

Consultar o manual de instrugoes

=)(%]

Instrugdes de utilizacéo e outras informagdes Uteis

N

Manuseamento com materiais reciclaveis

Nao deitar as ferramentas eléctricas e baterias no lixo doméstico

Bateria de ides de litio Hilti
Carregador Hilti

§8X

1.2.3 Simbolos nas figuras
Em figuras séo utilizados os seguintes simbolos:

Estes numeros remetem para a figura respectiva no inicio do pre-
sente manual de instrugdes.

A numeracéo reproduz uma sequéncia dos passos de trabalho na
imagem e pode divergir dos passos de trabalho no texto.

Na figura Vista geral sdo utilizados nimeros de posi¢édo que fazem
referéncia aos nimeros da legenda na secgao Vista geral do pro-
duto.

Este simbolo pretende despertar a sua atengao durante o manusea-
mento do produto.

% Poruaues Z2osz2: | RN
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1.3 Simbolos dependentes do produto

1.3.1 Simbolos no produto
No produto, podem usar-se os seguintes simbolos:

=== | Corrente continua

Né&o olhar para a fonte de luz.

O produto suporta a tecnologia NFC que é compativel com platafor-
mas iOS e Android.

Classe de protecgao Il (baixa tenséo)

oap

won | Bateria de ides de litio

®" Nunca utilize a bateria como ferramenta de percusséo.

4 Nao deixe cair a bateria. Nao utilize baterias que tenham recebido
% uma pancada ou que estejam, de outra forma, danificadas.

wion | Bateria de ibes de litio

1.4 Dados informativos sobre o produto

Os produtos el ®am] destinam-se ao utilizador profissional e s6 podem
ser operados, mantidos e reparados por pessoal autorizado, devidamente
qualificado. Estas pessoas deverao estar informadas em particular sobre os
potenciais perigos. O produto e seu equipamento auxiliar podem representar
perigo se usados incorrectamente por pessoas nao qualificadas ou se
usados para fins diferentes daqueles para os quais foram concebidos.
A designacao e o numero de série sdo indicados na placa de caracteristicas.
» Registe o nimero de série na tabela seguinte. Precisa dos dados do
produto para colocar questdes ao nosso representante ou posto de
servigo de atendimento aos clientes.
Dados do produto

Lanterna a bateria SL 6-22
Geragao 02
N.° de série

1.5 Declaracao de conformidade

O fabricante declara, sob sua Unica e exclusiva responsabilidade, que o
produto aqui descrito estd em conformidade com a legislagdo vigente e
as normas em vigor. Na parte final desta documentagéo encontra uma
reprodugao da declaragéo de conformidade.

As documentacdes técnicas estdo aqui guardadas:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Geréte | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, DE
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2

Seguranca

21

Normas de seguranca importantes

A\ Aviso! Leia todas as instrugdes. O ndo cumprimento das instrucbes
mencionadas a seguir pode resultar em choque eléctrico, incéndio e/ou
ferimentos graves.

Guarde bem estas instrucoes.

>

>
>

Utilize o produto e acessorios somente se estiverem em perfeitas
condicdes técnicas.

Nunca efectue manipula¢des ou modificagdes no produto ou acessorios.
O produto ndo deve ser utilizado por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou psiquicas limitadas, ou com falta de experiéncia ou
conhecimentos.

Mantenha o produto afastado das criangas.
As criangas devem ser ensinadas e vigiadas para que nao brinquem com
0 produto.

Na&o utilize o produto em locais com risco de incéndio ou de explosao.
Utilize o produto apenas em ambiente seco.

Para reduzir o risco dum choque eléctrico, nédo utilize o produto se
estiver a chover, submerso em agua ou num outro liquido.

O produto ndo deve ser exposto a chuva nem humidade. A infiltracdo
de agua no produto aumenta o risco de choque eléctrico.

Substitua a lanterna a bateria completa, quando a fonte de luz tiver
atingido o fim da sua vida util. A fonte de luz desta lanterna a bateria nao
pode ser trocada.
Ao engatar o produto no gancho de andaime, certifique-se de que fica
posicionado de forma segura.

Nao olhe directamente para a fonte de luz nem aponte a luz para o rosto
de outras pessoas.
A queda do produto pode representar um risco de lesdo para si e
também para outros. Proteja a area na qual esta a trabalhar.
Antes de cada utilizacéo, verifique todos os pontos de fixagao no produto
e certifique-se de que estdo completamente operacionais.

Risco de ferimentos devido a queda de ferramentas e/ou acessorios.
Antes de iniciar os trabalhos, verifique se a bateria e os acessorios
montados estdo realmente fixos.

Nao prenda nenhum gancho de cinto a este produto.

Mantenha o corpo de refrigeragéo livre de sujidades e ndo o cubra.

2.2 Utilizacdo e manutencao de baterias

>

Tenha em atencédo as seguintes normas de seguranca para um
manuseamento e utilizacdo seguros de baterias de ides de litio.
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A inobservancia pode causar irritagbes da pele, ferimentos corrosivos
graves, queimaduras quimicas, fogo e/ou explosoes.

Utilize baterias somente se estiverem em perfeitas condi¢des técnicas.
Manuseie cuidadosamente as baterias a fim de evitar danos e impedir a
fuga de liquidos extremamente nocivos!

As baterias ndo devem, em caso algum, ser modificadas ou manipuladas!
As baterias ndo devem ser desmanteladas, esmagadas, aquecidas
acima dos 80 °C (176 °F) ou incineradas.

Nao utilize ou carregue baterias que tenham recebido uma pancada ou
que estejam, de outra forma, danificadas. Verifique regularmente se as
suas baterias apresentam indicios de danos.

Nunca utilize baterias recicladas ou reparadas.

Nunca utilize a bateria ou uma ferramenta eléctrica a bateria como
ferramenta de percusséo.

Nunca expor as baterias a radiagao solar directa, temperaturas elevadas,
faiscas ou chamas abertas. Isso pode dar origem a explosoes.

N&o toque nos pdlos da bateria com os dedos, ferramentas, j6ias ou
outros objectos condutores da electricidade. Isto pode danificar a bateria
e causar danos materiais e ferimentos.

Mantenha as baterias afastadas da chuva, humidade e liquidos. A
entrada de humidade pode causar curto-circuitos, choques eléctricos,
queimaduras, incéndio e explosdes.

Utilize apenas carregadores e ferramentas eléctricas previstos para
este tipo de bateria. Para isso, tenha em atencéo as indicagbes nos
respectivos manuais de instrugdes.

Nunca utilize nem guarde a bateria em ambientes potencialmente explo-
sivos.

Se a bateria estiver demasiado quente ao toque, podera estar com
defeito. Coloque a bateria num local com boa visibilidade que nao
constitua risco de incéndio, suficientemente afastado de materiais infla-
maveis. Deixe a bateria arrefecer. Se, passado uma hora, a bateria ainda
estiver demasiado quente ao toque, entao esta com defeito. Contacte
o Centro de Assisténcia Técnica Hilti ou leia a documento "Indicagbes
relativas a segurancga e utilizagao de baterias de i6es de litio Hilti".

ﬂ Observe as regras especificas aplicaveis ao transporte, a armaze-
nagem e a utilizagéo de baterias de ides de litio. » Pagina 36
Leia as indicacgdes relativas a seguranca e utilizagao de baterias de
ides de litio Hilti que encontra efectuando a leitura do cédigo QR na
parte final deste manual de instrugdes.
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3 Descricao

3.1 Vista geral do produto

(@ Cabega da lanterna Corpo de refrigeragao
@ Luzes LED ® Pega de transporte
® Articulagdo giratéria vertical Rosca de 5/8" - unido de tripé
@ Abertura de montagem para @ Gancho de suspensao / fixa-
acessorios cao
(® Bateria @ Botao de destravamento da
@ Interruptor de modo (intensi- bateria
dade da luz) @ Indicago de estado da bate-
@ Interruptor de bloqueio, verti- ria
cal

3.2 Utilizacao conforme a finalidade projectada

O produto descrito é um painel de luz sem cabo. E utilizado para iluminar

em locais de construcéo.

A cabega da luz pode ser basculada na horizontal e na vertical. Além disso,

a luz pode ser posicionada numa superficie plana e suspensa através do

gancho integrado em diferentes materiais do estaleiro ou montada sobre

um tripé rosca de 5/8".

* Para este produto, utilize apenas baterias de ides de litio Hilti Nuron da
série B 22. Para garantir o desempenho perfeito, a Hilti recomenda para
este produto as baterias indicadas nesta tabela, no fim deste manual de
instrugdes.

* Para estas baterias utilize apenas carregadores Hilti das séries referidas
na tabela, no final deste manual de instruges.

3.3 Incluido no fornecimento

Lanterna a bateria, manual de Instrugdes.
Podera encontrar outros produtos de sistema aprovados para o seu produto
na sua Hilti Store ou em: www.hilti.group

3.4 Indicacdes da bateria de i6es de litio

As baterias de ides de litio Hilti Nuron podem apresentar o estado de carga,
mensagens de erro e o estado da bateria.

3.4.1 Indicacgoes relativas ao estado de carga e mensagens de erro

Risco de ferimentos devido a queda da bateria!

» Com a bateria encaixada, depois de pressionar o botdo de destrava-
mento, certifique-se de que volta a encaixar a bateria correctamente no
produto utilizado.
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Para obter uma das seguintes indicagdes, pressione brevemente o botéao

de destravamento da bateria.

O estado de carga, assim como, possiveis avarias sdo apresentados de
forma permanente, enquanto o produto conectado estiver ligado.

Estado

Significado

Quatro (4) LEDs estéo sempre ace-
sos a verde

Trés (3) LEDs estdo sempre acesos
a verde

Estado de carga: 100% a 71%

Estado de carga: 70% a 51%

Dois (2) LEDs estéao sempre acesos
a verde

Estado de carga: 50% a 26%

Um (1) LED esta sempre aceso a
verde

Estado de carga: 25% a 10%

Um (1) LED pisca lentamente a
verde

Estado de carga: < 10%

Um (1) LED pisca rapidamente a
verde

A bateria de ides de litio esta com-
pletamente descarregada. Carregue
a bateria.

Se o LED ainda estiver a piscar
rapidamente depois de carregar

a bateria, contacte o Centro de
Assisténcia Técnica Hilti.

Um (1) LED pisca rapidamente a
amarelo

A bateria de i6es de litio ou o pro-
duto associado estao sobrecarre-
gados, demasiado quentes, dema-
siado frios ou existe alguma outra
falha.

O produto e a bateria devem ser
utilizados a temperatura de trabalho
recomendada e o produto néo deve
ser sobrecarregado quando esta a
ser utilizado.

Se a mensagem persistir, contacte
o Centro de Assisténcia Técnica
Hilti.

Um (1) LED acende-se a amarelo

A bateria de ides de litio e o pro-
duto a ela ligado nao sédo compa-
tiveis. Contacte a Assisténcia Téc-
nica Hilti.

JNTANIAIR 2222
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|Estado

Um (1) LED pisca rapidamente a
vermelho

Significado
A bateria de ides de litio esta blo-
queada e ndo pode continuar a ser

utilizada. Contacte a Assisténcia
Técnica Hilti.

3.4.2 Indicagoes relativas ao estado da bateria

Para consultar o estado da bateria, mantenha o botdo de destravamento
pressionado por mais de trés segundos. O sistema néo detecta potenciais
anomalias da bateria devido a utilizagdo inadequada como, por ex., quedas,

perfuragdes, danos externos provocados pelo calor, etc.

Estado

Significado

Todos os LEDs acendem como luz
de perseguigéo e, em seguida, um

Todos os LEDs acendem como
luz de perseguicao e, em seguida,
um (1) LED pisca rapidamente a
amarelo.

(1) LED esta sempre aceso a verde.

A bateria pode continuar a ser utili-
zada.

Néo foi possivel concluir a consulta
sobre o estado da bateria. Repita o
procedimento ou contacte o Centro
de Assisténcia Técnica Hilti.

Todos os LEDs acendem como
luz de perseguigao e, em seguida,
um (1) LED est& sempre aceso a
vermelho.

Se um produto conectado ainda
puder ser utilizado, a capacidade
restante da bateria é inferior a 50%.
Se um produto conectado ja nao
puder ser utilizado, a bateria esta
no fim da sua vida util e deve ser
substituida. Contacte a Assisténcia
Técnica Hilti.

4  Caracteristicas técnicas

4.1 Produto

SL 6-22
Tensao 216V
Luminosidade 3000 Im
Peso de acordo com o procedimento EPTA 01 sem | 3,2 kg
bateria
Temperatura ambiente durante o funcionamento -17°C ... 60 °C
Temperatura de armazenagem -20°C ... 70°C
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4.2 Bateria

Tensao de servico da bateria 216V

Peso da bateria Consultar o fim
deste manual
de instrugdes

Temperatura ambiente durante o funcionamento -17°C ... 60 °C

Temperatura de armazenagem -20°C ... 40°C

Temperatura da bateria no inicio do carregamento |-10°C ... 45°C

5 Utilizacao

A\ CUIDADO

Perigo de danos na retina. Olhar directamente para a lampada pode
causar danos na retina.

» Na&o aponte a lanterna para si ou terceiros.

» Nunca olhe directamente para a lanterna.

Tenha em atengéo as instrugbes de seguranga e as adverténcias nesta
documentacéo e no produto.

5.1 Carregar a bateria

1. Antes de carregar, leia o manual de instru¢gdes do carregador.

2. Certifique-se de que os contactos da bateria e do carregador estdo
limpos e secos.

3. Carregue a bateria num carregador aprovado. — Pagina 30

5.2 Colocar a bateria

Risco de ferimentos devido a curto-circuito ou queda da bateria!

» Antes de encaixar a bateria, certifique-se de que os contactos da bateria
e o0s contactos no produto estéo livres de corpos estranhos.
Certifique-se de que a bateria engata sempre correctamente.

A bateria deve ser completamente carregada antes da primeira utilizagéo.
Introduza a bateria no produto até engatar de forma audivel.
Verifique se a bateria esta correctamente encaixada.

ISR

3 Retirar a bateria

5.
1. Pressione o botdo de destravamento da bateria.
2. Puxe a bateria para fora do produto.

VAT z2cc2=2 Potugues. &9
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5.4 Rodar a cabeca da lanterna 2

/A CUIDADO

Perigo de danos na retina. Olhar directamente para a lampada pode
causar danos na retina.

» Na&o aponte a lanterna para si ou terceiros.

» Nunca olhe directamente para a lanterna.

A\ CUIDADO

Tome cuidado para nao trilhar os dedos Ao rodar a cabeca da lanterna
existe o perigo de esmagar os dedos entre o pé de apoio e a carcaga.

» Calce luvas de protecgéo.

ﬂ A articulagédo giratéria vertical e a cabeca da lanterna podem ser
rodadas em ambas as direc¢des ao longo do eixo. Preste atencdo para
nao rodar para la dos limitadores de curso, forcando-os.

1. Desblogueie a articulagéo giratéria vertical com o interruptor de bloqueio,
para ajustar a lampada na vertical.

2. Rode entéo a articulagao giratéria vertical na direcgao pretendida.

Bloqueie a articulagao giratoria vertical com o interruptor de bloqueio.

4. Rode a cabeca da lanterna na direcgdo pretendida, para ajustar a
lanterna na horizontal.

=4

5.5 Ligar/ desligar

Se engatar o produto no gancho universal ou o montar num tripé,
certifique-se de que o produto estad montado com segurancga.

1. Seleccione um modo premindo repetidamente o interruptor de modo.
» Luminosidade 100%
» Luminosidade 66%
» Luminosidade 33%
2. Para desligar a lampada, mantenha o interruptor de modo pressionado
durante pelo menos 1 segundo, até que a lampada se apague.

5.6 Proteccao anti-queda

Risco de ferimentos devido a queda de ferramentas e/ou acessorios!

» Utilize apenas o cabo de seguranca para ferramentas Hilti recomendado
para o seu produto.

» Antes de cada utilizagéo, verifique o ponto de fixagdo do cabo de

seguranca para ferramentas quanto a possiveis danos.
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ﬂ Observe as directivas nacionais para trabalhos em altura.

Utilize exclusivamente uma combinagéo entre a proteccdo anti-queda Hilti

e o cabo de seguranca para ferramentas Hilti #2261970.

» Fixe o dispositivo de seguranca nas aberturas de montagem para
acessorios. Verifique se estd bem apertado.

» Fixe um mosquetéo do cabo de seguranga para ferramentas no disposi-
tivo de seguranga e o segundo mosquetdo a uma estrutura de suporte.
Verifique se ambos os mosquetdes estdo bem apertados.

ﬂ Observe os manuais de instrugées do dispositivo de seguranga
Hilti, bem como do cabo de seguranca para ferramentas Hilti.

6 Conservacao e manutencao
A AVISO
Risco de lesdo com a bateria encaixada !

» Retire sempre a bateria antes de todos os trabalhos de conservagéao e
manutengao!

Conservacao do produto

* Remova sujidade persistente com cuidado.

* Se existente, limpe as saidas de ar cuidadosamente com uma escova
seca e macia.

* Limpe a carcaga apenas com um pano ligeiramente humido. Nao utilize
produtos de conservagao que contenham silicone, uma vez que estes
podem danificar os componentes de plastico.

¢ Utilize um pano limpo e seco, para limpar os contactos do produto.

Conservacao das baterias de i6es de litio

* Nunca utilize uma bateria com as saidas de ar obstruidas. Limpe as
saidas de ar cuidadosamente com uma escova seca e macia.

* Evite que a bateria seja exposta desnecessariamente a p6 ou sujidade.
Nunca exponha a bateria a humidade elevada (por ex., mergulhar em
agua ou deixar a chuva).

Se uma bateria tiver ficado encharcada, trate-a como uma bateria
danificada. Isole-a num recipiente n&o inflamavel e contacte o Centro de
Assisténcia Técnica Hilti.

* Mantenha a bateria sem residuos de éleo e massa consistente externa.
N&o permita que se acumule desnecessariamente p6 ou sujidade sobre a
bateria. Limpe a bateria com uma escova seca e macia ou um pano limpo
e seco. Nao utilize produtos de conservagdo que contenham silicone,
uma vez que estes podem danificar os componentes de plastico.

N&o toque nos contactos da bateria nem remova dos contactos a massa
consistente aplicada de fabrica.
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e Limpe a carcaga apenas com um pano ligeiramente humido. Nao utilize
produtos de conservagado que contenham silicone, uma vez que estes
podem danificar os componentes de plastico.

Manutencgao

* Verifique, regularmente, todos os componentes visiveis quanto a danos
e 0os comandos operativos quanto a funcionamento perfeito.

* N&o opere o produto se existirem danos e/ou perturbagdes de fun-
cionamento. Mande reparar o produto imediatamente no Centro de
Assisténcia Técnica Hilti.

* Ap6s os trabalhos de conservagdo e manutengao, aplique todos os
dispositivos de proteccao e verifique se funcionam correctamente.

Para um funcionamento seguro, utilize apenas pecas sobresselentes
e consumiveis originais. Poderd encontrar pegas sobresselentes,
consumiveis e acessorios aprovados pela Hilti para o seu produto na
sua Hilti Store ou em: www.hilti.group

7 Transporte e armazenamento de ferramentas a bateria e
baterias

Transporte

A\ CUIDADO

Arranque inadvertido durante o transporte !

» Transporte os seus produtos sempre sem as baterias colocadas!

» Retire a/as bateria(s).

» Nunca transporte as baterias sem embalagem. Durante o transporte, as
baterias devem ser protegidas contra impactos e vibragdes excessivos
e isoladas de quaisquer materiais condutores ou outras baterias, para
que ndo entrem em contacto com os polos de outras baterias e causem
um curto-circuito. Observe as suas normas de transporte locais para
baterias.

» As baterias ndo devem ser enviadas por correio. Quando pretender
enviar baterias nao danificadas, contacte uma empresa transportadora.

» Verifique o produto e as baterias quanto a danos antes de cada utilizagao,
bem como antes e depois de longos periodos de transporte.

Armazenamento

Dano acidental devido a baterias com defeito ou a perderem liquido !

» Armazene os seus produtos sempre sem as baterias colocadas!

» Guarde o produto e as baterias em lugar fresco e seco. Tenha em
atengcéo os valores limite de temperatura, que estdo indicados nas
Caracteristicas técnicas.
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» Né&o guarde as baterias no carregador. Apds o processo de carrega-
mento, retire sempre a bateria do carregador.

» Nunca armazene as baterias em locais sujeitos a exposicdo solar, em
cima de fontes de calor ou por tréds de um vidro.

» Guarde o produto e as baterias fora do alcance das criangas e das
pessoas nao autorizadas.

» Verifique o produto e as baterias quanto a danos antes de cada utilizagéo,
bem como antes e depois de longos periodos de armazenamento.

8 Ajuda em caso de avarias

Em todas as avarias, observe o indicador do estado de carga e de avaria da
bateria. Consultar capitulo Indicagées da bateria de i6es de litio.

No caso de avarias que ndo sejam mencionadas nesta tabela ou se nédo
conseguir resolvé-las por si mesmo, contacte o nosso Centro de Assisténcia
Técnica Hilti.

Avaria Causa possivel Solucao

A bateria ndo en- Patilha de fixagéo suja » Limpe a patilha de

caixa com "clique" | na bateria. fixagdo e encaixe a

audivel. bateria.

Os LEDs da bateria | Bateria avariada » Dirija-se ao Centro de

nao indicam nada Assisténcia Técnica
Hilti.

9 Reciclagem

A AVISO

Perigo de ferimentos devido a eliminacao incorrecta! Riscos para a

saude devido a fuga de gases ou liquidos.

» Nao envie quaisquer baterias danificadas!

» Para evitar curto-circuitos, cubra as conexdes com um material ndo
condutor.

» Elimine as baterias de modo a manté-las longe do alcance das criangas.

» Efectue a reciclagem da bateria na sua Hilti Store ou entre em contacto
com a empresa de recolha de lixo responsavel.

& Os produtos Hilti sdo, em grande parte, fabricados com materiais
reciclaveis. Um pré-requisito para a reciclagem é que esses materiais sejam
devidamente separados. Em muitos paises, a Hilti aceita o seu aparelho
usado para reaproveitamento. Para mais informagoes, dirija-se ao Servigo
de Clientes Hilti ou ao seu vendedor.

& = - P -~
X » Nao deite as ferramentas eléctricas, aparelhos electrénicos e bate-
rias no lixo doméstico!
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10 Garantia do fabricante

» Se tiver duvidas em relagao as condi¢cdes de garantia, contacte o seu
parceiro Hilti local.

11 Mais informacodes

Pode consultar informagées mais pormenorizadas sobre Utilizagao,
Tecnologia, Meio ambiente e Reciclagem na seguinte hiperligagao:
qr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229

Também pode encontrar esta hiperligagéo no final da documentacéo sob a
forma de codigo QR.

Originalne upute za uporabu

1 Podaci o dokumentaciji

1.1 Uz ovu dokumentaciju

e Prije poCetka rada procitajte ovu dokumentaciju. To je preduvjet za
siguran rad i neometano rukovanje.

* Pridrzavajte se sigurnosnih napomena i upozoravajuéih naputaka u ovoj
dokumentaciji i na proizvodu.

* QOve upute za uporabu uvijek ¢uvajte u blizini proizvoda i proslijedite ga
drugim osobama samo zajedno s uputama za uporabu.

1.2 Objasnjenje znakova

1.2.1 Upozoravajuéi naputci
Upozoravajuéi naputci upozoravaju na opasnost prilikom rukovanja proizvo-
dom. Koriste se sljedece signalne rijeci:

A OPASNOST \
OPASNOST !

» Znac¢i moguc¢u neposrednu opasnu situaciju, koja moZze prouzrogiti
tielesne ozljede ili smrt.

/A UPOZORENJE |
UPOZORENJE !

» Ova rije¢ skre¢e pozornost na moguc¢u opasnu situaciju koja moze
uzrokovati teSke tjelesne ozljede ili smrt.

A OPREZ
OPREZ!

» Ova rije¢ skre¢e pozornost na moguc¢u opasnu situaciju koja moze
uzrokovati tjelesne ozljede ili materijalnu Stetu.
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1.2.2 Simboli u uputama za uporabu
U ovim uputama za uporabu koriste se sljedeéi simboli:

Pridrzavajte se uputa za uporabu

Napomene o primjeni i druge korisne informacije

Rukovanje materijalima koji se mogu ponovno preraditi

Elektri¢ne uredaje i akumulatorske baterije ne bacajte u kucni otpad

Hilti Litij-ionska akumulatorska baterija
Hilti Punja¢

FEX &R0

1.2.3 Simboli na slikama
Koriste se sljedec¢i simboli na slikama:

Ovi brojevi odnose se na odredene slike na po¢etku ovih uputa za

2 uporabu.

3 Numeriranjem na slikama se navodi redoslijed radnih koraka i moze
odstupati od radnih koraka u tekstu.

A Brojevi polozaja koriste se na slici Pregled i odnose se na brojeve

= |legende u odlomku Pregled proizvoda.

©! Ovaj znak upucuje da trebate biti posebno pazljivi prilikom rukovanja

* | proizvodom.

1.3 Simboli ovisno o proizvodu
1.3.1 Simboli na proizvodu
Mogu se koristiti sliedeci simboli na proizvodu:

== | Istosmjerna struja

Proizvod podrzava NFC tehnologiju koja je kompatibilna s iOS i An-

& Ne gledajte u izvor svjetlosti.
N
El droid platformama.

<> | Klasa zastite IIl (mali napon)

e | Litij-ionska akumulatorska baterija

®4 Akumulatorsku bateriju nikada ne koristite kao udarni alat.

Ne dopustite da akumulatorska baterija padne. Nikada nemojte ko-
34_ ristiti akumulatorsku bateriju koja je udarena ili na neki drugi nacin
ostecena.

uen | Litij-ionska akumulatorska baterija
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1.4 Informacije o proizvodu

=T™=1 proizvodi su namijenjeni profesionalnom korisniku i smije ih
posluzivati, odrzavati i servisirati samo ovlasteno kvalificirano osoblje. To
osoblje mora biti posebno podu¢eno o moguéim opasnostima. Proizvod i
njemu pripadaju¢a pomoc¢na sredstva mogu biti opasna ako ih nepropisno i
neispravno upotrebljava neosposobljeno osoblje.
Oznaka tipa i serijski broj navedeni su na oznac¢noj plocici.
» Prepisite serijski broj u sliedecu tablicu. Podaci o proizvodu potrebni su
vam prilikom kontaktiranja naseg zastupnistva ili servisa.
Podaci o proizvodu

Akumulatorska svjetiljka SL 6-22
Generacija 02
Serijski br.

1.5 lzjava o sukladnosti

Proizvoda¢ pod vlastitom odgovorno$éu izjavljuje da je ovdje opisani proi-
zvod sukladan s vaze¢im zakonodavstvom i normama. Sliku izjave o suklad-
nosti na¢i ¢ete na kraju ove dokumentacije.

Tehni¢ka dokumentacija kod:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Geréte | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, DE

2  Sigurnost

2.1 Vazne sigurnosne napomene

/\ Upozorenje! Treba proéitati sve upute. Pogreske kod pridrzavanja

dolje navedenih uputa mogu dovesti do elektri¢nog udara, pozara i/ili teSkih

ozljeda.

Dobro ¢uvaijte ove upute.

» Proizvod i pribor koristite samo ako su u tehnicki besprijekornom stanju.

» Ne izvodite manipulacije ili preinake na proizvodu ili priboru.

» Ovaj proizvod ne smiju koristiti osobe sa smanjenim fizickim, osjetilnim
ili mentalnim sposobnostima ili osobe bez iskustva i znanja.

» Proizvod drzite podalje od male djece.

» Djeca moraju dobiti upute za koristenje uredaja i biti pod nadzorom kako
se ne bi igrala s proizvodom.

» Proizvod ne koristite tamo gdje postoji opasnost od pozara ili eksplozije.

» Proizvod upotrebljavajte samo u suhom okruzenju.

» Kako biste smanijili opasnost od elektri¢nog udara, proizvod ne koristite
na kisi, u vodi ili nekoj drugoj tekucini.

»  Proizvod drzite dalje od kiSe ili vlage. Prodiranje vode u proizvod
povecava opasnost od elektricnog udara.
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Zamijenite ¢itavu akumulatorsku svjetiliku kada je izvor svjetlosti na kraju
svojeg zivotnog vijeka. lzvor svjetlosti ove akumulatorske svjetilike ne
moze se zamijeniti.

Ako proizvod Zelite objesiti na nosivu kuku, pazite na sigurno pozicioni-
ranje.

Ne gledajte izravno u izvor svjetlosti i ne osvjetljujte druge osobe u lice.
Proizvod koji padne moze predstavljati opasnost od ozljede za Vas i/ili
druge. Osigurajte podrucje u kojem radite.

Prije svake uporabe provijerite sve to€ke za pri¢vrséivanje na proizvodu i
provijerite jesu li potpuno u funkciji.

Opasnost od ozljede uslijed pada alata i/ili pribora. Prije pocetka
rada provjerite da su akumulatorska baterija i montiran pribor sigurno
priévrscéeni.

Nemoijte priévrstiti pojasnu kuku na ovaj proizvod.

Rashladno tijelo mora biti ¢isto i nemojte ga prekriti.

2.2 Pazljivo rukovanje i uporaba akumulatorskih baterija

>

PridrZzavajte se sljedecih sigurnosnih napomena za sigurno ruko-
vanje i uporabu litij-ionskih akumulatorskih baterija. Nepridrzavanje
moze dovesti do nadrazaja koze, teSkih korozivnih ozljeda, kemijskih
opeklina, pozara i/ ili eksplozija.

Akumulatorske baterije koristite samo ako su u tehnicki besprijekornom
stanju.

Pazljivo rukujte akumulatorskim baterijama kako biste izbjegli oSteéenja
i istjecanje tekucina koje su jako opasne za zdravlje!

Ne smiju se vrsiti promjene ili preinake akumulatorskih baterija.
Akumulatorske baterije se ne smiju rastavljati, gnjeciti, zagrijavati iznad
80°C (176°F) ili spaljivati.

Nikada nemojte koristiti niti puniti akumulatorske baterije koje su udarene
ili na neki drugi nacin ostecene. Redovito provjerite ima li znakova
ostecenja na vasim akumulatorskim baterijama.

Nikada nemoijte koristiti reciklirane ili popravljene akumulatorske baterije.
Akumulatorsku bateriju ili elektriéni alat na akumulatorski pogon nikada
ne rabite kao udarni alat.

Akumulatorske baterije nikada ne izlaZite izravhom sunéevom zracenju,
poviSenoj temperaturi, iskrenju ili otvorenom plamenu. To moze dovesti
do eksplozija.

Polove baterije ne dodirujte prstima, alatom, nakitom ili drugim elek-
triéno vodljivim predmetima. To moZe ostetiti akumulatorsku bateriju te
uzrokovati materijalne Stete i ozljede.

Akumulatorske baterije drzite dalje od kiSe, vlage i tekucina. Prodiranje
vlage moze prouzrociti kratak spoj, elektri¢ni udar, opekline, pozar i
eksplozije.
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» Upotrebljavajte samo punjace i elektricne alate predvidene za ovaj
tip akumulatorske baterije. Pridrzavajte se podataka u odgovarajuéim
uputama za uporabu.

» Akumulatorsku bateriju ne upotrebljavajte i ne uvajte u okolini ugrozenoj
eksplozijom.

» Ako je akumulatorska baterija toliko vru¢a da je ne mozete primiti rukom,
onda je moguce da je u kvaru. Stavite akumulatorsku bateriju na
vidljivo, nezapaljivo mjesto dovoljno udaljeno od zapaljivih materijala.
Ostavite akumulatorsku bateriju da se ohladi. Ako je nakon jednog
sata akumulatorska baterija jo$ uvijek vruéa da je ne mozete primiti
rukom, onda je u kvaru. Obratite se Hilti servisu ili procitajte dokument
,Napomene za sigurnost i primjenu Hilti litij-ionskih akumulatorskih
baterija®.

ﬂ Postujte posebne smijernice za transport, skladistenje i uporabu litij-
ionskih akumulatorskih baterija. — stranica 48
Procitajte napomene za sigurnost i primjenu Hilti litij-ionskih aku-
mulatorskih baterija koje ¢ete naci na kraju ovih uputa za uporabu
skeniranjem QR koda.

3 Opis
3.1 Pregled proizvoda ]

@ Kugiste svjetilike (® Rutka za prenosenje

(@ LED diode Prikljugak stativa s navojem

® Okomiti zakretni zglob 5/8"

@ Otvor za montazu pribora @ Kukica za vieSanje / pricvrsci-

® Akumulatorska baterija vanje

(® Prekidaé za nagin rada (jagina @ Tipka za deblokadu akumula-
svietline) torske patgrue

(@ Blokima sklopka, okomita ® Statu_§n| prikaz akumulatorske

Rashladno tijelo baterije

3.2 Namjenska uporaba

Opisani proizvod je bezi¢na povrsinska svjetilika. Upotrebljava se za

osvjetljenje na gradilistima.

Kuciste svijetilike moze se zakrenuti vodoravno i okomito. Dodatno se

svjetilika moze postaviti na ravnu povrsinu i objesiti pomo¢u ugradene kukice

na razli¢ite gradevinske materijale ili montirati na stativ s navojem 5/8 ".

e Za ovaj proizvod koristite samo Hilti Nuron litij-ionske akumulatorske
baterije tipa B 22. Za optimalnu snagu Hilti preporucuje za ovaj proizvod
akumulatorske baterije navedene u tablici na kraju ovih uputa za uporabu.
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e Za ove akumulatorske baterije upotrebljavajte samo Hilti punjace tipa
navedenog u tablici na kraju ovih uputa za uporabu.

3.3 Sadrzaj isporuke

Akumulatorska svjetilika, upute za uporabu.
Ostale proizvode sustava dopustene za Va$ proizvod naéi ¢ete u Vasoj
Hilti Store ili na: www.hilti.group

3.4 Indikatori litij-ionske akumulatorske baterije

Hilti Nuron litij-ionske akumulatorske baterije mogu prikazati stanje napu-
njenosti, poruke pogreske i stanje akumulatorske baterije.

3.4.1 Indikatori stanja napunjenosti i poruke pogreske

Opasnost od ozljede uslijed pada akumulatorske baterije!

» Kada je umetnuta akumulatorska baterija i nakon pritiska na tipku za
deblokadu pazite da ponovno ispravno uglavite akumulatorsku bateriju
u koristeni proizvod.

Kratko pritisnite tipku za deblokadu akumulatorske baterije kako bi se pojavio
jedan od sljedec¢ih indikatora.
Stanje napunjenosti i moguce smetnje takoder se stalno prikazuju dok je
priklju€eni proizvod uklju¢en.

Stanje Znacenje
Cetiri (4) LED diode stalno svijetle Stanje napunjenosti: 100 % do
zeleno 71 %

Tri (3) LED diode stalno svijetle ze- | Stanje napunjenosti: 70 % do 51 %
leno
Dvije (2) LED diode stalno svijetle Stanje napunjenosti: 50 % do 26 %
zeleno
Jedna (1) LED dioda stalno svijetli Stanje napunjenosti: 25 % do 10 %
zeleno
Jedna (1) LED dioda sporo treperi Stanje napunjenosti: < 10 %
zeleno
Jedna (1) LED dioda brzo treperi Litij-ionska akumulatorska baterija
zeleno je potpuno ispraznjena. Napunite
akumulatorsku bateriju.

Ako LED dioda nakon punjenja aku-
mulatorske baterije jo$ uvijek brzo
treperi, obratite se Hilti servisu.
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Stanje

Jedna (1) LED dioda brzo treperi
Zuto

Jedna (1) LED dioda svijetli Zuto

Znacenje

Litij-ionska akumulatorska baterija
ili s njom povezan proizvod su pre-
optereéeni, prevruci, prehladni ili
postoji neka druga pogreska.
Proizvod i akumulatorsku bateriju
dovedite na preporu¢enu radnu
temperaturu i ne preopterecujte
proizvod tijekom uporabe.

Ako se poruka i dalje prikazuje,
obratite se Hilti servisu.

Litij-ionska akumulatorska baterija i
S njom povezan proizvod nisu kom-
patibilni. Obratite se Hilti servisu.

Jedna (1) LED dioda brzo treperi
crveno

Litij-ionska akumulatorska baterija
je blokirana i ne moze se dalje kori-

stiti. Obratite se Hilti servisu.

3.4.2 Indikatori stanja akumulatorske baterije

Za pozivanje stanja akumulatorske baterije pritisnite i drzite pritisnutu tipku
za deblokadu dulje od tri sekunde. Sustav ne prepoznaje mogucu neisprav-
nost baterije zbog zlouporabe, npr. ispadanja, uboda, vanjskih ostecenja

uzrokovanih vruéinom itd.

Stanje

Znacenje

Sve LED diode svijetle uzastopno
i zatim jedna (1) LED dioda stalno
svijetli zeleno.

Sve LED diode svijetle uzastopno
i zatim jedna (1) LED dioda brzo
treperi zuto.

Akumulatorska baterija moze se
dalje upotrebljavati.

Ocitavanje stanje akumulatorske
baterije ne moze se iskljugiti. Po-
novite postupak ili se obratite Hilti
servisu.

Sve LED diode svijetle uzastopno
i zatim jedna (1) LED dioda stalno
svijetli crveno.

Ako se priklju¢eni proizvod moze
dalje upotrebljavati, preostali kapa-
citet akumulatorske baterije je ispod
50 %.

Ako se priklju€eni proizvod ne moze
viSe upotrebljavati, akumulatorska
baterija je na kraju svog Zivotnog
vijaka i treba je zamijeniti. Obratite
se Hilti servisu.
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4  Tehnicéki podaci

4.1 Proizvod

SL 6-22
Napon 216V
Svjetlina 3.000 Im

Tezina prema EPTA-postupku 01 bez akumulatorske | 3,2 kg
baterije
Okolna temperatura pri radu -17°C ... 60 °C
Temperatura skladistenja -20°C ... 70°C

4.2 Akumulatorska baterija

Radni napon akumulatorske baterije 216V

Tezina akumulatorske baterije Vidi na kraju
ovih uputa za
uporabu

Okolna temperatura pri radu -17°C ... 60 °C

Temperatura skladistenja -20°C ... 40°C

Temperatura akumulatorske baterije na po¢etku -10°C ... 45°C

punjenja

5 Rukovanje

A\ OPREZ

Opasnost od ostec¢enja mreznice. Prilikom gledanja u svjetiljku mreznica
se moze ostetiti.

» Svijetiljiku ne usmjeravajte prema sebi ili drugim osobama.

» Ni u kom sluc¢aju ne gledajte u svjetiljku.

Pridrzavajte se sigurnosnih napomena i upozoravajuc¢ih naputaka u ovoj
dokumentaciji i na proizvodu.

5.1 Punjenje akumulatorske baterije

1. Prije punjenja procitajte uputu za uporabu punjaca.

2. Pazite da su kontakti akumulatorske baterije i punjaca €isti i suhi.
3. Akumulatorsku bateriju punite u odobrenom punjacu. — stranica 42
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5.2 Umetanje akumulatorske baterije

/A UPOZORENJE |

Opasnost od ozljede uslijed kratkog spoja ili pada akumulatorske

baterije!

» Prije nego Sto stavite akumulatorsku bateriju u uredaj, provjerite ima
li stranih tijela na kontaktima akumulatorske baterije i kontaktima proi-
zvoda.

» Provjerite da je akumulatorska baterija uvijek ispravno uglavljena.

1. Akumulatorsku bateriju u potpunosti napunite prije prvog stavljanja u
pogon.

2. Umetnite akumulatorsku bateriju u proizvod sve dok ¢ujno ne uskoci u
leziste.

3. Provijerite siguran dosjed akumulatorske baterije.

5.3 Vadenje akumulatorske baterije

1. Pritisnite tipku za deblokadu akumulatorske baterije.
2. lzvucite akumulatorsku bateriju iz proizvoda.

5.4 Okretanje kuéista svjetiljke B

A\ OPREZ
Opasnost od oste¢enja mreznice. Prilikom gledanja u svjetiljku mreznica

se moze oStetiti.
» Svjetiliku ne usmjeravajte prema sebi ili drugim osobama.
» Ni u kom slu¢aju ne gledajte u svjetiljku.

/A OPREZ

Opasnost od prignjecéivanja prstiju u podrucju zgloba Pri okretanju kucista
svjetilike postoji opasnost od prignje¢enja prstiju izmedu potporne noge i
kucista.

» Nosite zastitne rukavice.

Okomiti zakretni zglob i kuéiste svjetilike mogu se okretati duz osovine
u oba smijera. Pazite da ne prijedete preko krajnjih grani¢nika silom.

1. Deblokirajte okomiti zakretni zglob pomoc¢u blokirne sklopke kako biste
svjetiljiku namjestili okomito.

2. Zatim zakrenite okomiti zakretni zglob u Zeljenom smijeru.

Blokirajte okomiti zakretni zglob pomocu blokirne sklopke.

4. Okrenite kuciste svjetilike u Zeljenom smjeru kako biste svjetiljku namje-
stili vodoravno.

©@
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5.5 Ukljucivanje / iskljucivanje

ﬂ Ako proizvod objesite na univerzalnu kuku ili montirate na stativ, uvjerite
se da je proizvod sigurno montiran.

1. Ponovnim pritiskom na prekida¢ za nacin rada odaberite nacin rada.
» Svjetlina 100 %
» Svjetlina 66 %
» Svjetlina 33 %
2. Kako biste iskljucili svjetiljku, pritisnite i drzite pritisnut prekida¢ za nacin
rada najmanje 1 sekundu sve dok se svijetiljka ne iskljuci.

5.6 Osigurac od pada

Opasnost od ozljede zbog pada alata i/ili pribora!

» Upotrebljavajte samo preporu¢enu Hilti pridrznu traku za alat za svoj
proizvod.

» Prije svake uporabe provijerite je li mozda o$tec¢ena tocka za priévrsciva-
nje pridrzne trake za alat.

ﬂ Pridrzavajte se nacionalnih smjernica za rad na visini.

Kao osigura¢ od pada za ovaj proizvod upotrebljavajte samo kombinaciju

Hilti zastitu od pada s Hilti pridrznom trakom za alat #2261970.

» Pri¢vrstite zastitu od pada u otvore za montazu pribora. Provjerite siguran
prihvat.

» Pri¢vrstite kuku karabinera pridrzne trake za alat na zastitu od pada i
drugu kuku karabinera na nosivu strukturu. Provjerite siguran prihvat
obiju kuka karabinera.

ﬂ Pridrzavajte se uputa za uporabu Hilti zastite od pada i Hilti pridrzne
trake za alat.

6 Ciséenje i odrzavanje
/A| UPOZORENJE
Opasnost od ozljede kod umetnute akumulatorske baterije !

» Prije svih radova ¢&iS¢enja i odrzavanja uvijek izvadite akumulatorsku
bateriju!

Ciscéenje proizvoda
e Oprezno uklonite ¢vrsto prianjajuéu prljavstinu.
* Proreze za prozracivanje pazljivo oCistite suhom, mekom ¢etkom ako

postoje.
(TN M
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e Kuciste Cistite samo lagano navlazenom krpom. Ne upotrebljavajte
silikonska sredstva za ¢i$¢enje jer mogu nagristi plasti¢ne dijelove.

* Upotrebljavajte Cistu, suhu krpu kako biste odistili kontakte proizvoda.

Odrzavanije litij-ionske akumulatorske baterije

* Nikada ne koristite akumulatorsku bateriju ukoliko su zaéepljeni prorezi za
prozracivanje. Proreze za prozracCivanje pazljivo o€istite suhom, mekom
Cetkom.

* Izbjegavajte nepotrebno izlaganje akumulatorske baterije prasini ili pr-
ljavstini. Nikada nemojte izlagati akumulatorsku bateriju velikoj vlazi (npr.
uroniti u vodu ili ostaviti na kisi).

Ako je akumulatorska baterija smocena, onda s njom rukujte kao s
oStecenom akumulatorskom baterijom. Izolirajte je u nezapaljivom
spremniku i obratite se Hilti servisu.

* Akumulatorska baterija mora biti bez ostataka ulja i masti. Nemojte
dopustiti nepotrebno nakupljanje prasine ili prljavstine na akumulatorskoj
bateriji. Akumulatorsku bateriju o¢istite suhom, mekom ¢etkomiili ¢Gistom,
suhom krpom. Ne upotrebljavajte silikonska sredstva za ¢iScenje jer
mogu nagristi plasti¢ne dijelove.

Ne dodirujte kontakte akumulatorske baterije i ne uklanjajte tvornicki
nanesenu mast s kontakata.

e Kuciste Cistite samo lagano navlazenom krpom. Ne upotrebljavajte
silikonska sredstva za ¢iS¢enje jer mogu nagristi plasti¢ne dijelove.

Odrzavanje

* Redovito provjeravajte je li na svim vidljivim dijelovima doslo do oste¢enja
i funkcioniraju li besprijekorno svi upravljacki elementi.

¢ U slu¢aju ostecenja i/ili smetnji u radu ne radite s proizvodom. Proizvod
odmah odnesite na popravak u Hilti servis.

* Nakon ¢iS¢enja i odrzavanja postavite sve zaStitne uredaje i provjerite
funkcioniraju li besprijekorno.

ﬂ Za siguran rad koristite samo originalne rezervne dijelove i potrosni
materijal. Rezervne dijelove, potroSni materijal i dodatni pribor, koji je
odobirila tvrtka Hilti za va$ proizvod, pronaci ¢ete u vasoj Hilti Store ili
na: www.hilti.group

7 Transport i skladistenje akumulatorskih alata i akumula-
torskih baterija

Transport

A\ OPREZ

Nehoti¢no pokretanje prilikom transporta !

» Svoje proizvode uvijek transportirajte bez umetnutih akumulatorskih
baterija!

» lzvadite akumulatorsku(e) bateriju(e).
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Akumulatorske baterije nikada ne transportirajte u rasutom stanju. Za
vrijeme transporta treba zastititi akumulatorske baterije od prejakog
udarca i vibracija te ih izolirati od svih vodljivih materijala ili drugih
akumulatorskih baterija kako ne bi dosle u dodir s polovima drugih
baterija i prouzrocile kratak spoj. Postujte lokalne propise o transportu
akumulatorskih baterija.

Akumulatorske baterije ne smiju se slati poStom. Obratite se otpremnickoj
tvrtki ako Zelite slati neoStecene akumulatorske baterije.

Prije svake uporabe i nakon duzeg transporta provijerite jesu li proizvod i
akumulatorske baterije oSte¢eni.

Skladistenje

/A| UPOZORENJE

Nehotiéno ostecenje zbog neispravnih akumulatorskih baterija ili onih
koje cure. !

>

Svoje proizvode uvijek skladistite bez umetnutih akumulatorskih baterija!

>

8

Proizvod i akumulatorske baterije skladistite na hladnom i suhom mjestu.
Pridrzavajte se grani¢nih vrijednosti temperature koje su navedene u
poglavlju Tehni¢ki podaci.

Akumulatorske baterije ne uvajte u punjacu. Uvijek izvadite akumula-
torsku bateriju iz punjac¢a nakon punjenja.

Akumulatorske baterije ne Cuvajte na suncu, na izvorima topline ili iza
stakla.

Proizvod i akumulatorske baterije ¢uvajte na mjestu koje je nedostupno
djeci i neovlastenim osobama.

Prije svake uporabe i nakon duzeg skladiStenja provjerite jesu li proizvod
i akumulatorske baterije oSteceni.

Pomo¢ u slu¢aju smetniji

Kod svih smetnji pazite na indikator stanja napunjenosti i pogreSaka aku-
mulatorske baterije. Vidi poglavlje Indikatori litij-ionske akumulatorske
baterije.

U slu¢aju smetnji, koje nisu navedene u ovoj tablici ili koje ne mozete sami
ukloniti, obratite se nasem Hilti servisu.

Smetnja

Mogucéi uzrok Rjesenje

Akumulatorska ba-
terija nece uskoditi u
leziSte s ¢ujnim kli-
kom.

LED diode akumula-
torske baterije nista
ne pokazuju

Usko¢ni izdanak na aku-
mulatorskoj bateriji je
zaprljan.

Neispravna akumulator-
ska baterija

» Odcistite uskoc¢ni izda-
nak i uglavite akumu-
latorsku bateriju.

» Obratite se Hilti
servisu.
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9  Zbrinjavanje otpada

/A UPOZORENJE |

Opasnost od ozljede uslijed nestruénog zbrinjavanja! Opasnosti po

zdravlje uslijed istjecanja plinova ili tekuc¢ina.

» Nemojte slati oSte¢ene akumulatorske baterije!

» Nemojte prekriti prikljucke nevodljivim materijalom kako biste izbjegli
kratki spoj.

» Akumulatorske baterije zbrinite na nacin da ne mogu dospjeti djeci u
ruke.

» Zbrinite akumulatorsku bateriju u vasoj Hilti Store ili se obratite nadleznoj
tvrtki za zbrinjavanje otpada.

& Hilti proizvodi su veéim dijelom izradeni od materijala koji se mogu
ponovno preraditi. Pretpostavka za to je njihovo struéno razvrstavanje. U
mnogim zemljama Hilti preuzima va$ stari uredaj na recikliranje. Raspitajte
se u Hilti servisnoj sluzbi ili kod vaseg prodajnog savjetnika.

2 » Elektricne alate, elektroni¢ke uredaje i akumulatorske baterije ne
bacajte u ku¢ni otpad!

10 Jamstvo proizvodaca

» Ukoliko imate pitanja glede jamstvenih uvjeta, obratite se svojem lokal-
nom Hilti partneru.
11 Dodatne informacije

Dodatne informacije o rukovanju, tehnici, okoliSu i recikliranju pronaci éete
na sljedec¢oj poveznici: qr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229
Tu poveznicu nadéi ¢ete na kraju ove dokumentacije u obliku QR koda.

Originalno uputstvo za upotrebu

1 Podaci o dokumentaciji

1.1 O ovoj dokumentaciji

¢ Procitajte ovu dokumentaciju pre pocetka rada. To predstavlja preduslov
za bezbedan rad i nesmetano rukovanje.

* Obratite paznju na bezbednosne i upozoravajuée napomene koje se
nalaze u ovoj dokumentaciji i na proizvodu.

¢ Uputstvo za rukovanje uvek Cuvajte na proizvodu i samo ga sa ovim
uputstvom prosledujte dalje drugim osobama.
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1.2 Legenda
1.2.1 Upozoravajué¢e napomene

Upozoravajuée napomene upozoravaju na opasnosti pri rukovanju proizvo-
dom. Koriste se sledece signalne reci:

/A, OPASNOST

OPASNOST !
» Znaci neposrednu opasnu situaciju, koja moZe prouzrokovati telesne
povrede ili smrt.

/A, UPOZORENJE
UPOZORENJE !

» Ova re¢ skre¢e paznju na mogucéu opasnost koja moze prouzrokovati
teSku telesnu povredu ili smrt.

A\ OPREZ

OPREZ !

» Za mogucu opasnu situaciju koja moze da dovede do telesnih povreda
ili do materijalne Stete.

1.2.2 Simboli u uputstvu za upotrebu
Sledeci simboli se koriste u ovom uputstvu za upotrebu:

Postovanje uputstva za upotrebu

Napomene o primeni i druge korisne informacije

Rad sa reciklaznim materijalima

Elektricne uredaje i baterije ne odlazite u ku¢ni otpad

Hilti Li-lon akumulatorska baterija
Hilti Punja¢

FEXIS=O

1.2.3 Simboli na slikama
Sledeci simboli se koriste na slikama:

Ovi brojevi se odnose na odgovarajuéu sliku sa po¢etka ovog uput-
2 stva za upotrebu.
3 Numerisanije reflektuje redosled radnih koraka na slici i moze da
odstupa od radnih koraka u tekstu.
A Pozicioni brojevi se koriste na slici Pregled i odnose se na brojeve
| legende u poglavlju Pregled proizvoda.
ol Ovaj znak bi trebalo da vas podstakne na poseban oprez prilikom
* | rada sa proizvodom.
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1.3 Simboli u zavisnosti od proizvoda
1.3.1 Simboli na proizvodu
Na proizvodu se koriste sledeci simboli:

Jednosmerna struja

Ne gledajte u svetlosni izvor.

Android platformama.

Proizvod podrzava NFC tehnologije, koje su kompatibilne sa iOS- i
@ Klasa zastite Ill (niski napon)

won | Li-lon akumulatorska baterija

®4 Nikada ne koristite akumulatorsku bateriju kao alat za udaranje.

Ne dozvolite da akumulatorska baterija padne. Ne Koristite akumu-
34_ latorsku bateriju koja je pretrpela udar ili je oSte¢ena na neki drugi
nadin.

won | Li-lon akumulatorska baterija

1.4 Informacije o proizvodu

Proizvodi [Cmll®em] su namenjeni za profesionalnog korisnika, a njima
sme da rukuje, da ih odrzava ili popravlja samo ovla$éeno, upuc¢eno osoblje.
To osoblje mora biti posebno upoznato sa mogucim opasnostima. Proizvod
i njegova pomoc¢na sredstva mogu da budu opasni ako ih neobucena lica
nestruéno tretiraju ili ako se ne koriste namenski.
Oznaka tipa i serijski broj su navedeni na tipskoj plogici.
» Prenesite serijski broj u sledec¢u tabelu. Podaci o proizvodu ¢e vam biti
potrebni kada budete kontaktirali naSe predstavnistvo ili servis.
Podaci o proizvodu

Baterijska lampa ‘ SL 6-22
Generacija ‘ 02
Serijski br. \

1.5 Izjava o uskladenosti

Pod vlastitom odgovorno$¢u proizvodac izjavljuje da je ovde opisani proi-
zvod u skladu sa vazec¢im zakonskim propisima i normama. Primerak izjave
o uskladenosti nalazi se na kraju ove dokumentacije.

Tehni¢ka dokumentacija se ¢uva ovde:

Hilti Drustvo za razvoj doo | Dozvola za uredaje | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, DE
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2  Sigurnost

2.1 Vazne sigurnosne napomene

/\ Upozorenje! Morate da proéitate sva uputstva. Nepridrzavanje
sledec¢ih uputstava moze dovesti do elektricnog udara, pozara i/ili teSkih
povreda.

Dobro ¢éuvajte ovo uputstvo.

» Koristite proizvod i pribor samo dok je u tehnic¢ki besprekornom stanju.

» Nikada nemojte vrsiti manipulacije ili promene na proizvodu ili priboru.

» Ovaj proizvod ne sme da koriste osobe sa ograni¢enim fizickim, sen-

zornim ili duSevnim sposobnostima ili osobe sa nedostatkom iskustva i

znanja.

Drzite proizvod izvan domasaja male dece.

Deca moraju biti nau¢ena i nadgledana da se ne igraju sa proizvodom.

Nemoijte koristiti proizvod tamo gde postoji rizik od pozara ili eksplozije.

Proizvod upotrebljavajte samo u suvoj okolini.

Kako biste umanijili rizik od elektri¢nog udara, nemojte koristiti proizvod

kada pada kiSa, pod vodom ili u nekoj drugoj te¢nosti.

»  Proizvod drzite dalje od kiSe ili viage. Prodiranje vode u proizvod
povecava rizik od elektricnog udara.

» Zamenite kompletnu baterijsku lampu kada je svetlosni izvor doSao do
kraja svog radnog veka. Svetlosni izvor ove baterijske lampe se ne moze
zameniti.

» Prilikom kac¢enja proizvoda na potpornu kuku, obezbedite sigurno pozi-
cioniranje.

» Ne gledajte direktno uizvor svetlosti i ne usmeravajte ga drugim osobama
u lice.

» Pad proizvoda moZe da predstavlja rizik od povreda za vas i druge
osobe. Osigurajte podrucje u kom radite.

» Proverite pre svake primene sve tacke za pri¢vrScivanje na proizvodu i
uverite se da su u potpunosti ispravne.

» Opasnost od povrede usled alata i/ili pribora koji padne. Pre pocetka
rada proverite da li su akumulatorska baterija i montirani pribor sigurno
pri¢vrséeni.

» Na ovaj proizvod nemojte kaciti kopcu za pojas.

» Rashladno telo odrzavajte Cistim i nemojte ga prekrivati.

vyvYVvVVYvYyy

2.2 Pazljivo rukovanje i upotreba akumulatorske baterije

» Postujte sledec¢e bezbednosne napomene za bezbedno rukovanje
i koriScéenje litijum-jonskih akumulatorskih baterija. Nepridrzavanje
moze dovesti do iritacije koze, teSkih povreda usled korozije, hemijskih
opekotina, pozara i / ili eksplozija.

» Akumulatorske baterije koristite isklju¢ivo dok su u tehnicki besprekor-
nom stanju.
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Pazljivo rukujte akumulatorskim baterijama, kako biste izbegli oSte¢enja
i isticanje te¢nosti koja je jako Stetna po zdravlje!

Nad akumulatorskim baterijima se ni u kom slu¢aju ne smeju vrsiti izmene
niti se njima sme manipulisati!

Akumulatorska baterija se ne sme rastavljati, gnjeciti, zagrevati iznad
80°C (176°F).

Ne koristite ili ne punite akumulatorske baterije, koje su pretrpele strujni
udar ili su oSte¢ene na neki drugi nacin. Redovno kontroliSite da li na
vasim akumulatorskim baterijama ima oSteéenja.

Nikada ne koristite reciklirane ili popravljene akumulatorske baterije.
Nikada ne koristite akumulatorsku bateriju ili elektriéni alat sa akumula-
torskim pogonom kao udarni alat.

Nikada ne izlaZite akumulatorske baterije direktnom sun¢evom zracenju,
povecéanoj temperaturi, varni¢enju ili otvorenom plamenu. To moze da
dovede do eksplozija.

Ne dodirujte polove baterije svojim prstima, alatima, nakitom ili drugim
predmetima koji provode struju. To moze ostetiti akumulatorsku bateriju
i izazvati materijalnu Stetu i povrede.

Drzite akumulatorske baterije dalje od kiSe, vlage i teCnosti. Tecnost
koja je prodrla moze prouzrokovati kratke spojeve, strujne udare, pozare
i eksplozije.

Upotrebljavajte samo punjace i elektricne alate koji su predvideni za taj
tip akumulatorske baterije. Da biste to uradili, obratite paznju na podatke
u odgovarajué¢im uputstvima za upotrebu.

Ne koristite i ne skladistite bateriju u okolini u kojoj postoji opasnost od
eksplozije.

Ako je akumulatorska baterija prevrué¢a da biste je drzali u ruci, onda je
moguce da je u kvaru. Akumulatorsku bateriju postavite na pregledno,
nezapaljivo mesto koje je dovoljno udaljeno od zapaljivih materijala.
Sacekajte da se akumulatorska baterija ohladi. Ukoliko je akumulatorska
baterija nakon sat vremena i dalje suviSe vruc¢a da biste je drzali u ruci,
to znadi da je neispravna. Obratite se servisu Hilti ili procitajte dokument
,Napomene za sigurnost i kori§¢éenje Hilti Li-lon akumulatorskih baterija“.

ﬂ Obratite paznju na specijalne smernice, koje vaze za transport,
skladistenje i upotrebu litijum-jonskih akumulatorskih baterija.
— Strana 61
Progitajte napomene za sigurnost i koriS¢enje Hilti Li-lon akumula-
torskih baterija, koje mozete dobiti skeniranjem QR koda na kraju
ovog uputstva za upotrebu.




3 Opis
3.1 Pregled proizvoda ]

@ Vrhlampe Rashladno telo

@ LED svetla ® Rugica za no$enje

® Vertikalni obrtni zglob Navoj od 5/8" - prikljudak

@ Otvor za montazu pribora stativa

(® Akumulatorska baterija @ Kuka za kacenje / pricvriciva-

® Prekidag za rezim rada (jagina nje o .
svetla) @@ Taster za deblokiranje baterije

@ Prekidaé za zakljudavanje, @ Prikaz statusa akumulatorske
vertikalni baterije

3.2 Namenska upotreba

Opisani proizvod je bezZi¢na lampa za osvetljavanje velikih povrsina. Koristi

se za osvetljavanje gradilista.

Vrh sijalice mozete okrenuti horizontalno i vertikalno. Lampa se dodatno

moze postaviti na ravnoj povrsini i pomocu integrisane kuke okaciti na

razli¢itim gradevinskim materijalima ili montirati na stativ sa navojem od 5/8".

e Zaovaj proizvod koristite isklju¢ivo Hilti Nuron litijum-jonske akumulator-
ske baterije serije B 22. Za optimalnu snagu Hilti preporucéuje upotrebu
akumulatorskih baterija koje su navedene na kraju ovog uputstva za
upotrebu.

* Zaove akumulatorske baterije koristite iskljucivo Hilti punjace serija koje
su navedene u tabeli na kraju ovog uputstva za upotrebu.

3.3 Sadrzaj isporuke

Baterijska lampa, uputstvo za upotrebu.
Ostale, za va$ proizvod odobrene sistemske proizvode pronadite u vasoj
Hilti Store ili na: www.hilti.group

3.4 Prikazi Li-lon akumulatorske baterije

Hilti Nuron Li-lon akumulatorske baterije mogu da prikazu status napunje-
nosti, poruke o greskama i stanje i akumulatorske baterije.

3.4.1 Indikatori za napunjenosti i poruke o greSkama

/A UPOZORENJE

Opasnost od povrede u slu¢aju padanja akumulatorske baterije!

» Kada je ukljuéena akumulatorska baterije, nakon pritiskanja tastera za
uklju€ivanje uverite se da ste ponovo pravilno postavili akumulatorsku
bateriju u kori§¢enom proizvodu.
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Kratko pritisnite taster za otkljuéavanje akumulatorske baterije da biste dobili

neki od sledec¢ih prikaza.

Nivo napunjenosti kao i moguée smetnje se prikazuju trajno, sve dok je

priklju¢eni proizvod uklju¢en.

Stanje

Znacenje

Cetiri (4) LED diode svetle kon-
stantno zeleno

Tri (3) LED diode svetle konstantno
zeleno

Status napunjenosti: 100% do 71%

Status napunjenosti: 70% do 51%

Dve (2) LED diode svetle
konstantno zeleno

Status napunjenosti: 50% do 26%

Jedna (1) LED dioda konstantno
svetli zeleno

Status napunjenosti: 25% do 10%

Jedna (1) LED dioda treperi polako
zeleno

Status napunjenosti: < 10 %

Jedna (1) LED dioda treperi brzo
zeleno

Li-lon akumulatorska baterija je pot-
puno ispraznjena. Napunite akumu-
latorsku bateriju.

Ako LED dioda nakon akumulator-
ske baterije jo$ uvek brzo treperi,
obratite se Hilti servisu.

Jedna (1) LED dioda treperi brzo
Zuto

Li-lon akumulatorska baterija ili
proizvod koji je povezan sa njom su
preoptereéeni, pregrejani, previse
hladni ili postoji neka druga greska.
Proizvod i akumulatorsku bateriju
dovedite na preporu¢enu radnu
temperaturu i nemojte je preopte-
rec¢ivati prilikom upotrebe.

Ako se poruka i dalje pojavljuje,
obratite se Hilti servisu.

Jedna (1) LED dioda svetli Zuto

Li-lon akumulatorska baterija i pro-
izvod koiji je povezan sa njom nisu
kompatibilni. Obratite se Hilti ser-
visu.

Jedna (1) LED dioda treperi brzo
crveno

Li-lon akumulatorska baterija je blo-
kirana i viS§e ne moZze da se upotre-
bljava. Obratite se Hilti servisu.

3.4.2 Prikazi stanja akumulatorske baterije
Kako biste proverili stanje akumulatorske baterije, drzite taster za otklju-
Cavanje pritisnut duze od tri sekunde. Sistem ne prepoznaje potencijalne
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nepravilne funkcije baterije usled zloupotrebe, kao $to su npr. pad, ubodi,

eksterna oStecenja od toplote.

Stanje

Sve LED diode svetle kao radno
svetlo i jedna (1) LED dioda nakon
toga svetli konstantno zeleno.

Znacenje
Akumulatorska baterija moze dalje
da se koristi.

Sve LED diode svetle kao radno
svetlo i nakon toga jedna (1) LED
dioda brzo treperi zuto.

Sve LED diode svetle kao radno
svetlo i jedna (1) LED dioda nakon
toga svetli konstantno crveno.

Upit prikaza stanja akumulatorske
baterije nije mogao da izvrsi. Po-
novite postupak ili se obratite Hilti
servisu.

Ako prikljueni proizvod moze i da-
lie da se Kkoristi, preostali kapacitet
baterije je manji od 50%.

Ako prikljuéeni proizvod vise ne
moze da se koristi, akumulator-
ska baterija je na kraju svog roka
trajanja i potrebno je da se zameni.
Obratite se Hilti servisu.

4  Tehnicki podaci

4.1 Proizvod

SL 6-22
Napon 216V
Jacina svetlosti 3.000 Im
Tezina prema EPTA proceduri 01 bez akumulatorske | 3,2 kg
baterije
Temperatura okoline tokom rada -17°C ... 60 °C
Temperatura skladistenja -20°C ... 70°C
4.2 Akumulatorska baterija
Radni napon akumulatorske baterije 216V

Tezina akumulatorske baterije

Temperatura skladistenja

punjenja

Temperatura okoline tokom rada

Temperatura akumulatorske baterije na pocetku

Videti kraj ovog
uputstva za

upotrebu

-17°C ... 60 °C
-20°C ... 40°C
-10°C ... 45°C

JNTANIAIR 2222
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5 Rukovanje

/A OPREZ

Postoji opasnost od ostecenja roznjace. Prilikom gledanja u lampicu
postoji mogucnost od osteéenja roznjace.

» Lampicu nemojte da usmeravate na sebe ili na druge osobe.

» Ni u kom sluéaju nemojte da gledate u lampicu.

Obratite paznju na bezbednosne i upozoravaju¢e napomene koje se nalaze
u ovoj dokumentaciji i na proizvodu.

5.1 Punjenje akumulatorske baterije

1. Pre punjenja proditajte uputstvo za rukovanje punjacem.

2. Vodite raduna o tome da kontakti akumulatorske baterije i punjaca treba
da budu suvi i Cisti.

3. Akumulatorsku bateriju napunite u sertifikovanom punjacu. - Strana 55

5.2 Umetanje akumulatorske baterije

Opasnost od povrede usled kratkog spoja ili pada akumulatorske
baterije!

» Pre postavljanja akumulatorske baterije u proizvod, uverite se da na
kontaktima akumulatorske baterije i proizvoda nema stranih tela.

Uvek proverite da li akumulatorska baterija pravilno naleze.

v

Pre prvog pustanja u rad u potpunosti napunite akumulatorsku bateriju.
Gurnite akumulatorsku bateriju u proizvod, dok se ne ¢uje da se uklopila.
Proverite da li je akumulatorska baterija ispravno ulegla.

@ =

5.3 Uklanjanje akumulatorske baterije

1. Pritisnite taster za otklju¢avanje akumulatora.
2. lzvucite akumulatorsku bateriju iz proizvoda.

5.4 Okretanje vrha lampe E

A\ OPREZ

Postoji opasnost od ostec¢enja roznjace. Prilikom gledanja u lampicu
postoji mogucénost od ostecenja roznjace.

» Lampicu nemojte da usmeravate na sebe ili na druge osobe.

» Ni u kom sluéaju nemojte da gledate u lampicu.
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A\ OPREZ

Opasnost od prignjecenja prstiju u predelu zgloba Prilikom okretanja vrha
lampe postoji opasnost da se izmedu potpornog nogara i kucista prikljestite
prste.

» Koristite zastitne rukavice.

ﬂ Vertikalni obrtni zglob i vrh lampe se mogu okretati duz ose u oba smera.
Vodite racuna o tome da previSe ne zategnete krajnje grani¢nike.

1. Za vertikalno podeS$avanje lampe, odblokirajte vertikalni obrtni zglob
pomocu prekidaca za zakljuCavanje.

2. Zatim zakrenite vertikalni obrtni zglob u zeljenom smeru.

Pomocu prekidaca za zaklju¢avanije blokirajte vertikalni obrtni zglob.

Okerenite vrh lampe u Zeljeni smer kako biste lampu podesili u horizontalni

polozaj.

bl

5.5 Ukljucivanje / iskljucivanje

Kada kacite proizvod na univerzalnu kuku ili ga postavljate na stativ,
proverite da li je proizvod sigurno postavljen.

1. Ponovljenim pritiskom prekidac¢a za rezim rada izaberite rezim rada.
» Jacina osvetlienja 100%
» Jacina osvetlienja 66%
» Jacina osvetlienja 33%
2. Zaiskljucivanje lampe, drzite prekida¢ za rezim rada najmanje 1 sekundu,
sve dok se lampa ne iskljuci.

5.6 Osigurac od padanja
/| UPOZORENJE

Opasnost od povrede usled alata i/ili pribora koji padne!

» Koristite samo Hilti traku za drzanje alata koja je preporu¢ena za vas
proizvod.

» Pre svake upotrebe proverite da li je tacka za pri¢vri¢ivanje trake za
drzanje alata o$tecena.

ﬂ Vodite ra¢una o nacionalnim propisima za radove na visini.

Kao osigura¢ od padanja, za ovaj proizvod Koristite iskljuivo kombinaciju

Hilti osiguraca od pada sa Hilti trakom za drzanje alata #2261970.

» Pri¢vrstite osigura¢ od pada odlazite u montazne otvore za pribor.
Proverite siguran prihvat.
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» Pric¢vrstite karabiner trake za drzanje alata na osigura¢ od pada a drugu
karabiner na nosecu strukturu. Proverite siguran prihvat oba karabinera.

ﬂ Obratite paznju na uputstva za upotrebu Hilti osiguraca od pada
kao i Hilti trake za drzanje alata.

6 Negaiodrzavanje

/A] UPOZORENJE

Opasnost od povrede kod umetnute akumulatorske baterije !
» Uvek izvadite akumulatorsku bateriju pre svih radova na negovanju i
odrzavanju uredajal

Odrzavanje proizvoda

* Pazljivo uklonite ¢vrsto prionulu prljavstinu.

* Ako postoje, pazljivo ocistite proreze za ventilaciju suvom, mekanom
Cetkom.

e Kuciste cistite samo blago nakvasenom krpom. Ne upotrebljavajte
sredstva za negu na bazi silikona, jer mogu nagristi plasti¢ne delove.

* ZaciSéenje kontakta proizvoda koristite Cistu, suvu krpu.

Nega Li-lon akumulatorske baterije

* Nikada ne upotrebljavajte akumulatorsku bateriju sa ukoliko su prorezi
za ventilaciju zacepljeni. Proreze za ventilaciju oprezno ogistite suvom,
mekom Getkom.

¢ Ne izlazite akumulatorsku bateriju nepotrebnoj prasini ili prljavstini. Ne
izlazite akumulatorsku bateriju nikada velikoj koli€ini te¢nost (npr. pota-
panjem u vodu ili ostavljanjem na kisi).

Ako je akumulatorska baterija navlazena, tretirajte je kao oSte¢enu
akumulatorsku bateriju. 1zolujte je u nezapaljivu posudu i obratite se
servisu Hilti.

* Akumulatorska baterija ne sme da bude zaprljana drugim uljem i mascéu.
Nemojte dozvoljavati da se na akumulatorskoj bateriji taloZi nepotrebna
prasina ili prljavstina. Akumulatorsku bateriju Cistite pomodéu suve,
mekane Cetkice ili Ciste, suve krpe. Ne upotrebljavajte sredstva za negu
na bazi silikona, jer mogu nagristi plasti¢ne delove.

Nemojte da dodirujete kontakte akumulatorske baterije i nemojte uklanjati
fabri¢ki nanetu masnocu sa kontakata.

e Kuciste Cistite samo blago nakvaSsenom krpom. Ne upotrebljavajte
sredstva za negu na bazi silikona, jer mogu nagristi plasti¢ne delove.

Odrzavanje

* Redovno proveravajte da li je doSlo do oStec¢enja na vidljivim delovima i
da li elementi za rukovanje besprekorno funkcionisu.

¢ Proizvod nemojte da koristite ukoliko postoje o$tec¢enja i/ili smetnje u
funkciji. Proizvod odmah treba da popravi Hilti servis.
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¢ Posle radova na nezi i odrzavanju postavite svu zastitnu opremu i
proverite da li je njihova funkcija ispravna.

ﬂ Da biste obezbedili bezbedan rad koristite samo originalne rezervne
delove i potro$ni materijal. Rezervne delove, potro$ne materijale i pribor
koje je odobrila kompanija Hilti se nalaze u vasem Hilti Store ili na
adresi: www.hilti.group

7  Transport i skladisStenje akumulatorskih alata i akumula-
torskih baterija

Transport

X\ OPREZ

Nesmotreno pokretanje prilikom transporta !

» Uvek transportujte vase proizvode bez umetnutih akumulatorskih bate-
rijal

» lzvadite akumulatorsku bateriju ili baterije.

» Nemojte transportovati akumulatorske baterije bez ambalaze. Akumu-
latorske baterije bi trebalo tokom transporta zastititi od prekomernih
udaraca i od materijala koji sprovode struju ili izolovati od drugih aku-
mulatorskih baterija, kako se ne bi dodirnule sa drugim polom baterije i
prouzrokovale kratak spoj. Obratite paznju na vase lokalne propise za
transport akumulatorskih baterija.

» Akumulatorske baterije ne smete slati poStom. Obratite se kompaniji za
slanje posiljki, ako Zelite da poSaljete neostec¢ene akumulatorske baterije.

» PrekontroliSite da li na proizvodu i akumulatorskim baterijama ima
ostecenja pre svake upotrebe kao i pre i nakon dugotrajnog transporta.

Skladistenje

Nesmotreno ostec¢enje zbog neispravnih ili iscurelih akumulatorskih

baterija !

» Uvek odlazite vaSe proizvode bez umetnutih akumulatorskih baterija!

» Cuvajte proizvod i akumulatorske baterije na hladnom i suvom mestu.
Pazite na grani¢ne vrednosti za temperaturu koje su navedene u tehni¢-
kim podacima.

» Akumulatorske baterije nemojte Cuvati na punjacu. Akumulatorsku
bateriju nakon punjenja uvek skinite sa punjaca.

» Akumulatorske baterije nemojte €uvati na suncu, izvorima toplote ili iza
stakla.

» Cuvajte proizvod i akumulatorske baterije tako da ne budu pristupa&ni
deci ili neovla§éenim osobama.

» Prekontroli$ite da li na proizvodu i akumulatorskim baterijama ima
ostecenja pre svake upotrebe kao i pre i nakon dugotrajnog skladistenja.
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8 Pomo¢ u sluéaju smetnji

Kod svih smetniji obratite paznju na prikaz stanja napunjenosti i prikaz greske
akumulatorske baterije. Pogledajte poglavlje Prikazi Li-lon akumulatorske
baterije.

U slucaju smetnji, koje nisu navedene u ovoj tabeli ili koje ne moZzete
samostalno da otklonite, molimo da se obratite Hilti servisu.

Smetnja Mogucéi uzrok Resenje

Akumulatorska bate- | Zleb na akumulatorskoj | » Ogistite proreze Zljeba
rija ne uleze uz Cujni | bateriji je zaprljan. i umetnite akumulator-
HKIKY. sku bateriju.

LED sijalice akumu- | Akumulatorska baterija | » Obratite se Hilti
latorske baterije ne | je pokvarena servisu.

prikazuju nista

9  Zbrinjavanje otpada

Opasnost od povredivanja usled nestruénog uklanjanja na otpad! Opa-

snosti po zdravlje prouzrokovane ispustanjem gasova ili te€nosti.

» Nemojte slati oSte¢ene akumulatorske baterije!

» Prekrijte priklju¢ke materijalom koji ne sprovodi struju, kako biste izbegli
kratak spoj.

» Akumulatorske baterije uklonite na otpad tako da ne mogu da dospeju u
ruke dece.

» Uklonite na otpad akumulatorsku bateriju u vasoj Hilti Store ili se obratite
preduzedéu za odlaganje koje je nadlezno za vas.

& Hilti proizvodi su sa velikim udelom proizvedeni od reciklaznih materijala.
Preduslov za ponovnu upotrebu je stru¢no razdvajanje materijala. U mnogim
zemljama Hilti va$ stari uredaj vrac¢a na reciklazu. Pitajte Hilti servis za
klijente ili vaSeg konsultanta za prodaju.

:y; » Elektricne alate, elektronske uredaje i akumulatorske baterije ne
odlazite u kuéne otpatke!

10 Garancija proizvodaca

» Ukoliko imate pitanja o uslovima garancije, obratite se lokalnom Hilti
partneru.

11 Dodatne informacije

Dodatne informacije o rukovanju, tehnici, zivotnoj sredini i reciklazi mozete
pronadi na slede¢em linku: qr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229
Ovaj link mozete pronadi na kraju dokumentacije kao QR kod.
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MNepeBoa OpUrMHaNbLHOrO PyKOBOACTBA MO 3JKC-
nnyarauuu

1  YKasaHuA K JOKYMeHTauuu

1.1 06 aTom AOKyMeHTe

EAL

UmnopTtep U ynonHomoueHHanA U3roToBUTENEeM opraHu3auyua
* (RU) Poccuiickana ®eaepaum
AO "Xuntv OuctpubbtowH NITA", 141402, MockoBckaa obnactb, T.
XuMKkw, yn. JleHnHrpaackas, ctp. 25
* (BY) Pecny6nuka Benapycb
222750, MuHcKan obnactb, [13ep>KMHCKHMit panoH, P-1, 18- km, 2 (okono
a. Cnoboaka), nomeLyenve 1-34
¢ (K2) Pecnybnuka KasaxcraH
Pecny6nuka KasaxcraH, nHaekc 050057, r.Anmarel, yn.Tumupnsesa 42,
nasuaboH 15-9
KasaxcraH Pecny6nukacsl, 050057, Anmartsl K., Tumupsnaes Kelueci, 15-9
NaBUbOHbI
*  (AM) Pecny6nuka ApmeHus
00O 3itu-KoH, Pecnybnuka Apmenus, r. Epesan, yn. babasxa 10/1
CTpaHa Npou3BOACTBA: CM. MapKMPOBOYHYIO TaBNMUKy Ha 060PYAOBaHMM.
[Jara npousBoACTBa: CM. MapKUPOBOYHYHO Tabnnuky Ha 060pyaOBaHNUM.
COOTBETCTBYIOLLMI CEPTUPUKAT MOXKHO HaiTh no aapecy: www.hilti.ru
CneuvnanbHblx Tpe60BaHUI K YCNOBUAM XPaHEHWs, TPaHCMOPTUPOBKU U UC-
Nonb30BaHKUA, KPOME yKasaHHbIX B PyKOBOACTBE NO 3KCNyatauuu, HeT.
CpokK cny)k6bl U3genusa cocraenaet 5 ner.
e O3HaKOMbTECh C 3TUM AOKYMEHTOM nepea Hauanom pabotbl. 310
ABNAeTCA 3anorom 6esonacHoi paboTbl v GecnepedoiHoi aKcnyaTaymu.
* Cobnoaaite yKaszaHus No TexHuKe 6e30nacHOCTU 1 NpeaynpexaatoLyue
yKasaHuA, NpUBOAUMbIE B JAHHOM JIOKYMEHTE W Ha U3LENUU.
¢ XpaHuTe PyKOBOACTBO MO 3KCMyatauuu BCeraa PAAOM C 3NEKTPOMH-
CTPYMEHTOM W NepenaBainTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT ByayLMm Braaensuam
TO/IbKO BMECTE C 3TUM PYKOBOACTBOM.

1.2 TloAcHeHHe K 3HaKam

1.2.1 Npeapynpexaatowme yrasaHua

MpeaynpexaaroLyue yKasaHus Cryxkar Ans npeaynpexxaeHua 06 onacHoCTAX
npu obpalyeHun C usaenvemM. McnonbsyloTca Cneaytowue CUrHanbHble
cnosa:
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OMACHO'!

» ObLee 0603HaUEHUE HEMOCPEACTBEHHONW OMACHOM CUTyauuu, KoTopas
BreyeT 3a CoBoM TAXKENble TPABMbI UM CMEPTEeNbHbIN UCXOA.

A MPEOYNPEXOEHU

NMPEAYNPEXOEHUE !
» Obujee 0603HaYEHUE NOTEHLMANBHO ONACHON CUTYaLMK, KOTOpas MOXXeT
noBneyb 3a COBOM TAKENbIE TPABMbl UM CMEPTESbHBIA UCXOA.

A\ OCTOPOXHO

OCTOPOXHO'!

» Obujee 06o3HaYEHUE NOTEHLMANBHO ONACHOW CHUTYaLMK, KOTOpaA MOXXET
noBsneyb 3a coBoi TPaBMbl UMK NOBPEXAEHWe 06OPYyAOBaHUA (MaTepy-
anbHbli yLiepo).

1.2.2 CumBOnbl, UCNONb3yeMble B PYKOBOACTBE
B aTOM pyKOBOACTBE UCNONL3YHOTCA CNeaytoLne CUMBOIbI:

Cobntoaatb PyKOBOACTBO NO dKChyaTalmmu

YKkasaHua Nno aKcnnyatauuu 1 apyras nonesHas MHpopmaums

O6paltlerne c matepranamu, NPUroAHLIMU ANA BTOPUYHOM nepepa-
60TKHM

He BbiBpackiBaiiTe 3NEKTPOMHCTPYMEHTLI U @KKyMYNATOPLl BMECTE C
06bI4HBIM Mycopom!

Hilti JIutun-nonHbIn akkymynatop (Li-lon)

3apaaHoe yctponctso Hilti

SO

‘w
as)

§ B

1.2.3 Cumeonbl Ha H306pameHnax
Ha nsoBpaykeHusax UCnonb3yoTca CrneayroLme CUMBOSbI:

OTH UMOPLI YKa3bIBAOT HA COOTBETCTBYIOLLEE U30OPaXKEHNE B Ha-
yane A4aHHOro PyKOBOACTBA.

Hymepauua Ha usobpaxkeHusax otobpakaer NopALOK BbIMONHEHWA

3 | paBounx onepayui U MOXKET OTIMYATLCH OT HYMEepaLmUK, UCMoNb3ye-
MOMW B TEKCTE.

Homepa noauywii ucnonbasyorca B 0630pHOM nzobpaxxeHnu. B 06-
30pe U3[eNuA OHW YKasblBaloT HAa HOMepa B SKCMIUKaLMUK.

JTOT 3HaK JOMKEH NpuBnedYb ocoboe BHUMaHKWe Nonb3oBatens npu
o6pallyeHun ¢ u3aenvem.
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1.3 CumBONbI B 3aBUCUMOCTH OT U3AENUA

1.3.1 CumBonbl Ha usgenuu
Ha usaenum moryT ucnonb3oBartbCca cneayoLme CUMBONbI:

[MOCTOAHHBIN TOK

He cmoTpeTb B MCTOYHUK CBeTa.

Msnenue nopaeprkusaet TexHonormio NFC, coBmecTumyto ¢ nnart-
dopmamm i0OS v Android.

Knacc sawmtbl [l (HU3KOBONBLTHOE HaNpPAXKEHUE)

SR |

tion | JIATUA-MOHHBIN aKKYMYNATOP

4 | H1KOrAa He ucnonbayitTe akkyMynAaTop B KAYECTBE YAAPHOTO WMH-
® CTpyMeHTa.
He nonyckaiite naaerna akkymynaropa. He ucnonbsyite akkymyna-
34_ TOP, KOTOPbIN NOMY4YnST NOBPEXAEHNA BCNEACTBME yAapa UK KaKUM-
6o MHLIM 06Pa3oM.

titon | JIATUA-UOHHBIA @KKYMYNATOP

1.4 HWudopmauyua o wnudpmawmxe

Wnnpmawnnbl [CRle gl npeaHasHaueHsl AnA NPOGECCHOHANBHOTO UC-
NONb30BaHMA, NO3TOMY OHM AOMKHLI OBCIYMBATLCH M PEMOHTUPOBATLCA
TONBKO YNONHOMOUYEHHLIM U OBYUEHHEIM NepPCOHaNoM. OTOT NepcoHan Aon-
KEH MPOWTH CrieuManbHbIi MHCTPYKTaXK NO TeXHUKe 6e3onacHocTU. Mcnons-
30BaHMe LWNMPMALLMHL M 86 OCHACTKM He MO Ha3HAUEHMUIO UM ee SKCTTya-
Tauna HeoByyeHHsIM NePCOHANOM MOFYT NPEACTaBNATL ONACHOCTb.
TuUnoBoe 0603HaYEHHE N CEPHIHBIN HOMEP YKasaHbl Ha 3aBOACKOi Tabnuuke.
» TMepenuLumTe CepHitHbIi HOMEP B HIKENPHBEAEHHYIO TaBnnuHY0 GOpMY.

JaHHble WAMOMaLLMHEI HEOBXOAMMEI NPH OBPALLEHNM B Halle npeacTa-

BUTENLCTBO UM CEPBUCHBIN LiEHTP.

YKaszaHua K Uspenuio

AKKYMYNATOPHbIA GOHapb SL 6-22
Mokonexune 02
CepwiiHblit HOMep

1.5 [eknapauusa cCOOTBETCTBUA HOpMaMm

HacToAwmm ¢upma-13rotoBuTenb C MOMHON OTBETCTBEHHOCTbIO 3aABIAET,
4TO AAHHOE U3Aenne COOTBETCTBYET AENCTBYIOLMM AMPEKTUBAM U HOPMAM.
Konwuto aexknapanum COOTBETCTBUA HOPMaM CM. B KOHLIE 3TOrO JOKYMEHTA.
TexHnyeckaa AOKYMeHTauua (OpUriHanbl) XpaHuTCA 34ech:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Geréte | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, l'epmanuna
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2 bBesonacHoOCTb

2.1 BaMHble yKasaH1A No TexHuKe 6esonacHocTH

/\ Npenynpemnaenue! Mpoutute Bce ykasaHua. HecobmoaeHne npwu-
BEAEHHbIX HWKE YKa3aHMN MOXET NMPUBECTU K MOPAKEHUIO INEKTPUUECKUM
TOKOM, NOXapy W/Mu NOTyYEHUIO TAXKENbIX TPABM.

BepemHO xpaHUTe 3THU yKa3aHHA.

» Hcnonbayiite aNeKTPOUHCTPYMEHT U ero NPUHAANEXHOCTU TOMbKO B TeX-
HUYECKM UCNPABHOM COCTOAHWH.

» Brecenue N3MEHEHW B KOHCTPYKLMIO ANEKTPOUHCTPY-
MEHTa/NPUHAANEKHOCTER WM ero/Mx MOAUOUKALUMA KaTeropuyecku
3anpeLyaroTca.

» JlMyam C OrpaHMyeHHbIMU GU3UYECKUMU, CEHCOPHBIMU WMIIU YMCTBEH-
HbIMWU CMOCOBHOCTAMM UK HE UMEIOLLIMM HEOOXOAMMOTO OMbITa U 3HAHWI
MCMonb3oBaTb 3TOT GOHAPL 3anpeLyaeTcs.

» [Jlepute GpoHapb B HEAOCTYNHOM ANA AeTel MecTe.

» [JletAm cneayeT ykasaTb Ha BO3MOXHbI€ ONACHOCTH, CBA3aHHbIE C GOHa-
pem, 1 HefONYCTUMOCTb Urp C HUM. [pu HeoBxoaMMOCTH obecneybte
COOTBETCTBYIOLLMIA HAA30P 3@ HUMM.

» He ucnonbayiite poHapb Tam, rae CyLlecTByeT OnacHOCTb noxapa unu
B3pblBa.

» HMcnonb3yite poHapb TONLKO B CyXOM MPOCTPAHCTBE.

> YTOObI CHU3UTb PUCK NOPAXKEHNA BNEKTPUUECKUM TOKOM, HE UCMONb3YiTE
doHapb MoA AOXKAEM, MOA BOAOW WK B KakKoW-nubO APYroi KUAKOW
cpeane.

» [NpepoxpaHaiTe MHCTPYMEHT OT AOXAA MNW BO3AehcTBuMA Bnaru. lpo-
HWKHOBEHWE BOAbl B MHCTPYMEHT MOBbLILLAET PUCK MOPAXKEHUA NEKTPU-
YECKUM TOKOM.

» [lo ucTeueHUn cpoka Cny>Obl UCTOYHWUKA CBETa 3aMeHANTe aKkKyMyns-
TOPHbI GoHapk B cbope. OTaenbHanA 3amMeHa UCTOYHMKA CBETa y 3TOro
aKKyMyNATOPHOro GpoHapA He NpeaycMoTpeHa.

» [lpu noasewwuBaHuu GoHapA Ha KPOUKe And noaseca ybeautecb B
HaZeXXHOCTU ero puxkcaluu.

» 3anpeljaetcA NpPAMOW BU3yalbHbI KOHTAKT C UCTOYHMKOM cBeTal He
CBETUTE B MLO APYrMM noaam!

» [lpu naaeHnn GoHapb MOXET TPaBMUPOBATb BaC M APYrux nuy. Orpa-
JaiTe 30Hy NpoBeaeHua paborT.

» [lepea Ka)kabIM UCMONBb30OBAHUEM NPOBEPANTE BCE TOYKM KPEMNEHUA Ha
doHape — OHW AOMKHbI BbITb NMONHOCTLIO UCTIPABHbI.

» OnacHOCTb TpaBMUPOBAHWUA BCNEACTBUE NaNEHUA UHCTPYMEHTOB 1/Unn
npuHaanexxHocTte. Mepea Hauanom paboTsl ybeauTecb B TOM, UTO
aKKyMYJIATOP M yCTAHOBNEHHAA NMPUHAANEKHOCTb HAAEXKHO 3aKpENeHbl.

» He 3akpennante KpPeneHbli KPIOYOK Ha STOM M3AeNnu.

» He ponyckaiite sarpasHeHua paanaropa v He HakpbiBanTe ero.
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2.2 AkKypaTHOe o6paleHne C aKKyMynATOpaM1 U UX NPaBUbHOE
ucnonb3oBaHue

» CobnropainTe cneayloLime yKa3aHua no TexHuke GesonacHocTn ana
6e3onacHoro o6palyeHns U UCMONb30BaHNA NUTHUIH-UOHHBIX aKKyMYy-
NATOPOB. MX HECOBNIOAEHNE MOXKET NPUBECTU K PA3APKEHNUAM KOXKM,
Cepbe3HbiM TPaBMaM, XMMUYECKMM OXOram, BO3rOPaHUIO M/Unun B3pbl-
BaM.

» WcnonbayiTe akKyMynATOPbl TONBKO B TEXHUYECKU UCTIPABHOM COCTOS-
HUM.

» OO6palyaitecb C aKKyMynaTopamu OCTOPOXKHO, 4TOObI He AOMyCTUTb
NoBPEeXAeHUA U NPeaoTBPaTUTL BbIXOA XWAKOCTEW, NPeACTaBNALLMX
CepbesHyto OnacHoCTb AnA 3A0PoBbA!

» Kareropuuecku sanpeLyaeTca BHOCUTb UBMEHEHUA B KOHCTPYKLMIO aKKy-
MyNATOPOB UMK BLINONHATL HEAOMYCTUMbIE MAHUMYNALMK C HUMM!

» 3anpelyaetca pasbupatb, cAaBnMBaTb, HarpesBatb 4O TeMneparypbl
cabilwe 80 °C unun cxxuratb akKyMynaTopsl.

» He ncnonb3yiite unu He 3apmxaiTe akKyMynATOPbI, KOTOPbIE NoABepra-
JIUCb MEXaHUYECKNM (yAAPHBIM) HArpy3Kam unu nosyunnu nospexaeHne
Kakum-1M6o MHbIM 0Opasom. PerynApHo npoBepsiTe UCNonb3yemble
BaMM aKKyMYNATOPbI HA MPU3HAKK NOBPEXAEHNNA.

» Kareropuyecku sanpeLyaeTca UCNonb3oBaTb BOCCTAHOBEHHbIE aKKyMy-
NATOPbI UK aKKYMYNATOPLI NOCNE BTOPUYHON NepepaboTKu.

» KaTeropuuyecku sanpeLyaeTca MCnonb30BaTb akKyMynaTop unu pabora-
foLMe OT aKKyMyNATopa 3NeKTPOMHCTPYMEHTbI B KayecTBe yAapHOro
MHCTPYMeHTa.

» Kareropuuecku sanpelyaeTcs noaseprartb akKyMysaToOpbl BO3AEHCTBUIO
NPAMOrO COMIHEYHOrO M3JTyYeHUA, BLICOKOW Temnepatypbl, UCKP Wn
OTKPbITOrO MAamMeHn. OTO MOXKET MPUBECTH K B3pbiBaM.

» He kacaiTtecb akkyMynAaTOpHbIX KNeMM (MonoCoB) NanbLamu, pabounmu
MHCTPYMEHTaMK, YKPaLIEHWUAMWU UK WHBIMU TOKOMPOBOAALMMK Npea-
MeTaMu. OTO MOXKHO NOBPEAUTb aKKyMynATop, a TaKkKe NPUBECTU K
mMaTtepuanbHomy ylepOy 1 TpaBmam.

» [penoxpaHanTe akKyMynaTopbl OT AOXAA, NOBLILLEHHON BAAXXHOCTU U
»uakocTtei. MPOHMKLLAA Bnara MOXET NPUBECTU K KOPOTKUM 3amblKa-
HUAM, yiapam 3NIEKTPUYECKUM TOKOM, OXKOram, BO3ropaHuio U1 B3pbi-
BaM.

» Mcnonb3yite TONbKO AOMYyLUEHHble ANA AAHHOrO TMna aKKyMynATOpoB
3apAfHble YCTPOWCTBA U 9NEKTPOUHCTPYMEHThI. CobntofaiiTe ykasaHus,
NPMBOAUMbIE B COOTBETCTBYIOLLMX PYKOBOACTBAX MO dKCMIyaTauuy.

» He ncnonb3yiiTe Mnu He XpaHUTe akKyMynATOP BO B3PbIBOONACHbIX 30HAX.
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» CnWWKOM CUAbHbIA HarpeB akKymynatopa (TakoW, YTO A0 Hero HeBo3-
MOXXHO AOTPOHYTLCA) YKa3biBaeT HA ero BO3MOXHbIM AedekT. Pasme-
CTWUTe aKKyMynAaTop Ha 6e30NacHOM PacCTOAHUMU OT BOCTNAMEHAOLWMXCA
MatepuanoB B XOPOLUO NMPOCMAaTPUBAEMOM U NOXKapoBe3onacHoOM Me-
cte. [aiTe oCTbITb akkymynatopy. Ecnu no ucteueHun oaHoro yaca
aKKyMYNATOP BCeE ellje OCTAETCA TaKMM FOPAYUM, YTO ero Henb3A B3ATb
B PYKM, 3TO O3HAYaEeT, YTo OH HeucnpasBeH. OBpaTUTeCh B CEPBUCHYHO
cnyx0y Hilti unu u3yunte AOKYMEHT «YKkasaHWA No TexHUKe 6e30nacHOCTy
1 UCNONb30BAHWIO NMUTUI-UOHHBIX akKymynatopos Hilti».

ﬂ CobnioaaiiTe crneuuanbHble AUMPEKTMBBI MO TPAHCMOPTUPOBKE,
XPaHEHWIO W MCMONb3OBAHUIO  JIUTUA-UOHHBIX  AKKYMYNATOPOB.
— cTpaHuua 76
O3HaKOMbTECh C YKa3aHUAMM MO TeXHUKe 6e30MacHOCTU U UCMONb-
30BaHUIO0 NUTUIA-UOHHBIX akkymynaTtopos Hilti, kotopble MOXkHO no-
CMOTpeTb MyTeM ckaHupoBaHuA QR-KkoAa B KOHLE 3TOr0 PyKoBOA-
CTBa Mo 9KCnyaTamu.

3 Onwucanue

3.1 0630p ycTpoiicTea ]

@ Tronoska dpoHapa Paaunatop

@ CsetoanoaHble nammbl ® Pyuka ana nepeHocku

(® BepTuKanbHbIit NOBOPOTHAIN Pesb6a nog wratme 5/8"
LapH1p @ Kptouok ana noaselumsa-
MoHTaxkHoe oTBepcThe AnAa HMH/3aer|‘|j‘|eHV|F|
npuYHaAne>xHocTen @ KHonka Ae6nOKMPOBKM aKKy-

® Akkymynatop mynaTopa

® Mepekntouarens PeKMMOB @ MWHaukatop cratyca akkymyna-
(ypoBEeHb APKOCTH) Topa

@ MMepexnioyatens BAOKUPOBKH,
BEPTHK.

3.2 Wcnonb3oBaHue NO Ha3HAYE€HUIO

JaHHoe u3aenve npeacTaBnaeT coboi CBETUNbHUK (PpOoHapb) pacceaHHOro
CBeTa. KOTOPbIA UCNONb3YETCA ANA OCBELLEHNA CTPOUTENbHBIX NNOLaA0K.
[OnoBKy CBETUIbHUKA MOXHO HaKNOHATb MO FOPU30OHTANMU M MO BEPTUKANM.
Kpome TOro, ¢oHapb MOXHO yCTaHaBnMBaTb Ha POBHOW MOBEPXHOCTU M
noABELLMBATL HA PasfNUyHbIX OObEKTAax Ha CTPOWMIOWAAKE C MOMOLLLIO
BCTPOEHHOTO KPHOYKa, a TaKKe MOHTUPOBATh Ha LUTaTMB C pe3bboii 5/8"
e [InA 3TOro aNeKTPOUHCTPYMEHTA UCMOSNb3YITE TONBKO NUTUA-UOHHBIE aK-
KymynaTopbl pupmbl Hilti cepun B 22 Nuron. [na obecneuyenus on-
TumManbHon motyHocTv Hilti pekomenayeT ucnonbsoBatb C 3TUM 3neK-
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TPOWHCTPYMEHTOM aKKyMyNATOPbI, yKasaHHble B Tabnuue B KOHLE 3TOro
PYKOBOACTBA MO 3KCyaTayuu.
e JlnA 3apAaku 3TUX aKKyMyNATOPOB MUCMOMb3YHTE TONbKO 3apaAHble
ycTtpoicTea Hilti, ykasaHHble B Tabnuue B KOHLE 3TOro pyKOBOACTBA No
aKcnayarayuu.

3.3 KomnnekT noctaBku

AKKYMyNATOPHbIA GOHapb, PYKOBOACTBO NO 3KCNnyatauuu.

Lpyrue CcUCTEMHblE NPUHAANEIKHOCTHU, AOMYL|EHHbIE ANA WUCNONb30OBa-
HWA C 3TUM usaenuem, Bbl MoxkeTe Haitn B Hilti Store wnu Ha caiite
www.hilti.group

3.4 WHAMKaAUUMM COCTOAHUA NIUTUI-MOHHOTO aKKyMynaTopa

JIntin-noHHble akkymynatopbl Hilti Nuron ocHalleHbl cBetoaMozamu Ana
MHAMKALWW YPOBHA 3apafa, CUrHanoB OLWMGKW U COCTOHUA BaTapev.

3.4.1 UHAMKauHUA YPOBHA 3apAaa U CUrHanNoB OLIMOKK

OnacHOCTb TPaBMUPOBaHWA BCNEACTBUE NafeHUA akKymynaTopa!

» [lpn BCTaBNEHHOM aKKyMynATOPE MyTeM HaKaTUA KHOMKW pasbnoku-
pOBKM y6eanTech B NPaBUIbHON MOBTOPHON GUKCAUMM akkyMynaTopa B
UCMOJIb3YEMOM B/IEKTPOUHCTPYMEHTE.

[ns nonyyeHus o4HOM U3 CneayoLmMX MHAMKALNIA KOPOTKO HAXKMUTE KHOMKY
pa3brnoKMPOBKK aKKyMynaTopa.

YpoBeHb 3apAaa, a TakKe BO3MOXHbIE HEUCTPaBHOCTU TaKKe oTobpaxa-
I0TCA B TEYeHUE BCEro BPEMEHHW, MoKa MOAKIIOYEHHbIR (K akKyMynAaTopy)
3NEKTPOUHCTPYMEHT BKIOYEH.

CocTtofiHne 3HaueHue
YeTbipe (4) cBeToaMoaa Henpe- YposeHb 3apaaa: ot 100 % Ao
PbIBHO FOPAT 3€NEHbIM. 71 %

Tpwv (3) cBeToAnOAa HENPEPBLIBHO YposeHb 3apaaa: ot 70 % o 51 %
FOPAT 3eNEHBIM.
[Ba (2) cBeToaMona HenpepbiBHO YpoBeHb 3apaaa: ot 50 % ao 26 %
FOPAT 3eNeHbIM.
OauH (1) cBeToAnoA HeNpPepbIBHO YposeHb 3apaaa: o1 25 % ao 10 %
rOPUT 3eNeHbIM.
OauH (1) cBeToanon muraet 3ene- | YpoBeHb 3apaaa: < 10 %
HbIM C HU3KOM YaCTOTOW.
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CocTofHue

OauH (1) cBeToanon muraert sene-
HbIM C BLICOKOW YaCTOTOW.

OawuH (1) cBETOAMOA MUTaET XKen-
TbIM C BbICOKOW YaCTOTOMN.

3HaueHue

JINTUR-NOHHBIN aKKyMYNATOP NOMHO-
CTbIO PaspmXeH. 3apAanTe akKymy-
nATop.

Ecnu ceBeToanoa nocne 3apaaku
aKKyMynfaTopa BCe elle MUraeT ¢
BbICOKOW 4acToTOM, oBpatutech B
cepsycHyto cnyxoOy Hilti.
JIMTUA-NOHHBIA aKKYMYnAToOp Mnu
NOAKNIOYEHHBIA K HEMY SNEKTPOUH-
CTPYMEHT NeperpyeHbl, CULLKOM
ropaAYne, CIMLLKOM XONOAHbIE UK
MMEET MECTO Apyran oLunbKa.
OGecneubTe JOBEAEHNE INEKTPO-
MHCTPYMEHTa U akKyMynatopa Ao
pekomMeHayemom paboyeit Temne-
paTtypbl U HE NeperpyXxanTte anek-
TPOWUHCTPYMEHT MPU ero UCMoMb30-
BaHWK.

Ecnu curHan octaetca, obpatutech
B CEPBUCHYIO cny0y Hilti.

OauH (1) CBETOANOA FOPUT XKENTLIM.

OavH (1) cBETOAMOA MUraeT Kpac-
HbIM C BbICOKOW YacCTOTOM.

JIUTUA-UOHHBI aKKYMYNATOP M CO-
NPAXEHHBIA C HUM 3NIEKTPOUHCTPY-
MEHT He COBMECTUMbI APYT C ApY-
rom. Obpatntech B CEPBUCHbIN
ueHnTp Hilti.

JINTUR-MOHHBIN aKKyMynATop 3a-
6NOKMPOBaH W ero AanbHeiLlee Uc-
nonb3oBaHWe HEBO3MOXHO. O6pa-
TUTECb B CEPBUCHDIN LieHTP Hilti.

3.4.2 UHanKaTopbl COCTOAHUA aKKyMynaTopa

[na 3anpoca COCTORHWA akKyMyNAaTopa yAEp)KuBanTe KHOMKY pas6noku-
POBKM HaXKaToM B TeueHue 6onee 3 c. CucteMa He pacnosHaeT NoTeHuuab-
HOe HapyLleHne paboTbl akKyMynATOPHOW Gatapen BCNeaACTBUE HEMPaBUIb-
HOro 06paLL[eHMﬂ, Hanpumep, naaeHua, NPOKOI0OB, BHELLIHEro TepMmM4yeCcKoro
BO3/EWCTBUA U T. 4.

CocrtofHue 3HaueHue

Bce cBeToanoabl 3aropatotca B AKKYMyNAaTOp MOXHO NpoAomKaTh
Buze BeryLlero orHs, nocne 4ero MCnonb30BaTh.

oAuH (1) cBETOAMOA rOPUT 3ENEHBIM.
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CocrofHne

Bce cBetoanoabl 3aropatotca B
BuAe GeryLyero orHs, nocne Yyero
oauH (1) cBETOANOA MUraEeT KENTbIM
C BbICOKOMW YaCTOTOM.

LIS

3HaueHue

He ynanocb 3aBepLUMTL 3anpoc co-
CTOAHMA akKymMynaTopa. MosTopute
NpOLECC WK oBpaTUTECH B CEPBUC-
Hyto cny«6y Hilti.

Bce cBeToanonbl 3aropatorca B
Buae GeryLiero orHa, nocne 4yero
oauH (1) cBeToaAMoA ropuT Kpac-
HbIM.

4  TexHuUuyecKUe AaHHble

B cnyyae BO3MOXHOCTH AanbHew-
LLIEro NCMosb30BaHUA NOAKMIOYEH-
HOro 3NEKTPOMHCTPYMEHTa OCTaB-
LIAACA eMKOCTb aKKyMynaTopa co-
craBnfAet Hmxe 50 %.

Ecnu noAKNOYEHHbIN 3NeKTPOUH-
CTPYMEHT BofblUe UCMONb30BaTh
HEBO3MOXXHO, PECYPC aKKyMynsi-
TOpa MCYEePNaH 1M akKyMynAaTop cne-
AyeT 3ameHuTb. OBpartutech B cep-
BUCHbIY LeHTp Hilti.

4.1 Wspenue

SL 6-22
Hanpsaxexnue 216B
ApkocTb 3 000 nm
Macca cornacHo metoay EPTA 01 6e3 akkymynsa- 3,2 Kr
Topa
Temneparypa oKkpyxatrowiei cpeabl npu akcnnyara- |-17 °C ... 60 °C
uuu
Temneparypa xpaHeHUsa -20°C ... 70°C
4.2 AKKymynaTtop
Pabouee HanpsaXeHHe akKymynaTopa 216B

Macca akkymynaTtopa

CM. B KOHUE
3TOro pyKoBoa-
cTBa No dKCnny-

atayuu
TemnepaTypa oKpyxaroLwien cpeabl npu akcnnyarta- | -17 °C ... 60 °C
uuu

Temneparypa xpaHeHUA -20°C ... 40°C
TemnepaTypa akKkymynATopa B Hayane 3apaaKku -10°C ... 45°C

VAT z2cc2=2
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5 YnpaBneHnue

A OCTOPOXHO

OnacHOCTb TPaBMUPOBAHUA CeTyaTKu rmas. Ecnv cmoTpeTb npamMo Ha

BK/IIOUYEHHYIO namny ¢oHaps (UCTOYHMK CBETA), BO3MOXHO MOBpEXAEHUe

ceTtyaTton 060NOYKM rnas.

» He HanpaBnsiiTe poHapb Ha ceba Unn Apyrux nuu.

» Kateropuuecku 3anpeljaetca CMOTPETb MPAMO Ha BKIKOUYEHHYO namny
¢poHapA.

Cobntofaite yKasaHWA No TexHWKe 6e3onacHOCTM U npeaynpexaatolme
yKasaHuA, NPUMBOAUMBIE B AAHHOM AOKYMEHTE U Ha U3AENUN.

5.1 3apaaxka akKkymynatopa

1. TMepea 3apAaKoi M3yunTe PYKOBOACTBO MO 3KCMyaTauuu 3apAaaHoOro
ycTpoiictaa.

2. Y6eautech B TOM, YTO KOHTaKThI aKKyMynATopa 1 3apAAHOro yCTporncTBa
UncTbIE U CyxMe.

3. 3apskaitTe akKyMynaTop TONbKO B AONYLYEHHOM K 9KCnayaTaumn 3apaa-
HOM YCTpOWCTBE. = CTpaHuua 68

5.2 YcTaHOBKa aKKymynatopa

NPEOYMPEXJAEHUE]

OnacHocTb TpaBMUPOBaHUA BCIeACTBUE KOPOTKOro 3amMblKaHUA WU

nageHua aKKymynﬂTopa!

» [lepen yCTaHOBKOW akKyMynaTopa yoeanTech B YACTOTE €ro KOHTAKTOB U
KOHTaKTOB 3NIEKTPOUHCTPYMEHTA.

> Bcer.qa npoaepﬂﬁn’e, npaBwUbHO NN Saq)MKCMpOBaH AKKYMYNATop.

1. TNepea nepBbIM BBOAOM B 3KCMlyaTaLmio MOMHOCTLIO 3aPAANUTE aKkKymy-
naTop.

2. TIpWXKMUTE akKyMynaTop TaKk, YToObl OH 3adUKCMPOBANCA B aKKyMyns-
TOPHOM OTCEKE C XapaKTePHbLIM LLIENYKOM.

3. lMpoBepbTe HaAEXHOCTb GUKCALMKU aKKyMynaTopa.

5.3 WsBneueHue akkymynaTopa

1. HaxXmuTe KHOMKy AeBNOKUPOBKM akKyMynaTopa.
2. WUsBnekute akkyMynaTop U3 MHCTPYMEHTa.
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5.4 TloBopoOT ronoBKu ¢poHapA 2]

A OCTOPOXHO

OnacHoOCTb TPaBMUPOBAHUA CeTYaTKW rnas. Ecnu cmoTtpetb npaMO Ha

BK/IIOUEHHYIO Nlamny ¢(OoHaps (MCTOUHUK CBETA), BO3SMOXHO MOBPEXAEHUe

cetyaTtoi 060N0YKH rnas.

» He HanpaBnaiTe poHapb Ha ceba unu Apyrux nuy,.

» Kareropuuecku sanpeljaetca CMOTPETb NPAMO Ha BKIIHOUYEHHYIO namny
doHaps.

A OCTOPOXHO

OnacHOCTb 3aLeMNeHUsa nanbLyes B 061acTi LapHUPHOro COeANHEHUA
Mpu noBOpOTE roNoBKKU POHAPA CyLLECTBYET ONACHOCTb 3aLleMIeHNA Nanb-
LeB PyK Mexay Onopon 1 KOpnycoMm.

» HapesanTte 3awWuTHBIE NEPYATKK.

BepTuKanbHbIid MOBOPOTHBIN LAPHUP U FONOBKY GOHAPA MOXHO MNOBO-
paunBaTth No ocu B 06e CTOPOHbLI. He neperpyxaiite ynopbl U3NULLHAM
yCUIMEM Npu NOBOPOTE FONOBKHK.

1. Pasbnokupyite BepTMKanbHbIA NMOBOPOTHBLIM LUIAPHUP C MOMOLLbIO Ne-
pekntoyatens 6NOKUPOBKU, YTOObI YCTAHOBUTL GpOHapb B BEPTUKANbHOE
NONOXeHue.

2. 3atemM noBepHUTE BEPTUKANbHbIA MOBOPOTHBIN LUAPHAP B HY)>XHOM Ha-
npasneHunu.

3. 3abnokupyite BepTUKasbHbIA NOBOPOTHbLIN LIAPHUP C NOMOLLbIO Nepe-
Kntouatens 6NOKUPOBKMU.

4. TloBepHWTE ronoBKy GoHapA B HY)KHOM HanpasneHnu, YToBbl YCTaHOBUTL
($OHapb B rOPU3OHTANILHOE MOJOXEHHE.

5.5 BknrouyeHue/BbIKNOYEHUE

ﬂ Mpu noaselwmMBaHMM GoOHAPA HA YHUBEPCANBLHOM KPHOYKE UNK ero ycra-
HOBKe Ha LUTaTMBe, YOeAUTECH B TOM, YTO GOHAPb HAAEKHO 3adUKCH-
POBaH/CMOHTUPOBAH.

1. TyTem NOBTOPHOrO HaXkaTus NEpEKoYaTeNs PeXxUMoB BblbepuTe TOT
U UHON PEXUM.
» Apkoctb 100 %
» ApkocTb 66 %
» ApkocTb 33 %

2. [InAa BbLIKNIOYEHMA GOHAPA HAKMUTE U yAep)KuBaiTe nepeknoyarenb
PEXUMOB HaXKATLIM B TEYEHWE MUH. 1 C, MOKa GOHAPb HEe NOracHeT.

’l” ‘m 2266229 Pycckuit 73



L5

5.6 3awwuTa oT nageHun

OnacHOCTb TPaBMHUPOBaHUA BCNEACTBME NaAEHUA INEKTPOUMHCTPYMEHTA

W/Mnu NnpuHaanexHocTu!

» Mcnonb3yiTe TONbKO NPeAyCMOTPEHHbIV ANA 9TOrO 3NEKTPOUHCTPYMEHTa
yaepxusatowuin Tpoc Hilti ana nHcTpymeHTOB.

» [lepea kaxAbIM UCNONb30BaHMEM NPOBEPAITE TOUKY KpenneHus yaep-

YKMBAIOLLEro Tpoca AnA MHCTPYMEHTOB Ha BO3MOXKHBIE NMOBPEXAEHHS.

ﬂ CobntoaaiTe HauuoHamnbHble AWMPEKTUBbLI MO BbINOMHEHUIO BbICOTHBIX
pabor.

JnA 3awuTbl 3TOr0 3NEKTPOUHCTPYMEHTA OT NaAEHUA UCMONb3YHTE TONBKO
KoMGBuHaumio u3 npeaoxpanutens Hilti anA npeaynpexkaeHua cnyyaiHoro
cpabatbiBaH1A NPU yaape 1 YAepXXMBaIoLLEro Tpoca AnA UHCTpyMeHToB Hilti
#2261970.

» 3akpennante NpeaoxpaHuTenb AnA NPeAynpexAaeHua CnyyanHoro cpa-
6aTbiBaHWA NPY yAape B MOHTaXKHbLIX OTBEPCTUAX AN NPUHAANEKHOCTEN.
lMpoBepANTe HAAEXHOCTb PUKCaLMK.

» 3akpennsiTe OAMH KPIOUOK-KapabuH yaep)KuBatowero Tpoca AnA MH-
CTPYMEHTOB Ha NpeAoXpaHuTene AnA npeaynpexxaeHua Cny4yainHoro cpa-
6aTbiBaHWA NpU yaape, a BTOPOM — Ha HecyLlen KOHCTpyKuuu. Mpose-
PANTE HAAEXHOCTb GUKCALUU.

Cobntoaaiite ykasaHus U3 pyKOBOACTB NO 3KCnayaTauuu npesoxpa-
Hutena Hilti ana npeaynpexxaeHus cnyyaiHoro cpabarsiBaHusa npu
yaape, a Takxe yaepxusaroLiero tpoca ana uHctpymertos Hilti.

6 YxoA 1 TexHu4ecKoe oécnymuBaHue

MNPEAYNPEXOEHUE
OnacHOCTb TPaBMUPOBaHUA NPU YCTAHOBNEHHOM aKKymynaTope !
» [epea npoBeaeHnem ntobbix paboT No yxody 1 oBCny)KuBaHWIO BCceraa
n3BneKanTe akkymynartop!

Yxon 3a aNeKTPOMHCTPYMEHTOM

* YpaanaiTe HanumLyto rpasb C OCTOPOXHOCTbIO.

e OCTOPOXHO OuYMLLaNTEe BEHTUNALMOHHBIE NPOPE3N (MPU HANUUUK) CyXOWH
MArKOW LLIETKOMN.

*  OuuwyaiiTe KOPMYC TONbKO CNerka yBnaXHEeHHOW TKaHbto. He ncnonbayite
CpeAacTBa Mo yxoAy C COAEPAHWEM CUIIMKOHA, MOCKOJSbKY OHU MOryT
noBpeAnTb NNAacTUKOBbIE AeTann.

e JInA OYMCTKM KOHTAKTOB 3NIEKTPOMHCTPYMEHTa MCMONb3yWTe YMCTYHO
CYXy'0 TPAMKY.
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Yxon 3a NUTUN-UOHHBIMK aKKYMYNATOPamMu

KaTeropuuyecku sanpeLiaeTca MCnonb3oBaTb akKyMynAaTop C 3abuTbiMK
BEHTUNALMOHHLIMK Npope3AMU. OCTOPOXHO OYUCTUTE BEHTUNALMOHHbIE
NpPOpPEe3n Cyxo MArKON LLIETKOW.

He nonyckaitte YpesmepHOro 3anbiieHua UK 3arpASHEHUA aKkKyMynsa-
Topa. Kareropuyecku sanpeljaetca noaseprarb akKymymnatop upes-
MEpPHOMY BO3AEWCTBMIO Bnaru (Hanpumep, OnycKatb ero B BOAY WU
OCTaBNATb NOA AOXKAEM).

Ecnu akkymynaTop NpOMOKHET, obpaljaiTecb C HUM, Kak C mnospe-
AEHHbIM. [lomMecTuTe ero B KOHTEMHEP U3 Heroproyero Marepuana u
obpartutech B cepBHCHYto cnyxOy Hilti.

AKKYMYNATOP AOMKeH ObITb UMCTbIM, 6e3 cnefoB Macna u cmasku. He
I0MyCKanTe Ype3MepPHOro CKOMIEHUA MbIU UK FPA3K HA aKKYMYNATOpPe.
OuunLyaite aKKYMyNATOP CYXOW MAFKOW KUCTbIO MM YMCTOW M CyxoW
TpANKON. He ncnonbayite cpeacTsa no yxoay ¢ CoOAePXaHUem CUIIMKOHA,
MOCKOJbKY OHWU MOTYT NOBPEAUTb MNAcTUKOBbLIE AeTanu.

He npukacanWTecb K KOHTakTam akKyMynfaTopa U He yAanauTe C HuX
CMa3sKy, HaHeCEHHYI0 Ha 3aBoAe.

OunLyaiTe KOPNYC TONbKO CNerka yBnaXXHEHHOW TKaHbto. He ncnonbayiite
CpeAcTBa MO yxoAy C COAEPXaHWEM CUIIMKOHA, MOCKOJNIbKY OHU MOryT
noBpeAnTb NNAaCTUKOBbIE AeTanu.

TexHuueckoe o6cnymuBaHMe

PerynAapHo nposepAnTe BCe BUAMMbIE YACTW INEKTPOUHCTPYMEHTA Ha
OTCYTCTBME MOBPEXAEHWN, @ 3NEMEHTbI YNpPaBieHna — Ha UCMpaBHOe
PYHKLUOHUPOBAHHE.

Mpu NOBPEXAEHMAX W/MNK PYHKLUMOHANBHBIX COOAX HE UCTNIONL3YHTE 3MEK-
TPOMHCTPYMEHT. HesameanutenbHO caaiTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT ANA pe-
MOHTa B CEPBUCHbIH LieHTp Hilti.

Mocne yxona 3a aNeKTPOUHCTPYMEHTOM W €ro TEXHUYECKOro 06CnyKuBa-
HUA YCTAHOBUTE BCE 3alUMTHbIE MPUCMOCOBNEHNA HA MECTO U NPOBEpPbLTE
UX UcnpaBHOE PYHKLMOHUPOBAHHE.

na o6ecneyeHna 6e3onacHoi aKcnnyaraumm UCronb3yiTe TONbKO Opu-
r'MHanbHble 3anacHble YacTu M pacxofHble matepuansl. HonylieHHble
Hilti 3anacHble yacTu, pacxoaHble Matepuanbl U NPUHAANEXHOCTH ANA
3TOrO 3NEKTPOMHCTPYMEHTa Bbl MoxkeTe Haitu B Hilti Store wnu Ha:
www.hilti.group
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7 TpaHCNOPTUPOBKA U XpaHEHUE aKKYMYNATOPHbLIX UHCTPY-
MEHTOB U aKKYMYNATOPOB

TpaHcnopTUpoBKa

/A OCTOPOXHO

HenpenHamepeHHoe BKNIOYEHHE B X0A€ TPAHCNOPTUPOBKH !

» [pu TpaHCNOPTUPOBKE CBOMX ANEKTPOMHCTPYMEHTOB BCeraa oTcoenu-
HAWTE OT HUX aKKyMynATOpbI!

> M3Bnekute akkyMynaTop(bl).

» Kateropuuecku sanpeljaeTcA TpaHCNopTMpOBaTb akKyMynatopbl 6e3
ynakoBku (6ectapHbiM cnocobom). Bo Bpema TpaHCNOPTUPOBKU HEOB-
XOAMMO NMPUHATL MEPbI MO 3aLLUTEe aKKyMYNATOPOB OT CUIbHbLIX yAapoB
1 BUGpaUniA U U30MPOBATL MX OT NOOLIX TOKOMPOBOAALMX MaTepua-
NOB WM APYTUX aKKyMynaTOpOB, YTOObI HE AOMYCTUTb MX KOHTakTa C
KNeMmMaMmn Apyrux akKyMynAaTOpoOB U, Kak CNeACTBME 3TOro, KOPOTKOro
3aMblkaHuA. Cobnrogainte gedcTByrolMe NPeanUCaHUA NO TPaHC-
NOPTUPOBKE aKKyMyNnATOPOB.

» 3anpeljaeTtcA nepeckinatb akkymynatopbl no noute. OO6patutech B
TPaHCMNOPTHO-3KCNEANLMOHHYIO KOMMNAHWUIO, €Cin Bbl XOTUTE Nepecnatb
NOBPEXJEHHbIE aKKyMYNATOPbI.

» [lepea KaabM UCNONb3OBAHUEM, @ TaKXKe Nepea ANUTeNbHOW TpaHc-
NOPTUPOBKO W MOCNe Hee NPOBEPAITE ANEKTPOUHCTPYMEHT U aKKyMy-
NATOPbI HA OTCYTCTBUE NOBPEXAEHHUNA.

XpaHeHue

HenpeaHamepeHHoe noBpexaAeHWe BCneACTBUE HeUCNPaBHbIX UMK NPO-

TeKaloLUX aKKyMynAaTopos !

» [pu XpaHeHWe CBOMX 3NEKTPOMHCTPYMEHTOB BCeraa oTCOeAuHAWTE OT
HUX aKKyMynaTopbi!

» [10 BO3MOXXHOCTH XpaHuUTe GpOHAPb U aKKYMYSIATOPLI B CYXOM M Npoxnaa-
Hom MecTe. CobntoaiTe orpaHuyeHus No Temneparype, npuBoanMble B
TEXHUYECKNX XapaKTepUCTUKaX.

» He xpaHute akkyMynaTopbl Ha 3apAaHOM yCTpoicTee. ocne 3apaaku
BCerja vu3BneKkanTe akkyMynaTop 13 3apAaAaHOro ycTponcTea.

» Hukoraa He ocrtaBnaiTe akKyMynAaTopbl Ha COMHUE, Ha Harpesatenb-
HbIX/OTOMUTENbHbIX 3IEMEHTAX UK 33 CTEKSIOM.

» XpaHuTe PpOoHapb U aKKyMyNATOPLl B HEAOCTYMHOM ANA AeTel U NocTo-
POHHMX 1L MecTe.

» [lepea KaxAblM UCMONb3OBAHUEM, @ TaKXKe Nepea ANUTENbHbIM XpaHe-
HMEM M NOCNe Hero NpoBepANTE SNEKTPOMHCTPYMEHT U aKKyMYNATOPbI
Ha OTCYTCTBME MOBPEXAEHUN.
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8 [lNomolb NpU HeMCNPaBHOCTAX

Mpw nto6bIX HEUCNPABHOCTAX CNeAuTe 3a MHAMKATOPOM YPOBHA 3apsza W
HeucnpasHocTen akkymynatopa. Cm. rnasy UHAWKaLMKU COCTOAHUA NUTUIA-
MOHHOrO aKKyMynaTopa.

B cnyuae HenMcnpaBHOCTEN, KOTOPbIE HE YKasaHbl B 3TOM Tabnuue unu KoTo-
pblE Bbl HE MOXETE YCTPaHUTL CaMOCTOATENLHO, obpallaiTeck B Bnnxkai-
L cepBuCHbIn LeHTp Hilti.

HeucnpaBHocTb Bo3moxHaa npuumnHa Peluexue

Mpu ycTraHoBKe 'pA3b Ha pukcupytowem | » OuUCTUTE QUKCHU-
aKKymynatopa BbICTYNe akkyMynatopa PYIOLWMIA BLICTYN U
He CrbIWHO BCTaBbTe aKKymynf-
XapaKTepHoro TOp C puKcaumen.
Lenyka.

CBETOANOAHBIE UH-
AVKATOPb! aKKyMYy-

JedeKT akkymynatopa

» Ob6patutech B cep-
BUCHBbIY LeHTp Hilti.

NIATOPAa HUYEero He
noKasbiBakwT

9  YTtunuszauuna

4] NPEAYNPEXIOEHUE
OnacHocTb TpaBMUpPOBaHUA BCneancTeue HenpaBuanoﬁ y'runusauuu!

OnacHoCTb AnA 340POBbA BCNEACTBUE BbIXOAA ra30B UMK XUAKOCTENH.

» He nepecbinaiite noBpexaeHHble aKKyMynaTopsbi!

» 3akpbiBaiTe aKKyMYyNATOPHbLIE KOHTAKThl HE MPOBOAALLMM TOK Marepua-
NIOM, UTOObI M36EXKATb KOPOTKMUX 3aMbIKAHMIA.

> YTUNU3MPYITEe aKKyMynaTOpbl TaK, 4TOObl UCKAIOYMTL MX MonajaHue B
pyKku Aeten.

> YTunusupyite akkymynatop yepes 6nmxanwuii Hilti Store unu obparu-
TeCb B CNeLManu3MpoBaHHyo GUpMy no yTunusauuu.

o”:f‘e BonbLMHCTBO MaTtepuanos, M3 KOTOPbIX M3roTtoBneHbl usaenua Hilti,
noanexat BTOpUYHOM nepepaboTke. [epea ytunusauuen cneayet Tuia-
TENbHO paccopTUpoBaTe MaTepuansl (AnA yaobctea Ux nocneaytoLlei ne-
pepabotku). Bo MHorux ctpaHax ¢upma Hilti y)xe opranusosana npuem
ObIBLUMX B UCMONb30BAHUM INEKTPUUECKMUX U SNEKTPOHHBIX YCTPONCTB (MH-
CTPYMEHTOB, NPMBOPOB) AN yTUAn3auuu. [OonoNHUTENbHYIO MHOPMAaLMO
Nno 3TOMY BOMPOCY MOXHO MOJy4YuTb B OTAENE MO OBCHYKMBAHUIO KIMEHTOB
UM Y KOHCYNbTaHTOB Mo npoaaxam ¢pupmbl Hilti.

He BbiBpacbiBaiiTe 3NeKTPUUECKUE MHCTPYMEHTbI, SNEKTPOHHbIE
yCTPOWCTBa/NMPUBOPLI U aKKYMynATOpbl BMECTe C  OOblYHLIM
Mycopom!

Pycckuin 77
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10 TapaHTMA npousBoAuUTeEnsa

» C Bonpocamu No NoBOAY rapaHTUiHBLIX YCNoBUI obpaliaiTeck B 6nu-
»aWiwee npeactasutenbcTeo Hilti.

11 JononHutenbHaa MHpopmauymna

JlononHUTENBHYO UHGOPMALMIO OTHOCHUTENBHO YNPaBNEHWA, TEXHUYECKOrO
OCHALLEHWA, 3alUMTbl OKPYXXaroLen cpeabl M NOBTOPHOIO MCNONb30BaHWA
CM. no cneaytoLen ceoinke: gr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229
3Ta cchinka TakKe NPUMBOANTCA B KOHLE AOKyMeHTa B Buae QR-kogpa.

OpwuriHanbHa iIHCTPYKLUiA 3 eKcnnyaTauyi

1 IHpopmauina npo AoOKyMeHTauiro

1.1 IHpopmauin npo uen AOKYMeHT

MepL HiXk po3nounHaT poBoTy 3 IHCTPYMEHTOM, NPOYMTANTE LEN [OKY-

MeHT. Lle € nepeaymoBoto 6e3neyHoi po6oTH Ta BifiCYTHOCTI HECNPaBHO-

CTei Nia Yac 3aCTOCYBaHHA IHCTPyMeHTa.

e JloTpumyiTeca nonepemxyBanbHUX BKa3iBOK Ta BKa3iBOK 3 TEXHIKW 6e3-
NeKu, HaBeAeHNX y LibOMY IOKYMEHTi Ta Ha KOPMyCi iHCTPyMeHTa.

* 3aBxau 3bepiraiite iHCTPYKLUito 3 ekcnnyarauii no6nuay iHCTpyMeHTa Ta

nepeaaBaWnTe iHCTPYMEHT iHLWMM ocobam nuLe pasom 3 iHCTPYKUIEHD.

1.2 TloAcHeHHA cumBONiB

1.2.1 MonepeamyBanbHi BKa3iBKK

MonepemxyBanbHi BKasiBk1 iHGOPMYIOTb KOpUCTyBaya Npo GakTopu Hebes-
neKn, NoB'A3aHi i3 3aCTOCYBAHHAM IHCTPYMeHTa. BWKOPUCTOBYIOTLCA Taki
CUrHanbHi cnosa:

A HEBE3MEKA |
HEBESIMEKA !

> VYkasye Ha GesnocepeaHto HeBesneky, Lo MOXE NPU3BECTU AO OTPU-
MaHHA TAXKKMUX TINECHWUX YLIKOMKEHb a60 HaBiTb A0 CMepTi.

A| NONEPEAEHHA
NMONEPEOXEHHA !

» VYKasye Ha NOTeHUiMHO HeGesneuHy cuTyauito, AKa MOXe MPWU3BECTU A0
OTPUMAHHA TAXKKUX TINECHUX YLIKOAXEHb abo HaBiTb CMEPTI.

79 Yoo Z2osz2: | R
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A\ OBEPEXHO
OBEPEXHO !
» YKasye Ha NMoTeHUiNHO HebeaneuHy cuTyalito, AKa MOXXe NMPU3BECTU A0
OTPUMAaHHSA TINIECHUX YLIKOAXKEHb ab0 [0 MaTepianbHUX 36UTKIB.

1.2.2 CumBonM B iHCTPYKLUii 3 ekcnnyaTauii
VY ui iHCTPYKUii 3 ekcnnyaTauii BAKOPUCTOBYHOTLCA TaKi CUMBOJU:

JloTpumyiTeca BKasiBOK, HaBeAEHUX B IHCTPYKLUIi 3 ekcnayarauii

YKasiBKM LoAO eKcnnyartauii Ta iHwa KopucHa iHpopmalin

MoBoAXeHHA 3 MaTepianamu, NPUAATHUMKM ANA BTOPUHHOI Nepe-
poBKM

He BUKMAaiTe €NeKTPOIHCTPYMEHTH | akyMynATOPHi 6atapei y 6aku
AnA NoByTOBOro CMITTA

Hilti JTiTin-ioHHa akymynatopHa 6atapes

Hilti 3apaanuit npucTpin

HRO

v,
&

g8

1.2.3 CumBONM Ha intocTpauiax
Ha intoctpauifx BUKOPUCTOBYIOTLCA Taki CUMBOSU:

Lindpamu nosHavaroTbCA BiANOBIAHI intocTpauii, HaBeAeHi Ha noyartky
uiei iHcTpyKuii 3 ekcnnyarauii.

Hymepauis Biao6paxae NocniaoBHICTb poBOUMX KPOKIB Ha intocTpa-
LifX Ta MOXXe BiAPI3HATUCA BiA HyMepaLii y TEKCTI.

Homepa nosuuii, HaBeaeHi Ha ornAAOBIN iNrocTpaLii, BiAnoBiaaloTL
1 | HoMepaMm y nereHai, Wo npeacTasneHa y posaini «<Ornaa npoay-
KTy».

Lleit cumBON no3Hauae acnekTu, Ha AKi Cnia 3BepHYTM 0coBnmMBY
yBary nil yac 3aCToCyBaHHA iIHCTPYMEHTa.

!

1.3 Cumsonu, wo obymosneHi TMNOM iHCTPyMeHTa

1.3.1 CumBONM Ha iHCTPYMEHTI
Ha iHCTpyMeHTi MOXXyTb GByTW HaBeAeHi Taki CUMBONK:

MocTiiHuniA cTpym

He auBitbCcA Ha axxepeno ceitna.

IHcTpymeHT niaTpumye TexHonorito NFC 1a € cymicHuMm i3 nnatpop-
mamu iOS ta Android.

SR |

Knac saxucty lll (Hu3bKka Hanpyra)

uion | JTiTiR-iOHHA akymynaTopHa Gatapes

| Wivosia. 79
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¢ | HiKOMM He BUKOpUCTOBYWTE akyMynATOpHY 6arapeto y AKOCTi yaap-
®" | Horo iHCTpyMeHTa.

He nonyckaiite nagiHHA akymynaTopHoi 6atapei. He BUKOpUCTOBYiiTe
&4 aKkyMynaTopHy 6arapeto, Aka 3asHana yAapHOro HaBaHTaXXeHHA abo
Oyna NOLKOKEHa HLUMM YMHOM.

uion | JTiTiR-iOHHA akyMynaTopHa 6atapes

1.4 IHdopmauina npo iHCTpyMeHT

IHcTpyment [l e ml NpU3HaueHi AnA NPOGECIHOMO BUKOPUCTaHHA, a
TOMY IXHIO eKcnyatalito, TEXHiYHe 0BCNyroByBaHHA Ta PEMOHT Chif AopY-
4aTu nuLLe aBTOPM3OBAHOMY NEePCOoHany 3i cneuianbHOK MiAroToBKoto. Llen
nepcoHan NoBuHeH ByTH cneuianbHO NPOIHCTPYKTOBAHWIA MPO MOXIUBI pU-
3UKU. [HCTPYMEHT Ta AONOMIXKHE NMPUNaaas MOXYTb CTaTu AXKePeNom Hebes-
neku y pasi iXHboro HenpaBMIbHOrO 3aCTOCYBaHHA HeKBanidikoBaHUM nep-
coHanom a6o y pasi BUKOPUCTAHHA He 3a NPUSHAYEHHAM.

Tun Ta cepiiHuin HOMep 3a3HayYeHi Ha 3aBOACHKIM TabnuuLi.

» [Mepenuwite cepiiHuit HoMep y HaBedeHy HWk4e Tabnuuto. Mpu odop-
MIEHHI 3anuTiB A0 HaWOro NPeACTaBHUUTBA Ta A0 CEPBICHOI ChyXO6u
BKagyWTe iHpopmaLito Npo iHCTPYMEHT.

IHdopmauia npo iHCTpyMeHT
AKYMYNATOPHWIA NixTap ‘ SL 6-22
Bepcin |02
CepiitHuit Homep \

1.5 Ceptudikar BianosiaHocTi

BWpOGHMK 3i BCIiEH HANEXHOI BiANOBIAANLHICTIO 3aABNAE, WO ONUCAHUA Y
LUbOMY AOKYMEHTi iHCTPYMEHT BiANOBIiAA€ YMHHOMY 3aKOHOAABCTBY i CTaH-
naptam. Konis cepTtudikara BianoBiAHOCTI HaBeAeHa Y KiHUi UbOro AOKy-
MeHTa.

TexHiyHa AOKYMeHTalifl 3a3HaYeHa HUXYe:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Geréte | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, DE

2 Be3neka

2.1 BamnuBi BKa3iBKM 3 TexHikn 6eanekn

/\ MonepeamenHa! O60B'A3KOBO O3HaMOMTecs 3i BCima BKasiBKamu.
LL{oHaMMEHLLOro HEeAOTPUMAHHA BKa3IiBOK Ta iHCTPYKLUIK 3 TEXHIKM Ge3neku
MOXe ByTM AOCHUTb ANA YPaKEHHA ENEKTPUYHUM CTPYMOM, BMHUKHEHHA
NoXKeXKi Ta/abo OTPUMAHHA TAXKUX TPABM.

36epiraiiTe Ui BKa3iBKKM B HagiMHOMY Micui.

» KopucTyitteca nuiue NoBHICTIO CNPaBHUM iHCTPYMEHTOM Ta NpunaaaaM.
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» BHocKTM Byab-AKi 3MiHM A0 KOHCTPYKUii iHCTpymMeHTa abo npunaaan
3a60pOHEHO.

» Ocobam 3 0BMEXEHUMU Gi3UUHUMM, YYTTEBUMK 26O PO3YMOBUMMU MOXK-
NIMBOCTAMM, a TaKOXX ocobam 6e3 BianosiaHoOro Aocsiay a6o npodecitHoi
MiAroTOBKK 3260POHAETLCA BUKOPUCTOBYBATH LiEH IHCTPYMEHT.

» Tpwumaiite iIHCTPYMEHT noaani BiA ManeHbKuUx AiTen.

» [liTei cnia NpoiHCTPYKTyBaTh LWOAO NpaBui 6e3neyHoro BUKOPUCTaHHA
IHCTPYMEHTa, a TaKoX Cnifl HarnAAaTi 3a HUMK, o6 BOHW He rpanu 3
iHCTPYMEHTOM.

» He BMKOpPUCTOBYITE IHCTPYMEHT Y NOXeXoHebe3neyHnx abo BUOyxoHe-
6e3neyHux ymosax.

» BukopucToBy#Te Lien iIHCTPYMEHT TiflbKK Y CYXOMY CepeaoBULLi.

> LLI06 3MEHLUMTA PU3MK YPAXKEHHA ENEKTPUYHUM CTPYMOM, HE BUKOPHC-
TOBYWTE IHCTPYMEHT Nia AOLUEM Ta He 3aHyploiTe oro y Boay abo iHwy
pianHy.

»  3axuwjanTte iIHCTPYMEHT Bia Aoy Ta Bonoru. MNotpannaHHa Boan BCcepe-
AVHY IHCTPYMEHTa NiABHULLYE PU3UK YPAKEHHA ENEKTPUYHUM CTPYMOM.

» Konu cTpok cny»6u mkepena cBitna 3akiHUMBCA, CKOPUCTYUTECH iHLIMM
aKyMynATOpHUM JixTapem. [hkepeno cBitna LbOro axkymynAaTOPHOro
nixTapa He nianArae 3amiHi.

» Akwo Bu yctaHoBNOETE IHCTPYMEHT 32 AONOMOrOK0 rayKka Anf KpinneHHa
Ha PULLITYBaHHI, Cnia noa6aT Npo HaaiiHe No3uLiOHYBaHHS IHCTPYMEHTa.

» He awuBiTbca Ge3nocepelHbO Ha AXKEPENo CBiTNa Ta He Hanpasnante
#oro B 06n1yuA iHWKMM ocobam.

» MoyknuBe NagiHHA iIHCTPYMEHTa CTaHOBUTL HeGesneky TpaBMyBaHHs one-
patopa Ta iHwKx oci6. OropoaiTb AiNAHKY, Ha AKi B1 BUKOHYETE poboTy.

» KoXXHOro pasy nepea no4atkom po6oTv NepeBIPANTE YCi TOUKM KPINAEHHA
Ha IHCTPYMEHTI: BOHW NOBWHHi ByTH NOBHICTIO FOTOBUMM IO BUKOPUCTaHHS.

» Hebesneka TpaBMyBaHHA B pesynbTati nafiHHA iHCTPyMeHTIB Ta/abo
npunaaas. [lepw HX posnounHatn poBoTy, NepeBipTe, UM HaAdiHO
3aKpinnexe npunasaana i akymynatopHa 6arapes.

» He 3akpinntoiTe NOACHWI ra4oK Ha LibOMY iHCTPYMEHTI.

» He nonyckaite 3abpyaHEHHA paaiatopa OXONOMKEHHA Ta He HakpuBaiTe
oro.

2.2 3acTocyBaHHA aKymynaTopHux 6atapen Ta nbannueun gornag 3a
HUMKU

» JOoTpMMYyHTECA HaBeAeHNUX HUIUe BKa3iBOK 3 TeXHiKkn 6e3neku, wob
rapaHTyBatn 6e3aneuHe TPaHCMOPTYBaHHA Ta BUKOPUCTAHHA MiTil-
iOHHUX aKyMynaTopHux 6aTtapen. HeBUKOHAHHS LWMX BKA3iBOK MOXe
NpPKU3BECTU 0 NOAPA3HEHHA LUKIpU, CEPHO3HUX TPaBM BHACNIAOK KOHTa-
KTy 3 KOPOS3iMHUMWU PEYOBMHAMM, & TAKOXK A0 XiMIYHMX OMIKiB, MOXexi
Ta/abo BUOyXy.

» KopwucrTyitteca nuiue NOBHICTIO CNPaBHAMMW akyMynaTopHUMK GatapeamMu.

’l” ‘m 2266229 VKpaiHcbka 81
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O6epexXHO NOBOALTECH 3 aKyMYNATOPHUMK BatapeAmu, o6 YHUKHYTH
IXHBOrO NOLIKOKEHHA a60 BUTOKY PiAuH, AKi € Ay)Ke HeBe3neuHuMu ans
3aopos'sal

3a60pOHAETLCA BHOCUTU 3MiHM A0 KOHCTPYKLT akyMynaTopHux 6artapei
abo moandikysath ix!

AkymynatopHi 6arapei 3a6opoHAeTbCA po3bupaTti, posaasnoBaT, Ha-
rpisatv o Temnepatypu noHaa 80 °C (176 °F) abo cnantoBatu.

He BMKOPWCTOBYWTE Ta HE 3apAKanTe akyMynaTopHi Gatapei, ski 3a-
3HanNM BMAMBY YAAPHOTO HaBaHTaXXEHHA a6o Oynu MOLUKOAKEHI iHLLIMM
unHoM. PerynAapHo nepeBipsAiTe akyMynaTopHi Garapei Ha HasBHICTb
MOLIKOKEHb.

Hikonn He BUKOPUCTOBYITE akyMynaTopHi 6artapei i3 BTOPUHHUX MaTepi-
anis abo BiAPEMOHTOBaHI aKyMynATOpHi 6atapei.

He 3acTocoByiiTe akymynaTopHy 6atapeto abo akyMynaTOpPHUA eneKkTpo-
{HCTPYMEHT y AKOCTI yAapHOro iHCTpyMeHTa.

Hikonu He nianasaiTe akyMynaTopHi 6atapei BNaMBY NMPAMMUX COHAYHWUX
NPOMEHIB, BUCOKUX TemMnepartyp, ickop abo BiAKPUTOro BOrHo. HeBuKo-
HaHHA Liei BUMOr1 MOXXe NPU3BECTH [0 BUOYXY.

He TopkaiTecA NOMOCIB enemMeHTIB KUBMEHHA nanbuaMu, poBouYnMK
iHCTPYMEHTamu, NpUKpacamu, a TaKoX iHWMMKU NpeaMeTamu 3i CTpyMo-
nNPoBIAHKUX MaTepianiB. HEeBUKOHaHHA Li€i BUMOrM MOXXe NpuMBECTU A0
NOLLUKOAXKEHHA akyMynaTopHoi 6atapei, matepiansHux 36UTKIB i TpaBM.
BaxuianTte akyMynaTopHi 6arapei Biad BNAMBY AOLLY, BOMOMM Ta PiauH.
AKWO BCepeanHy akymynaTopHoi 6arapei NoTpanuTb BOOra, Le MOXe
CMPUYMHUTU KOPOTKE 3aMUKaHHA, YParKEHHA ENEeKTPUYHUM CTPYMOM,
OniKu, NOXeXy abo BUOYX.

BuKOpUCTOBY#TE akyMynATOPHY BaTtapeto TilbKK 3 TUMU ENEKTPOIHCTPY-
MeHTaMu Ta 3apAAHUMM MPUCTPOAMM, ANIA AKMX BOHA Npu3HaveHa. Mpu
LbOMY TaKOXX AOTPUMYIATECA BKa3iBOK, HABEAEHWUX B iHCTPYKLIAX 3 eKCn-
nyartauii BiANoBiAHWX BUPOBIB.

He BuUKOpUCTOBY#TE Ta He 36epiraiTe akymMynaTopHi 6arapei y BUOyxo-
HebesneyHoMy cepeaoBMLLi.
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» AKwo akymynaTopHa 6arapen rapaya Ha AOTUK, BOHA MOXe By NOLLKO-
[DKeHa. 3anuiiTe akymMmynaTopHy 6atapeto y 3axvileHoMy Bifl BOTHIO Micui
Ha AOCTaTHIN BiACTaHi BiA roproYMx marepianis, Ae 3a HEt0 MOXKHa Cro-
cTepirati. 3ayekaiite, AOKM akyMynaTopHa Garapen He OXONoHe. AKWO
yepes roavHy akymynatopHa Gatapes Bce Lie 3aiMLIaeTbCA rapAyoro
Ha AOTHK, Le CBiAYMTb NpPO ii HECNPaBHICTb. 3BEPHITLCA A0 CEepPBiCHOI
cny>k6u komnanii Hilti abo osHaiiomMTecA 3 yKasiBKamu LOAO TEXHIKM
6esneKkn Ta HaneHoi ekcrnyarauii NiTiA-iOHHWX akyMynATOpHUX BaTapei
Hilti.

ﬂ JoTpumyiiteca crneuianbHUX yKasiBoK LOAO TPaHCNOPTyBaHHs, 36e-
piraHHA Ta BWKOPUCTAHHA NiTiiA-iOHHWX aKyMynAaTOpHUX Oatapeil.
- cTop. 91
OsHaiiomTecn 3 yKasiBKaMu LLOAO TEXHIKKM 6e3NeKn Ta HaNexHoi ex-
cnnyartadii niTi-ioHHMX akymynatopHux Gatapei Hilti: anAa uboro
BiAcKaHyWTe QR-KoA, HaBeAeHU HanPUKiHUi LUiel iHCTPYKUil 3 ekcn-
nyarauii.

3 Onuc

3.1 Ornan npoaykty fl

(@ Tonoska nixtaps PagiaTop OXONomKeHHs

@ Csaitnoaioani namnu ® Pykostka

(® BepTvKanbHUit WapHip PisbboBe 3'eaHaHHs (5/8

@ OrtBip AnA BCTAHOBNEHHA NPU- AoiMa) AnA 3aKpinneHHa Ha
nagaa wratusi

(® AxkymynatopHa 6atapen @ Trauok ans Hasiwy-

(® TMepemukay pexumy (MOTyx- BaHHA/3aKPINNeHHA
HiCTb CBITNIOBOrO BMMNPOMIHIO- iHCTpyMeHTa
BaHHs) @ [ebnokysanbHa KHOMKa

©) BnokyBanbHWiA BUMUKay ana aKkymynaTopHoi 6artapei
BCTaHOBJIEHHA IHCTPYMEHTa Y ® Inankarop crarycy
BEPTUKANBHE NONOMEHHA akymynaTopHoi 6arapei

3.2 BuKOpHUCTaHHA 3a NPU3HAYEHHAM

OnucaHuit y UbOMYy [AOKYMEHTI iHCTPYMEHT fBnAe coboto 6e3npoToBwMit

nixTap-npoXeKkTop. BiH NpusHaueHui ana oceiTneHHA ByaiBENbHUX ManaaH-

YMKiB.

lonoBky nixTapa Mo)XXHa BCTAHOB/IOBATH Y BepTUKaNbHE aBo ropu3oHTanbHe

nono)eHHA. Kpim Toro, nixrap Mo)Ha po3TalloByBaTH Ha PiBHIA NOBEPXHI,

HaBiLLYyBaTK Ha Pi3Hi 06'€KTW 32 JONOMOIOH0 IHTErPOBAHOrO rayka abo 3aKpi-

NOBAaTK Ha WTaTMBI 32 JOMOMOroto pisbboBoro pos'emy (5/8 atoima).

* BukopucTOBY#iTE i3 UMM IHCTPYMEHTOM NMLIE NiTiA-iOHHI akyMynATOPHI
Garapei Hilti Nuron tuny B 22. LL|06 3a6e3neunt onTMManbHy NOTyK-
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HiCTb iHCTpyMeHTa, KomnaHia Hilti pekomenaye BUKOpUCTOBYBaTH 3 HUM
aKyMynAaTopHi Gatapei, 3asHayeHi y Tabnuui HanpuKiHui Liei iHCTpyKuii 3
ekcnnyarauii.

e JAnA 3apAmKaHHA LUX akyMynAaTOpHWX Gatapei BUKOPUCTOBYMTE 3apaaHi
npuctpoi Hilti nuwe Tux TvniB, AKi 3asHayeHi y Tabnuui HanpuKiHUi UieT
IHCTPYKUii 3 ekcnnyartauii.

3.3 KomnneKkT noctayaHHA

AKYMYNATOPHWIA NixTap, iIHCTPYKLUiA 3 ekcnnyarauii.

IHWe npunaaaa, aonylleHe A0 ekcnayatauii 3 Bawwum iHCTpymeHTom, Bu
MoxkeTe 3HaiTu y Hilti Store a6o Ha Be6-caiiti wwwe.hilti.group

3.4 BapiaHTu iHaUKAaUii NiTiN-iOHHOT aKkymynATopHOi 6aTapei
TiTin-ioHHi akymynaTopHi 6atapei Hilti Nuron ocHalleHi iHaMKkatopamu, ki
MOXYTb BifoGpa)kaTn CTaH 3apsAy, MOBIAOMIEHHA MPO HecnpaBHOCTI, a
TaKOXK NO3HAYATH CTaH akyMynaTopHoi 6arapei.

3.4.1 lnaMKauia ctaHy 3apaay Ta NoBiAOMAEHb NPO HecnpasBHiCTb

PH3UK OTPMMaHHA TpaBM Yepes NafiHHA akymynaTopHoi 6atapei!

> AKWo Bu HatMcHynM Ha AeBNOKyBanbHy KHOMKY, KOMWM aKyMynaTopHa
Gatapen BCTaHOBNEHa B iHCTPYMEHT, ByAb nacka, nepekoHanTtecs, Lo
BOHA HaNEXHUM YMHOM 3adikcoBaHa.

LL{o6 Bino6pasnuTi 0AHy 3 HABEAEHWX HUXKYE iHAMKAL|HA, KOPOTKOYACHO HaTK-
CHiTb AeBnoKyBanbHy KHOMKY akyMynaTopHoi 6atapei.

MicnAa npueaHaHHA IHCTPYMEHTa iHAMKATOP MNOCTIMHO MOKasyBaTUMe CTaH
3apaay akyMynaTopHoi 6atapei, a TaKOXK MOXKIMBI HECMPABHOCTI.

CraH 3Ha4yeHHA

Yotupwm (4) ceitnoaioan nocTinHo CraH 3apsaay: Bia 100 % ao 71 %
ropATb 3eNEHUM KONIbOPOM

Tpwm (3) ceiTnoaioan NOCTIMHO ro- CraH 3apsaay: Bia 70 % no 51 %
PATb 3€NEHNM KONIbOPOM

[IBa (2) ceitTnogioan NOCTiAHO ro- CraH 3apaay: Bia 50 % no 26 %
PATb 3€NEHUM KONbOPOM

OawH (1) cBiTnoaioa NOCTIAHO ro- CraH 3apaay: Bia 25 % ao 10 %
PUTL 3e1eHUM KONbOPOM

OawuH (1) ceitnoaioa nosinbHo Mu- | CtaH 3apaay: < 10 %

rae 3ef1eHUM KONbOPOM
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CraH
OawH (1) cBiTnoAioa WBKUAKO MUrae
3eJIeHUM KONbOPOM

OauH (1) ceiTnodioa WBKMAKO MUrae
YKOBTUM KOSIbOPOM

LIS

3Ha4yeHHA

JliTin-ioHHa akymynatopHa 6atapesn
NOBHICTIO po3pAmXeHa. 3apaaiTb
aKyMynaTopHy Garapeto.

AKwo nicnA 3apAaXkaHHA
aKkymynaTopHoi 6atapei csitnoaioa
NPOZOBXYE LUBMAKO Murath, Oyab
nacka, 3BepHiTbCA A0 CepBiCHOI
cnyx6u komnawii Hilti.

JliTin-ioHHa akymynatopHa 6atapesn
ab0 npueaHaHWi A0 Hel IHCTPYMEHT
nepeHaBaHTa)keHi, 3aHaATo rapAvi
a6o 3aHaaToO X0onoAHi abo BUHWKNA
iHLWa nomunka.

3auekawTe, JOKM IHCTPYMEHT i aKy-
MynaTopHa 6atapen He HarpitoTbeA
a60 He OXONOHYTb A0 HaNEXHOI po-
6ouoi TemMneparypu, Ta Haaani yHu-
KanTe nepeHaBaHTaXKEHHA iHCTPY-
MEHTa MiA YaC BUKOPUCTAHHA.
AKWo iHAMKaLUif He 3HUKaEe, Byab
nacka, 3BepHiTbCA A0 CepBiCHOI
cnyx6u komnaii Hilti.

OguH (1) ceiTnoaioa ropuTb XXOBTUM
KONbOPOM

OavH (1) cBiTnoAioa WBKUAKO MUrae
YEePBOHUM KOJIbOPOM

Titin-ioHHa akymynatopHa 6atapesn
Ta BiANOBIAHWIA IHCTPYMEHT Hecy-
MicHi. Byab nacka, 3BepHiTbca 10
cepBicHOI cny)k6u komnaHii Hilti.
liTin-ioHHa akymynatopHa 6atapesn
3abnokoBaHa Ta BinbLUe He MOXe
BMKOpucTOBYBaTUCA. byab nacka,
3BEPHITLCA 10 CEPBICHOI CNyXO6u
romnanii Hilti.

3.4.2 Inaukauina cTaHy akymynaTopHoi 6atapei

LLlo6 Bino6pasuty iHAMKaLilo CTaHy akyMynATOpHOI 6atapei, HaTUCHITb | yTpH-
My#Te Ae6noKyBanbHy KHOMKY NPOTAroM BinbLue TpboX cekyHa. Cuctema He
BCTaHOBMNA YOAHWX NOTEHLIHUX HECNPABHOCTEN eNeMeHTa XMBNEHHS, 0By-
MOBJIEHUX HOr0 HEHaNEXXHUM BUKOPUCTAHHAM, HanpuKnaa naaiHHAM, NPOKO-
NOBAHHAM, NOLUKOAXKEHHAM BHACNIAOK BMNAMBY BUCOKMX TemMnepaTtyp TOLO.

[ zeee2=2
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CraH

Yci citnozioan NocniaoBHO 3aro-
pPATLCA, NicNA 4oro oauH (1) cBi-
TNOAIOA NOYMHAE MOCTINHO ropiTh
3e/1eHUM KONbOPOM.

3Ha4yeHHA
Excnnyarauito akymynatopHoi 6ara-
pei MOXHa NPOAOBKyBaTH.

Yci ceitnoaioan nocniaoBHO 3aro-
pAIOTLCA, NicnA yoro oauH (1) cBi-
TNOAIOA NOYMHAE LWBUAKO MUraTh

YKOBTUM KONIbOPOM.

Yci citnoaioan NocniaoBHO 3aro-
pATLCA, NicnA 4oro oauH (1) cBi-
TNOAIOA NOYMHAE MOCTIAHO ropiTn

YEPBOHUM KOSIbOPOM.

He Baanoca 3aBepLuMTH NepeBipKy
cTaHy akymynatopHoi 6artapei. Mo-
BTOPITb onepaluito abo 3BepHITbCA
210 cepBicHOI cny6u komnanii Hilti.
AKLLO BUKOPUCTAHHA NPUEAHAHOIO
IHCTpYMeHTa MOXHa NPOAOBKY-
BaTH, Lie 03Hauae, Lo 3anuLIKoBa
€MHICTb aKyMynATOpPHOI 6aTapei
CcTaHOBUTb MeHLwe 50 %.

AKLLO BUKOPUCTaHHA NPUEAHAHOIO
IHCTpYMEHTa BXKe HEe MOXKHa Npo-
[IOBXYBaTH, Lie 03Havae, Lo CTPOK
cnyX6u akymynaTopHoi 6atapei 3a-
KiHUMBCA Ta i NOTPIBHO 3aMiHUTK.
Byab nacka, 3BepHiTbCA A0 cepsic-
HOI cny>6n komnawii Hilti.

4 TexHiuHi gaHi

4.1 IHCTpyMeHT

86 VYKpaiHcbKka

SL 6-22
Hanpyra 21,6B
AckpasicTb 3 000 nm
Maca 3rigHo 3 npouyeaypoto EPTA 01 6e3 3,2 kr
aKkymynaTopHoi 6atapei
TemnepaTtypa HaBKONULLHLOTO cepenoBuwa nig yac |-17 °C ... 60 °C
pobotu
Temneparypa 36epiraHHa -20°C ... 70°C
4.2 AxymynaTtopHa 6atapen
Po6oua Hanpyra akymynaTopHoi 6atapei 21,6B
Maca akymynatopHoi 6atapei IHdopmauia
HaBeJeHa Ha-
NPUKiHUI Liei
iHCTPYKLi 38 eKkc-
nnyarauii




[ p=tnLsr |
Temneparypa HaBKONULLHBLOIO cepegoBuwa niguac |-17 °C ... 60 °C
po6otu
Temnepatypa 36epiraHHs -20°C ... 40°C
Temnepatypa akymynaTtopHoi 6atapei Ha nouaTky -10°C ... 45°C
npouecy 3apAAMaHHA

5 EKcnnyartauis

A\ OBEPEXHO

He6e3sneka nOWKOAXEHHA CiTKiIBKM. He auBiTbca GesnocepenHbo Ha
LDKEPENo CBiTNa, OCKINbKM Lie MOXe NPU3BECTU A0 NOLUKOAXKEHHA CIiTKIBKU.
» He HanpasnaiiTe nixtap Ha cebe abo Ha iHLWKX OCib.

» Y )KOAHOMY BUNaZKy He AMBITbCA 6e3anocepeaHbo Y nixtap.

JoTpumyiiteca nonepeaxysanbHUX BKa3iBOK Ta BKa3iBOK 3 TEXHiKM 6e3neku,
HaBeAEeHWX Y UbOMY AOKYMEHTI Ta Ha KOpnyci iIHCTpyMeHTa.

5.1 3apsaamaHHA akymynaTopHoi 6aTapei

1. TMepea 3apamKaHHAM akyMynATopHoOI 6aTapei npounTaiTe iHCTPYKLito 3
ekcnnyarauii 3apAAHOro NPUCTPOIO.

2. KoHTaKTM akymynaTopHoi 6arapei Ta 3apaAHOro MPUCTPOK NOBUHHI ByTH
YUCTUMMU Ta CYXUMMK.

3. 3apamxaiite akyMynAaTopHy 6atapeto TinbK1 3a A0NOMOTOH0 TUX 3aPAAHUX
NPUCTPOIB, AKi AONYLLEHi A0 3aCTOCYBaHHA 3 Heto. — cTop. 83

5.2 YcTaHOBNEHHA akymynaTopHoi 6aTtapei

/] NMONEPEAMEHHA]

PH31K OTPMMaHHA TPaBM BHACMNiAOK KOPOTKOro 3aM1KaHHA abo nagiHHA

akymynaTopHoi 6atapei!

» TepLu HiXX ycTaHOBMOBATH akyMynaTOpHY 6aTapeto, nepekoHaiTecs, Wwo
Ha KOHTaKTax 6artapei Ta iHCTPyMeHTa HeMae CTOPOHHIX MPeAMETIB.

» 3aBXau nepesipsiiTe, Wo6 akymynatopHa Gatapea Gyna npaBuibHO
3adikcoBaHa.

1. Tepea nepLirMMm BUKOPUCTAHHAM aKyMynAaTOpHY Gatapeto cnia NoBHICTIO
3apAAnTH.

2. YcraBTe akyMynaTopHy 6artapeto B iHCTPYMEHT, o6 BoHa 3adikcyBanaca
i3 YITKUM XapPaKTePHUM 3BYKOM.

3. lMepekoHaiitecq, Wo akymynatopHa 6atapen HaAidHO 3adikcoBaHa B
iHCTPYMEHTI.

5.3 BwuiMaHHA akymynaTopHoi 6aTapei

1. HatucHiTe Ha AeBnOKyBanbHY KHOMKY akyMynaTopHoi 6atapei.
2. [icTaHbTe akyMynAaTopHy 6aTtapeto 3 iHCTpymeHTa.

VAT z2cc2=2 e o7



L5

5.4 PeryntoBaHHA NOJNOMKEHHSA rONOBKY NixTapsa &

A OBEPEXHO

Hebesneka NOWKOAMEHHA CiTKIBKM. He AMBITbCA Ge3nocepelHbO Ha
JDKEpPEeno CBiTNa, OCKINbKM Lie MOXXe NPU3BECTU A0 MOLUKOKEHHA CITKIBKH.
» He HanpasnsiiTe nixtap Ha ce6e abo Ha iHLKX OCi6.

» Y )XOAHOMY BUNaAKY He AWBITbCA Be3nocepenHbo y nixtap.

/A OBEPEXHO

Hebesneka 3awemneHHs nanbyis WwapHipamu Mig yac NoBOpoOTY ronoBKM
nixtaps icHye HeGesneka 3allemneHHs NanbuiB MiXX OMOPHOM CTilMKol Ta
Kopnycom.

» BukopucTOBY#iTE 3aXMCHI pyKaBuui.

BepTukanbHuii WapHip Ta ronoBKy NliXTapA MOXHa NnoBepTaTi B3AOBXK
oci B 060x HanpsamMKax. He aoknaaaiTe HaAMIPHUX 3yCUIb, PETYOHYM
MOJSIOXKEHHA FONIOBKK NiXTapA, OCKINbKK iHaKwwe Bu Moxkete nowKkoanTu
KiHLeBi ynopw.

1. Po3bnokyiTte BepTUKanbHWIA WAPHIP 3a AOMNOMOroto 6l0KyBanbHOro BuU-
MWKaua, o6 yCTaHOBUTH NiXTap BEPTUKANLHO.

2. TloTiM NOBEPHITb BePTUKANbHUIA LWAPHIP Y NOTPIGHOMY HaNpPAMKY.

3. 3abnokyiTe BepTMKanbHUi LApHIp 32 AONOMOrol Gl0KYBanibHOIO BM-
MUKava.

4. TloBepHiTb rONOBKY NiXTapa y NOTPiGHOMY HanpAMKy, WoO6 posTaluysaTu
nixTap ropu3oHTanbLHO.

5.5 BMWUKaHHA/BUMUKaHHA

ﬂ Akwo Bu HasilwyeTe iIHCTPYMEHT 3a AONOMOrOK0 YHIBEPCanbHOro rayka
abo BCTAHOBMOETE MOro Ha wWrTatue, Byab nacka, NepekoHamnTecsd, Wo
IHCTPYMEHT HaZiMHO 3aKPinNeHni.

1. Bubepitb NOTPIGHUI pexxum poBoTy fixTaps, NOCNIA0BHO HATUCKAOUM HA
nepemuKay pexumy.
» Ackpasictb 100 %
» AckpasicTb 66 %
» Ackpasictb 33 %

2. LLlo6 BUMKHYTH nixTap, yTpUMyiTe nepemMukay pexumy npoTaroM npu-
HalMHi 1 CeKyHAM, IOKKM NiXTap He 3racHe.
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5.6 3axucT Big NnapiHHA 3 BUCOTH

/| MONEPEAMEHHA]

PU3HUK OTPMMaHHA TPaBM BHACNiAOK NaAiHHA po6oyoro iHCTpyMeHTa Ta/abo

npunaaas!

» BWKOPMCTOBYMTE TiNbKK TOW CTPaxyBasbHWii cTpon AnA iHcTpymeHTiB Hilti,
AKMIA peKoMeHA0BaHui AnAa Bawloro iHcTpymeHTa.

» [lepea KOXXHUM BUKOPUCTAHHAM NepeBipAnNTe TOUKY KPinneHHA cTpaxy-
BaNbHOrO CTPONa ANA iHCTPYMEHTIB Ha HaABHICTb MOXJIMBUX MOLLKO-
L)KEHb.

ﬂ JoTpumyitTeca MicLeBKX YKasiBoK OO BUKOHAHHA POBIT HA BMCOTI.

Y AKOCTI NPUCTPOIO ANA NONEpPeaXKeHHA NaAiHHA LbOro iHCTPYMEHTa BMKO-

puCTOBYI#TE TinbKK KOMOiHaLi0 3ax1cTy Bia naaiHHA Hilti Ta cTpaxysanbHoOro

ctpona anq iHctpymenTis Hilti Homep #2261970.

» 3akpiniTb 3axuCT BiA MadiHHA B OTBOpax ANA BCTAHOBMEHHA Npunaann.
MepeBipTe HaAiWHICTb KPINNeHHs.

» 3akpiniTb 0AMH rayok KkapabiHa CTpaxyBanbHOro cTpona Anf iHCTPYMEHTIB
Ha 3ax1CTi BiAl NaAiHHA, a iHWKWI rayoK KapabiHa - Ha HeCyuil KOHCTPYKLii.
MepeBipTe HaAiAHICTb KpinneHHA 060X raykies kapabiHa.

JoTtpumyiteca BKasiBOK, HAaBeAEHUX B IHCTPYKLIi 3 ekcnnyarauii 3a-
xucTy Bia naaiHHa Hilti Ta ctpaxyBanbHoro ctpona anfa iHCTPYMEHTIB
Hilti.

6 Hornaa i TexHiuHe o6cnyrosyBaHHA

(A] MONEPEQXEHHA

He6e3sneka TpaBMyBaHHA MiJ 4Yac BUKOHAHHA POBIT Ha iIHCTPYMeHTI 3

YCTaHOBNEHOIO aKyMynATopHO Hartapeeto !

» 3aBxaM JicTaBaiTe 3 iHCTPYMEHTa akyMynaTOpHy Gatapeto, nepLu Hix
posnounHaT Byab-AKi pobOTH 3 JOFNAAY Ta TEXHIYHOro 0BCyroByBaHHs!

Hornag 3a sBupobom

¢ Buaanaite HakonuueHHs Bpyay o6eperkHo.

e AKWO KOHCTPYKUiEto IHCTpyMeHTa nepeabayeHi BEHTUNALAHI npopisu,
06epeXXHO NPOYMLLANTE iX M'AKOH CYXOHO LLITKOO.

*  YuctbTe Kopnyc iHCTPYMEHTA TiflbKM BOMOroK TKaHUHOW. He BUKOpM-
CTOBYWTE MMIOYi 3aCO0M, YO MICTATb CHINIKOH, OCKiNIbKM BOHU MOXYTb
NOLUKOAWUTM NnacTMacosi Aetani.

e JINA YMLLIEHHA KOHTaKTIB iHCTPYMEHTa BMKOPUCTOBYMTE YUCTY CYyXy TKa-
HUHY.
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Jornag 3a niTin-ioHHUMKU akymynaTopHumu Garapeamu

Hikonn He BUMKOPUCTOBYHTE aKyMynAaTOpHy GaTtapeto i3 3a6noKoBaHUMK
BEHTUNALiMHUMMK Npopizamn. OBepe)kHO NpoUnLLaiTe BEHTUAALIMHI Npo-
Pi3n M'AKOIO CYXOLO LLITKOIO.

YHUKaiTe 3aMBOro KOHTAKTy aKkymynaTopHoi 6atapei 3 nunom abo 6py-
noM. Hikonu He nigaaBaiTe akymynaTopHy Gatapero BnauBy BUCOKOI
BOJIOrOCTi (30KpeMa, He 3aHyptoiTe ii y BoAy Ta He 3anuiiaite nia Ao-
Lem).

AKwWo piavHa noTpanuna BcepeanHy akyMynaTopHoi 6atapei, 3 Heto cnia
NOBOAMUTUCA fIK i3 MOLLUKOAXEHOK akyMynaTopHoto 6atapeeto. I3ontoite
aKyMynATOpHy Gatapeto y KOHTEMHepi 3 HesaMucToro marepiany Ta
3BEPHITLCA A0 CepBICHOI cny)6u komnaHii Hilti.

He ponyckaitte 3abpyAHeHHA akyMynAaTopHOI 6atapei CTOPOHHIMKU Ma-
CTUNbHUMKU MmaTtepianamu. Cnigkyite 3a TMM, W06 Ha arkyMynAaTOPHin
Gatapei He HakonuuyBanacb 3aHaATo BenuKa KifbKiCcTb nuny abo 6pyay.
Buaanaiite 3a6pyaHEHHA 3 aKyMyNATOPHOI 6aTtapei M'AKOK CyXOH LLjiT-
KOt 260 UMCTOH CYXOH TKAHWHOK. He BUKOPUCTOBYMTE MUIOUi 3ac0obM,
WO MICTATb CHUIIKOH, OCKIiNlbKMW BOHM MOXXYTb MOLUKOAWUTHU MnacTMacosi
aetani.

He TopKaiTecs KOHTaKTiB akyMynaTopHoOi 6atapei Ta He BUAANANTe 3 HUX
MacTUNbHI MaTepianu, HaHeCceHi Ha 3aBoi BUPOBHMKA.

YuncTbTe KOPNyC iIHCTPYMEHTA TiflbKU BONOrOK TKaHWHOW. He BuKopw-
CTOBYMTE MWIOYi 3aCOOM, L0 MICTATb CHINIKOH, OCKINbKM BOHU MOXYTb
NOLIKOAMTM NnacTMacosi Aetani.

TexHiuHe o6cnyroByBaHHA

PerynapHo nepesipaiTe yCi 30BHiLLHI YaCTUHM IHCTPYMEHTa Ha HAABHICTb
MOLUKOZ)KEHb, @ OPraHk KepyBaHHA - Ha NpeAMET crnpaBHOi PpoBoTH.

He BUMKOPUCTOBY#TE IHCTPYMEHT Yy pasi BUABNEHHA MOLLUKOMKEHb Ta/abo
nopytueHb gpyHKLUioHanbHOCTI. HeraiHo nepeaaiTte iHCTPYMEHT A0 cep-
BicHOI cny)«6u komnarii Hilti AnA 3niicHEHHA PEMOHTY.

MicnA 3aBepLUeHHA POBIT 3 AOrNAAY | TEXHIYHOrO 0BCNyroByBaHHA BCTa-
HOBITb YCi 3aXMCHI NPUCTPOI Ta NepesipTe iXHI0 PoBoTy.

LLlo6 rapaHTyBaTM HanexHy po6oTy iHCTPYMEHTa, BUKOPUCTOBYWTE
TiNbKW OPWriHanbHi 3anacHi 4acTUHW Ta BMAATKOBI Marepianu. Peko-
MeHgoBaHi komnaHieto Hilti 3anacHi yactvHW, BuAaTKoBi matepiany Ta
npunaags anda iHCTpymeHTa Bu moxkete npuabatv y Hanbnmkyomy
marasuHi Hilti Store a6o Ha Be6-caiiti wwwe.hilti.group
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7 TpaHcnopTyBaHHA Ta 36epiraHHA aKyMyNATOPHUX IHCTPY-
MEHTIB Ta aKkyMmynaTopHux 6atapen

TpaHcnopTyBaHHA

/N OBEPEXHO

Henepen6aueHe yBiMKHEHHA iIHCTPYMEHTa nig yac TPaHCNOPTYBaHHA !

» Ha wuvac TpaHcnopTyBaHHA 3aBXAM AicTaBaiTe 3 IHCTpyMeHTa
akymynaTopHy 6arapeto!

» [licTaBaite akymynatopHy(-i) 6atapeto(-i).

» Hikonu He nepeBo3bTe akyMynAaTopHi 6atapeiy HezanakoBaHOMy BUrNAZI.
Mia yac nepeBe3eHHA akyMynaTopHi 6atapei NOBUHHI ByTW 3axuLLeHi BiA
CUINbHUX NOLUTOBXIB Ta BiBpauiit, a TaKOXK i301boBaHi Bif 6yAb-AKUX CTPY-
MOMPOBIAHUX MaTepianiB Ta BiA iHWWX akyMynaTOpHUX GaTtapei. Lle
[I03BONUTb YHUKHYTU KOPOTKOrO 3aMMKaHHSA, AKE MOXE cTatucA uyepes
KOHTaKT MOMOCIB Pi3HUX akyMynAaTopHux 6atapeil. JloTpumyiTteca mic-
LeBUX NpaBun, AKi pernaMmeHTyroTb NOPALAOK NepeBe3eHHA akyMynsa-
TOpHUX GaTtapei.

» 3abopoHAETLCA NepecunatM akyMynatopHi 6arapei nowroto. [Ana ne-
pecUnaHHA HEenoLUKOAXKEHUX aKyMyNATOPHUX Oatapei 3BEpHITbCA O
Kyp'€pCbKOi Cy»KOu.

» [lepen KOXHUM BUKOPUCTAHHAM, a TaKOX Nepea TPUBaNMM TPaHCnopTy-
BaHHAM i NicnA MOoro 3aBepLUEHHA NepeBipANTe IHCTPYMEHT Ta akymynsa-
TOPHI 6aTapei Ha HafABHICTb MOLLKOKEHD.

36epiraHHna

MOMNEPEAXEHHA

Henepen6aueHe NOWKOAMEHHA IHCTPYMEHTa uepe3 HecnpasHICTb

aKymynaTopHoi 6aTtapei abo uepes BUTOK eNneKTPOosiTy 3 aKyMyNATOPHOI

6arapei !

» Ha vac 36epiraHHa 3aBau AicTaBaiTe 3 iHCTPYMEHTA aKymynaTOpHY
Gartapeto!

» 3bepiraiiTe iIHCTPYMEHT Ta akymynaTopHi Gartapei y Cyxomy mpoxono-
AHOMY Micui. JloTpumy#nTeca AianasoHy Temneparyp, 3asHauyeHoro y
TEXHIYHWX A@HUX IHCTPYMeHTa.

» He 36epiraitte akymynatopHi Garapei Ha sapagHomy npucTtpoi. [icns
3aKiHYeHHA NpoLecy 3apAZXKaHHA 3aBXAM BiA'€AHYNTe aKymynaTOpHY
Gatapeto Bif 3apAAHOTO NPUCTPOHD.

» He 36epiraiite akymynatopHi 6atapei Ha coHui, 6ina axxepen Tenna a6o
Ha NiABIKOHHI.

» 3bepiraiite iHCTPYMEHT Ta akyMynAaTOpHi 6atapei y cyxomy Mmicui, Heao-
CTYNHOMY ANA AiTeN Ta CTOPOHHIX OCi6.

» Tepen KOXXHUM BUKOPUCTAHHAM, & TaKOX nepea TpuBanum 36epiraHHAM
i micnA Moro 3aBepLUeHHA MNepeBipANTe IHCTPYMEHT Ta akyMynATOpPHi
Gatapei Ha HaABHICTb MOLLUKOAXKEHb.
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8 [Honomoray pa3i BAHUKHEHHA HecnpaBHOCTEN

Y pasi BUHUKHEHHA ByAb-AKUX HECNPaBHOCTEW 3BepTaiTe yBary Ha iHAMKaTop
CTaHy 3apsAay Ta HeCnpaBHOCTI akyMynaTopHoi 6atapei. JoaaTtkosa iHpop-
Mauif HaBezAeHa y posaini «BapiaHTu iHAMKaLii niTin-ioHHOT akymynaTop-
Hoi 6aTapei».

Y pasi BUHWKHEHHA HECIPABHOCTEN, AKi He 3asHaueHi y i Tabnuui abo ki
Bu HE MOXeTe nonaroAuTM CaMoCTiHO, 3BEPHITLCA A0 CEPBICHOI CNyXG6u
komnaHii Hilti.

HecnpaBHicTb MoxnuBa npuunHa PiweHHA
AkymynaTopHa 6ara- | dikcatop akymynatop- | » pouYnCTiTb 3auinky
pes He 3adikcoBye- | HoOi Gatapei 3acMiveHui. ¢dikcaropa Ta BCTa-
TbCA 3 YiTKO BiAYyT- HOBITb aKyMyNATOPHY
HUM «KnauaHHAM». Garapeto.

IHavkauia ceitnodi- | AkymynatopHa 6atapes | » 3BepHiTbCA A0 CepBi-
OAiB aKyMyNATOPHOI | HecnpasHa CHOI Cny»6n KomnaHii
Gatapei BiacyTHa Hilti.

9  YTtunizauin

PU3uK oTpMmMaHHA TpaBM BHaChiAOK HeHanexHoi yTunisayii! Hebesneka

[NA 300POB'A BHACNIAOK KOHTAKTy 3 rasamu abo piavHamu, LWo BUXOAATb 3

aKymynaTopHoi 6arapei.

> TloWKOMKEHI akyMynsaTOpHi GaTapei 3a60POHAETLCA Nepecunatm no-
oo abo Kyp'epcbKkoto cnyxoboto!

> 3aKkpuiiTe KOHTaKTU akyMynATOpHWUX BaTtapei eneKkTpoHenpoBiAHUM Ma-
Tepianom, Wwob 3anobirtn KOPOTKOMY 3aMUKaHHIO.

> YTunisyitte akyMynATopHi 6atapei TakuM YUHOM, OO BOHW He noTpanunm
210 PYK AiTen.

> LLlo6 ytunisyBatn akymynaTopHy 6atapeto, nepeaaite ii Ao Haibnuxk4oro
marasuHy Hilti Store ato 3BepHiTbCA A0 NMpeAcTaBHWKa BiANOBIAHOL
KOMNaHii 3 yTunisauii Biaxoais.

& BinbluicTb MaTepianis, 3 AKMX BUFOTOBAEHO IHCTPYMEHTH KomnaHii Hilti,
npuAaTtHi AnA BTOPUHHOI nepepobku. MepeaymMoBoOO ANns IXHbOI BTOPUHHOI
NepepodKn € HaNEXXHe COPTYBaHHA BIAXOAIB 3a TMNOM martepiany. Y Gara-
TbOX KpaiHax cBiTy komnaHia Hilti npuimae ctapi iHCTpymeHTn ana ixHboi
ytunisauii. LLlo6 oTpumatu goaatkoBy iHpopmaLito, 3BepTaiTecs 40 cepB.ic-
Hoi cny>k6u komnaHii Hilti a6o A0 cBOro ToproBoro KOHCynbTaHTa.

= » N N B
X » He BUKMAaTe €NEKTPOIHCTPYMEHTH, ENEKTPOHHI NPUCTPOI Ta aky-
MynATopHi 6atapei y 6aku ana no6ytoBoro cmita!
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10 TlapaHTiiHi 3060B'A3aHHA BUPOGHUKA

» 3 nuTaHb rapaHTii, ByAb nacka, 3BepTanTeca A0 HAKONMKYOro naptTHepa
komnaHii Hilti.

11 [HdonartkoBa iHpopmauin

LLlo6 osHaiomMuUTUCA i3 AOAATKOBOIO iHPOPMALIED NPO 3aCTOCYBaHHA 1 TEX-
HiuHe 0BCNyroByBaHHA IHCTPYMEHTA, MOro BM/IMB HA HABKOMWULLHE CEPEAO-
BULLE, a TAaKOXX NPO Horo ytunisauito, 6yab nacka, CKopUCTaiTecs MM NocH-
nanHAM: gr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229

Lle nocunaHHA TakoX HaBeAeHe HanpuKiHLi AoKyMeHTa y Burnaai QR-koay.

TynHycKka nanganaHy GoibIHLIA HYCKaYNbIK,

1 Kymwarrama 6omnbiHWa AepeKTep

1.1 Byn Kyxarrama Typanbl

ERL

UmnopTTayblll oHe OHAIPYLUiHIH OKiNeTTi yibiMbl

* (RU) Peceit ®enepaumnachl
"Xuntu OQuctpubbtowH NITA" AK, 141402, Mackey 06nbiCbl, XUMKU K.,
JlenuHrpaackas kew., Fum. 25

¢ (BY) Benapycb Pecnybnukacsi
222750, MuHCK o6nbichkl, [3ep)KMHCKUM ayaaHbl, P-1, 18-wi km, 2
(Cno6oaka aybinblHbIH XaHblHA), 1-34 Genimi

¢ (KZ) KasakctaH Pecny6nukacsl
Kasakctan Pecny6nukacel, nnaekc 050011, Anmartbl K., lNyrayes Kedu.,
4-yn

¢ (KG) KbipFbiz Pecnybnukacei
"T AND T" XXLLK, 720021, KbipFbiacTtaH, Biwkek K., MBpanmos keLwu., 29
A vy

* (AM) ApmeHua Pecny6nukachl
Oiiu-KoH XKLLK, Apmenua Pecnybnukacel, EpeBaH K., BabasH kewwu., 10/1
i

OHaipinreH eni: »kababiKTarbl 6enriney TakTanwachiH KapaHbi3.

OHAIpINreH KyHi: )ababiKTarbl Genriney TakTanLuacblH KapaHbi3.

TuicTi cepTuduKaTTbl MblHa MeKeHXai GoiblHLWwa Tabyra 6onagsl: www.hilti.ru

Cakray, Tacbimangay )XeHe nanganady LuiapTrapbliHa naiaanaHy GombiHLa

HycKaynblKTa GenrineHreHHeH 6acka apHaibl Tanantap Komblnmanabl.

OHIMHIH KbI3MeT eTy Mep3iMi 5 »bin.

* |Icke KOCy anabiHAa OCbl Ky)KaTTamaHbl OKbIN LWbIFbIHEI3. Byn Kayincis
YKYMBIC NEH akaychld 6ackapy yLiH anfFbiapT 6onbin Tabbinaabl.
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e Ocbl KyxaTTamazarbl >koHe eHimaeri Kayincisaik »oHe eckepTy
HyCKaynapblH OPbIHAAHbI3.

e MMaiganaHy 6oMbIHLWIA HYCKAYMbIKTHI 8pAaibIM eHIMAE CaKTaHbl3 XKeHe
OHbl Backa TynFanapra Tek OCbl HyCKaynbiKneH Gipre TancblpbiHbI3.

1.2 LlUaptTbl 6enrinepAin aHbIKTamachbl
1.2.1 Eckepty

EckepTynep eHiMAi konaaHy GapbiCbiHAaFbl KayinTep Typanbl eckepTeai.
TemeHaeri curHanablk, cesaep nanaanaHbinagbl:

A KAYINTI \
KAYINTI !

» AybIp apakarrapra oKeneTiH Hemece eMipre Kayin TOHAIPETIH Tikenen
KayinTi »karaanablH »annel 6enrinenyi.

ECKEPTY !
» Ayblp >Kapakatrapra oKenyi Hemece emipre Kayin TeHAipyi MYMKiH
bIKTUMaN KayinTi )XaFaanablH annsl 6enrineHyi.

A ABAWNAHBI3

ABAUINAHDI3 !

» )Kapakar anyra Hemece MyNiKTiH 3aKbiMAaNyblHa SKesyi MYMKiH bIKTUMan
KayinTi »xaraanablH Xxannel 6enrinenyi.

1.2.2 ManpanaHy 6oMbIHIWA HYCKaynbIKTarbl Genrinep
Byn naiaanany 6oibiHLLIA HyCKay nbikTa ToeMmeHAaeri 6enrinep nanaanaHbinasbl:

MaiipanaHy GoMbIHLLA HYCKAYNBIKTbI YCTaHy

Q

AcnanTbl nanganaHy 6obIHLLA HYCKaynap xaHe 6acka nanaansi
aknapar

<) @

KaiTa naitnanaHyra 6onatslH MatepuanaapMeH XXYMbIC icTey

h

OneKTp acnanTapabl XXoHe akKyMynATopnapAbl TYPMbICTbIK KOKbICKA
TactamaHbl3

Hilti Li-lon akkymynaTopsl

Hilti sapaaTarbiL KypbinFbIChl

§ B

1.2.3 Cypertrtepgaeri 6enrinep
CypeTTepae TemeHaeri Genrinep KonaaHbinazabl:

Byn caHaap ockl nainaanaHy GoiblHLLA HYCKAYNbIKTbIH GackiHAaFb!
TUICTi CypeTKe CorKec Keneai.

Hewmipney cypertreri »xyMbIC KaaaMaapblHbIH peTTiniriH 6inaipeai
YKOHEe MaTIHAEr XXYMbIC KaaamaapblHaH e3reLeneHyi MyMKiH.
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Mosunumna Hemipnepi LLlony cypeTiHae KonaaHbinaabl XoHe OHiMre
wony MakanacelHAarb! LWapTTel 6enrinepaid HemipnepiHe cintenai.
Atanmblw 6enrinep eHiMai konaaHy 6apbiCbiHAa anpbiKLwa
HasapblHbI3Abl ayAapTaabl.

!

1.3 ©Himre KatbicTbl Genrinep

1.3.1 ©Himgeri 6enrinep
OHimae TemeHaeri Genrinep naiaanaHbinybl MyMKiH:

TypakTbl TOK

XKapblk KesiHe kapayFa 6onManasi.

OHim i0S »xaHe Android nnatpopmanapeiMmeH yinecimai NFC
TEXHONOMMACHIH KONAanabI.

A=

Ill KOpFaHbIC Knackl (TEMEH KepHey)

tion | STATUIA-MOHABIK AKKYMYNATOP

4 | AKKYMYNATOPABI ELU XKaFAaiaa cokna Kypan petiiae
®" | natpananBanbis.

4 | AKKYMyNATOPAb Kynarsin #i6epmeHis. Cokkpl TUreH Hemece B6acka
X | )KONMeEH 3aKpIMaanFaH akKyMynATOP/bl NaiaanaH6aHbI3.

titon | JIATUA-UOHABIK AKKYMYNATOP

1.4 ©Him Typanbl aknapat

™ evimaepi kecibu naiipanaWywbinapra  apHanFaH  keHe
onapAbl TeK KaHa ekKinetTi, OGinikTi KbiaMeTKepnep naiAanaHybl, KyTiM
JKOHE TeXHWKanblK, Kbl3MeT kepceTyi Tuic.  KplamMeTkepnep Kayincisaik
TexXHUKachl GoMbIHLLA apHaWbl HycKay anybl Kepek. ©HIM MEH OHbIH KOCanKpl
KypandapblH 6acka makcarra KonaaHy Hemece OnapAbliH OKbITINMaraH
KbI3METKepnepAiH TapanbiHaH nanaanaHbinybl KayinTi.
Typ cunatramackl MEH CepUaAnbIK HOMIP GUPMarnbIK TakTanwaaa 6epinreH.
» CepuAanblk, HOMIpAI TOMEHAET KecTere KeLwipin KoWbIHbI3. OHiM Typanbl
ManiMETTEPAI eKinAiriMiare Hemece KbI3MET KepceTy Genimimisre cypay
Bepy apkpinbl anyra Gonaasl.
OHim Typanbl manimeTrep

AKKYMYNATOP/bIK, LLIaM SL 6-22

ByblH 02

CepuanbiK HBMIp

1.5 CaMKecTinik geknapaymachol

OHaipywi OCbl  HyCKaynblKTa CcunatTanFaH ©HIMHIH  KONnAaHbICTaFbl
3aHHaMara XoHe KONJaHbICTaFbl CTaHAApTTapFa COWMKEC EKEHAIrH TOMblK
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ayankepLuinikneH »kapuananabl. CoMKecTiniK AeknapauuAcbiHblH CypeTi
OCbl Ky)KaTTamMaHblH COHbIHAA OPHANACKAH.

TexHUKanbIK Ky)XaTrama MblHa XXepAae CakTanfFaH:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Geréte | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, DE

2 Kayincisgik

2.1 MaHpbi3abl Kayincisaik HycKaynapbl

A\ Eckepty! Bapnbik, HycKaynapabl OKbin WbIFbIKLIZ. ToMeHae Gepinrex
HycKaynapAbl OpblHAAY KesiHAeri KaTenep TOK COfyblHA, ©pTKe oKenyi
YKoHe/Hemece ayblp »Kapararrapabl TyAblpybl MYMKiH.

Byn Hyckaynapabl MyKUAT CaKTaHbI3.

> OHIMAi XoHe KepeK-apakTapAbl TEK TEXHUKANbIK MIHCI3 KydiHAe KOn-
JaHbIHbI3.

> OHiMIe Hemece KepeK-apaxtapaa elKaHAah Manunynauuanap He
esrepictep opblHAaMaHbI3.

> ATtanmblw eHiMAi feHe, cesiM HeMece aKbin-oi Kabinetrepi wwekTeyni
HemMece Toxkipubeci MeH GiniMi XeTKiniKcis agamzapra nawWaanaHyra
ThlbIM CanbiHaabl.

> OHIMAI KilKeHTan 6ananapabliH KOJbl XXETNENTiH Xepae cakTaHbl3.

» bBananapabl Kanaranay Kepek »oHe onapAblH eHIMMEH OfHamaraHbliHa
KO3 XETKi3y Kepek.

» BHiMAi epT HeMece apbinbIC Kayni 6ap xepae KonaaH6aHbI3.

» OHiIMAi KypFaK opTaja FaHa nanaanaHblHbi3.

» ONEeKTp TOrbIHbIH COFY KaymniH asaiTy yLUiH eHIMAI XaHObIp XayFanaa, cy
acTbiHAa HeMece 6acKa CYMbIKTBIKTbIH iliHAe naiaanaHéaHbi3.

>  OHimMAI aHBbIpAaH Hemece bifFasl 8CEePiHEH KOPFaHbI3. OHIM iliHe
CyAblH eHyi TOK COFyZbIH KayniH apTTbipabl.

» Kapblk 63iHiH KbI3BMET €Ty Mep3iMi COHbIHA XKETiN KanFanaa, akkyMynaTtop
LaMBbIH TOMbIFBIMEH aybICThIPbIHbI3. OChbl aKKYMYNATOP LUaMbIHbIH *apbiK,
Ke3iH ayblCTbipyFa Gonmanabl.

>  OHIMAI Kaxray inmerine BeKiTKkeH Keszge, OHbIH 6epik
OpHanacTbipbIfFaHbIHA KO3 XETKI3iHi3.

» KapblK KesiHe Tikenel kapamaHbl3 XoHe XapblKTbl 6acka anamaapabiy
KesiHe Tikenei 6arbiTTaMmaHbl3.

» OHiMHIH Kynaybl e3iHi3 6eH Gacka agampaapra Kayin TeHAIpYi MYMKiH.
XymbIC aiMaFbiH KOPFaHbI3.

> Op KonaaHy anabliHAa eHimaeri BekiTy HyKTenepiH Tekcepin LWbIFbIHbI3
YXOHe onapAblH TONMbIKTAW KyMbIC icTeyre Kabinetti GonFaHbiHa Ke3
MKETKIBIHi3.

» Kynan KanfaH KypanaapAaH JXoHe/Hemece KepeK-»apaxrapaaH
»xapakar any kayni 6ap. XXymbicTbl 6actamac GypbiH aKKyMynaTop MeH
KOHZbIPLINIFAH KepeK-kapaKTblH 6epik GeKiTinreHiHe ko3 eTKisiHis.
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» bByn eHimre ewkanaai 6enaik inrektepit GekitneHis.
» Paanatopabl Tasza yCTaHbl3 }oHe OHbIH YCTIH XannaHbl3.

2.2 AKKYMYyNATOPMEH AYPbIC MYMbIC iCTEY ¥aHe OHbl AypbIC Nanaa-
naHy

» TIUTUA-MOHABIK aKKYMYNATOPRapAbl NanfanaHy waHe KyTy 6oMbiHLWa
TemeHAeri Kayincisaik wapanapbiH opbiHAAHbI3. Hyckaynapabl OpbIH-
famay Tepi TiTipKeHyiHe, ayblp TOT GacKbill »apakarrapfa, XUMUANbIK,
KYWIKTEPre, epTeHyre XoHe/HeMece »apbliibiCKa anaphbin COFybl MYMKIH.

»  AKKyMynaTopnapabl TEK TEXHUKaNbIK MIHCI3 KYWiHAE KONAAHbIHbI3.

» 3akbiMaanyabl  Gonasipmay  KeHe  AeHCaynblKKa  KaTTbl  3WAH
KeNnTipe anatblH CYMbIKTBIKTAPAbIH  LWbIFyblHA KON Gepmey  yLiH
akkymynaTopnapAbl adainan KonaaHbiHbl3!

» AkKkymynatopnapael ewoip xaraaiaa moauduKauuanayra Hemece Ky-
pbifbIMbIHA ©3repic eHriyre 6onmanabi!

» Akkymynatopnapabl Oenwekrteyre, kbicyra, 80°C (176°F) »xorapbl
TemMnepatypara AeHiH KbI3AbIPYFa XaHE XaFyFa ThllibiM canbiHaAbl.

» CoKKbl TMreH Hemece Oackalia 3akbiMAanFaH akKymynaTopnapAbl
naipanaHbaHels Hemece 3apAATaMaHbI3. AkKymynatopnapaa
3aKbiMaany GenrinepiHiy 6ap-OFbIH XXyHeni Typae TeKCcepin TYPbIHbI3.

» Ew xarnaina kaita eHaenreH Hemece »XeHAeNreH akkymynatopnapabl
nanaanaHbaHbl3.

» ElKawaH akkymynatopabl HEMece aKkKyMynATOPSbIK 3NEKTP KypasnblH
CoKMna Kypan peTiHae naiaanaHbaHbls.

» AKKyMynAaTopnapra elwkawaH TiKkeneh KyH Ca8yneci, >KoFapbl
Temnepatypa, YLWKbIH HEMECE allblK, anblH 8cepiH TUrisbenis. byn
apbINbICKA anapbin COFybl MYMKIH.

» barapeA nontociHe caycakneH, KypanJapMeH, SlleKeiMeH Hemece
BGacka Aa QneKTp TOrbiH OTKi3eTiH Gerae 3arrapMeH TUMEHi3.  Byn
aKKyMynATOpFa 3aKblM KenTipyi, coHAan-ak MyJfikke 3anan Kentipyi
YKOHE YKapaKar anyra oKkenyi MyMKiH.

> AKKyMynaTOpnapAbl XaHOblp, biNFan MeH CyMbIKTbIKTapAa asluak,
yCTaHbl3. EHIN KeTKeH binFan KpiCKka TyMblKTany, TOK COFy, KyHin kany,
OPTEHY XKOHE »Xapbl/bIC KayniH TyAblPybl MYMKIH.

» Tek oCbl akkymMynaTop Typi YLIiH Ke3AenreH 3apaAaTafbill Kypbiifbinap
MEH 3MeKTP KypanaapbiH naiaanaHbelHbl3. byn pette Tuicti nanaanaHy
BoiiblHLIA HYCKAyNbIKTapAaFbl ManiMeTTepre Hasap ayAapbiHbl3.

»  AKKYMyNATOpZbl KapblUIFbil  opTanapfa naiganaHbéaHels Hemece

caKTamaHbla.
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» Erep tureH Kesae akKyMynATop TbIM bICTbIK, 6onca, on akaynbl 60ﬂybl

MYMKiH. AKKymynaTopAabl
KaLLBIKTbIKTA OpHanackaH,

TYTaHfFbIW  Martepuanaapaad  KeTKinikTi
HKaKChl

KOPIHETIH, TyTaHOaWTbIH Kepre

KOMbIHBI3. AKKYMYNATOPAbI CybITbIHBI3. AKKYMYNATOp Gip caFatraH KeuiH
ani Aie KonFa bICTbIK, GonbIN Typca, 6y OHbIH akaynbl ekeHairii Ginaipedai.
Hilti kbi3meT kepceTy opTanbiFblHa KONbIFBIHBI3 HeMece «Kayincisaik
»xoHe Hilti Li-lon akkymMynAaTopbiH NaiaanaHy GoibiHLLA HYCKaynap» atTbl

KY>XaTTbl OKbIN WbIFbIHbI3.

ﬂ JINTUR-NOHABIK aKKyMynAaTopnapAbl TacbiManaay, cakray XeHe naw-
AanaHy YWiH KONnAaHbinatblH apHaibl AMPEKTUBaNapAbl €CKepiHis.

- ber 105
Atanmbiw

naiganaHy GoWblHWA

HYCKaYNbIKTbIH ~ COHbIHAAFbI

QR KoAblH cKaHeprey apkbinbl Tabyra GonatbiH  Hilti  Li-lon
aKKymMynaTopnapblHa  apHanfaH
GoMblHLLIA HYCKAYNaPAbl OKbIM LbIFbIHbI3.

Kayincisaik  eHe nanganaHy

3 Cunartrama

3.1 ©Himre wony

@ Lam 6actueri

(@ Xapblk avoATsl lWLamaap

® Tik WwapH1pni KOCkIbIM

@ Kepek-apaktapra apHanFaH
MOHTaXKAbIK, CaHblnay

® Akkymynatop

® Pexumai aybICTbIPbIN-KOCKbILL
(>KapblK, KyLLi)
KynbinTayLubl a)KbipaTKbiLL, TiK

3.2 MakcarbiHa can KongaHy

®ee

® @6

Paanarop

TyTKbILL

5/8 aonMMAiK oiima - WwTaTtue
anfFarblLLbl

Inriw/6ekiTKiw inmekTep
AKKymynaTopAabl 6ocaty
TyAmeci

AKKYMYNATOPAbIH Ky
MHAWKaTOPbI

CunatranFaH eHiM CbIMCbI3 KeH coyne LblFaprblill 6onbin Tabbinaasl. On
KYPbINbIC anaraapbiH XapblKTaHAbIpyY YLWiH nanganaHsinaab.

LLlam GacTtverit KenaeHeHiHeH )XeHe TiriHeH Bypayra Gonagbl. OfaH Koca
wamasl Teric 6eTke opHanacTbipyFa »KeHe KipiKTipinreH inMeKTepi apKpinbl
KYPbIbIC anaHbiHbIH SPTYPAi MatepuangapbiHa inyre Hemece 5/8 aroimaik
MpekK oiimackl 6ap LuTaTMBKe opHaTtyra Gonagbl.

* bByn eHim yuwiH Tek B 22 cepuansl Hilti Nuron Li-lon akkymynatopnapbiH

nanaanaHbiHbl3.

Hilti komnaHuAcbl 6yn eHiM yLWiH OHTainbl KyaTka

KON )KeTKisy MakcatblHAa OCbl naiganaHy OGoWblHWA HYCKaymbIKTbIH

COHbIHAAFbI
KeHec Bepeai.

98 Kasak

KecTeZle KepCETIreH akKyMynaTopnapabl

naigananyra
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e Byn akkymMynaTopnap yLuiH TeK ocbkl naiaanaHy 6orbIHLLIA HYCKAYNbIKTHIH
COHbIHAAFbI KecTeae GenrineHreH cepusnapra »arareiH Hilti sapaararbiw
KYPbINFbINApbIH KONAAHbIHbI3.

3.3 Mertkisinim MuHarbl

AKKYMYNATOPALIK LWam, nainaanaHy 6oblHLLA HYCKayIbIK.
OHIMIHI3 YLWiH pykcaT eTinreH KocbiMwa xyhenik eHimaepai Hilti Store
AYKeHiHeH Hemece MblHa BeG-caiTTaH Tabyra Gonaabl: www.hilti.group

3.4 Li-lon akKkymynaTopbiHbIH UHAWKaTOpPNaphbl

Hilti Nuron Li-lon akkymynatopnapbl akkymMynatopnapAblH 3apaa AeHrenin,
aKayrblk, Typansl xabapnapblH }aHe KyiiH kepceTte anagbil.

3.4.1 3apan AeHremiHiH XaHe akaynbik Typanbl xabapnapabiy
WHAMKaTopnapbl

Mapakart any Kayni akkymynAaTopAbiH KynaybiHaH!

» AKKYMynATOp eHrisinreH Kesae, KynbintaH 6ocary TydMmeciH 6ackaHHaH
KeWiH akkyMynaTopAblH naiaanaHbinatsiH eHiMre THiciHLwe BekiTinreHiHe
KO3 XETKI3iHi3.

TemeHAaeri WMHAMKaUMA KepCETKIWTEpPiHiH OGipiHe KON KeTKidy  yLUiH
aKKYMYNATOPABIH KybinTaH 6ocarty TYWMeCiH KbicKkalua 6achiHbl3.

3apAan AeHredi XoHe bIKTMan akaynbiKTap »anfFaHFaH eHiM KOChINbIN TYpFaH
Kesze y3aikcis kepcerineai.

Kypanabiy 6enwekTepi CunaTttamacbl

TepT (4) »apblK AMOAbI Kacbin 3apnaa aenrerti: 100% xoHe 71%
TYCNEH TYPaKTbl XaHblM Typ apanbifbiHAa

Yuw (3) »kapblk aMoabl >acbin TycneH | 3apaa aexreni: 70% >xkoHe 51%
TYpaKThbl XaHbIN Typ aparnbifbiHAa

Eki (2) »apblk, AMoAbl Xackin TycneH | 3apaa aexrevi: 50% jxaHe 26%
TYpaKThbl XaHbIn Typ apanbifbiHAa

Bip (1) >»kapblk, AMoAbI Xacbin 3apaa aeHreiii: 25% xoHe 10%
TYCNEH TYPaKTbl XaHbIn Typ apanbifbiHAa

Bip (1) »kapblk AMoAabl Xacbin 3apaaray Kyui: < 10%

TycneH 6any »KbINbibIKTaRAbl
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KypanabiH 6enwekTepi

Cunarttamachl

Bip (1) »xapblK, AMoabl Xackin
TYCNEH XbINAam XbinbinbIKTanabl

Li-lon akkymMynAaTOpbIHBIH
3apAAbl TONbIKTaW TayCbinabl.
AKKYMYNATOPAbI 3apAATAHBI3.
KapblK AMoabl akKyMynaTopabl
3apAATaFraHHaH KeiH coHaa aa
Xbingam xeinbinsiktaca, Hilti
KbI3MET KepCeTy opTabifblHa
xabapnacblHpl3.

Bip (1) »xapbik AMoael capbl TYCneH
HKbINAAM XKbIMbIbIKTAAAB

Bip (1) >xapblk AMoAbl capbl TyCneH
YKaHbIn Typ

Li-lon akkymynAaTopel Hemece oFaH
BaiinaHbICTbl BHIMre apTbiK XXYKTEME
TYCTi, KaTTbl KbI3biM KETTi Hemece
6acka axaynblK OpbIH anasl.

OHIM MeH akkymynaTopabl
YCbIHbIIFaH XXYMbIC
TemnepaTtypachiHa XeTKI3iHi3 XoHe
eHiMAi nanJanaHrFaH Kesae ofFaH
apTbIK XXYKTEME TYCiPMEHi3.

Xabap kepcerine 6epce, Hilti
KbI3MET KepCeTy OpTabiFblHA
xabapnacblHpl3.

Li-lon akkymynATopbl XoHe oFaH
KOCBINFaH eHiM yinecimai emec.
Hilti KbI3mMeT KepceTy opTanbiFbiHa
xabapnacbiHbl3.

Bip (1) >xapblk AMOAbI KbI3blN TyCNeH
MKbIAAM XKbIMbIbIKTAA AR

Li-lon akkymynaTopbl Kynbintaysnbl
»XoHe OHbl 6yaaH Obinait naiaanaxy
MyMKiH emec. Hilti kbiameT kepcety

opTanbifbiHa xaf)apnacuﬂus.

3.4.2 AKKYMYNATOpP KYWiH KOpceTeTiH MHAWKaTopnap
AKKYMYNATOPAbIH KYHiH LWaKbipy YWiH KynbinTaH 6ocary TyAMeciH vy
CeKyHATaH apTbik 6ackin TypbiHbI3. XKyie Kynaty, Tecy, ChipTKbl XKbliyaaH

3aKbiM KenTipy XX8He T.C.C.
axkaynblfblH aHbIKTaMaﬁﬂhl.

Kare

KonAaHyaaH TyblHAaFaH 6aTapeﬂ HblH

Kypangbiy 6enwekTepi

Bapnblk apblK AMOATAPbI XKYMbIC
LamMbl peTiHae XaHaabl, coaaH
Ke#iH 6ip (1) »KapbIK AMOAbI Kacbin
TYCMEH TypaKThl }XaHaabl.

Cunartamachl
AKKyMynaTopabl apbl Kapan
nanpaanaHyra 6onagbl.

100 Kasak,
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KypanabiH 6enwekTepi

LIS

Cunarramacb!

BapnblK, »apblk, AMOATaPbI XYMbIC
Lwambl peTiHAae )aHabl, CoAaH
KeriH 6ip (1) »kapblk AMOAbI capsbl
TYCNEH XbINAaMm biNblNblKTanabl.

AKKYMYNATOP Ky#i Typansl cypayabl
opblHAAY MYMKiH 6onmaasbl.
OpeKeTTi KanTanaHbl3 Hemece

Hilti KbI3meT KepceTy opTanbiFbliHa
JKOMbIFbIHbI3.

BapnblK, »xapblk AMOATapbl XKYMbIC
Lambl peTiHAe XaHaabl, cofaH
KeWiH 6ip (1) XapblK, AMOAbI Kbi3biN
TYCNEH TypaKTbl XXaHaaebl.

JKanraxraH eHimai apbl Kapai
naiaanasy MymkiH 6onca, 6yn
KasFaH akKyMynaTop KyaTtbiHbIH
50% LuamacbiHaH ToMeH BonFaHbIH
Ginaipeai.

XKanfaHraH eHiMai apbl kapain
naiaanaHy MymkiH 6onmaca,
6yn akKyMynATOPAbIH KbI3MET
eTy Mep3iMi aAKTanFaHbIH XaHe
OHbl aNMacTbIPY KEPEK eKeHAIriH
Ginaipeai. Hilti kpiameT kepceTy
opTanbifbiHa XxabapnacbiHbI3.

4  TexHuKanblK cunattamanap

4.1 OHim
SL 6-22
KepHey 216B
MapbIKTbIK 3000 nm
EPTA 01 npoueaypacsbl 60oMbiHIua canmarbl, 3,2 Kr
aKKyMynATOpCbI3
Mymbic KesiHAaeri KopluaraH opTa Temnepartypachbl -17°C ... 60 °C
Cakray Temneparypachbl -20°C ... 70°C
4.2 AKKymynatop
AKKYMYNATOpPAbIH MYMbIC KEPHeYi 21,6B
AKKYMYnATOp canmarbi Ocbl nanga-
naHy 6oMblHLIA
HYCKayNbIKTbIH
COHblHAA Kapa-
HbI3
Mymbic KesiHAaeri KopLuaraH opTa Temneparypachbl -17°C ... 60 °C
Cakray Temneparypachbl -20°C ... 40°C
3apaaTayabliH 6ackiHAarbl aKKyMynaTop -10°C ... 45°C
Temneparypachbl

JNTANIAIR 2222
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5 Kbi3ameT KepceTy

A ABAWMAHbI3

Kes TopbiHa 3aKkbiM KenTipy kayni 6ap. Lllamra Tikeneit kaparaH kesae,
KO3 TOpbIHA 3aKbIM TUHI MYMKIH.

» Lllamabl 6acka agamaapra 6aFbiTTaMaHbl3.

» EwGip »araaiaa wamra KapamaHpis.

Ochl ky)KaTTamaaarbl XeHe eHiMAeri Kayinci3aik XoHe eCKkepTy HyCKaynapblH
OpblHAAHbI3.

5.1 AKKymynatopAabl 3apsaTay

1. 3apaatay anabHAa 3apaaTaFbill KYPbINFbIHBIH - naiganady GoMbiHLWA
HYCKAybIFbIH OKbIN LUbIFbIHbI3.

2. AKKYMYnATOPAAaFbl XXoHe 3apAATaFbILL KYPbINFbIAAFbl KOHTAKTINEPAiH Tasa
opi KYpFak, eKeHairiHe Ke3 XeTKisiHi3.

3. AKKyMynATOpAbl pyKCaT eTiNreH 3apAATaFbill  KypbUIFbl  ilwiHAe
3apAAaTaHbl3. —~ bet 98

5.2 AKKymynaTopAbl OpHaTy

Mapakart any kayni KbicKa TyiblKTanyaaH Hemece aKKyMyNnATOPAbIH
KynaybiHaH!

> AKKYMynATOpAbl OpHATY anfbiHAa akKyMynAaTOp KOHTaKTiNepiHae XoHe
eHiMaeri KoHTaKTinepae 6erae 3aTTapAblH XOKTHIFbIHA KO3 XKETKI3IHi3.
AKKYMyNATOPAbIH 9PKe3 AYPbIC OPHATBIIFAHbIHA KO3 MKETKI3iHi3.

AKKYMynATOpZbl anfall peT icke Kocnac OypblH 3apAaTaHbI3.
AKKYMYNATOPZAbl OHIMre LePTY AblObICEIMEH TipENreHLUEe KiprisiHia.
AKKyMynATopAblH acnanka 6epik GekiTinreHiH TeKcepiHis.

WY

5.3 AKKymMynaTopAbl LUbiFapy

1. AKKYMynAaTopAblH KynbinTaH 6ocaty TyWMeciH 6acbiHbI3.
2. AKKyMynATOPAbl OHIMHEH LUbIFAPbIHbI3.

5.4 Lllam 6acTueriH aitHanabipy 2

A ABAWMNAHbI3

Kes TopbiHa 3akbiM KenTipy kayni 6ap. Lllamra Tikeneit kaparaH kesae,
KO3 TOpbIHA 3aKbIM TUHI MYMKIH.

» Lllamabl 6acka agamaapra 6aFsiTTamMaHbl3.

» EwGip »araaiaa wamra kapamaHpis.
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A ABAWMNAHBI3

LLlapHupnepre caycakTapabl Kbicbin any Kayni LLlapHup 6acTuerin 6ypay
KesiHAe caycakTapAblH TipeKTep MeH KOPMyCTbiH apackiHAa KbICbIbIM Kany
Kayni TybiHAaRAbI.

» KopFraHbIC KonFantapblH KMiHi3.

TiK WapHUpni KOCbINbIMABLI YKaHe wam BacTueriH eki GafbiTta Aa ocb
6oibiMeH aiHanabipyrFa 6onagel. LLIekTi Tipeyiluke WwamaaaH apTbik, KyL
KOnAaHblIMaraHblHa Ke3 XeTKI3iHi3.

1. Wamabl TiriHeH peTrey YWIiH TiK LUAPHMPAI KOCBIMbIMAbLI  KybinTay
aybICTbIPbIN-KOCKBILLbIHBIH KEMETIMEH KybINTaH 60CaThIHbI3.

2. CopaH KeWiH TiK WapHUPi KOCINbIMABI KAXKETTI 6aFbiTneH BypaHbI3.

3. TiK WwapH1pni KOChIbIMABI KY/bINTay ayblCThblPbIN-KOCKBILLIbIHBIH KeMeri-
MEH KyNbINTaHbI3.

4. Lamabl kenaeHeHiHeH peTTey YLWiH, wam 6acTverii Kanaynbl 6arbiTneH
aHanablpbiHbI3.

5.5 Kocy/euwipy

ﬂeHiMﬂi ombeban inMekke OeKiTKEH Hemece LUTaTMBKe OpHaTKaH
yKaFaanaa, eHiMHIH 6epik opHaTbINFaHbIHA KO3 YKETKI3iHi3.

1. Pexxumai aybICTbIpbIN-KOCKbIWTHI BipHeLle peT 6acy apKbinbl PeXKUMAI
TaHAaHbI3.
»  100% »apbIKTbIK,
» 66% >apbIKTbIK,
» 33% >apbIKTbIK,

2. LWamabl ewipy yLWiH peXxumai ayblCTbIPbIN-KOCKbILTLI, LUAM COHrEeHLUe,
Kem gerenge 1 cekyHa 6achin TypbIHbI3.

5.6 BHuiKTeH KynayaaH KOpFaHbIC

/A ECKEPTY

Mapakar any Kayni KypanablH »xoHe/HeMece KepeK-XapaKTbiH KynayblHaH!

» TeK eHiM yuiH ycbiHbInFaH Hilti Kypan ycrarbil apKaHblH KONAAHbIHbI3.

» Kypan ycrarbiw apkaHHblH GeKiTy HykTeciHAe op nmaiaanaHy anabiHaa
3aKbIMAaPAbIH 6ap-XKOFbIH TEKCEPIN LWbIFbIHbI3.

ﬂ Buik xkepae »ymbiC icTey GoMbIHLLA YNTTLIK HYCKaManapAbl OpPbIHAAHbI3.

Byn eHim yLwwiH GuikTeH KynayaaH KopraHbic peTiHAe Tek Hilti kynayaaH
caKkTaHabIpFbilbl MeH Hilti komnanuAckl yebiHFaH #2261970 Kypan ycTarbiLu
apKaHblHbIH KMCbIHAACYbIH KONAaHbIHbI3.
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» KynaynaH cCakTaHAbIPFBILTHI KEePEeK-)Kapakka apHanFaH MOHTaXAbIK,
caHbinaynapra 6ekiTiHi3. Bepik GeKiTinreHiH TeKcepiHis.

» Kypan ycTaFbill apKaHHblH KapabuHiH KynayaaH CakTaHAbIPFblllKa, an
EKiHLWi KapaBuHAi XKYK KeTepeTiH KypbinbiMFa GeKiTiHi3. EKi kapaBuHHIH
Bepik BeKiTinreHiH TeKCcepiHi3.

ﬂ Hilti kynaynan caxtaHablprbiwbiHbIH xoHe Hilti kypan ycrarbiw
apKaHblHbIH  naidanaHy GoWblHWA HycKaynblKTapblHa — Hasap
ayAapbiHbI3.

6 KyTiMm #aHe TexHUKanbIK, Kbi3MeT KepceTy

AKKYMYNATOP eHrisinreH Kesae xapakar any kayni 6ap !

» KyTiM >keHe TexHuKanblk Kbi3MeT KepceTy OoiblHLLA Ke3 KenreH
KYMbICTapAbl ~ opblHAamac  GypblH  9pAaibiM  aKKyMyNATOPAb
LbIFAPbIHbI3!

OHiMre KbI3meT KepceTy

* KartTbl »xabbichin KanFaH Kipai abannan KeTipiHia.

* bBap 6onca, »kenaety caHbinaynapbiH Kyprak, >XyMcak, KbinlakneH
YKaKcbinan Tasanaspls.

* KopnycTel cen cynaHraH LuyGepekneH faHa Tasanadbis. Elkanzain
CUIIMKOH KaMTUTbIH KyTiM KypanaapblH naitaanaHbadbis, cebebi onap
nnacTuk Geniktepre 3akblM KenTipe anaasbl.

e OHiIMHIH KOHTaKTiNepiH Tasanay yLWiH Tasa, Kyprak, WwybepekTi nangana-
HbIHbI3.

JIMTUIR-UOHABIK, aKKYMYNATOPFa KbI3MET KepceTy

* Ew )kaFpaitpa >kenpety cadbinaynapbl  GiTenreH  akkymynaTopAbl
KonaaHGaHbI3. XenzeTy caHbinaynapbiH Kyprak, XXyMcak, KbiiwakneH
YKaKcbinan TasanaHpls.

e AKKyMynaTopfa LuaHHbH HeMece KipAiH KaXXeTCi3 TUIoiHe Xon 6epMeHis.
AKKYMYNATOPFa KaTTbl biFANAbIH TUIOIHE eLuKaluaH Xon 6epMeHi3 (Mbl-
canbl, cyra 6atbipy HeMece »aHObIp acTbiHa KO apKbibl).
AKKymynaTop cy 6onca, OHbl 3aKbiMAaNFaH akKyMynaTop peTiHae
KapacTblpblHbI3. OHbl TyTaHGaNTLIH KOHTEHEPre oKlwaynan, Hilti kbiameT
KepceTy opTanbifbiHa XxabapnachiHpl3.

e Akkymynatopabl Gerae Mai MeH MainarblliTaH Tasa yCTaHbI3.
AKKyMynaTopAa LaH He KipAiH KaXKeTCi3 »KUHanyblHa on 6epMeHis.
AKKYMYNATOPAbl KYPFaK, YXYMCaK KbilLAKNeH HemMece Tasa, Kyprak
wy6epekneH TasanaHbi3. Ewkanaan CUNMKOH  KaMTUTBIH - KYTiM
KypanaapblH naiaanaHéaHels, ce6ebi onap nnactuk Geniktepre 3aKbim
KenTipe anaasbl.

AKKYMYNATOPAbIH ~ KOHTaKTiNepiHe TUMEHi3 )KOHe 3aybiTTaH  ThiC
KOnAaHbINIFaH Manabl KOHTaKTINepAEH KeTIpiHi3.
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e Kopnyctbl cen cynaHfaH lyGepekneH faHa TasanaHwls. Elkanzai
CUNMKOH KAMTUTBIH KYTIM KypanaapblH nadaanaHbadbi, cebebi onap
nnacTuk Genikrepre 3akpiM KenTipe anaasbl.

TexHUKanbIK, Kbi3MeT KepceTy

* Keasre kepiHeTiH 6apnbik Genwexktepae 3akbiMaapAblH 6ap-XOFbIH XXaHe
Backapy aneMeHTTepPIHIH akayCbl3 XXYMbICbhIH Ui TEKCEpin TypPbIHbI3.

* OHIM 3aKpiMAanFaH >keHe/Hemece akaynbl OOnFaH jKaraanaa, OHbl
naiaanaHywsl 6onmanbid. OHiMai MinaeTTi Typae Hilti KeiameT kepcety
opTanblfbiHAA XOHAETIHi3.

e KyTiM »K8He TEeXHUKanbIK KbIBMET KepCeTy yMbICTapbiHaH KeliH 6apnbik,
KOPFaybILL KyPbINFbINapAbl OpHaThIM, OnapAblH akaychbl3 XYMbIC iCTEreHiH
TEKCEPIHi3.

ﬂ Kayincia konaaHy YLWiH Tek TynHyCKa Kocankbl Oenwiektep MeH
ymcanatblH - mMartepuanaapAbl  KONAaHbIHbI3. Hilti makynnaraH
KOCasKbl GenliekTep, LWbIFbIH MaTepuaniapbl MeH eHiMre apHanrFaH
kepek-xapaktap Hilti Store aykeHiHae Hemece keneci BeG-caitra
KomxeTimai: www.hilti.group

7  AKKYMynATOpPAbIK Kypangap MeH akKymynaTopnapabl
Tacbimangay MaHe cakray

Tacbimangay

A ABAWINAHbBI3

Tacbimangay KesiHAeri KeHeT icke Kocbiny !

» OHIMiHi3Ai pAaibiM aKKyMyNATOPbIH LLbIFAPLIN anbin TacbiManaaHbla!

»  AKKyMynaTop(nap)abl LWblFapbiHbI3.

» AKKyMynaTopnapabl elwKkallaH yimeae tacbiMangamanbi. Taceimanaay
BapbiCbiHAa aKKyMynATOpniapAbl WwamazaH apTelK COKKbl MEH AipinaeH
KOpFay >eHe onapablH Oacka 6artapes MOMOCTEPIMEH KaHaCybiHa
YKOHEe KbiCKa TyiblKTanyAblH TyblHAAYbIHA YO 6epmey YLUiH Ke3 KenreH
TOK eTKisrill MatepuanaapAaH Hemece 6acka akkymynAatopnapaaH
OKllaynay Kepek. AKKymynATOpnapfa apHanfaH IeprinikTi
Tacoimangay epexenepii cakTaHbi3.

»  AKKyMynaTopnapAel nowrtameH iGepyre 6onmainasl. 3akeimaanmaraH
aKKyMynaTopnapAbl XXibepy KaxxeT 6onrFaHaa, XeTKi3yLi KacinopsiHaapFa
xabapnacblHbi3.

» OHIM MeH akkymynaTopnapabl op naiaanaHéac 6ypbiH XaHe y3aK yakbIT
Boiibl TackIManaaraHHaH KeiiH 3akpiMaapabiH 6ap->KOFbIH TEKCePIn Lbl-
FbIHbI3.
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CaxTay

/A ECKEPTY \

ByniHreH Hemece 3apAAbl TayCbUIFaH aKKyMynaTopnapgaH KyTinmereH
3aKbimpany !

>

OHiMiHi3ai epAaibiM aKKyMYNATOPbIH LbIFapbIN anbin cakTaHbI3!

>

8

OHIM MeH aKkkyMynAatopnapabl CankblH )XOHe KypraK jxkeple cakra-
Hbl3. TexHUKanblk AepeKkTepAe KepCeTiireH TemnepatypaHblH LUEKTiK
MOHAEPIH eCKepIHi3.

AKKyMynaTopnapabl 3apAaTarbILL KypbInFblaa caKTamaHbl3.
AKKyMynATOpAbl  3apAATaFaHHaH  KeWiH  epAaibiM  3apAATarbil
KYPbIIFbIAAH LUbIFaPbIHbI3.

AKKymMynaTopnapabl el XaFaanaa KyH MeH XKblly Ke3AepiHiH acTbiHAa
HeMece LUblHbl SWHEK apTbiHAA CaKTaMaHbI3.

OHIM MeH akkymynAaTopnapAsl 6ananap MeH pyKcartbl )oK agamaapabiy
KOJbl YXETMNEWTIH XepAe CaKTaHbl3.

OHIM MeH aKkkymynaTopnapAbl op naiaanaHéac 6ypbiH XaHe y3aK yakbIT
B0oWbl CaKTaraHHaH KeWiH 3aKsIMaapAbliH 6ap->KOFbIH TEeKCePIn WhbIFbIHbI3.

AkaynbiKTapAarbl KEMeK

Kes

KenreH akaynblKTap OpblH anfaH arnanga, AKKYMynAaTopAblH

3apAA AeHredi MeH akaynblK MHAMKATOpblHA Hasap ayaapbiHeld. Li-lon
aKKyMynATOPbIHbIH MHAMKaTopnapbl 6eniMiH KapaHbI3.

Byn kectepe kentipinmereH Hemece O3iHi3 TyseTe anMalTbiH akaymnbiKTap
opbIH anFaHaa, Hilti KbiaMeT kepceTy opTanbiFbiHa xabapnachiHbi3.

Axaynbik, blkTuman ceben LUewim

AKKyMynaTop AKKymynaTopAaarbl » Tipeyiw LWbIFbIHKbI
€CTINeTiH «wepTy» KYJTbIMN LLUOKBICHI epai Tasanaubi3
LblObICLIMEH KipneHrex. YOHE aKKYMyNATOpAbl
BekiTinmenai. canblHbl3.
AKKyMynaTopAblH AKKyMynaTop 6yniHreH » Hilti kpiamer

YKapblK Avoarapbl KepceTy opTasblFbliHa
eLwipyni MKONbIFbIHBI3.
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9 Kanere waparty

A _ECKEPTY

KaTe monmeH Kegere wapartyaaH xapakar any kayni 6ap! Masgapasiy

Hemece CyMbIKTbIKTapAbIH LUbIFybIHAH AeHCayNbIKKa 3UAH KenTipy Kayni 6ap.

» 3akbiMpanraH —akkymynatopnapabl Kibepyre Hemece KeHentyre
6onmaiiabi!

» KbIcKa TyiibiKTanyra »xon 6epmey yLUiH, KOCkInbIMAAPALI TOK 6TKI36EeNTiH
MaTtepuanMeH xaybin KOWblHbI3.

» AkkymynaTtopnapAbl 6ananapiblH KOMblHA )XKeTnenTiHaen eTin keaere
»aparblHbl3.

» Axkkymynatopabl Hilti Store aykeniHae kepere jxapartblHbl3 Hemece
YKEPTINIKTI KeAere »kaparty KocinopHbIHa xabapnacbiHbl3.

& Hilti eHimaepi Kaita eHAey YLLiH apamabl KenTereH MatepuanaapasiH
caHblHaH Typaabl. Kepere jxapary anablHaa matepuanzapabl MYKUAT
cypbinTay kepek. KentereH enaepae Hilti komnanuacel ecki acnantapabl
KoZere »kapaty ywiH kaboinganabl. Hilti KbI3MeT kepceTy opTanbiFbiHaH
Hemece aAvnepaeH CypaHbi3.

X » Onexktp  Kypanaapab, QNEKTPOHABIK,  KypbiiFbinap  MeH
aKKyMynaTopnapAbl TYPMbICTBIK KOKpICTEH Bipre TactamaHbI3!

10 O©Haipywi keningiri

» Keningik waptrapel Typansl cypakTapbiHbia 6onca, xeprinikti Hilti
CEPIKTECIHE YONbIFbIHBI3.

11  Kocbimwa aknapar

Backapy, TexHuKa, KoOpLlaFaH opTa JKeHe KaiTta eHaey Typanbl
KOCbIMLLIA aknaparrbl MblHa cinteme BoiiblHWwa KapaHbl3:
qr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229

Byn cinteme KyxxattamaHbliH{ COHbiHAA QR Koabl peTiHAe KOMKeTiMAi.

oerMHaHHO PbKoBOACTBO 3a eKcnnoaTtayua

1 JlaHHM 3a AOKYMeHTauyuATa

1.1 K®bm HacToAwlaTa fOKyMeHTauuA

* [lpeau BbBEXAAHE B eKcnnoartauua NpoveTeTe HactoAwara AOKyMEH-
Tayua. Toea e npeanocTaBka 3a GesonacHa paboTa u GesaBapwuitHa
ynotpe6a.

* CbbnioaasaiTe yKasaHuATa 3a 6€30MacHOCT U NPeAYNpPeXKAEHUe B Hac-
ToALaTa AOKYMEHTaLMA W BbPXY NPOAYyKTa.
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* CbxpaHsBaiite PLKOBOACTBOTO 3a eKcnnoatauusa BUHaru 3aeAHo C nNpo-
AyKTa M NpejaBaiiTe NpoAyKTa Ha Apyr1 iMua camo 3aefiHO C HACTOALLOTO
PBKOBOACTBO.

1.2 YcnosHu o6o3HaueHun
1.2.1 MNpeaynpeauTenHU ykasaHua

MpeaynpeanTenHuTe ykasaHua NpeaynpexaaBar 3a OMacHOCT B 3o0HaTa
OKONO NpoayKTa. M3nonssar ce CNeaHNUTE CUTHaNHU AyMU:

/A OMACHOCT \
OMACHOCT !

» OrtHacsa ce 3a HenocpeAcTBeHa ONAaCHOCT OT 3anjaxa, KOATo BOAU A0
TEeXXKU TeNneCHU HapaHABaHMUA UKW CMDBPT.

A NPENYNPEXAEHU
NPEAYNPEX OEHUE !

» OrtHaca ce 3a Bb3MOXXHa ONacHOCT OT 3amniaxa, KOATo MOXe Aa AoBeae
[0 TEXXKKU TeJIeCHU HapaHABaHWA UM CMBbPT.

A TMPEAMNASNUBOCT
BHUMAHMUE !

» OrtHacs ce 3a Bb3MOXXHa onacHa CuUTyauuAa, KOATO MOXXe Aa AoBede A0
TenecHU HapaHABaHWA UK MaTepuasnHun LWeTu.

1.2.2 CumBonu B PbKOBOACTBOTO 3a eKcnnoartayus
B HacToAwoTo PBbKOBOACTBO 3a eKcrioarauua Ce W3nons3eaTr crneaHute
CUMBONU:

[a ce cvbnoaaBa PbKOBOACTBOTO 3a ekcrnnoarauus

Mpenopbku Npu ynoTtpeba u Apyra nonesHa uHopmaumus

BopaBeHe ¢ peurknupyemu matepuanm

He n3xBbpnante enekTpoypean 1 akymynaropu B 6utoeute otna-
Obun

Hilti JlutneBo-noHeH akymynatop

Hilti 3apsaaHo ycTpoicTeo

FEIXIeRO

a
n

3 CumBonu BbB purypure
BbB ¢urypute ce usnonssar creAHUTE CUMBOJM:

Tesun uMcna npenpaLyar KbM CbOTBETHATa GUrypa B HAYANOTO Ha
HacTOALOTO PBKOBOACTBO 3a eKcnioaraums.

HomepauusTa Bb3npousserkaa nocneaoBarenHoTo U3mbiHeH!e Ha
3 | paboTHUTE CTBIKK B U30BPAYKEHNETO M MOXKE Aa Ce pasnuyasa ot
paBoTHUTE CTHIKKM B TEKCTa.
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MosnunoHHKTE HoMepa ce uanonsear BbB dpurypara Mpernea u
11 | npenpaLyar KbM HOMeparta Ha nereHaara B Paszaen lNpernea Ha
npoaykra.
Tosu 3Hak TpAGBa Aa npuBneye Balueto cneunanHo BHUMaH1e npu
paboTa ¢ npoaykra.

1.3 CuMBONM B 3aBUCUMOCT OT NPOAYKTa

1.3.1 CumBONM BbpXy NPOAYKTa
Bbpxy npoayKTa MOXXe Aa ce U3nonasar CneaHUTe CUMBONK:

=== | NocTofiHEH TOK

& Jla He ce rneaa KbM M3TOYHMKA Ha CBETMHA.

> | MpoayktsT noaabpya NFC-TexHonorus, KoATo € CbBMecTMMa C
iOS- v Android nnatpopmu.

@ Knac Ha sawwmra Ill (HUCKO HanpexxeHue)

uon | JIATUEBO-MOHEH akymynaTtop

®‘ Hukora He nsnonsBsaiite aKymMynaTtopa Kato yaapeH MexaHU3bM.

4 | He ocraeniite akymynatopa na nanHe. He usnonssaite akymynarop,
N | KoiiTO € 61N yaapeH unu e NoBpeaeH Mo APYr HauMH.

Len | JIUTMEBO-MOHEH aKymMynaTop

1.4 WHdopmauua 3a npoayKTa

=2 Mponyktute ca npeaHasHaueHu 3a NPOGECHOHaNHU NoTpetH-

Tenu U Morart Aa 6baar 06Cny>KBaHW, NOAABPKAHU B UBNPABHOCT U PEMOHTH-

paHu caMo OT OTOPU3MPAH KOMMNETEHTEH nepcoHan. Tosu nepcoHan Tpsadea

fAa 6bae cneuManHo MHCTPYKTUPaH 3a Bb3MOXHUTE OnacHOCTU. MpoayKTsT

1 HerosuTte npucnocoOnexHus morat Aa 6baar onacHu, ako 6baar eKkcnio-

aTMpaHu HempaBOMEPHO OT HEKBaNMOUUMPAH NepCoHan UK ako Gbaar us-

NON3BaHW He MO NpeaHasHadYeHne.

0O603HAUEHMETO Ha TUMNA U CEPUMHUAT HOMEP ca OTOEeNA3aHn BbpXy TUnosara

Tabenka.

» T[peHeceTe cepuitHuA HOMEP B NMpeacTaBeHara no-aony tabnuua. Bue
ce Hy)xaaeTe OT AaHHUTE 3a NPOAYKTa, Korato ce ofpbLyare ¢ BbMNpOCH
KbM HaLleTo NPeACTaBUTENCTBO WX CEPBU3EH OTAEN.

JHaHHu 3a npoAayKTa

‘ AkymynatopHa namna SL 6-22
| MokoneHue 02
| Cepuen NQ
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1.5 Jeknapauua 3a CbOTBETCTBUE

MpousBoauTeNaT Aeknapupa Ha COOCTBEHA OTFOBOPHOCT, Y€ OMUCaHWAT
TYK NPOAYKT OTroBaps Ha MPUIOKUMOTO 3aKOHOAATENCTBO W AeicTBaLUTE
ctaHaapTtv. Konve Ha JeknapauyusTa 3a CbOTBETCTBUE LLie HAMepUTE B Kpas
Ha HacTosLaTa A0KyMeHTauus.

TexHuyecKarta AOKyMEeHTauuA Ce CbXpaHaBa TyK:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Geréte | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, DE

2 Be3onacHocTt

2.1 BamHu ykasaHus 3a 6esonacHocT

A\ Npeaynpempetune! TMpoueTeTe BHUMATENHO BCUUKW MHCTPYKLUUM.

HecnassaHeTo Ha npuBeAeHUTE MO-A0NY MHCTPYKLMK MOXe Aa AoBeae A0

Bb3HUKBAHE Ha eNeKTPUYECKU yaap, Aa NPeAn3BUKa NOXap U/Unu 3a NPUYMHA

TEXKW HapaHABaHMA.

CbxpaHABaWTe Te€3U MHCTPYKLUK HA CUTYPHO MACTO.

» M3nonssaite NpoAyKTa M NPUHAANEXHOCTUTE CAMO B TEXHUYECKU W3-
NpaBHO CbCTOAHME.

» Hvkora He u3BbpLUBaiTE MaHMNynauum WaM NPOMeEHU NO NPOAYKTa UK
NpUHaANeXHOCTUTE.

» To31 NpoAyKT He TpAGBa Aa ce U3Non3Ba OT XOpa C OrPaHUYEHHU NCHUXM-
UECKM, CEH30PHU UM MEHTANIHU CMIOCOBHOCTH UM HEAOCTATBLYHO OMUT U
NO3HaHMA.

» [pbKTe NpoayKTa u3BbH obcera Ha Manku aeua.

» [euara TpA6Ba aa 6baaTt KOHTPONMPAHK W UHCTPYKTUPAHK, Ye He TpAbBa
Ja vrpadT ¢ NpoayKTa.

» He nsnonssaite NpoayKkta Ha MecTa, KbAETO MMa OMaCHOCT OT noXkap
WK EKCTINO3KA.

» M3nonssaiTte npoAyKta camo B Cyxa cpeaa.

» 3a Aa HamanuMTe pUCKa OT BB3HUKBAHE HA ENEKTPUYECKW yaap, He
M3MnonasanTe NPoAyKTa Npu AbXA, NOA BOAA UK B ApYyra TEYHOCT.

» [peanasBsaitte NnpoayKTa OoT AbXA Unu Bnara. [poH1KBaHeTO Ha BoAa B
npoAyKTa yBennyaBa pUcKa OT Bb3HUKBAHE Ha eNeKTPUYeCKn yaap.

» [MoameHeTe LUANOCTHO akymynaropHaTta fnamna, Korato usteye CPOKbT
Ha FOAHOCT Ha CBET/MHHUA WU3TOYHUK. CBET/IMHHUAT U3TOUHMK Ha Tasu
aKyMynatopHa namna e HeCMeHsAeM.

» AKO OKauBaTe NPOJAYKTa Ha KyKarta 3a CKene, ocurypete 6e3onacHoTo My
Nno3nUUOHUPaHe.

» He rnepaite AMPEKTHO KbM M3TOYHMKA HA CBETNMHA U HE OCBeTABaWTe
Zpyry xopa B N1LeTo.

» [lajawmAaT NPoAyKT MOXXe Aa M3NOXK Bac camute M Apyrute xopa Ha
pUCK OT HapaHaBaHe. O6esonaceTe yyacTbka, B KOUTO paboTtuTe.
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LIS

Mpeau BcAka ynotpeba nposBepABaiTe BCUUKM TOUKM Ha 3aKpernBaHe Ha
npoAyKTa 1 ce yBepeTe, Ye Te Ca HambiHO GYHKLUWUOHAMHW.

OnacHoCT OT HapaHABaHe nopaau najally UHCTPYMEHTU W/Mnn NpuHaa-
nexkHocTu. Mpeau Aa 3anoyHete padoTa, NPOBEPETE AaNu aKyMynatopsT
1 MOHTUPAHUTE MPUHAANEKHOCTU Ca 3APABO 3aKPeneHu.

He npukpenaiiTe KyKka 3a KOnaH KbM TO31 NPOAYKT.

Masete oxnaantenHua paanaTop oT 3aMbPCABAHMA U HE O NOKpUBaATe.

2.2 TpUMNIUBO OTHOLLUEHHUE KbM aAKymynaTtopu U BHUMaTeJiHO 6opa-

BEeHe C TAX

CubniopaBsaiTte cnegHUTe yKasaHua 3a 6e3onacHocT 3a HageAHO
6opaBseHe U U3NON3BaHe Ha NIUTUEBO-WOHHN aKymynaTtopu. Hecnas-
BaHETO UM MOXKe Aa NPeAn3BUKa ApasHEHe Ha KoxKata, TEXKN KOPO3UBHM
YBPEXAAHWA, XAMUUYHW U3rapAHWUA, NOXap W/Unu eKCcrnosuu.
M3nonssaiTte akymynaropute camo B TEXHUYECKM U3MPABHO CbCTOAHKE.
PaBoteTe BHMMATENHO C akymynaropute, 3a Aa u3berHete nospeau M
a NpeaoTBpaTUTe M3NM3AHETO HA TEYHOCTH, KOMTO Ca MHOTO BPeAHM 3a
3apaseTo!

Akymynatopute He TpAGBa N0 HUKBKBB HauWH Aa 6bAaT NPOMEHAHU UK
MaHunynupaHu!

AkymynatopuTe He TpAGBa Aa ce pasrnobasat, CMayKsart, aa ce Harpasar
Haa 80°C (176°F) unu aa ce usrapAr.

He wuanonseaite unu He 3apekaante axkymynatopu, KOUTO ca Gunu
yAapeHu unu ca noBpeleHn no Apyr HauuH. [MpoBepnABaiitTe peaoBHO
Batuute akymynatopu 3a npusHauu Ha nospesa.

Hwkora He nanonssaiite peuuknMpaHn UM PEMOHTUPAHN aKyMynaTopu.
Hukora He usnonseainTe akymynatopa unm eneKTpOUHCTPYMEHT, 3axpaH-
BaH OT aKyMynarop, Kato yAapeH MexXaH13bM.

Hukora He usnaraite akymynatopuTe Ha npfAkKa ClbHYEeBa CBETIMHA,
noBulleHa Temnepatypa, obpasyBaHe Ha WCKPWU WK OTKPUT MnambK.
ToBa MoXe Aa AoBeae A0 eKCNIo3nn.

He nonupaiite nontocute Ha 6atepuuTe C NPbCTU, UHCTPYMEHTH, YKpalLle-
HUA UK APYTW eNeKTPONpPOBOAUMK NPpeAMeTU. ToBa MOXe Aa NoBpeau
aKkymynaTtopa, KaKTo 1 Aa NPUYUHU MaTepuanti LWeTH U HapaHABaHKA.
JpbKTe akymynatopuTe aanede oT AbXA, Bnara U TeYHOCTH. [POHMKHA-
nata Brara MoXke Aa MPUYMHW KbCH CbeAUHEHHUA, eNeKTPUYECKM YaapH,
U3rapAHNUA, NOXKap U eKCNIOo3nH.

M3nonssaiTte camo 3apAaaHU YCTPOMCTBA M €NEKTPOUHCTPYMEHTH, Npea-
HasHauYeHu 3a TO31 TUM akyMynatopu. 3a Tasu uen cbonoaaBaiTe AaHHUTE
B CbOTBETHMTE PBKOBOACTBA 3a eKcnnoatayma.

He nsnonssaiTe unu He CbxpaHABalTe akymynaropa BbB B3pUBOONACHa
cpeaa.
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» AKO akymMynatopbT € MHOrO ropeLy Ha A0N1p, TOW MOXKe Aa uma AedeKT.
lMocTaBeTe akymynatopa Ha BUAMMO, He3ananuMo MACTO C AOCTaTbyHO

pasctoAHne A0 3ananMmMuv mMmatepuanu.

OcTaBeTe akymynatopa Aa ce

oxnaau. AKO cres eauH yac akyMynatopbT € BCe Olye TBbpAe ropety
Ha aonup, Tol e HeusnpaseH. O6bpHeTe ce KbM cepsud Ha Hilti nnn
npoueTete AOKyMeHTa "YKasaHus 3a 6esonacHocT v npunaraHe Ha Hilti

NUTUEBO-NOHHM akymynartopu'.

ﬂ CnasBaiiTe cneyuanHute AMPEKTUBM, MPUIOKUMM 3a TpaHCNopTUpa-
HETO, CbXPaHEHUETO W U3NON3BAHETO Ha JIMTUEBO-MOHHU akymyna-

TOpU. = cTpaHuua 119

MpoueteTe ykasaHuATa 3a GesonacHocT W npunaraHe Ha Hilti
NIMTUEBO-WOHHWU aKyMynaTopu, KOUTO MOXXeTe Aa HaMepuTe, Kato
ckaHupate QR Koaa B KpaA Ha HacToAwoTto PbkoBoAcTBO 3a

eKkcnnoarauua.

3 Onwucanue

3.1 T[pernen Ha npoAyKTa I]

@ rnasa Ha namnata OxnaauTeneH paamatop

@ LED-cBetnuHM (® Hoceuwa apbxKa

(3 BepTHKanHO LIAPHUPHO Chbe- 5/8" pesba - cBbp3BaHe KbM
AnHeHue cToWKa

(@ MoHTaxKeH oTBOP 3a NPUHAA- () Kyku 3a okausaHe / 3aKkpen-
NEXHOCTH BaHe

® Axkymynatop @ ByToH 3a nebnokupaHe Ha

(® TMpeBKntousaTen Ha PeXUM aKkymynatopa
(MHTEH3UTET Ha CBETIMHATA) @® WHaukarop sa cTaryc Ha aky-

(@ Bnokupaly npeKkbLCcBay, BepTH- Mmynatopa

KanHo

3.2 Ynotpeb6a no npeaHasHauyeHue
OnuUcaHWAT MPOAYKT NpeAcTaBnABa 6e3uyHa GOHOBA CBET/MHA.

Ta ce

n3nonsBa 3a ocBeTABaHe Ha CTPOUTENHN 06eKTu.

[naBata Ha namnata MoXxe Aa ce 3aBbpTa XOPU3OHTaNHO U BEPTUKaNHO.
OcBeH ToBa CBET/IMHATA MOXXe Aa Ce NO3ULMOHMNPa Ha paBHa NOBBPXHOCT U
ypes UHTerpupaHara Kyka a ce okadsa Ha pasniMyHu CTpPOUTENTHU MaTepuanu

UnK ia ce MOHTUPA Ha CToWKa ¢ pesba 5/8".

* 3a 1031 npoaykT usnonssante camo Hilti Nuron nutneso-noHHU akymy-
natopv ot TMn B 22. 3a ontumanHa pabota Hilti npenopbusa 3a 1031
NPOAYKT NOCOYeHNUTe B Tabnuuata akymynatopu B Kpaa Ha HacTOALLOTO

P1koBOACTBO 3a ekcnnoarauus.
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e 3a Tesn akymynatopu M3nonssaiTe camo 3apsaHu yctponctea Ha Hilti
OT MocoyeHuTe B Tabnuuata TUMNOBE CEPUM B Kpas Ha HACTOALLOTO
PbKOBOACTBO 3a ekcnnoaraums.

3.3 Obem Ha gocTaBkarta
AKymynatopHa namna, PLKOBOACTBO 3a eKcrnoatauua.

Lpyru cMCTEMHM NPOAYKTH, paspelueHn 3a Bawuma npoaykT, Wwe HamepuTte
BbB Bawwsa Hilti Store unu Ha: www.hilti.group

3.4 WHAaMKaTop 3a NUTMEBO-MOHHMA aKyMynaTop

Hilti Nuron nntneBo-i1oHHM akymynatopu Morat Aa nokassar CbCTOAHMETO
Ha 3apeXxaaHe, U3BeCTUA 3a rPELLUKM M CbCTOAHUETO Ha akymynaropa.

3.4.1 UHauKaTopu 3a CbCTOAHUE HA 3apexaaHe U U3BECTUA 3a FPEeLUKU

OnacHoCT OT HapaHABaHe Nopaau naaaly akymynarop!

» Tlpu nocTaBeH akymynaTop cnea HatuckaHe Ha ByToHa 3a AebnokupaHe
ce yBepeTe, Ye 3acTornopsBare OTHOBO NPaBMIIHO aKymynatopa B U3nosn-
3BaHMA NPOAYKT.

3a Aa nonyuute eHO OT CeAHUTE MOKa3aHWA, HaTUCHETe 3a KpaTko ByToHa
3a AebnokupaHe Ha akymynaropa.

CbCTOAHMETO Ha 3apeXxAaHe U Bb3MOXXHWUTE HEU3NPABHOCTU CbLUO Ce No-
KasBar MOCTOAHHO, AOKATO CBbP3aHUAT MPOAYKT € BKIHOYEH.

CbcToAHUE 3HaueHue

Yetupwm (4) cBeToanoaa cBeTAT noc- | CbCTOAHME Ha 3apeXxaaHe:
TOAHHO B 3€NEHO 100 % 8o 71 %

Tpw (3) cBeToanoaa cBeTAT NOCTO- | CBCTOAHME Ha 3apexaaHe:
AHHO B 3€NEeHO 70 % no 51 %

IBa (2) ceBeToanona cBeTAT nocto- | CbCTOAHME Ha 3apexaaHe:
AHHO B 3€N1€HO 50 % Ao 26 %

Eaun (1) cBeToanoa ceet NocTo- CbCTOAHME Ha 3apexaaHe:
AIHHO B 3€/M1EeHO 25 % no 10 %

EaunH (1) cBeToanoa mura 6asHo B | CbCToAHME Ha 3apexaaHre: < 10 %
3eneHo
Enun (1) cBeToamon mura 6bp3o B | JIUTMEBO-HOHHKAT akymynaTop e
3eneHo HambHO paspeneH. 3apeseTe aky-
Mynartopa.

AKO cnea 3apeaaHeTo Ha akymy-
naropa CBeToANOALT BCe Ole Mura
6bp30, 06bpHETE Ce KbM CEPBU3
Ha Hilti.
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CbcToAHUe

Eaux (1) cBeToanoa mura 6bp3o B
HBATO

3HaueHue

JINTMeBO-MOHHUAT akymynaTop unu
CBBP3aHUAT C HEro NPOAYKT e npe-
TOBapeH, TBbPAE ropeLy, TBbpae
CTYZIEH WM MMa HAIKaKBa Apyra He-
U3npaBHOCT.

TemnepupanTe NpoAayKTa 1 aky-
Mynatopa o npenopbyuTenHara
paboTHa TeMneparypa 1 He npe-
TOBapBa1Te NPoJyKTa, Korato ro
usnonsgare.

AKO cbOBLLEHMETO NpoAbIXKaBa Aa
CTOH, OO BPHETE CE KbM CEpBU3 Ha
Hilti.

Enwvx (1) cBeToanoa ceetn B XXbATO

Eaun (1) cBetoamoa mura 6bp30 B
4yepBEHO

JINTMeBO-MOHHMAT akyMynaTop 1
CBBP3aHUAT C HEro NMPOAYKT He ca
cbBMecTMMU. Mons, obbpHeTe ce
KbM cepsua Ha Hilti.
JInTeBO-MOHHUAT akymynarop e
6nok1pan 1 He MOXXe Aa ce n3-
nonssa oTHOBO. Mons, o6bpHeTe
ce KbM cepsu3 Ha Hilti.

3.4.2 UHaukaTopu 3a CbCTOAHUETO HA aKymynaropa

3a aa npoBepuTe CBHCTOAHWETO HAa aKyMynaTtopa, 3aApbXXTe HaTUcHaT Aed-
nokupatuma 6yTOH 3a noseve OT TpW cekyHau. Cuctemata He pasnosHasa
noTeHUuanHa HeMsnpPaBHOCT Ha BaTepuaTa nopaav 3noynotpeda, KaTo Hanp.
U3nycKkaHe, Npo6uBaHe, BBbHLUHW TOMAMHHA NMOBPEAU U AP.

CbcToAHUE

3HaueHue

Bcwuuku cBeToAMOAM CBETAT KaTo
6Arawa cBeTIMHa U cnea ToBa eAuH
(1) cBeTOAMOA CBETU NOCTOAHHO B
3eneHo.

AKyMynaTtopbT BCE OLLie MOXe Aa
ce uanonsea.

Bcuuku cBeToanoan CBETAT Kato
GAralya cBeTIMHA M cnea ToBa eAuH
(1) cBeToanoa Mura 6bP30 B X BATO.

3anuTBaHeTo 3a CbCTOAHMETO Ha
akymynartopa He Moxe Aa 6bae
ocbliecTBeHo. MoBTOpETE Npoueca
unu ce o6bpPHETE KbM CEPBU3 Ha
Hilti.
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CbcTofAHue

Bcuukn cBetoaMoamn CBeTAT Kato
6Arala CBETAMHA U Cnel ToBa eAWH
(1) cBeToAMOA CBETU NOCTOAHHO B
YepBeHo.

LIS

3HaueHue

AKO CBBP3aHUAT NPOAYKT MOXe BCe
oule aa 6bae usnonssaH, ocrasa-
LWMAT KanauyuTeT Ha akymynaropa e
no-manbk o1 50%.

AKO CBbP3aHUAT NPOAYKT BEYE HE
MOXe Aa 6bAe U3Non3BaH, akymy-
naTopbT € B KpaA Ha CBOA eKcnnoa-
TaUWOHeH XKMBOT U TpAtBa Aa 6bae
cMmeHeH. Mona, o6bpHeTe ce KbM
cepsu3 Ha Hilti.

4  TexHUYECKU AaHHU

4.1 TpoayKkTt

SL 6-22
Hanpexenune 216B
ApkocTt 3 000 nm
Terno B cbotBeTcTBUE ¢ EPTA Procedure 01 6e3 3,2 Kr
aKymynatop
TemnepaTypa Ha oKonHaTa cpeaa npu pabora -17°C ... 60 °C
Temnepartypa Ha CbxpaHeHHue -20°C ... 70°C
4.2 Akymynartop
Pa6oTHO HanpexeHne Ha akymynaropa 216B

Terno Ha akymynartop

BwxTe Kpana Ha
ToBa PbkoBoa-

pexaaHeTo

CTBO 3a eKc-
nnoarauyun
TemnepaTypa Ha okonHaTa cpeaa npu pa6oTa -17°C ... 60 °C
Temneparypa Ha CbXxpaHeHue -20°C ... 40°C
Temnepartypa Ha aKkymynaTtopa B HayanoTo Ha 3a- -10°C ... 45°C

5 Exkcnnoarauyma

A NPEAMA3NUBOCT

OnacHOCT OT yBpeXAaHe Ha peTUHaTa. lMpun Bnepex nornea B namnara

peTuHaTa Moxxe fa 6bae yBpeaeHa.

» He HacouBaiTe namnara Kbm cebe cu unv apyrv nuua.
» B HuKakbB cnyvan He rnepavite B namnara.

VAT z2cc2=2

Bvnrapckn 115



L5

CbbnioaaBaiTe ykasaHuaTa 3a 6€30MacHOCT U NpeaynpexaeHue B HaCTORA-
Lwata AOKyMeHTaumMs U BbPXY NpoayKTa.

5.1 3apexnaaHe Ha akymynaTtop

1. TNpean 3apexaaHeTo npouyeteTe PBLKOBOACTBOTO 3a ekcnnoarauua Ha
3apAAHOTO YCTPOWCTBO.

2. YBepeTe ce, Ye KOHTaKTUTE Ha akymynaTopa 1 Ha 3apAAHOTO YCTPOUCTBO
Ca YUCTU U CyXM.

3. 3apepete akymynatopa B 0AOOBPEHO  3apAOHO  YCTPOWCTBO.
— cTpanuua 112

5.2 [locTtaBAHe Ha aKkymynaTop

A NPEAYNPEXAEHWUE

OnacHOCT OT HapaHABaHe MOpPaAu KbCO CbeAWHEHWe UNKU najaaly aky-

mynartop!

» [pean NoCTaBAHETO Ha akymynatopa Ce yBepeTe, Y€ KOHTaKTUTE Ha
aKyMynatopa 1 KOHTaKTUTe Ha NPOAYKTa Ca NOYUCTEHU OT 3aMbpPCABaHUA.

» YBepeTe ce, Ye akyMynaTopbT Ce 3acTonopsABa BUHAr1 NpaBuIHo.

1. TMpean MbpBOTO NyckaHe B eKcnnoatauuA 3apexiaite akymynaropa
[IOKpaW.

2. lMnb3HeTe akymynatopa B MPOAYKTa, AOKATO Ce 3acTornopu C ACHO
LpaKBaHe.

3. KoHTponupaiite cTabunHOTO NONOXKEHUE Ha aKymynaTopa.

5.3 OrtcTpaHABaHe Ha akymynaTtop

1. HatucHete 6yToHa 3a AeBnokMpaHe Ha akymynaropa.
2. WsBapete akymynaropa OT NpoAyKra.

5.4 3aBbpTaHe Ha rnmaBata Ha namnarta g

A NMPEONA3NUBOCT

OnacHOCT OT yBpemaaHe Ha peTuHaTta. [1pu BnepeH nornea B namnara
petuHara Moxxe Aa 6bae yBpeaeHa.

» He HacouBaWTe namnara kKbM cebe Cu unu Apyru nuua.

» B HuKakbB cnyvan He rneaaiTe B namnara.

A NMPEONA3MUBOCT

OnacHOCT OT NpUKneLBaHe Ha NPBLCTUTE B obnacTTa Ha wapHupa Mpy
obpbliyaHe Ha rmasara c flamna CbLyeCcTBYBa OMACHOCT OT NPUKNELYBaHe Ha
NpbCTUTE MEXAY OnopHarta neta v kopnyca.

» W3nonssanTe 3aWNUTHU PBKaABULK.
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ﬂ BepTvkanHoTO WapHUMPHO ChbeaMHEeHME W rnaeBaTta Ha namnara morart
Ja ce BbPTAT B ABETe MOCOKM NO ocTa. BHumasaiTe 3a ToBa Aa He
M3Mon3eare CBPbXHATUCK BbPXY KPAWHUTE OrpaHnunTeNi.

1. OTKNOUETE BEPTUKANHOTO WAPHUPHO ChEAMHEHUE C GNOKUpPALLMA Npe-
KbCBay, 3a ja perynupare namnara BepTUKanHo.

2. CnepnToBa 3aBbpTETE BEPTUKANIHOTO LIAPHUPHO CheAUHEHHE B XKenaHarta
nocoka.

3. 3akntouyeTe BEPTUKANHOTO LIAPHUPHO CheAUHEHUE C Bnokupallma npe-
KbCBay.

4. 3aBbpTeTe rnaeara Ha namnara B )XenaHata Nnocoka, 3a Aa perynupare
namnara XOpHU3OHTasHO.

5.5 BknrouBaHe / U3Kkno4BaHe

AKO oKauuTe npoAyKTa Ha yHuBepcanHarta Kyka Win ro MoHtuparte Ha
CTOMKa, yBepeTe ce, Ye NPOAYKTbT € MOHTUPAH CUTYypHO U 6esonacHo.

1. HatucHeTe npeBKOYBATENA HA PEXUM HEKONKOKPATHO, 3a Aa ubepete
pPEXUM.
» Apkoct 100%
» ApkocT 66%
» Apkoct 33%

2. 3a pa usknouute, 3aApBbXKTE NMPEBKNOYBATENA HA PEXUM B HaATUCHATO
nono)eHue noHe 1 cekyHaa, AOKATO namnara uaracHe.

5.6 3awmuTa cpelyy nagaHe

OnacHOCT OT HapaHfAiBaHe nopaau najall, UHCTPYMEHT W/MNu NpUHaanex-

HocT!

» 3a Bawwuua npoayKT usnonssaite camo npenopbyaHoto Hilti saabprkalo
BbXKE 32 UHCTPYMEHTH.

» MMpeau BcsAka ynoTpeba npoBepnBaiiTe Toukata Ha 3aKkpenBaHe Ha 3a-
AbPXKALLOTO BBXKE 338 UHCTPYMEHTH 32 Bb3MOXXHU NOBPEAH.

ﬂ CnasBaiiTe HaunoHanHuTe pasnopeabu sa paboTa Ha BUCOUMHA.

3a TO3W MPOAYKT U3nonaBaiTe Kato s3awura cpelly najaHe camo Komou-

Hauuata ot Hilti 3awuTa cpewy naaaHe ot BucounHa c Hilti saabpxalyoro

BbXKE 32 UHCTPYMeHTH #2261970.

» 3akpeneTte 3awuTaTa cpeLly nagaHe oT BUCOUMHA B MOHTXKHUTE OTBOPH
3a NnpuHaaneXXHocTu. NposepeTe 3a HAAEKAHOTO 3aKpenBaHe.
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» 3aKpenete KyKka C NPY)XWHKa Ha 3a[/bPXKaLLOTO BBbKE 32 UHCTPYMEHTU
KbM 3alyuTara cpeLly najaaHe oT BUCOUMHA, a BTopaTa KyKa C Npy»uHKa
3aKpeneTe KbM HOCelja KOHCTPyKuuA. [lpoBepeTe 3a HaAeKAHOTO
3aKpenBaHe Ha ABETE KyKW C NPY)KUHKA.

Cubnioaasaitte PbroBoacTBarta 3a ekcnnoarauua Ha Hilti sawurara
cpelly naaaHe ot BucounHa U Ha Hilti 3aabp)KawoTo BbXKe 3a
MHCTPYMEHTHU.

6 Ob6cnyxBaHe U noAAPbKKA

MPEOYIMPEXIOEHU

OnacHOCT OT HapaHABaHe NpuY NocTaBeH akymynartop !
» BwuHaru usBaxxgaite akymynaropa npeam Bcaka AeWHOCT No obcnyXBaHe
1 noaapbKKal

Ipvxu 3a npoaykTa

* OtcTpaHeTe BHUMATENHO YNOPUTUTE 3aMbPCABAHHA.

* AKO MMa BEHTUNALUWUOHHW OTBOPM, NOYUCTETE CBLUUTE BHUMATENHO CbC
cyxa, MeKa yetka.

* [louncTeTe KOopnyca caMo C NeKO HaBnaXkHeHa kbpna. He usnonssante
noyucTBalLM NpenapaTti, CbAbPXALUM CUIMKOH, Thil Kato Te morar Aa
YBPEAAT NnacTMacoBuTe 4acTu.

e MasnonssaiiTe uucTa, cyxa Kbprna 3a nouncTeaHe, 3a Aa usbbplueTe
KOHTaKTUTE Ha NPOAyKTa.

IpyXuK 3a NMTMEBO-WOHHU aKyMynaTopu

* Hvukora He wn3nonseaiiTe akymynatop CbC 3anyLleHW BEHTUNALMOHHU
otBop#. lMouncTeaiiTe BEHTUNALMOHHWUTE OTBOPU BHUMATENHO CbC CyXa,
MekKa yeTka.

*  M3bArsanTe HEHY)XHOTO M3naraHe Ha akymynaropa Ha npax unu 3ambp-
cABaHuA. H1uKora He usnarante akymynaropa Ha BUCOKa BAXKHOCT (Hanp.
NOTOMEH BbB BOAA UM OCTaBEH MOA AbXAA).

AKO akymynatopbT e 61n HanoeH ¢ BoAa, TpeTUpaiTe ro Kato NoBpeAeH
akymynatop. Msonupaiite ro B Hesananum KOHTeHep U ce o6bpHeTe
KbM cepsu3 Ha Hilti.

* [loanbpxaiTe akymynaropa noyuMcTeH OT Macna U cMasku. He nosso-
nABaiTe No akymynaropa fia ce HaTpynsaT HEHY)XXHO Npax MK 3aMbpCA-
BaHuA. M3bbpcBaiTe akymynatopa CbC Cyxa, MeKa YeTKa Wi C Y1cTa,
cyxa Kbpna 3a nouucteaHe. He uanonssaiite nouncTealyu npenaparu,
CbAbPKALUM CUIIMKOH, Tbi KaTo Te Morar Aa YBPEAAT niactMacoBuTe
yacTu.

He ce nonupaite A0 KOHTaKTUTEe Ha akymynatopa M He OTCTpaHaBaWTe
$abpryHO HaHeceHaTa rpec OT KOHTaKTUTE.
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* [louncTBaiiTe KOpnyca camo C IEKO HaBnaXkHeHa Kbpna. He nsnonssairte
nouynucTBaLLM npenapatu, CbAbPXALLWM CUIMKOH, Thil Kato Te Morart Aa
yBPeAAT NNacTMacoBUTE YacTu.

Mopnpbika

* [lpoBepnaBaiTe peAOBHO BCUYKM BUAMMM YACTM 3@ HANMUME Ha NOBpPeau,
a enemMeHTUTe 3a ynpasJieHne - 3a U3NPaBHO PYHKLMOHUPAHe.

* He pa6oteTte ¢ NnpoAyKTa Npu Hanuuue Ha NoBPEAN U/ CMYLLEHUA BB
odyHKumuuTe. Mpeaaiite npoaykTa HezabasHo B cepBu3 Ha Hilti 32 peMoHT.

e Cnea v3BbplUBaHe Ha AEMHOCTU NO OBCNY)XBaHe M MOAAPBKKA MOH-
TUpaWTe BCUYM 3aALUMTHW YCTPOWCTBA WM NpOBEpeTe 3a WU3NPaBHOTO MM
PYHKLMUOHMPaHE.

ﬂ 3a 6esonacHa padoTa ©3nonsBanTe camo OPUrMHaNIHKU Pe3epBHU YacTu
1 KoHcymatusu. Paspelenute ot Hilti pesepBHu yactv, KOHCymaTneu
M NPUHAANEXXHOCTM 3a Baluua npoaykT e Hamepute BbB Baluwus
Hilti Store nnu Ha: www.hilti.group

7 TpaHcnopTUpaHe U CbXpaHeHWe Ha aKyMynaTOpPHU UH-
CTPYMEHTH U aKymynaTtopu
TpaHcnopT
A NPEOMNA3NUBOCT
HeBonHo BkntousaHe npu TpaHcnopTupaxe !
» BwuHaru TpaHcnopTupaiTe Bawwute npoayktH 6e3 noctaBeHW akymyna-
Topwu!

» W3Bapete akymynatopa/ure.

» Hwukora He TpaHcnopTMpanTe akymynaTtopute B HACUMHO CbCToAHKE. Npu
TpaHcnopTMpaHe akymynaropute Tpabsa Aa 6Gbaart 3alMTEHU OT NPeKo-
MEpPHM yAapu 1 BUOPaLMM U U30NMPAHK OT BCAKAKBM NPOBOASALLM MaTe-
puanu unn Apyru akymynartopu, 3a ia He Ce OCbLLECTBU KOHTaKT C ApYrv
nontocu Ha Gatepuu U Aa ce usberHe KbCO CbeAuHeHue. CnasBaiTe
MeCTHUTe TPaHCNOPTHU Hapeabu 3a akymynaTopwu.

» Akymynatopute He Tpabsa Aa ce usnpawar no nowarta. CsbpxeTte
Cce CbC CrneauTopcka ¢upMa, ako uckate Ja usnpaijare noBpeaeHu
aKymynaTopu.

» [pean BcAka ynoTpeba npoBepsABaiTe NMPOAYKTa U akymynaropure 3a
HanMuue Ha NoBPEAM, CbLUO NMPEAU U Crel NPOLABIKUTENHO TpaHcnop-
TMpaHe.

CbxpaHeHue

HeBonHa noBpepa, Abnxaiya ce Ha AepEKTHU AW U3TUYALLM aKymyna-

TopH !

» BuHaru cbxpanaBaiite Bawute npoayktv 6e3 noctaBeHu akymynatopu!
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» CobxpaHnaBaiiTe NpoAyKTa U akymynaTopuTe Ha XnafHO M CyxO MACTO.
CbbnioaaBaiTte TemnepaTypHUTE rPaHU4HU CTOMHOCTH, NMOCOYEHHN B TEX-
HUYeckKata cneuuduraLms.

» He cbxpaHaBaiiTe akymynaTopu B 3apAAHOTO yCTPOUCTBO. Cnea 3apex-
JaHe BMHArv n3sa)kaanTe akymynaropa ot 3apaaHOTO YCTPOMCTBO.

» HuKora Ha CbxpaHABanTe aKyMynaTopu Ha CbHLUE, BbPXY M3TOUHMLM Ha
TOMAMHA MK 334 CTHKIO.

» CbxpaHfABanTe NPOAYyKTa M akymMynatopute M3BbLH Aocera Ha Jeua u
HeoTopu3npaHu nuua.

» [peau BcAka ynotpeba npoBepABaiTe NPoAyKTa U akymynaropurte 3a
Hanuuue Ha NoBpeau, CbLO NPEaN 1 Criell NPOABIKUTENIHO CbXPaHeHHe.

8 MomoLy npu Hanu4uue Ha CMyLYEHUA

Mpn BCUUKKM HeusnpaBHOCTU cbOnoaaBaiTe MHAMKATOpPa 3a CbCTOAHUETO
Ha 3apexJaHe U rpelkn Ha akymynaropa. Bwx Pasnen UHaukaTopu Ha
NUTHEBO-WOHHUA aKymynaTop.

Mpun HanuumMe Ha CMyLLEHUA, KOUTO HE Ca NOCOYEHU B Tabnuuata UM KouTo
Bue camu He MOXeTe Aa OTCTpaHuTe, MONA, OGBbPHETE Ce KbM HaluMA
cepsu3 Ha Hilti.

CmyuieHue Bb3moXHa npuuMHa PewweHue
AkymynatopsT He ce | Pukcupallara nnaHka Ha | » lMouncrete PuKcu-
3acTonopsBa C ACHO | akymynaropa e 3aMmbp- pawjata nnaHka u
"lWpakBaHe". ceHa. 3acTonoperte akymy-

nartopa.
CeToanoanTe Ha HewnsnpaseH akymyna- | » CBbpeTe ce CbC
axkymynaropa He TOop cepsu3 Ha Hilti.
JaBaT uHAuKauma

9 TpeTtupaHe Ha oTnagbuu

Puck oT HapaHABaHe NMopaau HeNpaBUNHO TpeTUpaHe Ha oTnaabuuTe!

OnacHocCTy 3a 34paBeTo Nopaaun U3NycKaHe Ha razoBe U TEYHOCTH.

» He focraeAaiTe unu He nanpajaite noBpeaeHn akymynaropu!

» [lokpuBaiTe BPBL3KUTE C HENPOBOAWUM Matepuar, 3a Aa npeaoTspaTtute
KbCHU CbeAUHEHMA.

» MWaxBbpnAaite akymynatopute No TakbB HayvH, Ye Aa He morar Aa
nonaaHat B pbleTe Ha Aeua.

» UsxBbpnsaite akymynatopa BbB Bawwua Hilti Store nnu ce cebpxete ¢
MecTHaTa KOMMNaHWA 3a ynpasneHue Ha oTnaabLuTe.

& Hilti npoaykTvTe ca Npon3BeAeHM B NO-roNAMAaTa CH YacT OT MaTepHani sa
MHOroKkparHa ynotpe6a. Mpeanocraska 3a MHOTOKPATHOTO UM M3MON3BaHe
e TAXHOTO MnpaBWnHO pasaenaHe. B mHoro ctpanu Hilti B3ema Bawwure
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ynotpebaBaHu ypeau obpatHo 3a peuuknupae. Monutaite otaena Ha Hilti
32 00CNy)KBaHE Ha KIIMEHTU MW Baluma ThProBCKU KOHCYNTAHT.

&3 - ~
M » He u3xBbpnaiTe €NeKTPOUHCTPYMEHTH, ENEKTPOHHW YCTpOUCTBA U
akymynaropu B 6uToBuTE OTnaabuy!

10 TlapaHuyua Ha npousBoaUTENA

» [pu BBNPOCKH OTHOCHO rapaHUMOHHWTE YCNOBWA, MonA, OGbPHETE ce
KkbM Bawwwma mecten Hilti naptHbop.

11 MNoBeue uHpopmauymna

JonbnHutenHa MHGOpMauMA 3a EeKcnnoatauuaTa,TEXHONOIWATA, OKOJ-
HaTa cpeja M pPEeUMKIMPaHETO LWe HaMepuTe Ha CNeaHua  JIMHK:
qgr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229

To3u NWHK LWe HaMepuTe CbLUO U B Kpas Ha AoKyMeHTauusATa kato QR koa.

Manual de utilizare original

1  Date privind documentatia

1.1 Referitor la aceasta documentatie

+ Tnainte de punerea in functiune, cititi complet aceastd documentatie.
Aceasta este conditia necesara pentru un lucru in siguranta si pentru o
manevrare fara defectiuni.

* Aveti in vedere indicatiile de securitate si de avertizare din aceastd
documentatie si de pe produs.

e Pastrati intotdeauna manualul de utilizare in preajma produsului si
predati-| altor persoane numai impreuna cu aceste manual.

1.2 Explicitarea simbolurilor
1.2.1 Indicatii de avertizare

Indicatiile de avertizare avertizeaza impotriva pericolelor care apar in lucrul
cu produsul. Sunt utilizate urmatoarele cuvinte-semnal:

/A] PERICOL
PERICOL !

» Pentru un pericol iminent si direct, care duce la vatamari corporale sau
la accidente mortale.
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/A ATENTIONARE |
ATENTIONARE !

» Pentru un pericol iminent si posibil, care poate duce la vatamari corporale
sau la accidente mortale.

A AVERTISMENT
AVERTISMENT !

» Pentru o situatie potential periculoasa, care poate duce la vatamari
corporale sau pagube materiale.

1.2.2 Simboluri in manualul de utilizare
In acest manual de utilizare sunt utilizate urmatoarele simboluri:

Respectati manualul de utilizare

Indicatii de folosire si alte informatii utile

Lucrul cu materiale reutilizabile

Nu aruncati aparatele electrice si acumulatorii in containerele de
gunoi menajer

Hilti Acumulator Li-lon

Hilti Redresor

FEXIS@O

1.2.3 Simboluri in imagini
Urmatoarele simboluri sunt utilizate in imagini:

Acest numere fac trimitere la figura respectiva de la inceputul aces-

2 tui manual de utilizare.
3 Numerotarea reflecta ordinea etapelor de lucru in imagine si poate
sa difere de etapele de lucru din text.
Numerele pozitiilor sunt utilizate in figura Vedere generala si fac
11 | trimitere la numerele din legenda in paragraful Vedere generala a
produsului.
! Acest semn are rolul de a stimula atentia dumneavoastra in lucrul cu
* | produsul.

1.3 Simboluri in functie de produs

1.3.1 Simboluri pe produs
Pe produs pot fi utilizate urmatoarele simboluri:

=== | Curent continuu

AR\ Nu priviti in sursa de lumin.

N | Produsul este compatibil cu tehnologia NFC, care este compatibila
la randul ei cu platformele iOS si Android.
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@ Clasa de protectie lll (joasa tensiune)

uion | Acumulator Li-lon

®0 Nu folositi niciodata acumulatorul ca unealta percutoare.

4 | Nu lasati acumulatorul sa cada. Nu utilizati niciun acumulator care a
X | suferit o lovitura sau este deteriorat intr-un alt mod.

wien | Acumulator Li-lon

1.4 Informatii despre produs

Produsele [l ®pa] sunt destinate utilizatorilor profesionisti, iar operarea
cu acestea, intretinerea si repararea lor sunt activitati permise numai per-
sonalului autorizat si instruit. Acest personal trebuie sa fie instruit in mod
special cu privire la potentialele pericole. Produsul si mijloacele sale au-
xiliare pot genera pericole daca sunt utilizate necorespunzator sau folosite
inadecvat destinatiei de catre personal neinstruit.

Indicativul de model si numarul de serie sunt indicate pe placuta de

identificare.

» Transcrieti numarul de serie in tabelul urmator. Datele despre produs va
sunt necesare in cazul solicitarilor de informatii la reprezentanta noastra
sau la centrul de service.

Date despre produs

Lampa cu acumulator SL 6-22

Generatia 02
Numar de serie

1.5 Declaratie de conformitate

Producatorul declara pe proprie raspundere ca produsul descris aici cores-
punde legislatiei si normelor in vigoare. O imagine a declaratiei de conformi-
tate gasiti la finalul acestei documentatii.

Documentatiile tehnice sunt stocate aici:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Geréte | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, DE

2  Securitate

2.1 Instructiuni importante de protectie a muncii

/\ Atentionare! Cititi toate instructiunile. Nerespectarea instructiunilor
prezentate mai jos poate provoca electrocutari, incendii si/ sau leziuni grave.
Pastrati aceste instructiuni cu grija si in siguranta.

» Folositi produsul si accesoriile numai in stare tehnica impecabila.
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Nu efectuati niciodata interventii neautorizate sau modificari asupra
produsului sau accesoriilor.

Folosirea acestui produs de cétre persoane cu capacitati fizice, senzori-
ale sau mentale reduse sau cu deficit de experienta si cunostinte nu este
permisa.

Nu permiteti accesul copiilor mici la produs.

Copiii trebuie sa fie instruiti si supravegheati, pentru a fi impiedicati sa
se joace cu produsul.

Nu utilizati produsul in locurile unde existd pericol de incendiu sau de
explozie.

Utilizati produsul numai intr-un mediu uscat.

Pentru a reduce riscul unei electrocutari, nu utilizati produsul in conditii
de ploaie, sub apa sau intr-un alt lichid.

Feriti produsul de influenta ploii si umiditatii. Patrunderea apei in produs
creste riscul de electrocutare.

Tnlocuiti lampa cu acumulator completd, daca sursa de lumina si-a atins
finalul duratei de serviciu. Sursa de lumina a acestei ldampi cu acumulator
nu este interschimbabila.

Daca suspendati produsul de un carlig pentru scheld, acordati atentie
pozitionarii sale sigure.

Nu priviti direct in sursa de lumina si nu iluminati in fata alte persoane.
O cadere a produsului poate reprezenta un risc de vatamare pentru
dumneavoastra si pentru alte persoane. Asigurati zona in care lucrati.
inainte de fiecare utilizare, verificati toate punctul de fixare de pe produs
si asigurati-va ca acestea sunt pe deplin functionale.

Pericol de accidentare in caz de cadere a accesoriilor de lucru si/ sau
sculelor. inainte de inceperea lucrului, controlati ca acumulatorul si
accesoriul montat sa fie fixate in siguranta.

Nu fixati agdtatoarea de centurd la acest produs.

Mentineti corpul de racire fara urme de murdarie si nu il acoperiti.

2.2 Manevrarea si folosirea cu precautie a acumulatorilor

>
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Aveti in vedere urmatoarele instructiuni de protectie a muncii pentru
manevrarea si utilizarea fara riscuri a acumulatorilor Li-lon. Neres-
pectarea acestora poate duce la iritatii ale pielii, vatdmari grave produse
prin coroziune, arsuri chimice, incendii si/ sau explozii.

Utilizati acumulatorii numai in stare tehnica impecabild.

Manevrati acumulatori cu atentie, pentru a evita deteriorarile si scaparile
de lichide foarte daunéatoare sanatéatii!

Modificarea sau manipularea acumulatorilor nu este permisa in niciun
caz!

Nu este permisa dezmembrarea, strivirea, incalzirea la peste 80°C (176°F)
sau arderea acumulatorilor.
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Nu utilizati sau incarcati niciun acumulator care a suferit o lovitura sau
care a fost deteriorat in alt mod. Verificati regulat daca acumulatorii
dumneavoastra prezinta semnalmente de deteriorari.

Nu utilizati niciodata acumulatori reciclati sau reparati.

Nu folositi niciodata acumulatorul sau o scula electrica alimentata de la
acumulatori pe post de unealta percutoare.

Nu expuneti niciodatd acumulatorii direct la soare, unei temperaturi
ridicate, formarii de scantei sau flacarilor deschise. Acest lucru poate
duce la explozii.

Nu atingeti polii bateriei cu degetele, cu accesorii de lucru, bijuterii sau
alte obiecte care prezintd conductibilitate electricd. Acest lucru poate
deteriora acumulatorul si poate cauza prejudicii materiale si vatamari.
Feriti acumulatorii de ploaie, umezeala si lichide. Pé&trunderea de
umiditate poate cauza scurtcircuite, electrocutari, arsuri, incendiu si
explozii.

Utilizati numai redresoarele si sculele electrice prevazute pentru acest
tip de acumulator. Aveti in vedere in acest scop datele din manualele de
utilizare corespunzatoare.

Nu utilizati sau depozitati acumulatorul in medii cu pericol de explozie.
Dacéa acumulatorul se infierbanta prea puternic pentru a putea fi tinut in
méana, este posibil ca el sa fie defect. Agezati acumulatorul intr-un loc
vizibil, fara pericol de incendiu, la o distanta suficienta fatd de materialele
inflamabile. Lasati acumulatorul s& se rdceascéa. Dacd acumulatorul este
nca prea fierbinte pentru a putea fi tinut in mana dupa o ora, atunci el
este defect. Adresati-va centrului de service Hilti sau cititi documentul
"Indicatii referitoare la securitate si utilizare pentru acumulatorii Li-lon
marca Hilti".

Aveti in vedere directivele speciale, valabile pentru transportul,
depozitarea si utilizarea acumulatorilor Litiu-lon. = Pagina 132

Cititi indicatiile referitoare la securitate si utilizare pentru acumulatorii
Li-lon marca Hilti, pe care le gasiti prin scanarea codului QR de la
finalul acestui manual de utilizare.

3 Descriere
3.1 Vedere generala a produsului 1]

ap de lampa omutator pentru mod (inten-
@ Cap de lamp3 (® Comutat t d (int
® Lampicu LED-uri sitatea luminoasa)
® Articulatie rotativa verticala O ComutatoI de blocare, vertical
@ Deschidere de montaj pentru Corp de racire

accesorii ® Maner de transport

® Acumulator Racord de stativ cu filet de

5/8"
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@ Carlig de agatare/fixare @ Indicator de stare acumulator
(@@ Tasta pentru deblocare pentru
acumulator

3.2 Utilizarea conforma cu destinatia

Produsul descris este un panoul luminos fara cablu. El este utilizat pentru

iluminat pe santiere.

Capul cu lampa poate pivota pe orizontala si verticalda. Suplimentar, corpul

de iluminat se poate pozitiona pe o suprafata plana si se poate agata cu

carligul integrat de diferite materiale de pe santier sau se poate monta pe un

stativ cu filet de 5/8".

» Utilizati pentru acest produs numai acumulatori Li-lon Hilti Nuron din
seria de tip B 22. Pentru optimizarea randamentului, Hilti recomanda
pentru acest produs acumulatorii indicati in tabelul de la finalul acestui
manual de utilizare.

e Utilizati pentru acesti acumulatori numai redresoarele Hilti din seriile de
tip mentionate in tabelul de la finalul acestui manual de utilizare.

3.3 Setul de livrare

Lampa cu acumulator, manual de utilizare.
Alte produse din sistem, avizate pentru produsul dumneavoastra, gasiti la
centrul dumneavoastra Hilti Store sau la: www.hilti.group

3.4 Indicatiile acumulatorului Li-lon

Hilti Nuron Acumulatorii Li-lon pot indica starea de incércare, mesaje de
eroare si starea acumulatorilor.

3.4.1 Indicatoare pentru starea de incarcare si mesaje de eroare

/A ATENTIONARE |

Pericol de accidentare prin caderea acumulatorului!

» Cu acumulatorul introdus, asigurati-vd dupa apasarea tastei pentru
deblocare ca fixati in pozitie acumulatorul din nou corect in produsul
utilizat.

Pentru a obtine una dintre urmatoarele indicatii, apasati scurt tasta pentru
deblocare a acumulatorului.

Starea de incércare, precum si avariile posibile sunt afisate si permanent,
cat timp produsul racordat este conectat.

| Starea | Semnificatie |

Patru (4) LED-uri lumineaza cons- Starea de incércare: 100 % péana la
tant in verde 71 %
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Starea

Semnificatie

Trei (3) LED-uri lumineaza constant
n verde

Starea de incarcare: 70 % pana la
51 %

Doud (2) LED-uri lumineaza cons-
tant in verde

Starea de incarcare: 50 % pana la
26 %

Un (1) LED lumineaza constant in
verde

Starea de incarcare: 25 % péana la
10 %

Un (1) LED se aprinde intermitent cu
frecventa lenta in verde

Starea de incarcare: < 10 %

Un (1) LED se aprinde intermitent cu
frecventa rapida in verde

Acumulatorul Li-lon este complet
descarcat. Incércati acumulatorul.
Daca LED-ul se aprinde in conti-
nuare intermitent cu frecventa ra-
pida dupa incarcarea acumulatoru-
lui, adresati-va centrului de service
Hilti.

Un (1) LED se aprinde intermitent cu
frecventa rapida in galben

Acumulatorul Li-lon sau produsul
asociat sunt suprasolicitate, prea
fierbinti, prea reci sau este prezenta
o alta eroare.

Aduceti produsul si acumulatorul la
temperatura de lucru recomandata
si nu suprasolicitati produsul in apli-
catia de lucru.

Daca mesajul apare in continuare,
adresati-va centrului de service
Hilti.

Un (1) LED se aprinde in galben

Acumulatorul Li-lon si produsul
asociat nu sunt compatibile. Va
rugam sa va adresati centrului de
service Hilti.

Un (1) LED se aprinde intermitent cu
frecventd rapida in rosu

Acumulatorul Li-lon este blocat si
nu poate fi utilizat in continuare. Va
rugam sa va adresati centrului de
service Hilti.

3.4.2 Indicatoare pentru starea acumulatorului

Pentru a interoga starea acumulatorului, tineti apasata tasta pentru deblocare
mai mult de trei secunde. Sistemul nu detecteaza nicio disfunctionalitate
potentiala a bateriei din cauza unui tratament abuziv, ca de ex. cadere,
impunsaturi, deteriorari externe cauzate de caldura etc.

VAT z2cc2=2

Roméana 127



L5

Starea

Toate LED-urile se aprind ca lumina
dinamica si apoi se aprinde un (1)
LED constant in verde.

Semnificatie
Acumulatorul poate fi utilizat in con-
tinuare.

Toate LED-urile se aprind ca lumina
dinamica si apoi se aprinde intermi-
tent un (1) LED rapid in galben.

Toate LED-urile se aprind ca lumina
dinamica si apoi se aprinde (1) LED
constant in rosu.

4  Date tehnice

Interogarea starii acumulatorului
nu a putut fi incheiata. Repetati
procedeul sau adresati-va centrului
de service Hilti.

Daca un produs racordat poate fi
utilizat in continuare, capacitatea
ramasa a acumulatorului este sub
50%.

Daca un produsul racordat nu mai
poate fi utilizat, acumulatorul este
la finalul duratei sale de serviciu

si trebuie sa fie inlocuit. Va rugam
sd va adresati centrului de service
Hilti.

4.1 Produs
SL 6-22
Tensiunea 216V
Luminozitate 3.000 Im
Greutate conform EPTA Procedure 01 fara acumula- 3,2 kg
tor
Temperatura ambianta in timpul functionarii -17°C ... 60°C
Temperatura de depozitare -20°C ... 70°C
4.2 Acumulator
Tensiunea de lucru a acumulatorului 216V
Greutate acumulator Vezi finalul
acestui manual
de utilizare
Temperatura ambianta in timpul functionarii -17°C ... 60°C
Temperatura de depozitare -20°C ... 40°C
Temperatura acumulatorului la inceputul incarcarii | -10°C ... 45°C
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5 Modul de utilizare

A\ AVERTISMENT

Pericol de vatamare a retinei. Dacd priviti in lampa, retina poate fi vatamata.

» Nu indreptati lampa spre persoana dumneavoastra sau spre alte per-
soane.

» Nu priviti in niciun caz direct in lampa.

Aveti in vedere indicatiile de securitate si de avertizare din aceasta docu-
mentatie si de pe produs.

5.1 Incarcarea acumulatorului

1. Tnainte de incércare, cititi manualul de utilizare al redresorului.

2. Aveti in vedere ca la contactele acumulatorului si ale redresorului sa
existe curatenie si acestea sa fie uscate.

3. Tncarcati acumulatorul intr-un redresor avizat. — Pagina 126

5.2 Introducerea acumulatorului

4\ ATENTIONARE _

Pericol de accidentare Prin scurtcircuit sau caderea acumulatorului!

» TInainte de introducerea acumulatorului, asigurati-va ca la contactele
acumulatorului si la contactele de pe produs nu exista corpuri straine.

» Asigurati-va c& acumulatorul este intotdeauna fixat corect in pozitie.

1. Tncércati acumulatorul complet inainte de prima punere in functiune.

2. Introduceti prin glisare acumulatorul in produs pana cand acesta se
inclicheteaza cu zgomotul caracteristic.

3. Controlati stabilitatea acumulatorului.

5.3 Indepartarea acumulatorului

1. Apaésati tasta pentru deblocare a acumulatorului.
2. Trageti acumulatorul afara din produs.

5.4 Rotirea capului Iimpii 2

A AVERTISMENT

Pericol de vatamare a retinei. Daca priviti in lampa, retina poate fi vatamata.

» Nu indreptati lampa spre persoana dumneavoastra sau spre alte per-
soane.

» Nu priviti in niciun caz direct in lampa.

A AVERTISMENT

Pericol de strivire pentru degete in zona articulatiei La rotirea capul lampii
apare pericolul ca degetele sa fie strivite intre piciorul de reazem si carcasa.
» Folositi manusi de protectie.
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ﬂ Articulatia rotativa verticala si capul lampii se pot roti de-a lungul axei in
ambele sensuri. Aveti in vedere sa nu apasati cu o forta prea mare pe
opritoarele finale.

1. Deblocati articulatia rotativa verticalda cu comutatorul de blocare, pentru
a repozitiona lampa vertical.

2. Pivotati apoi articulatia rotativa verticald in directia dorita.

Blocati articulatia rotativa verticald cu comutatorul de blocare.

4. Rotiti capul lampii in directia doritd, pentru a repozitiona lampa pe
orizontala.

©@

5.5 Conectarea/ deconectarea

ﬂ Daca suspendati produsul de cérligul universal sau il montati pe un
stativ, asigurati-va produsul este montat in siguranta.

1. Alegeti un mod de functionare prin apasarea repetata a comutatorului
pentru mod.
» Luminozitate 100%
» Luminozitate 66%
» Luminozitate 33%

2. Pentru a deconecta lampa, tineti apasat comutatorul pentru mod timp
de cel putin 1 secunda, pana cand lampa se stinge.

5.6 Siguranta pentru lucru la inaltime

Pericol de accidentare Prin caderea accesoriului de lucru si/ sau altor

accesorii!

» Utilizati numai firul de sustinere a accesoriului de lucru Hilti recomandat
pentru produsul dumneavoastra.

» Tnainte de fiecare utilizare, verificati daca la punctul de fixare al firului de
sustinere a accesoriului de lucru exista deteriorari.

ﬂ Respectati directivele nationale din tara dumneavoastra pentru lucrul la
inaltime.

Ca siguranta de lucru la inaltime pentru acest produs, utilizati exclusiv o

combinatie intre siguranta in caz de cadere Hilti si firul de sustinere a

accesoriului de lucru Hilti #2261970.

» Fixati siguranta de cadere in deschiderile de montaj pentru accesorii.
Controlati stabilitatea.
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Fixati un céarlig cu carabina al firului de sustinere a accesoriului de lucru
la siguranta de cadere si al doilea carlig cu carabina la o structurd de
rezistentd. Controlati stabilitatea celor doua cérlige cu carabina.

ﬂ Aveti in vedere manualele de utilizare pentru siguranta in caz de
cadere Hilti, precum si pentru firul de sustinere a accesoriului de
lucru Hilti.

ingrijirea si intretinerea

/Al ATENTIONARE

Pericol de accidentare cand acumulatorul este introdus !

>

Tnaintea tuturor lucrrilor de ingrijire si intretinere, extrageti intotdeauna
acumulatorul!

ingrijirea produsului

Indepaértati cu precautie murdaria aderenta.

Daca exista, curatati cu precautie fantele de aerisire, folosind o perie
uscata si moale.

Curatati carcasa numai cu o carpa usor umezitd. Nu utilizati produse
de ingrijire care contin silicon, deoarece acestea pot ataca piesele din
plastic.

Utilizati o carpa curata si uscata, pentru a curdta contactele produsului.

ingrijirea acumulatorilor Li-lon

Nu utilizati niciodatd un acumulator cu fantele de aerisire astupate.
Curatati fantele de aerisire cu multa atentie, folosind o perie uscata si
moale.

Evitati expunerea inutild a acumulatorului la praf sau murdarie. Nu expu-
neti niciodatd acumulatorul la umiditate ridicata (de ex. prin scufundare
n apa sau lasarea lui in ploaie).

Dacad un acumulator este patruns de umiditate, tratati-l ca pe un
acumulator deteriorat. Izolati-I intr-un recipient neinflamabil i adresati-
va centrului de service Hilti.

Pastrati acumulatorul fara urme de ulei si unsoare de alta provenientd. Nu
permiteti ca praful sau murdaria s& se acumuleze inutil pe acumulator.
Curatati acumulatorul cu o perie uscata si moale sau cu o carpa curata
si uscata. Nu utilizati produse de ingrijire care contin silicon, deoarece
acestea pot ataca piesele din plastic.

Nu atingeti contactele acumulatorului i nu indepartati unsoarea aplicata
din fabricatie de pe contacte.

Curéatati carcasa numai cu o carpa usor umezitd. Nu utilizati produse
de ingrijire care contin silicon, deoarece acestea pot ataca piesele din
plastic.

VAT z2cc2=2 Fomand 11
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intretinerea

* \Verificati regulat la toate piesele vizibile daca exista deteriorari si func-
tionarea impecabila a elementelor de comanda.

» In caz de deteriorari si/ sau disfunctionalitati, nu puneti produsul in
exploatare. Dispuneti urgent repararea produsului la centrul de service
de la Hilti.

* Dupa lucrarile de ingrijire si intretinere, atasati toate dispozitivele de
protectie si verificati functionarea impecabild a acestora.

Pentru o exploatare sigura utilizati numai piese de schimb si materiale
consumabile originale. Piese de schimb, materiale consumabile si
accesorii avizate de Hilti pentru produs gasiti la centrul dumneavoastra
Hilti Store sau la: www.hilti.group

7  Transportul si depozitarea accesoriilor de lucru cu acu-
mulator si a acumulatorilor

Transportul

A AVERTISMENT

Pornire involuntara la transport !

» Transportati intotdeauna produsele dumneavoastrd fara acumulatori
introdusi!

» Extrageti acumulatorul/ acumulatorii.

» Nu transportati niciodata acumulatorii in vrac. Pe parcursul transportului,
acumulatorii trebuie protejati impotriva socurilor si vibratiilor excesive si
izolati de orice materiale conductoare electric sau de alti acumulator,
astfel incat sa nu ajunga in contact cu alte borne de baterie si sa cauzeze
un scurtcircuit. Aveti in vedere prescriptiile de transport locale,
valabile pentru acumulatori in zona dumneavoastra.

» Trimiterea acumulatorilor prin postd nu este permisd. Adresati-va unei
companii de expedieri daca doriti s& trimiteti acumulatori nedeteriorati.

» Controlati inainte de fiecare utilizare, precum si inaintea unui transport
lung si dupa acesta, daca produsul si acumulatorii prezintd deteriorari.

Depozitarea

Deteriorare involuntara cauzata de acumulatori defecti sau din care

iese lichid !

» Depozitati intotdeauna produsele dumneavoastra fara acumulatori intro-
dusi!

» Depozitati produsul si acumulatorii in spatii racoroase si uscate. Aveti in
vedere valorile limita de temperatura, indicate in Date tehnice.

» Nu pastrati acumulatorii in redresor. Scoateti intotdeauna acumulatorul
de la redresor dupa procesul de incércare.
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» Nu depozitati niciodatd acumulatorii in soare, pe surse de caldura sau in
spatele geamurilor de sticla.
» Depozitati produsul si acumulatorii in spatii inaccesibile pentru copii si
pentru persoanele neautorizate.
» Controlati inainte de fiecare utilizare, precum si inaintea unei depozitari
lungi si dupa aceasta, daca produsul si acumulatorii prezintad deteriorari.

8  Asistenta in caz de avarii

La toate avariile, aveti in vedere indicatorul starii de incarcare si al erorilor
pentru acumulator. Vezi capitolul Indicatiile acumulatorului Li-lon.

in cazul avariilor care nu sunt prezentate in acest tabel sau pe care nu le
puteti remedia prin mijloace proprii, va rugam sa va adresati centrul nostru
de service Hilti.

Avarie Cauza posibila Solutie

Acumulatorul nuse | Ciocul de fixare de pe » Curatati ciocul de
fixeaza cu zgomo- acumulator este mur- fixare si fixati acumu-
tul caracteristic de | dérit. latorul in pozitie.
clic”.

LED-urile acumu- Acumulator defect » Adresati-va centrului
latorului nu indica de service Hilti.
nimic

9 Dezafectarea si evacuarea ca deseuri

/A ATENTIONARE

Pericol de accidentare prin dezafectarea si evacuarea improprie a

deseurilor! Pericole pentru sanatate din cauza iesirii de gaze sau lichide.

» Nu expediati sau trimiteti niciun acumulator deteriorat!

» Acoperiti racordurile cu un material neconductor electric, pentru a evita
scurtcircuitele.

» Evacuati ca deseu acumulatorii astfel incat ei sd nu poatd ajunge in
mainile copiilor.

» Evacuati acumulatorul ca deseu la magazinul dumneavoastra Hilti Store
sau adresati-va companiei responsabile cu deseurile din zona dumnea-
voastra.

& Produsele Hilti sunt fabricate intr-o proportie mare din materiale reutili-
zabile. Conditia necesara pentru reciclare este separarea corecta a materi-
alelor. In multe tari, Hilti preia inapoi masina dumneavoastra vechi pentru
valorificare. Solicitati informatii de la centrul pentru clienti Hilti sau de la
consilierul dumneavoastra de vanzari.
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&2 . . . . oA
X » Nu aruncati sculele electrice, aparatele electronice si acumulatorii in
containerele de gunoi menajer!

10 Garantia producatorului

» Pentru relatii suplimentare referitoare la conditiile de garantie legald, va
rugdm sa va adresati partenerului dumneavoastra local Hilti.

11 Alte informatii

Informatii  aditionale referitoare la modul de utilizare, echi-
pament, mediu  si  reciclare  gasiti  sub  link-ul  urmaétor:
qgr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229

Gasiti acest link si la finalul documentatiei sub forma de cod QR.

MeT&@ppaon odnyiwv Xpriong omo To TPWTOTUTIO
1 ZTOIXEIX YIX TRV TEXVIKN TEKUNPiwoN

1.1  ZXETIK& PE TNV MAXPOUCA TEKUNPIWGH

Mpiv and Tnv mpwTn B&on o Aeiroupyia SIKBAOTE TNV TTXEOUCX TEK-

pnpinon. AmoTtelei MPoUMOBean Y AOPOA EPYOCIX KOI XITPOCKOTITO

XEIPIOUO.

e TpoogkTe TIg UTTODEIEEIG AOPaAEITG KOl TTPOEIBOTIOINANG OTNV TTHPOUCX
TeKUNPiwon Kol 0TO TTPOIOV.

*  OuAN&ETE TIG 0BNYiEg XPrONG TTAVTX OTO TIPOIOV Kol BiveTe TO TTPOIdV OF

OAC TIPOOWTT OVO A e QUTEG TIG 0dnyieg Xprong.

1.2 Emeriynon cupBoAwv
1.2.1 Ymodeikeig mpoeidomoinong

O1 unodei&eig mpoeidorioinang TpoeIdoroioly amd KIVBUVOUG KaT& Tnv
€QYXOIQ UE TO TTPOIOV. XpNoIJoTToIoUVTaI OI akOAOUBEG AEEEIG emOnuavang:

/A KINAYNOZ \
KINAYNOX !

» T pia Gpeoa emKivouvn KaT&oTaon, TTou odnyei o€ ooBapo f Bavarn-
POPO TPAUUATIOUO.

/A MPOEIAOMNOIHZH|
MPOEIAOMOIHEH !

» [ pioe mBava emkivouvn KOTXOTOON, TTOU WTTOpEl vor odnynoel o€
0oBaPO 1 BAVATNPOPO TPAUMATIOUO.
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A NPOZOXH

MPOZOXH !

» Mo pix mMBavovV emKivOUVn KOTROTOON, TTOU EVEEXETOI VO 0Onyroel o€
TPQUPOTIOHOUG 1) UNIKEG CNUIES.

1.2.2 ZupBola oTIg 0dnyieg Xpriong
ZTIG TOXPOUOEG ODNYIES XPrONG XPNOIHOTIOIOUVTON T dkOAOUB G CUMBOAX:

MpoaoégTe TIg 0dnyieg Xxpriong
Ymodei&eig xpriong ko &AAeG PN oiIUeg TANpoQopies

XeIpIoPOG OAVOKUKADOIUWY UNIKOV

(%)

9

%
>

)
4

Mnv TeTéTe T NAEKTPIKE EPYOAEia KOl TIG UTTATOPIEG OTOV K&OO
OIKIXKQV OTTOPPINUATWV

Hilti EmavagopTiZduevn umarapia Li-lon

Hilti ®opTioTrig

X

g8

1.2.3 ZUpBoAa o€ EIKOVEG
ZTIG EIKOVEG XPNOIHOTTOIOUVTAI T akOAoUBa cUBOA:

AuTOI 01 XPIBUOI TTXPATTEUTTOUV OTNV EKXOTOTE EIKOVD OTNV XX
AUTWV TOV 0dNYIWV XPriong.

H apiBunaon deixvel Tn oeIp& Twv BNUATWV EPYXTiNG OTNV EIKOVX KOl
EVOEXETOI VO DIGPEPEI ATTO TAX BT EPYRTING OTO KEIPEVO.

O1 apiBuoi BEONG XpNoIUOTTOIoUVTAI OTNV EIKOVX ETTIoKoTNON KO
A1) | THPOATEUTTIOUV OTOUG OPIBUOUG TOU UTTOUVAUKTOG OTNV evOTNTa ZU-
VOTITIKI TTPOUCI XN TIPOIOVTOG.

AuTd TO OUPBOAO €XEI OKOTTO VO ETIOTHOE! IBIKITEPX TNV TIPOCOXT
00G KOT& TNV EPYOOIC UE TO TIPOIOV.

!

1.3 ZUpBoAa av&Aoyo UE TO TIPOIOV
1.3.1 ZupBoAa oTo MPoidV
2T0 TTPOIOV UTTOPE VO XPNTIMOTIOIOUVTOI Tl kOAoUBa oUUBOAX:

=== | Zuvexéq pelpa

Mnv koIT&Te TNV TINYN PWTOG.

popueg iOS kai Android.

To mpoidv uroaTnpilel Texvoloyia NFC, mou givai cupBaTr Ye TTAGT-

Karnyopia mpooTtaciog Il (oAU xaunAn T&on)

ien | EMOVOQOPTIZOUEVN pUTTaTapick Li-lon

4 | MnV XpnoiuoTIoIEiTE TNV EMAVRPOPTIZOLEVN UMATAPIX TTOTE WG KPOU-
®" | oriko epyaeio.
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MnV a@rveTe TNV EMXVAPOPTIZOMEVN UMATAPIN VO TIETE! K&TW. Mnv
34_ XPNOILOTIOIEITE PIX ETAVOPOPTICOHEVN UTTATOPIX, N OTToIx £XEI DEXTEI
XTUTINHQ 1) €Xel UTTOOTEl NI pe DIXPOPETIKO TPOTTO.

wion | EMavapopTIZopevn praropic Li-lon

1.4 TAnpo@opieg MPoidovTog
Ta mpoidvta TG [EmlLeamd TPoOoPIZovVTal Y TOV EMOyyeEAUTior XprioTn
KO O XEIPIOWOG, N OUVTAPNON KAI N ETIOKEUN TOUG EMITPETIETAI PHOVO IO
€E0UCI000TNUEVO, EVIUEPWHEVO TTPOOWTTIKO. TO TPOCWTTIKG QUTS TIPETTE! VOt
£xel evnUEPWOET EIDIKA YIa TOUG KIVOUVOUG TTOU EVOEXETAI VO TTOPOUCIRGTOUV.
AT TO TTPOTOV KO Ta BONBNTIKK TOU HECX EVOEXETA VO TIPOKANBOUV Kivuvol,
OTAV O XEIPIOUOG TOUG YIVETAI e XKOTXAANAO TPOTTIO OTTO [N EKTTAIOEUUEVO
TTPOCWTTIKO 1) OTAV eV XPNOINOTIOIOUVTAI e KXTGAANAO TPOTTO.
H meplypa@n TUTTOU KO O QPIBPOG OEIPEG QVAYPEPOVTAI OTNV THIVOKIDX
TUTTOU.
> AvTiypayTe Tov aplBud oeip&g oTov akOAoUBO TTHVOKA. Oo XPEINOTEITE
TQ OTOIXEIC TIPOIOVTOG VI EPWTAHATA TIPOG TNV AVTIMTPOCWTIEIX UOG 1) TO
GEPPIG LOG.
ZToIXEix TIPOIOVTOG
EnavagopTiZouevog mpoporéag | SL 6-22 |
Fevi& |02
Ap. 08Ip&g \ |

1.5 ARAWON CUPHOPPWONG

O KOTOOKEUQOTNG dNAwvel wg POVOG UTTEUBUVOG OTI TO TIPOIGV TTOU TTEpI-
YPAQETAI €50 IKAVOTTIOIET TNV 1I0XUOUCK VOUOBETIX KOl TX IGXUOVTX TTPOTUTTA.
Eva avTiypao Tng dNAwong ouppop@wong UTTAPXEl 0TO TENOG GUTAG TNG
TEKUNPIwoNG.

To EYYpaPa TEXVIKAG TEKUNPIWONG UTI&PXOUV £DW:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, DE

2  Aoc@&Aeia

2.1 ZInUAaVTIKEG UTTOBEIEEIG YIX TNV AXOPEAEIX

A\ MNposidomoinon! AiaxB&ote 6Aeg TG odnyieg. H pn Tpnon Twv
TTOPOKATW AVOPEPOUEVWV OBNYIOV PTTOPEI VO TIPOKOXAEDE! NAEKTPOTTANEicK,
TTUPKOYI&X Kail/r) 0oBapoUg TPXUPATIOHOUG.

DUAGETE KXAX AUTEG TIG 0BNYiEG.

» XpPNoIPOTIOIEITE TO TIPOIOV KOl TX OEECOUNP HOVO O TEXVIKX &yoyn

KOTXOTOON.
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MnV TIPOYUOTOTIOIEITE TIOTE TIPQTTOINTEIG ) UETATPOTIEG OTO TIPOIOV 1
og EECOUNP.

AuTd TO TIPOidV dev EMTPEMETAI V& XPNOIUOTIOIEITAI OO &TOUX [e
UEIOUEVEG PUOIKEG, XIOBNTIKEG 1) TIVEUUGTIKESG IKAVOTNTEG 1 K ENNEIYN
TTEIPAG KA YVOONG.

Kpar&Te TO TIPOIOV HOKPI& OO MIKPG TSI,

To moudi& TTPETE! VX VOl EVNUEPWUEV Kol vax eTTIBAETTOVTON, OTI Bev B
maigouv e TO TIPOIOV.

Mnv xpnoluorTolgiTe TO TIPOIOV, OTTOU UTI&PXE! KivVOUVOG TTUPKAYIGG
eKpNEEWV.

XpnoIPoTTOIEITE TO TIPOIOV HOVO O€ OTEYVO TIEPIBGANOV.

Mo va PeImoeTe Tov KivOuvo NAEKTPOTANEIG, PNV XPNOIUOTIOIEITE TO
TPOIOV 0g BPOoXN, K&TW OO TO VEPO 1} 0E GAAGK UYPG.

Mnv ekBETeTE TO TIPOIOV O BpOoXN I O Uypaaia . H eiloxmpnon vepou
OTO TIPOTOV aUEBVEl TOV KivBUVo NAeKTPOTTANEiaG.

AVTIKOTOXOTHOTE OAOKANPO TOV EMAVAPOPTICOMEVO TIPOPBOAER, OTGV N
myn ewTog £xel ohokAnpwoel Tn diGpkeia Lwng TNG. H mnynR ¢wtog
QUTOU TOU ETTAVAPOPTIZOPEVOU TTPOBOAEX Bev aVTIKOBIoTATOI.
‘OTOV avOPTATE TO TIPOIOV OTO QYKIOTPO IKPIWPOTOG, PPOVTIOTE YIX
ao@OA ToToBETNON.

Mnv KoIT&Te KaTeuBeiov oTnv TNyl QWTIOMOU Kl PNV QwTI{eTe TO
TPOOWTTO GAAWV.

ATTO pIX TITOON TOU TIPOIOVTOG UIMOPEI VO TIPOKANBEI KivOUVOG TPOUOTI-
OpoU YIx €06 1} XAAOUG. ATTOKAEIOTE TNV TIEPIOKT OTNV OTToIx EPYATETTE.
EAEyxeTe TIpIv oo K&OE Xpron OAX Ta ONUEIa OTEPEWONG OTO TTPOIOV KAl
BeBaiwbeiTe OTI gival TTANPWG AEITOUPYIKA.

Kivduvog TpaupOTIopoU omd TT®on e§XpTNUATWV /Kol a&ECOUSP.
EAEyxeTe TIpIV QIO TNV EVOPEN TNG €PYATiaG, OTI N EMAVAPOPTIZOUEVN
UITOTOPIOt KXl TOX TOTTOBETNUEVA OEETOUGP EIVAI  OTEPEWUEVD  {E
AoPAAEIT.

Mnv OTEPEWVETE GYKIOTPO {WVNG OE UTO TO TIPOIOV.

AlaTnpeiTe TO oOUX YUENG KXBXPO AITO PUTTOUG KOl UNV TO KOAUTTTETE.

2.2 EmueAng XEIPIOUOG KOl XPronN EMAVXPOPTICOUEVOV UTTATAPIMV

>

MNpoc£ETe TIG XKOAOUBEG UTTOBEIEEIG AOPAAEIRG YIX TOV XGPOAR
XEIPIOHO KXl TN XPHON EMAVAPOPTIOPEVWV PTaTapi®v Li-lon. Amo
TUXOV TTOp&RAewn pmmopei va TIpokAnBoUv depuaTikoi epebiopoi, copapoi
SIOBPWTIKOI TPXUPOTIONOI, XNUIKX EYKXUUOTA, GWTIX /KO EKPAEEIG.
XpNOIUOTIOIEITE EMAVAPOPTIZOPEVEG UTTATAPIEG HOVO OE TEXVIKX &yoyn
KOT&OTOON.

XelpileoTe OXOAXOTIKE TIG EMAVOPOPTI{OUEVEG UTTATOPIES, VIO VO OTTO-
QUYeTE {NUIEG Kol TNV £E0D0 UYPWV TTOAU EMPBAXBOV YIX TNV UYEia 0OG!
Agv EMTPETETAI 08 KA TTEQITITWAN N UETATPOTTA 1} N TIXEAITOINGN TWV
EMAVAPOPTIOUEVWV UTTOTAPIMV!
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> Agv EMTPEMETAI VO QTTOCUVAPHONOYEITE, VO CUNTTIECETE, VO BEPUAiVETE
mavw oo Toug 80°C (176°F) i var KATE TIG EMAVAPOPTIZOUEVESG UTTATO-
pieg.

> Mnv XpnoILOTIOIEITE 1 QOPTIZETE EMAVOPOPTICOUEVEG WMTOTAPIEG, Ol
oroieq €xouv dexTei XTUTNUG N €xouv umooTei ZnuIK e JIXPOPETIKO
TPOTO. EAEYXETE TOKTIKK TIG EMAVAPOPTIOPEVES UTTATHPIES VIO ONUASIX
GV

> Mnv XPNOILOTIOIEITE TTOTE AVOKUKAWUEVEG I} ETTIOKEUNOUEVEG ETTAVAPOP-
TICOPEVEG UTTOTOPIEG.

» Mnv XpNOIUOTIOIEITE TNV EMAVAPOPTIOUEVN UTTATOPIX ] EVOX ETTAVOPOP-
TIZOPEVO NAEKTPIKO EPYTAEIO TIOTE WG KPOUOTIKO EPYOAEiO.

> Mnv gKBETETE TTOTE TIG EMAVOPOPTIZOUEVEG UTTATOPIEG OE GUEDN NAIOKN
QKTIVOBOAIQ, QUENUEVN BepLOKPOTIa, OTTIVBNPEG 1} YUUVEG GAOYEG. MTTO-
pei va mpokAnBouv ekpneis.

>  Mnv oKOUPTTXTE TOUG TTOAOUG TNG UMTOTAPING PE TO OXXTUA, HE EPYOAEI,
KOOUAMOTO 1 XA NAEKTPIKE Qy@YINO avTIKEipeva. ETol pmopei va
TTPOKANBEI {NUI& OTNV EMAVOPOPTICOUEVN UMATOPI, KXOMG KXl UNKEG
{NUIEG KO TPAUPOTIOHIOI.

> KpaT&Te TIG EMAVOPOPTIOUEVEG UTTATOPIEG MOKPIX OO BPOXT, UYPATia
KXl Uyp&. H €IoX®pNnon UYpooiog UMOPEl Vo TIPOKOAECEI BPOXUKU-
KAWUOT, NAEKTPOTANEIX, EYKAUPOTA, QWTIX KOI EKPAEEIG.

> XPNOIPOTIOIEITE HOVO TOUG QOPTIOTEG KXl TQ NAEKTPIK& epycheiot TTOU
TTPORAETIOVTA VIO QUTOV TOV TUTTO UMOTOPING. [MpoogETe OXETIK& TO
OTOIXEIx OTIG AvTIOTOIXEG 0ONYieg Xpriong.

»  Mnv XpNOIUOTIOIEITE I} XTTOBNKEUETE TNV EMTAVAPOPTIOUEVN UTTATAPIC OF
ekpngIua TEpIBAAOVTQL.

»  E&v n umarapio kaiel uEPBOANIKE OTAV TNV OKOUMTIATE, eVOEXETOI V&
€xel urooTei ZnuIK. TOTTOBETAOTE TNV PTTATOPIC OE VXX GNUEIO OTO OTToI0
EXETE OPATOTNTA, N EUPAEKTO KOl UE ETIAPKI QMOCTAON OO EUPAEKT
UNK&.  AQNOTe TNV EMAVOPOPTIOUEVN PTOTAPI VX KPUWOEL. Edv n
urarapio eEaxkohouBei var kaiel uTTEPBOAIKG JETE amTd Picx P OTAV TNV
OKOUMTIOTE, TOTE €xel UTTOOoTE {nuIc. ArreuBuvBeite oTo o€pPig Tng Hilti
N SIaBAOTE TO £YYPOPO "YTIODEIEEIG VIOt TNV XOPAAEIX KOI TN XPRON YIoK
eMavapopTIZOUEVEG pmTaTapieg Li-lon Hilti'".

MpoogETe TIG €IBIKEG OdNYiEq TTOU I0XUOUV YIX Tn HETO(POP, TNV
AOBRKEUON KAl TN XPron EMaVOQOPTI{OPEVWV UMTATAPIOV 1OVTWV
NiBiou. — oghida 146

AloB&oTE TIG UTTOBEIEEIG VIO TNV XOPAAEIX KOl TN XPriON Yo ETTAVO-
popTIZopeveq pmaTapieg Li-lon Hilti, Tig omoieq Ba Bpeite oapwvo-
VTOG Tov KwdIkO QR 0TO TEAOG QUTMV TWV OBNYIMV XPoNG.
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3 Mepiypagn

3.1 ZuvomTIKR Tapouciaan poiovTog Il

@ Kepohr mpopoAéa Shua YuENg

® LED ® Aopr ueTaQOPES

® Ka&BeTn TIepIoTPEPOUEVN Gp- ZUvdean Tpimoda pe oTeipwPa
Bpwon 5/8"

@ Avolyua ToToBETNONG YIok @A) AykioTpo av&pTnong / oTe-
a&eooudp pEwong

® EmovopopTIZduevn urmoTapio @ MAAKTPO AMOCPAAIONG ETTCK-

® AickomnTng TPOMOU AsITou- VOQOPTIZOUEVNG PTTATAPIOG
pYioG (EvTaon QWTIGUOU) ® EvdeiEn KaTAOTAONG MIATG-

@ AiokoNTNG COPEAIONG, piag
K&BeTOl

3.2 Kat&AAnAn xprion

To TIPOIOV TTOU TTEPIYPRPETONI EIVAI EVOG KOUPUATOG TTPOBOAENG. XpNaipo-

TTOIEITAI VIO QWTIOUO OE EPYOTAEIX.

H kepoAr} Tou poPoAéa umopei v TepIoTpagei opIlOVTIx KOl KABETA.

O mpoBoAéaq prmopei emMmPOoBeTa va TOTTOBeTNBEI OE emimedn em@AvVeIx

KO, MEOW TOU EVOWMXTWHEVOU AYKIOTPOU, VO avapTnBOei o SIXPOPa UAIK

epyoTa&iou 1) va TormoBeTnBei o€ Tpimodo e omeipwua 5/8 .

*  XpPNnOILOTIOIEITE YIX AUTO TO TIPOTOV PHOVO ETTAVOPOPTICOUEVES UTTATAPIES
Li-lon Hilti Nuron Tng oeip&g TUmou B 22. Ta 1davikr ammodoan, n Hilti
TIPOTEIVEI YIX QUTO TO TIPOIOV TIG EMAVOPOPTICOUEVEG UTTATOPIEG TTOU
QAVAPEPOVTAI OTOV TTIVOKA 0TO TEAOG UTMV TwV 0dNnyI®V Xpriong.

e XPNOILOTIOIEITE YIX QUTEG TIG ETAVAPOPTICOPEVES UTTATAPIEG HOVO QOp-
TioTeg Hilti Twv ogIP®V TUTTOU TTOU AVOPEPOVTOI OTOV TTIVOKX OTO TENOG
AUTQV TWV 0dNYIGV XProNng.

3.3 'EkTaon map&doong

EmnavagopTi{opevog poBoAéag, odnyieg xpriong.
MepIooOTEPO TIPOTOVTA CUOTANOTOG EYKEKPIUEVA YIX TO TIPOIOV 00G Bo
Bpeite oTo Hilti Store 1y oTn dielBuvon: www.hilti.group

3.4 Evdei&eig Tng emavapopTiopevng prarapiog Li-lon

211G eTTavVOIpOpTIZOpEvVeS pmaTapieg Li-lon Hilti Nuron uniépyer n duvardTnTa
TTPOROANG TNG KATXOTAONG POPTIONG, MNVUMATWV GOAAIOTOG KOl TNG KO-
TROTOONG TNG EMAVAPOPTICOUEVNG UTTATAPIG.
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3.4.1 EV3&iEeIg yIx KATXOTAON POPTIONG KXI HNVUMKTX CPXAUXTOG

A MPOEIAOMNOIHZH|

Kiv8uvog TPOUPATIONOU XITO TITRON TNG ITATAPIxG!

» 'OTav gival TOoBeTNUEVN N EMAVAGOPTIZOUEVN UmaTapic, BeBaiwbeiTe
ool TIATACETE TO MANKTPO QMaoP&AIONG, OTI B KOUUMWOoETE Qv
KOA& TNV EMavVaQpopTIZOPEVN PTTATOPIX OTO TIPOIOV TTOU XPNOILOTIOIEITE.

Mo va deite k&molx oo TIG akOAoubeg evdeifelg, MaTNOTE GUVTOUX TO
TARKTPO OTIXCQ&AIONG TNG EMTAVAPOPTIZOPEVNG UTIATAPIOG.

H kaT&oTaon eopTiong KaBMOG Kol of TOaVES BAGBES epavilovTal €MioNg
HOVIUQ, OO EIVAI EVEPYOTIOINUEVO TO GUVSESEUEVO TTPOIOV.

KaraoTaon

Znuaoia

Téooepa (4) LED avapouv povipa
mp&oIva

KaraoTtoon ¢opTiong: 100 % éwg
71 %

Tpix (3) LED av&Bouv povipo
TP&OIVX

Kardotaon ¢opTiong: 70 % €wg
51 %

AUo (2) LED av&Bouv povipo
mp&oiva

KaraoTtaon ¢opTiong: 50 % €wg
26 %

Eva (1) LED avapel povida TpaoIvo

‘Eva (1) LED avaBooBrivel apya
mp&oIvo

Kar&oTtaan ¢opTiong: 25 % €wg
10 %
Karaotaon ¢popTiong: < 10 %

‘Eva (1) LED avaBooBrvel ypriyopa
mp&aIvo

H emavagopTiZopevn pumaTopia Li-
lon givau TeAeiwg amoopTIGuévVn.
®opTioTe TNV eMava@opTIZOueVN
UTTaTOPI K.

E&v To LED eEakohouBei var avar-
BoaoPrver ypriyopa JETA TN OPTION
NG EMAVAPOPTIZOPEVNG UITATOPING,
ameuBuvBeite oTo 0épPIg TnG Hilti.
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Kar&oTtaon

LIS

Znuaoix

‘Eva (1) LED avaBooprivel ypriyopo
KiTPIVO

H emava@opTiZduevn umarapia
Li-lon 1} To ouvdedeuévo pe auTh
TIPOIOV £XOUV UTIEPPOPTWBEI, EXOUV
TTOAU UWnA 1) TTOAU XounAr Bep-
MOKPOOIx ) UTTGPXE! KATTOI00 XAAN
BAGBN.

dEPTE TO TTPOTOV KAl TNV EMTAVO-
POPTIZOPEVN UTTOTOPIC TNV TTPO-
TeIvopevVn Bepuokpaaia AeIToupyiag
KQI MNV UTTEPKOTOTTOVEITE TO TIPOIOV
KOT& TN XPron Tou.

Ed&v eEakoAouBei va umaipxel To
pAvupa, ommeuBuvBeite oTo 0EPPIg
Tng Hilti.

Eva (1) LED avapel kiTpivo

‘Eva (1) LED avaBooprvel ypriyopa
KOKKIVO

H emavagopTiZdyevn prorapio Li-
lon Kol To ouVOEdENEVO E QUTH
TTpoidV dev eivan oUPBaT. ATteu-
BuvBeite oTo o€pPIig Tng Hilti.

H emavagopTiZdouevn pmoarapio Li-
lon givan kAeIdwEVN Kot dev Urmopei
v xpnoiporoinBei &ANo. AreuBuv-
Beite oo 0€pPIg Tng Hilti.

3.4.2 EVB&igeIg YIO TNV KATAOTHON TNG EMAVAPOPTIOPEVNG UITATAPING
Mo va eNéyEeTe TNV KATEOTAON TNG EMAVOPOPTIZOUEVNG MIMTATAPING, KPO-
THOTE TIATNUEVO TO TTARKTPO AMXGPAEAIONG VIO TTEPICOOTEPN QMO TPia deu-
TepdAenTa. To oloTnua dev avayvwpilel i mOavry duoAeroupyia TNG
purmaTopiag Adyw KaKAg XPriong, Omwg T.X. TTMOON, TPUTTHUOT, EEWTEPIKES

{nuIEG oo uYnAr BePUOKPATIa KTA.

Kar&oTtaon

Znuaoix

‘OAax T LED av&Bouv KUNOPEVS KOl
oTn ouvéxeia To éva (1) LED avapel
MOVIUG TTPGOIVO.

‘OAa T LED av&Bouv KuMopeva
KO 0TN ouvéxelx To éva (1) LED
avaBOOPRVEl YPHYOPX KITPIVO.

Eivar duvaTr n ouvéyion Tng xpnong
NG EMAVAPOPTIZOUEVNG UITATAPING.

Aev ATav duvaTr N oAokApwon
TOU €AEYXOU YIX TNV KATXOTOON
NG EMAVAPOPTICOUEVNG UITOTA-
piag. EmavoA&Bete Tn SiadIkaoic
ameubuvBeite oTo o€pPig TG Hilti.

[ zeee2=2
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Kar&oTtaon

Znpacix

‘OAat T LED avé&Bouv KUNOUEVS Kol
oTn ouvéxelx To éva (1) LED avapel
UOVIMG KOKKIVO.

E&v e§akoloubei va pmopei va
xpnoiporoinBei éva ouvdedepévo
TIPOIOV, N UTTOAEITTOPEVN XWPENTI-

a6 50%.

EMAVOPOPTIZOPEVN

KOTNTO TNG MITOTOPIG Eival KETW

E&v dev urmopei va xpnaoiyorioinBei
AoV Evar ouvdEDEUEVO TIPOTOV, N

umaTopic Xl

QTAOOEI 0TO TEAOG TNG DIKPKEING
CwNG TNG Kol B TTPETTEI VO OVTIKO-
TooToOel. AreuBuvbeite 0To 0EPPIG

Tng Hilti.
4  TeXVIKX XXPAKTNPIOTIKX
4.1 Mpoiov
SL 6-22
Téon 21,6V
dwTEIVOTNTX 3.000 Im
B&pog cuppwva pue EPTA-Procedure 01 xwpig ema- | 3,2 kg
VXPOPTIZOHUEVN NITXTRPI
OgpUOKPACI TTEPIBAANOVTOG KATKX TN AEITOUPYi -17°C ... 60 °C
OEPUOKPACIX XTTOOrKEUONG -20°C ... 70°C
4.2 EmMavo@opTI{OUEVN HITXTXPIO
Té&on AeIToupyiag EMXVAPOPTICOUEVNG HTTATAPIG 216V
B&pog EMAVAPOPTIOPEVNG ITATAPING BAéme aTo
TENOG QUTWV
TWV 0dnyIOv
xpnong
OgpuoKpacia TEPIBAAAOVTOG KXT& TN AEITOUPYia -17°C ... 60 °C
OEPUOKPUCIX XTTOBMKEUONG -20°C ... 40°C
OEPHOKPACIX UITATAPING OTNV EVAPEN POPTIONG -10°C ... 45°C
5  Xeipiopog
A MPOZOXH

Kivduvog BA&BNG oToV ap@IBANCTPOEIdN XITOVA. KOITOVTAG TOV POkd

uropei va uttooTei BAXBN 0 aUPIBANCTPOEIBAG XITOVAG.
»

»  MnV KOIT&TE 08 KOMIG TIEPITITWON KATEUBEIAV TO QAKO.
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MpooéETe TIG UTTIODEIEEIQ KOPAAEIRG Kl TIPOEIBOTTOINCNG OTNV TIXPOUCK
TEKUNPIWGN KO GTO TIPOIOV.

5.1 ®opTioTe TV paTApic

1. AlxB&aTe mpiv oo Tn eOPTION TIG 0dNYiEg XPrONG TOU GpOPTIOTH.

2. BePaiwBeiTe OTI OI EMOPEG TNG EMAVAPOPTIOUEVNG MTTATOUPING KO TOU
POPTIOTH eival KABAPEG KOl OTEYVEG,.

3. O®opTioTE TNV EMAVAPOPTICOPEVN UTTATAPIN OE EVOV EYKEKPIUEVO POPTI-
oTn. — oehida 139

5.2 TomoB£Tnon PrmaTopiag

Kivduvog TPXUUATIGHOU XITO BPaXUKUKAWHX 1) TTWON TG HITATAPiaG!

» BeBauwBeite 0TI dev UTAPXOUV EEVOL QVTIKEINEVD OTIG ETTAPES OTNV UMK~
TOPIO KAl OTIG EMAPEG OTO TIPOIOV, TIPIV TOTIOBETACETE TNV EMTAVOPOPTI-
Copevn urmaTapia.

»  Bepaiwbeite TI N EMOVAPOPTIZOPEVN UMTATHPIX KOUUTTAOVE! TIAVTA OWOTX.

-

DopTieTE TANPWG TNV UIMTATOPIX TIPIV AITO TNV TIPWTN B€01 08 AeIToupyia.

2. EI0QyeTe TNV EMOVOPOPTIZOUEVN UTTATOPI OTO TIPOIOV, UEXPI VO KOU-
UTTOOEI PE XXPOKTNPIOTIKO MXO.

3. BeBaiwbeite o1 £dp&lel KOAX N UMTATOPIX.

5.3 A@aipeon EMAVAPOPTICOPEVNG UTTATAPING

1. MNoTAoTE TO MARKTPO AMXCPAAIONG TNG EMTAVAPOPTIZOUEVNG UMTATAPING.
2. TpoBr&Te TNV uMaTapia Ao TO TIPOTOV.

5.4 MepioTpoPr KEPAANG TTPOBOAER E

A NPOZOXH

Kivduvog BA&BNG oTov aupIBANCTPOEISH XITWVA. KOITOVTOG TOV GOKO
propei va uttooTei BAGPN 0 ap@IBANOTPOEIBNG XITOVOG.

»  Mnv KaTeuBUveTE TO POKO OTOV EQUTO OGG 1} 0€ GAAK ATOMCK.

»  Mnv KOITATE OE KOPIX TTEPITITWON KATEUBEIQV TO POKO.

A NPOZOXH

KivSuvog cUvOAIYNG TwV SXKTUAWV OTNV TIEPIOXH TWV xpBpwoewv Kot
TNV TIEPIOTPOPH TNG KEPAANG TOU TTIPOBOAE, UTTAPXE! KIVEUVOG VO GUVBAIYETE
T OXKTUAX QVAUECD OTO OTHPIYUX KOl OTO TIEPIBANUCK.

»  DOPATE TIPOOTATEUTIKA YOVTIX.
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ﬂ H k&Betn mepioTpe@opevn &pBpwan Ko n KEQOA Tou TIPOROAEX
UTTOPOUV VX TIEPIOTPAPOUV Kl TTPOG TIG SUO KATEUBUVOEIG KATX UNKOG
Tou GEova. TMpooé€Te woTe va pnv meleTe Bidia UTIEPBONIKG TOUG
QVOOTOAEIG.

1. Amoao@ohioTe TNV K&BETN TIEPIOTPEPOUEVN GPOPWAN PE TOV JIOKOTITN
AoPANIONG, YIx V& puBUioETE KABETK TOV TTPOPROAED:.

2. TMeploTpEYTE PETA TNV KKBETN TIEPIOTPEPOMEVN GPBPWON OTNV EMBUUNTH
kaTelBuvan.

3. KAeldwoTe Tnv KAOeTn TEPIOTPEPOUEVN GPBPwWON pe Tov SIKOTITN
aop&AIoNG.

4. MepioTpéYTe TNV KEQOAR TOU TPoBOAEX aTNnV emMBUUNTH KaTeLBUVON, VI
Vo pUBIcETE OPIZOVTIC TOV TIPOPBOAEQ!.

5.5 Evepyomoinon / amevepyorroinon

‘OTav TOTTOBETEITE TO TIPOIOV OTO AYKIOTPO YEVIKAG XPoNG fj o€ Tpitmodo,
BeBauwbeiTe OTI TO TIPOIOV Eiva TOTIOBETNUEVO PE KOPAAEIX.

1. EmAEETE pix AeIToupyia TMOTWOVTOG EMAVOAXUBAVOUEVD TOV JIKOTTTN
TPOTIOU AgITOUpPYIOG.
> OwTevoTnTa 100%
> dwTEIVOTNTH 66%
> OwTevoTnTa 33%

2. 0 VO OTTIEVEPYOTTIOINTETE TOV TIPOPBOAED, KPOTHOTE TOV DIGKOTITN TPOTIOU
AeITOUpPYIaG TOTNUEVO Yiok TOUAGXXIOTOV 1 SEUTEPOAETITO, PEXPI VO OBROE!
0 TTPOBOAEG.

5.6 ACQG&AEIx XITO MTWON

Kiv8uvog TPaUPATIOMOU OO TITOGN TOU EEXPTANATOG Kai/f a§egoudp!

» XpPNoIPOTIOIEITE POVO TO TIPOTEIVOUEVO YIX TO TIPOIOV 0OG KOPdOVI OU-
yKkp&Tnong epyaieinv Hilti.

» TMpiv amd Tn xprion, eAéyxete To onueio oTep€wong Tou kopdovioU
OUYKPATNONG EPYTAEINV VIO TTIBAVEG TNUIEG.

ﬂ MpootETe TIG €BVIKEG 0dNyieg yIx EpyQTieg o€ UYWOG.

Xpnoiyomoleite ®G GOPAAEIX TITOONG YIX GUTO TO TIPOIOV OTTOKAEIOTIKA

Kal pOVO gvav ouvduaoud amnd Ty aopaieia mToong Hilti e To kopdowvi

ouykp&Tnang epyaeinv Hilti #2261970.

> ITEPEWOTE TNV XOPAXAEIX ITWONG OTQ QVOIYMOTA TOTTOBETNONG VI O&e-
ooudp. EAEYETE OTI GUYKPOTEITON KOAX.
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> ZTEPEWOTE EVA KAXPAUTTIVEP TOU KOPOOVIOU GUYKPATNONG EPYOAEiwV aTNV

COPAAEIX TITWONG KOI TO BEUTEPO KOPOUTTIVED O UIX PEPOUCD SOUIKN
KaTookeun. EAEYETE TNV d0QaAf} oTEpEWON TwV dUO KOPOUTTIVEP.

MpooéETe TIg 0dnyieg xpriong Tng aop&Aeiag mTwong Hilti kabwg
KOl TOU Kopdoviou ouykpaTnong epyaeiov Hilti.

6  PpovTida Kal cuvTHPNON

/A, _MPOEIAOMNOIHZH

Kiv8uvog TPXUUOTIOHOU QITO TOTTOOETNUEV PITXTAPICK !

» TMpiv amd K&Oe epyaaio PPOVTIONG KAl CUVTIPNONG GPAIPEITE TTAVTA TNV
uroropio!

PpovTida TOU TIPOIOVTOG

¢ AMOUOKPUVETE [IE TTIPOCOXN TOUG PUTTOUG TTOU £XOUV EMKABITEI.

e E@ooov unpyouv, KaBaPIZETE TIG OXIOUEG KEPIOUOU TIPOOEKTIKA HE MIX
oTeyVr, HOAGKH BoupToa.

¢ KoBopileTte To TepiBANUa pOVO e éva eAappws Bpeyuévo mmavi. Mnv
XPNOIMOTIOIEITE UMK QPOVTIONG UE TTEPIEKTIKOTNTA O€ OIAIKOVN, BIOTI
eVOEXETOI VO TIPOOBGANOUV TOX TTAGOTIKE HEPN.

¢ XpnoIuoTioINaTE VA KXBAPO, OTEYVO TTAVI, YIX VO KAXBOPIOETE TIG EMAPES
TOU TIPOIOVTOG,.

DPoVTIdX EMAVAPOPTICOPEVWV UTTATaPI®V Li-lon

e Mnv XpNOIUOTTOIEITE TTOTE WICK EMTOVAPOPTIZOMEVN UTATOPIC e BOUA®-
uéveg oxI0uEG aeplopol. KaBapileTe TIG OXIOUES GEPIOHOU TTPOOEKTIKA
UE HI OTEYVI, HOAGKN BoUPTOO.

e Amo@UyeTE TNV &oKotn €KBeEON TNG EMAVAPOPTIZOPEVNG PTTATOPIOG OF
oKOvN 1 pUTIOUG. Mnv eKBETETE TTOTE TNV EMAVAPOPTICOUEVN UTTATOPIC
og Pey&An uypaaia (.. puBion oe vepod ) Taxpapovn oe Bpoxrn).

Eav éxel Bpoxei pix emava@opTIi{OPeVn UTTOTOPIX, QVTIUETOTIOTE TNV
OTTIG PIC UTTOTOPIX TTOU €Xel UTToaTel {NUIG. ATTOMOVMOTE Tn O€ &Va Un
eU@AekTO doxeio kau ameubuvBeite aTo o€pPig Tng Hilti.

¢ AIGTNPEITE TNV EMAVOPOPTIOUEVN UMATAPIN KaBapr amo EEva A&dIx
KOl YP&OX. MV EMITPETIETE VO CUYKEVTPOVOVTAI XOKOTIOX OKOVEG I pUTTOI
oTNV eNavaQopTIOpeVn pmarapic. KabaopileTe Tnv emava@opTIZouevn
UMTOTOPI JE MIX OTEYVI, HOACGKT BOUPTOX 1} Ve KOXBOPO, OTEYVO TIOWVi.
Mnv xpnoiuortoigiTe UANIK& GPOVTIBOG Ue TIEPIEKTIKOTNTA O€ GINIKOVN, DIOTI
evOEXETAI VX TIPOOBXAAOUV TOH TTAXOTIKG EPN.

MnV OKOUUTTATE TIG ETTAPEG TNG ETTAVAPOPTIZOPEVNG PTTATAPIOG KO UNV
OMOUOKPUVETE IO TIG ETTAPEG TO EPYOOTATINKO YP&KTO.

*  KoBopilete To MePIBANUC pOVO pe gva eAappws Bpeypévo mavi. Mnv
Xpnolyotioleite UNK& @POVTIOOG Ue TIEPIEKTIKOTNTA O OINIKOVN, JIOTI
eVOEXETOI VO TIPOOBGANOUV TOX TTAGOTIKK HEPN.
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Suvthpnon

e EAEyxeTE TOKTIK& OAOX TOU OPOTA WEPN YIX TUXOV {NUIEG KOl TNV &yoyn
AeIToupyiot OAWV TWV XEIPIOTNPIWV.

¢ Mnv XpnoIYOTIOIEITE TO TIPOIOV O€ TEPITTWON InuIwV /Ko SuoAeITou-
pPYIOV. AvoBEOTE QUECT TNV ETIOKEUN TOU TTPOIOVTOG OTO OEPPIG TNG
Hilti.

*  MeT& oo epycaieq GPOVTIONG KOI OUVTAPNONG, TOTTOBETAOTE OAX TX
OUOTHAUOTO TTPOOTOCING KX EAEYETE TNV AMPOOKOTITN AEITOUPYIQ TOUG.

ﬂ Mo I AOPOAR AEITOUPYIX XPNOIUOTIOIEITE HOVO YVIOIX OXVTOANXKTIKS
Ko avoh@oIpa. Eykekpipéva omd T Hilti avTaANSKTIKS, GvOADOINO KOl
a&eooudp yia To TIPOidV oag Ba Bpeite oTo TMAnciEaTepo Hilti Store ny
oTn SieuBuvon: www.hilti.group

7  MeTa@op& Kol AImoBONKEUOH EMAVAPOPTICOMEVWIV EPYX-
AWV KXI EMAVXPOPTICOMEVWV PTTATAPIWV
MeTagop&
A NMPOZOXH
AKOUOCIX EVEPYOTTOINCN KATX TN HETXPOPK !
>  MEeTOQEPETE TOX TIPOIOVTOL OOG TTAVTA XWPIG TIG MMTATOPIEG TOTTOBETN-
péveg!

> AQaIPEDTE TNV/TIG EMAVOPOPTI{OPEVEG UTTOTOPIEG.

> Mnv PETAPEPETE EMAVAPOPTIZOPEVEG UMTATAPIEG TTOTE XUdNV. Kotk Tn
METOPOPA Bt TIPETTEI Ol EMAVAPOPTIZOUEVES UTTATAPIEG VO TTPOOTATEU-
ovTal o UTTEPPBONIKEG KPOUTEIG Kol SOVIOEIG KOl VO GITOUOVAOVOVTOI
oo K&Be €idoUg ayDYIUX UNKK | GAAEG ETTOVOQOPTIOUEVEG UTTOTO-
pieg, ®OTe va pUnv £pBouv oe emadr He GANOUG TTOAOUG UMTOTOPIOV KO
TTPOKANBEI BPaKUKUKAWUC. AKBETE UTTOWN TIG TOTTIKEG TIPOBIAYPAPES
HETAPOPAG YIX EMAVAPOPTI{OUEVEG UTTATAPIEG.

> Agv emMTPEMETAI N OTIOOTOA EMAVAPOPTIZOMEVWV UTTATOPIOV PHETW TO-
xudpopeiou. ATeuBUVBEITE OE UI HETOPOPIKN ETAIPEIR, OTAV BEAETE VO
AIMOOTEINETE ABIKTEG EMAVOPOPTIOUEVEG PTTATOPIEG.

» EAEyxeTe TO TIPOIOV KAl TIG EMOVAPOPTICOPEVEG UMTATAPIEG VIO TUXOV
TnuIEG TpIV ammd K&BE XPrion KaBMOG KAl TIPIV KO JETK oo PEYXAUTEPNG
SIKPKEING UETAPOPK.

Amo6rikeuon

AKoUoIx TIPOKANGN {NMIGG ATTO EAXTTWHPATIKEG HITXTXPIEG. !

> AmoBnKeUeTE TA TTPOIOVTA OGG TTAVTA XWPIG TIG UTOTOPieg TOTTOBETN-
péveg!
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»  ATOBNKeUETE TO TIPOIOV KO TIG EMAVOPOPTICOUEVES UTATAPIEG OE dPO-
oepd Kal 0TeyVO Xwpo. MPoogETe TIG OpIOKES TIHEG BEPPOKPATITG, TTOU
QAVOPEPOVTAI OTK TEXVIKA XOPAKTNPIOTIKA.

> Mnv QUAGTE EMAVAPOPTICOUEVEG UTTATAPIEG TTVW GTOV POPTIOTH. MeT&
TN JIOJIKOCIX POPTIONG, APAIPEITE TTAVTA TNV EMAVAPOPTIOPEVN UTTK-
TOPICE OTTO TOV QPOPTIOTH.

»  Mnv amoBnKeUeTe TTOTE TIG EMAVAPOPTIJOUEVES UTTATOPIEG OTOV NAIO,
TGV O€ TTNYEG BepuOTNTOG N TMow oo TLAUIA.

»  ATOBnKeUETE TO TTPOTOV KAl TIG ETMTAVAPOPTIZOUEVEG UTIATAPIEG OE aNnueio
oTO otoio 5ev £xouv TPOORACN TTAXIBIK KOl AVOPUODIC XTOMOL.

» EMéyxeTe TO TPOIdV KAl TIG EMAVAPOPTICOPEVEG UTTATOPIEG YIX TUXOV
NUIEG TTPIV XITO KGBE XPron KaBWG Kol TTPIV KO JET& GO peyaAUTEPNG
DIXPKEING KMOBNKEUO.

8 Bonfsix yix mpoBAfuaTx

Mpoogxete o OAeq TIG PBA&Peg TNV €vOeIEn KAT&OTOONG POPTIONG KO
OPOAUATWV TNG EMOVAPOPTIZOPEVNG UTaTapiaG. BAETE kepaAaio Evaeigeig
TNG EMAVAPOPTICOUEVNG UmaTapixg Li-lon.

Se BAGPeEG TTOU deV QVAPEPOVTAI OE QUTOV TOV TTHIVOKX 1} eV UTTOpPEITE VO
QMOKOTAOTHOETE POVOI 00G, armeuBuvBeite 1o o€pPIg Tng Hilti.

BA&BNn Meavn curia Auon

H emavagopTiZouevn | Mpog&oxr aopaAiong » KaBopioTe Tnv mpo-
pITOTopic dev KOU- | OTNV UTTATOPIo Aepw- eEoxn ao@ahiong Kol
umovel anobnTa Jevn. KOUUTTIWOTE TNV MTTO-
K&vovTOG "KAIK". Tapio.

To LED Tng pnara- | Miarapia eATTwUATIKR | » ArieuBuvBeite oTo
piog dev deiyvouv 0épPIg Tng Hilti.
TimoTe

9  AI&Oe0n OTX XIMOPPIMUATX

Kivduvog TpaupaTiopoU armd oakaT&AANAn 31&Beon oTa amoppiypara!

Kivduvol yiol TNV uyeia oo eEEpXOUEVR QEPIX 1} UYPA.

» Mnv omOoTEMNETE EMOVOPOPTIZOHUEVES UTIOTOPIEG TTOU €XOUV UTIOOTEI
gnuis!

»  KoAUyTe TIG OUVOEDEIG PE EVOl U QYWYIUO UAIKO, YIX VO GITOQUYETE
BPOXUKUKADUOTCL.

» TeTGETE TIG PTOTOPIEG £TCI WOTE VX UNV PTTOPOUV V& KATOANEOUV OTO
XEpIo TXIDIMV.

» AnoppiyTte Tnv pmaTapia oto Hilti Store i ameuBuvBeite oTnV appddIa
eTIXeipIon dIGOEONG AMOPPIPPATWV.
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&5 Ta ipoidvTa TG Hilti £ivail KATOOKEUOOUEVO OE EYGAO TTOGOOTO GO
QVOKUKA@OIJO. UAIKG.  MpolmoBeon yix Tnv avakUkAwOr) Toug eival o
KOTGAANAOG SIOXWPIoHOG TWV UNKGV. Z& TTOMEG Xwpeg, N Hilti mapaAaupavel
TO OO 00G epYaAEio yIx avakUKAwaon. ArreuBuvBeite oTo aépPig Tng Hilti
1) oTOV GUPBOUAO TTWANCEWV.

>2 »  Mnv TTeET&TE TX NAEKTPIKA EPYOAEIR, TNG NAEKTPOVIKEG GUOKEUEG KOl
TIG EMOVAPOPTIZOUEVEG UMTATAPIEG OTOV KADO OIKIGKGOV OTTOPPIM-
u&TwV!

10 EyyuUnon KXTXOKEUXOTN

» o EpWTNOEIG OXETIKX WE TOUG Opoug eyyunong omeubuvBeite oTov
TOTKO ouvepyaTn Tng Hilti.

11  NeploocoTEPEG MANPOPOPIES

MepioodTepeg TMANPOPOPIEG YIX TOV XeEIPIOPO, Tnv Texvoloyix, To Tie-
pPIB&AOV Kol TNV ovakUKAwon Ba Bpeite oTov okOAouBo ouUVdEOHO:
qr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229

270 TEAOG QUTAG TNG TEKUNPIWONG Ba BpeiTe auUTOV Tov CUVOECHO Kol WG
KwdIkd QR.

Orijinal kullanim kilavuzu

1 Dokiimantasyon verileri

1.1 Bu dokiiman icin

e Calistirmadan 6nce bu dokiimani okuyunuz. Bu, givenli calisma ve
arizasiz kullanim i¢in 6n kosuldur.

* Bu dokiimanda ve Urln Uzerinde bulunan giivenlik ve uyan bilgilerine
dikkat ediniz.

e Kullanm kilavuzunu her zaman Urin Uzerinde bulundurunuz ve Urinu
sadece bu kilavuz ile birlikte bagka kigilere veriniz.

1.2 Resim aciklamasi
1.2.1 Uyan bilgileri

Uyar bilgileri, Grun ile ¢alisirken ortaya ¢ikabilecek tehlikelere karsi uyarir.
Asagidaki uyari metinleri kullanilir:

A TEHLIKE \

TEHLIKE !
» Agir vicut yaralanmalarina veya dogrudan 6liime sebep olabilecek tehli-

keler icin.
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| A IKAZ
IKAZ !
» Agrr yaralanmalara veya 6liime neden olabilecek tehlikeler igin.

A DIKKAT

DIKKAT !

» Vicut yaralanmalarina veya maddi hasarlara yol agabilecek olasi tehlikeli
durumlar igin.

1.2.2 Kullanim kilavuzundaki semboller
Bu kullanim kilavuzunda asagidaki semboller kullaniimistir:

Kullanim kilavuzuna dikkat edilmelidir

Kullanim uyarilari ve diger gerekli bilgiler

Geri donlsimli malzemeler ile galisma

k-1l

Elektrikli aletleri ve akuleri evdeki ¢dplere atmayiniz

Hilti Lityum iyon akii
Hilti Sarj cihazi

g8

1.2.3 Resimlerdeki semboller
Resimlerde asagdidaki semboller kullanilmigtir:

Bu sayilar, kullanim kilavuzunun baslangicindaki ilgili ¢izime atanmis-
tir.

Numaralandirma, resimdeki calisma adimlarinin sirasini géstermekte-
dir ve metindeki ¢alisma adimlarindan farkli olabilir.

Pozisyon numaralari Genel bakis resminde kullanilir ve Uriine genel
bakis bdlimiindeki agiklama numaralarina referans niteligindedir.

1)

! | Bu igaret, Urln ile calisirken dikkatinizi gekmek igin koyulmustur.

1.3 Uriine bagh semboller
1.3.1 Uriindeki semboller
Uriinde asagidaki semboller kullanilabilir:

== | Dogru akim

& Isik kaynagina bakmayiniz.

Uriin, i0S ve Android platformlari ile uyumliu NFC teknolojisini des-
tekler.

@ Koruma sinifi lll (distk gerilim)

win | Lityum fyon aki
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®4 ‘Aki]yi] asla darbe aleti olarak kullanmayiniz.

4 | Aklyl diistirmeyiniz. Darbe almis veya hasar gérmis bir akiyd kul-

lanmayiniz.

Lityum Iyon akii

Li-lon

1.4 Uriin bilgileri

=T drinleri profesyonel kullanicilarin kullanimi igin dngériilmuistir
ve sadece yetkili personel tarafindan kullanilabilir ve bakimi yapilabilir. Bu
personel, meydana gelebilecek tehlikeler hakkinda ézel olarak egitim gérmus
olmalidir. Aletin ve ilgili yardimci gereglerin egitimsiz personel tarafindan
usuliine uygun olmayan sekilde kullaniimasi ve amaglari disinda galistirnimasi
sonucu tehlikeli durumlar s6z konusu olabilir.

Tip tanimi ve seri numarasi, tip plakasi tizerinde belirtiimistir.

» Seri numarasini asagidaki tabloya aktariniz. Uriin bilgileri acente veya

servis merkezini aradiginizda sorulabilir.

Uriin bilgileri

Akili lamba |SL6-22
Nesil |02

Seri no. \

1.5 Uygunluk beyani

Uretici burada tanimlanan riiniin gegerli yasalara ve standartlara uygun
oldugunu kendi sorumlulugunda beyan eder. Bu dokimanin sonunda
uygunluk beyaninin bir kopyasini bulabilirsiniz.

Teknik dokimantasyonlar eklidir:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, DE

2  Givenlik

2.1 Onemli giivenlik uyarilari

A\ ikaz! Tim talimatlar okunmalidir. Asagida belirtilen talimatlara

uyulmamasi durumunda elektrik garpmasi, yanma ve/veya agir yaralanmalar

s0z konusu olabilir.

Bu talimatlar iyi muhafaza edin.

» Uriini ve aksesuarlan sadece teknik agidan sorunsuz durumdayken
kullaniniz.

» Uriin veya aksesuarlar (izerinde asla manipiilasyon veya degisiklik yap-
mayiniz.

» Bu Urindn, fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri kisitl veya deneyim
ve bilgi eksikligi olan kisiler tarafindan kullaniimamasi gerekir.
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Uriini kiiglik cocuklardan uzak tutunuz.
Cocuklar Urlinle oynamamalari konusunda bilgilendiriimeli ve gézetimsiz
birakilmamalidir.
Uriindi, yangin veya patlama tehlikesi olan yerlerde kullanmayiniz.
Uriinii sadece kuru ortamlarda kullaniniz.
Elektrik garpma riskini azaltmak i¢in Griini yagmurda, su altinda veya
baska bir sivida kullanmayiniz.

Uriinii yagmurdan uzak tutunuz ve islanmasini &nleyiniz. Uriine su
girmesi, elektrik carpmasi riskini arttirir.
Isik kaynaginin kullanim émri doldugunda komple akili lambayi degis-
tiriniz. Bu akuli lambanin 1sik kaynagi degistirilemez.
Uriinii donanim kancasina asmaniz halinde, emniyetli bir sekilde konum-
landinimis oldugundan emin olunuz.
Dekupaj teskeresinin isik kaynagina (LED) dogrudan bakmayiniz ve isigi
dogrudan baskalarinin yiiziine dogru tutmayiniz.
Disen bir Grin, hem siz hem de diger kisiler igin yaralanma riski
olusturabilir. Galistiginiz alani emniyete aliniz.
Her kullanmdan 6nce Uriin Uzerindeki tim baglanti noktalarini kontrol
edin ve iglevlerini tam olarak yerine getirdiklerinden emin olunuz.
Aletlerin ve/veya aksesuarlarin digsmesi nedeniyle yaralanma tehlikesi.
Calismaya baslamadan 6nce, akiinlin ve takili aksesuarlarin glvenli bir
sekilde sabitlenip sabitlenmedigini kontrol ediniz.
Bu Uriine herhangi bir kemer kancasi sabitlemeyiniz.
Sogutucuyu kirden uzak tutunuz ve lzerini kapatmayiniz.

2.2 AKkuli aletlerin 6zenli calistinimasi ve kullanimi

>

Lityum iyon akadilerin kullanilmasi sirasinda asagida belirtilen giiven-
lik uyarilarini dikkate aliniz. Bunlara dikkate alinmamasi ciltte tahriglere,
agir korozif yaralanmalara, kimyasal yaniklara, yangin ve / veya patlama-
lara neden olabilir.

Akuyl sadece teknik olarak kusursuz durumdayken kullaniniz.

Hasarlar 6nlemek igin ve saglhda ciddi zarar verici sivilar engellemek igin
akulere itinali davraniniz!

Akllere asla mudahale ediimemeli ve (izerlerinde onarim yapilmamalidir!
Akdller pargalarina ayriimamali, ezilmemeli, 80°C (176°F) lizerine 1sitiima-
mali veya yakilmamaldir.

Darbeye maruz kalmis veya baska bir hasar gérmus akuleri kullanmayiniz.
Akdlerinizi hasar belirtilerine karsi diizenli olarak kontrol ediniz.

Geri donustirdlmis veya onarilmis akileri asla kullanmayiniz.

AkuyUl veya akuyle galisan bir elektrikli el aletini asla bir seyi cakmak veya
bir seye vurmak i¢in kullanmayiniz.

Akdleri asla dogrudan guines 1sigina, asiri sicaklik, kivilcim veya agik atese
maruz birakmayiniz. Bu durum patlamalara neden olabilir.
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» AkUnin kutbuna parmaklariniz, aletler, takilar veya diger elektriksel olarak
iletken nesnelerle dokunmayiniz. Bu durum akuye hasar verebilir, maddi
hasarlara ve yaralanmalara neden olabilir.

» Akuleri yagmurdan, islakliktan ve sivilardan uzak tutunuz. Akdlerin igine
nemin girmesi, kisa devrelere, elektrik carpmalarina, yaniklara, yangina
veya patlamalara neden olabilir.

» Sadece aku tipi igin 6ngorilmis olan sarj cihazlarini ve elektrikli el
aletlerini kullaniniz.  Bunun igin ilgili kullanm kilavuzlarindaki verileri
dikkate aliniz.

» Akuyl patlama tehlikesi olan ortamlarda kullanmayiniz veya depolama-
yiniz.

» AkU tutulamayacak kadar sicaksa arizal olabilir. Pili, yanici malzemelere
yeterli mesafede, gorinir ve yanici olmayan bir yere yerlestiriniz. Aklyu
sogumaya birakiniz. Akl bir saat sonra hala dokunulamayacak kadar
sicaksa, arizali demektir. Hilti servisiyle irtibat kurunuz veya "Hilti Lityum
iyon akiiler igin giivenlik ve kullanim uyarilan" dokiimanini okuyunuz.

ﬂ Lityum lyon akiileri tasima, depolama ve kullanma icin gegerli ézel
yonetmelikleri dikkate aliniz. - Sayfa 158
Bu kullanim kilavuzunun sonundaki QR kodu tarayarak ulasabile-
ceginiz, Hilti Lityum iyon akiler igin giivenlik ve kullanim uyarilarini
okuyunuz.

3 Tanimlama

3.1 Uriine genel bakis I

@ Lamba bashg
@ LED lambalar Tasima tutamagi

® Dikey déner mafsal "5/8" vida disi - Ug ayakl
@ Aksesuar igin montaj araligi sehpa baglantisi

® Akiu Asma / sabitleme kancasi
® Mod salteri (isik siddeti) AKU kilit agma tusu

@ Kilitleme salteri, dikey Akl durum gdstergesi

Sogutucu

®ee

@06

3.2 Usuliine uygun kullanim

Aciklanan Urlin kablosuz bir panel lambasidir. Santiyelerde aydinlatma igin

kullanilir.

Aydinlatma kafasi yatay ve dikey olarak déndurdlebilir. Ayrica lamba diz bir

ylizeye yerlestirilebilir ve Uzerinde entegre olarak bulunan kanca ile gesitli

ingsaat malzemelerine asilabilir veya 5/8 in¢ vida disleri sayesinde bir tripoda

monte edilebilir.

e Bu driin icin sadece B 22 tip serisi Hilti Nuron lityum iyon akdleri
kullaniniz. Optimum performans igin Hilti, bu Grline yonelik olarak bu
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kullanim kilavuzunun sonundaki tabloda belirtilen akulerin kullaniimasini
onerir.

e Bu akler igin sadece Hilti sarj cihazlarinin bu kullanm kilavuzunun
sonundaki tabloda belirtilen tip serilerini kullaniniz.

3.3 Teslimat kapsami
AkUll lamba, Kullanim kilavuzu.

Uriin icin izin verilen diger sistem Gr{inlerini Hilti Store'da veya su adreste
bulabilirsiniz: www.hilti.group

3.4 Lityum iyon akii gostergeleri

Hilti Nuron Lityum lyon akiiler sarj durumunu, hata mesajlarini ve akiniin
durumunu gosterebilir.

3.4.1 Sarj durumu ve hata mesajlan gostergeleri

4 IKAZ

Diisen akii nedeniyle yaralanma tehlikesi!

» Aku takiliyken, kilit agma tusuna bastiktan sonra, kullandiginiz Griinde
akUn(n yerine oturdugundan emin olunuz.

Asagidaki gostergelerden birini gériintiilemek icin aklinln kilit agma tusuna
kisa sureli basiniz.

Bagli olan Gruin acik oldugu sirece, sarj durumu ve olasi arizalar da sirekli
goruntdlenir.

Durum Anlami

Dort (4) LED surekli yesil yaniyor Sarj durumu: % 100 ila % 71 arasi
Ug (3) LED siirekli yesil yaniyor Sarj durumu: % 70 ila % 51 arasi
iki (2) LED sdirekli yesil yaniyor Sarj durumu: % 50 ila % 26 arasi
Bir (1) LED stirekli yesil yaniyor Sarj durumu: % 25 ila % 10 arasi

Bir (1) LED yavasca yesil renkte Sarj durumu: < % 10
yanip sénlyor
Bir (1) LED hizlica yesil yanip sénii- | Lityum Iyon akii tamamen desarj
yor olmus. Akuyu sarj ediniz.

Akiiniin sarj igsleminden sonra LED
hala hizl yanip sdnlyorsa, litfen
Hilti servisiyle irtibat kurunuz.
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Durum

Bir (1) LED hizlica sari yanip sénu-
yor

Anlami

Lityum Iyon akii veya buna bagl
Urtin asin yuklendi, cok sicak, cok
soguk veya baska bir hata mevcut.
Uriinii ve akilyli dnerilen galisma
sicakligina getiriniz ve kullanirken
Urand asin yike maruz birakmayi-
niz.

Mesaj devam ediyorsa Hilti servi-
siyle irtibat kurunuz.

Bir (1) LED sar yaniyor

Lityum Iyon akii ve baglantili Giriin
uyumlu degildir. Lutfen Hilti servi-
sine bagvurunuz.

Bir (1) LED hizlica kirmizi yanip s6-
niyor

Lityum iyon akii bloke olmus ve
kullanilamaz. Litfen Hilti servisine
basvurunuz.

3.4.2 Akii durumunun gostergeleri

AkU durumunu sorgulamak igin, kilit agma tusuna ¢ saniyeden fazla basili
tutunuz. Sistem; diisme, delinme, harici 1si hasarlari vb. gibi usuliine uygun

olmayan kullanim nedeniyle pilde potansiyel hatali fonksiyon algilamiyor.

Durum

Tam LED'ler galisma 15131 olarak ya-
niyor ve ardindan bir (1) LED surekli
yesil yaniyor.

Anlami
AkU kullanimina devam edilebilir.

TUm LED'ler galisma isidi olarak ya-
niyor ve ardindan bir (1) LED hizlica
sarl yanip sénuyor.

AkUnun durumuna iligkin sorgu ta-
mamlanamad.. Islemi tekrarlayiniz
veya Hilti servisiyle irtibat kurunuz.

TUm LED'ler calisma 1s1d1 olarak ya-
niyor ve ardindan bir (1) LED surekli
kirmizi yaniyor.

Bagli bir Griinin kullanimina devam
edilebiliyorsa, kalan aki kapasitesi
%50'nin altindadir.

Baglh bir Griinin kullanimina devam
edilemiyorsa, akuniin kullanim émri
dolmustur ve akl degistirilmelidir.
Litfen Hilti servisine bagvurunuz.

4  Teknik veriler

4.1 Uriin

\ SL 6-22 |
Gerilim 216V

Parlakhk 3.000 Im
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SL 6-22
EPTA prosediirii 01 uyarinca akiisiiz agirhk 3,2 kg
isletim sirasindaki ortam sicakhgi -17°C ...60°C
Depolama sicakhgi -20°C ... 70°C
4.2 Aki
Akii calisma gerilimi 216V
Aki agirhgn Bu kullanim
kilavuzunun
sonuna bakiniz
isletim sirasindaki ortam sicakligi -17°C ... 60 °C
Depolama sicakhigi -20°C ... 40°C
Sarj baslangicinda akii sicaklig -10°C ... 45°C

5 Kullanim

A DIKKAT

Retinanin zarar gérme tehlikesi. Lambaya dogrudan bakilmasi durumunda,
retina zarar gorebilir.

» Lambayi kendinize veya baska kisilere dogru tutmayiniz.

» Kesinlikle lambaya bakmayiniz.

Bu dokiimanda ve urilin lizerinde bulunan glivenlik ve uyar bilgilerine dikkat
ediniz.

5.1 Akiniin sarj edilmesi

1. Sarj etmeden 6nce sarj cihazinin kullanim kilavuzunu okuyunuz.

2. AkU ve sarj cihazinin kontaklarinin temiz ve kuru olmasina dikkat ediniz.
3. Akuyu izin verilen sarj cihazinda sarj ediniz. - Sayfa 152

5.2 Akiniin yerlestirilmesi

| IKAZ

Yaralanma tehlikesi kisa devre veya akiiniin diismesi nedeniyle!

» Aklyu yerlestirmeden dnce, aki kontaklarinda ve Uriin igindeki kontak-
larda yabanci cisim bulunmadigindan emin olunuz.
AkUnin her zaman tam oturdugundan emin olunuz.

>
1. llk kullanim &ncesinde akii tamamen sarj edilmelidir.

2. Akuyu Urtne, duyulur sekilde yerine oturana kadar itiniz.

3. AkUnUn alette emniyetli bir sekilde yerlesip yerlesmedigini kontrol ediniz.

5.3 Akunin cikartiimasi
1. Aklnin serbest birakma digmelerine basiniz.

VAT z2cc2=2
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2. Akuyd Urinden cikartiniz.

5.4 Lamba bashginin dondiiriiimesi %

A DIKKAT

Retinanin zarar gérme tehlikesi. Lambaya dogrudan bakilmasi durumunda,
retina zarar gorebilir.

» Lambayi kendinize veya baska kisilere dogru tutmayiniz.

» Kesinlikle lambaya bakmayiniz.

A DIKKAT

Mafsal bolgesinde parmak ezilme tehlikesi Lamba kafasinin déndirilimesi
sirasinda parmaklarin gévde ile destek ayagi arasinda sikisma tehlikesi vardir.
» Koruyucu eldiveni kullaniniz.

ﬂ Dikey doner mafsal ve lamba kafasi, eksen boyunca her iki ydnde de
doénebilir. Dayanak noktalarini zorlamamaya dikkat ediniz.

1. Lambayi dikey olarak ayarlamak igin, dikey déner mafsali kilitleme salteri
ile aginiz.

2. Dikey déner mafsali istediginiz yénde donduriniz.

Dikey déner mafsali kilitleme salteri ile kilitleyiniz.

4. Lambay yatay olarak ayarlamak icin lamba kafasini istediginiz yonde
geviriniz.

©@

5.5 Acilmasi/ kapatiimasi

ﬂ Uriinii Giniversal kanca ile asmaniz veya bir tripod {izerine monte etmeniz
halinde, Uriiniin emniyetli bir sekilde monte edilmis oldugundan emin
olunuz.

1. Bir mod se¢mek igin mod salterine art arda basiniz.
» Parlaklik %100
» Parlaklik %66
» Parlaklik %33
2. Lambayi kapatmak i¢in, lamba sénene kadar mod salterini en az 1 saniye
basili tutunuz.

5.6 Devrilme emniyeti
iKAZ \
Diisen alet ve/veya aksesuar nedeniyle yaralanma tehlikesi!

» Sadece Uruininiz igin tavsiye edilen Hilti alet baglama ipini kullaniniz.
» Her kullanimdan &nce alet baglama ipinin sabitleme noktasini olasi

hasarlar bakimindan kontrol ediniz.
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ﬂ Yiksekteki galigmalar igin ulusal ydnetmelikleri dikkate aliniz.

Bu Urlin igin devrilme emniyeti olarak sadece Hilti diisme korumasi ile Hilti

alet kordonunun #2261970 bir kombinasyonunu kullaniniz.

» Dilisme emniyetini aksesuarlarin montaj araliklarina sabitleyiniz. Glivenli
tutusu kontrol ediniz.

» Alet kordonunun bir karabinini digsme emniyetine ve ikinci karabinini de
taslyici yapiya sabitleyiniz. Her iki karabinin de emniyetli bir sekilde
sabitlenmis olup olmadigini kontrol ediniz.

ﬂ Hilti disme emniyetinin yani sira Hilti alet kordonunun kullanim
kilavuzlarini da dikkate aliniz.

6 Bakim ve onarim

& IKAZ
Takih akiiden dolay! yaralanma tehlikesi !
» Tum bakim ve onarim c¢alismalarindan énce her zaman aklyu gikariniz!

Uriin bakimi

* Yapismis olan kiri dikkatlice ¢ikariniz.

e Eger varsa, havalandirma deliklerini kuru, yumusak bir firga ile dikkatlice
temizleyiniz.

* Govdeyi sadece hafif nemli bir temizlik bezi ile temizleyiniz. Plastik par-
calara yapisabileceginden silikon igerikli bakim maddeleri kullanmayiniz.

o Urlinlin kontaklarini temizlemek icin temiz, kuru bir bez kullaniniz.

Lityum iyon akdilerin bakimi

¢ Bir akliyl asla havalandirma delikleri tikaliyken kullanmayiniz. Havalan-
dirma deliklerini kuru, yumusak bir firca ile dikkatlice temizleyiniz.

e AkiUnun gereksiz toz veya kire maruz kalmasini Onleyiniz. Akuyl asla
yuksek neme maruz birakmayiniz (6rn. suya daldirma veya yagmurda
birakma).

Bir aku 1slandiysa, bu aklye hasarli aki muamelesi yapiniz. Yanmayan
bir kabin iginde izole ediniz ve Hilti servisiyle irtibat kurunuz.

e Aklyl yabanci yag ve gresten uzak tutunuz. Gereksiz toz veya kirin
akude birikmesini 6nleyiniz. AklyU kuru, yumusak bir firga veya temiz,
kuru bir bezle temizleyiniz. Plastik pargalara yapisabilecedinden silikon
igerikli bakim maddeleri kullanmayiniz.

Akunun kontaklarina dokunmayiniz ve fabrika tarafinda sdrilen gresi
kontaklardan temizlemeyiniz.

e Govdeyi sadece hafif nemli bir temizlik bezi ile temizleyiniz. Plastik par-
calara yapisabileceginden silikon igerikli bakim maddeleri kullanmayiniz.
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Onarim

e Gorunlr tim pargalarda hasar olup olmadigini ve kumanda elemanlarinin
sorunsuz sekilde calisip galismadigini diizenli olarak kontrol ediniz.

» Hasar ve/veya fonksiyon arizalar durumunda Griinii calistirmayiniz. Uri-
niin derhal Hilti servisi tarafindan onariimasini saglayiniz.

e Bakim ve onarim ¢alismalarindan sonra tim koruma tertibatlarini yerles-
tiriniz ve bunlan sorunsuz fonksiyon bakimindan kontrol ediniz.

ﬂ Guvenli galisma igin sadece orijinal yedek pargalar ve sarf malzeme-
leri kullaniniz. Hilti tarafindan onaylanmis, yedek pargalari, aksesu-
arlari ve sarf malzemelerini Hilti Store veya su adreste bulabilirsiniz:
www.hilti.group

7  Akili aletlerin ve akiilerin tagsinmasi ve depolanmasi

Tasima

A DIKKAT

Tasima sirasinda aletin istem disi calismasi !

»  Uriinlerinizi her zaman akdiler takil olmadan tagiyiniz!

» Akuleri cikartiniz.

» Akuleri kesinlikle sikica baglanmamis koruma ile nakletmeyiniz. Nakliye
sirasinda, akiler asin sok ve titresimlerden korunmali ve baska aki
kutuplari ile temas ederek kisa devreye neden olmamalari igin, her tirll
iletken malzeme veya diger akiilerden izole edilmis olmalidir. Akiiler igin
yerel tasima talimatlarini dikkate aliniz.

» Akuler posta ile génderiimemelidir. Hasarsiz akuleri sevk etmek istemeniz
halinde, bir nakliye sirketine basvurunuz.

» Uriiniin ve akiilerin hasar gérmis olup olmadigini her kullanimdan &nce
oldugu gibi uzun tagimalardan énce ve sonra kontrol ediniz.

Depolama

IKAZ

Arizah veya akan akiiler nedeniyle beklenmeyen hasar olusumu !

»  Urlinlerinizi her zaman akiileri yerlestirmeden depolayiniz!

» Uriinii ve akiileri serin ve kuru bir yerde muhafaza ediniz. Teknik verilerde
belirtilen sicaklik sinir degerlerini dikkate aliniz.

» Akuleri sarj cihazinin Gzerinde muhafaza etmeyiniz. Sarj isleminden sonra
her zaman akuiyl sarj cihazindan ¢ikartiniz.

» Akuleri kesinlikle glineste, I1sI kaynaklarin Gzerinde veya cam arkasinda
muhafaza etmeyiniz.

» Uriinii ve akiileri gocuklarin ve yetkisiz kisilerin ulasamayacag yerlerde
muhafaza ediniz.

» Uriiniin ve akiilerin hasar gérmiis olup olmadigini her kullanimdan énce
oldugu gibi uzun sureli depolamalardan énce ve sonra kontrol ediniz.
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8  Anza durumunda yardim

TUm arzalarda akiinlin sarj durumu ve hata gostergesini dikkate aliniz. Bkz.
Bolum Lityum iyon akii gostergeleri.

Bu tabloda listelenmemis veya kendi basiniza gideremediginiz arizalarda
lutfen yetkili Hilti servisimiz ile irtibat kurunuz.

Ariza Olasi sebepler Coziim

AkU duyulabilir bir Akunin kilit tirnaklar » Kilit tirnagini temizle-
"klik" sesi ile yerine | kirlenmis. yiniz ve akllyu yerine
oturmuyor. oturtunuz.

Aklnln LED'lerinde | Aku arzal » Hilti servisi ile irtibat
hicbir sey gorunta- Kurunuz.

lenmiyor
9 imha

Usuliine uygun olmayan imha nedeniyle yaralanma tehlikesi! Disari gikan

gaz ve sivilar nedeniyle saglik sorunlar.

» Hasar gérmis akdleri hic bir sekilde géndermeyiniz!

» Kisa devreleri dnlemek igin, akinin baglantilarini iletken olmayan bir
malzeme ile kapatiniz.

» Aklleri, cocuklarin ellerine gegmeyecek sekilde imha ediniz.

» Aklyl size en yakin Hilti Store'da imha ediniz veya imha etmek igin
yetkili sirketinize bagvurunuz.

& Hilti Grtinleri yiksek oranda tekrar kullanilabilen malzemelerden retilmis-
tir. Geri dontisiim igin gerekli kosul, usuliine uygun malzeme ayrimidir. Gogu
Ulkede Hilti eski aletlerini yeniden degerlendirmek lzere geri alir. Bu konuda
Hilti mUsteri hizmetlerinden veya satis temsilcinizden bilgi alabilirsiniz.

5{ » Elektrikli el aletlerini, elektronik cihazlar ve akuleri evdeki ¢coplere
atmayiniz!

10 Uretici garantisi

» Garanti kosullarina iliskin sorulariniz icin litfen yerel Hilti is ortaginiza
basvurunuz.

11 Diger bilgiler

Kullanim, teknoloji, cevre ve geri dontisim hakkinda daha fazla bilgi asagi-
daki baglantida bulunabilir: gr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229
Bu baglantiya dokiimanin sonunda bulunan QR kodu taratarak da ulasabilir-

siniz.
(TN




L5

siluwall ol 1

Silwall 13w Jga 1.1

Unzll bopd 13m0 pisy el J16 JoSIL Olaiiwall odm 1481 ¢
LONMIAL (Jgy pladiwdlg (pol JSuiu

aitwall 13w (6 83)lg)l dypdaill Glolilg gLl Glalby) el
) G4l Gleg

aé 0 3] (uyad jyall Glasi Ng «aiiall go lails Jlasiwdl Jy s basial
IRV R

OloMall apd 2.1
W pdai Olalby] 1.2.1

@iy sl @ Jaleil sic &bl jUaadl O] dpdadl Sloligdl dis
W ald o)l Olals)l plsaiwl

oo lpsl ol dyouns GLULLY (598 (T USay Jains phaa Ladgal i «
Ulasiwdl Jus (6 jgayl 2.2.1

13 Jlasiwdl Jds 6 Wl jgal plsdiwl ph

Ula=iw3l Juo el

dauan (sl Ulogleng plaaiwdl Olsld;)

ngaill 63ley Als slgn an Jolaill

Wjiall doladll g OLylayl &ilbystl 8j4a3l (4o palsss 3
ol Gligyl &yUny Hilti

Uil | jGa Hilti

FEXIO@O

190 e el 11111




[ =1 |

Jguall 5 jgayll 3.2

tunps il pgw ! 6 AW jgayl paaiws

Ulaiw3l Jds &l (6 duinall 8jguall (] slac3l oim puis

Lo

Oc walidy abg yguall ;9 Jasll Ulgha wuiy diey jguall pidy |
paill (8 Janll Olgha @id

G i g plall gayall 890 (9 ablgall plé)l pladiwl pis

aliall ple pdje s (9 8)guall Bulai plo)]

.aliall 20 ol sic fogs elo il uif O Ll (1o @)=l 0do | @)

1

atinly dlagiyall jgadl 3.1
aiiall Gle joaydl 1.3.1
raiinll e dnsdiwe adWl jgadl (jgSi o6
padn JU5 | ===

BB Ue rgidll jsuan (5 pais 3

Android g i0S Jyaihill dalsil go daslgiall NFC dyidi atiall pesy

OB |

(LAdain FLKS o) Il dylanll dis

Pl Oligyl dyyliay | wwen

48 3has Tyl dyylhyl pading 3| of

e (5l gl Ul Cus =i dyjlay podiws X hnéwi dyladl gai 3
) OlLalill (o jal| X
sl Oligyl dyyliay | wwen

aiin)l Ologlen 4.1

L|JL/:|5u.w| paidyg (osinall (uesdiwall dsscs [Riliaed Olsiis
oAb 3l 3w . |meMJ|9 Lp.\n.um.“uolﬁm!“_,lcua)lwlg L|,1JLuo9
JTEN] UTIIT RN L&)l a3l le Lola lyjai lgali o8 lgigSy Ol way
L_|_.LQHLuHstqumdnl&dlpJ|JlJL|aA|ugM(=,£lo..\.cLuLnJ|dJ|gJig
2uall dag) e Julwall @éJlg jlpall auwns sagy

ARV z2cc2=2 o 11



[ =T |
L9 aiiall Olily ] alisiw .JWI Jgoall 6 Julwall pd gl Jail <
Lnaall jSpe gl lidian ] dagall Ol luaiwdl dls
jball Ol

SL6-22 ayUnd U Jsudn OLDS

02 Ul
Uulial | @81

dayllaoll gly 5.1

89190 lim agpitall aiiall oL loaag Lidgdun (le dailall d4all (lai
aly 9 aylaall Gl 8jg0 3o .y Jgeall jleallg Oleypiiill 2o
i Adiwal | im

lip dbgasns duiall Oladiwall

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, DE

Wdudl 2

sl dnlo Glaliy] 1.2

Olagleill (Gubi aic ba3l UlSH) .Olagdeil S 6138 way pdai A

SLbo] of/g Bua of WLKS @vaw Ggaa (6 wuwiy a8 loys3 JWl

aua Jsuiy Olagleill ody Baial

Wl (o dadw @la 9 lamg (Galallg ailal| pladiwl Gl paidl <
Layiall

Galall of atiall le Olpusi ol ONaST &l clpaly 13T ai ¥ «

O Ladi e Ugilas polabl Jis (o aiiall 13m plodiwl jgay 3 <
ddymallg pall ppadii (o gl duim 3l gf duusll gl duoyl Oljsall
.88l

Jb3l Jglite (e Fogmy aiiall hanl <

2l Cusll pas) pyidlpeg Jlab3l Gle auidll sy <

Jbaildl gl @Gupall jhal yoyen (JSne (9 alie)] padiwi ¥ <

dnas @8l (Gbliall (6 alinll pladiwl le paidl <

Wl (6 aiiall padiwi ¥ @PLyS dodwo Ggan phd (o sall oyl <«
sal Wilgw &l gl ball cuai gl jlanl bgaw

Gl (o aliadl Jals G bl wpwd . JW1 of jUan3l (he alinll amyl <
SUpSIl @Gl Ggaa phi 8L

Gl sguall jauan Juog 13] (o8Il dyylady Jsiwa)| SLLSIT puisiy pd <
pé ayladl Jsduall GUISIT Ty rgill jouan (61103 opac dyli
.Jlowiw) (416

USuiy daisg Gle pojal dlawll WBlaa e juall (Gul=i pgdi bosic <

Ul
162 e 226229 AR




=

dagl (] 6:Lo3l dungs uai Bg 6:Ls3l joauan (] pitls USuiy Jaii 3 <
.Cugal golaadi

@d alodl jhal (ppadlg il wlbyes 8 bgawll (spmall jhall <
b Jasi (s3I @laill (ualiy

2l aiially Curdill blai dealps Gle aliall plodiwl JS (b gopal <
) ) ) Uazll linjmla o

Uazlleay (Jud oSl .S laalall gi/g Olgodl baaw slya (o &lodl tha <
Oal USuy dih &iSpall Olaalallg d)layl o

il 13m Gl pljs Wlaa (T Cudiy pai 3«

dighsi) pai 3o OALWNI o WA sypill paic Yy Ol Gle yosal <«

Lolaidiwlg Glyladl dslall 53231 an dliny Uoleill 2.2
plasiwdlg Ualaill ddlil dodudl Sloliyl slelps e pogal <
Gl 5981 38 @l Blelp pacg .perill ouyi Slylayd (a3l
ol /g &5 pn «iluasS (Ggyn d2ll dJBl Ollo] dpiul) Olagyi Ggaa
Ol laail
wnJ|me|UnuAJJ.LucUL3L,QL,m9thUQJJ|p|.\AJ.LU|L,Lc}Ja_LQ| <
i 2iog Jlpsl gadg il dlim Oljladl an Jaladll Gle pogal <
16,05 8 guas dauall pat 38 LUl Jilgull

Iy Cunll of OlLjlayl Jyani Jlgall o Jla (sh jom 3 <

0o Glel 8jla dajo (6 4=bg of Lasw gl Oljlall eliSar jooy 3 <
Lfgpg| 16°176) 0°80

(o Al €9 (5| ol Ubhsual Cusyei Glyjlay (gadb gl pladiwl pai ¥ <«
calill Obole (ye lny (5599 JSuiy Oljlad] yansl Jlps3l

Lado] i Gill of mpgai sled Glyjlay pladiwl Bllhs pai <«

.863haS dyjladl dlsdve ailpys slol & of dyyladl Foul podiwi ¥ <

Olays gl spblall uaddl d2b3 OLjladl Ayl Elhs pai 3 «
Gl el (5082 286 .G gibisSall wylll gl jpill sJgi g dnaijall 8)lpall
Olylaail Ggaa

dlngn (spal bl &l of LA (Olgolweloylol dyjladl Glndl yuali 3 <
@obe lpol Ggang dyladl jpall G| ] el (558 286 LpsSl
.OLlodlg

apuiall dgb g6 .Jilgullg JWlg jUan3l (ye 13uny Olylladl baaial <
Olylaailg (8l «ddbpyS Sloswo (@lpyS OMad Ggan 9 i 36

dJJUaJJlD.\{Jou_anld.ub}ﬁlulgaﬂlnglnglpl.\su.ulb_l_:pa_n.gl «
Ginall Jlasiwdl JJo 9 63)l0)l Glaglaall slelpo pjls

Jlaaidl pail dsyeall OB U] 9 dyylad] (ujas ol pladiwl pai ¥ «

mHm 2266229 e 163




L=

0883 385y WlunYl ) Sady Cuay dylarl) 63l &gaull Wla (5 «

an JibW (16 ueg (s 5w (9 dylhll avg Gle yosal .dall

o dgylad] Wyl Jlkeid) dblall Gl (o dsls ddlus sgag

Gios 1348 pual j3ei dayal delw jgpe ooy dislw dylayl lls 13]

oM Ololby]" sitwall 1361 gi Hilti & 04 jSpe (] dagi .&all Ll

SHilt o gyt Oligy] Olylay pladiwlg

Guidig Jai Gle spui il &oll adlglll slelie (e uopsl )
170 dadw <. pg_uLU|ung_||ulJJUa_| pl.\muﬂg

LUl Hilti pguull Gligl oljlay plodiwlg dodw Gloldyl I3l

Sgagall d=ypudl & laiwdl 39S awe Gupb (e lule jginll wliSay
Jam Jlaziwdl Jdo &l 6

apidl 3

i aiinll le dnle 83lai 1.3

8)l3all aian Gkl iy ©

Uas yanén @ LED ulal @

Jasb - dwgs 5/81599)5 Gwigljlgull (hasall @
@ilgall I Jalall Galall WSy dais @
dyladl yyai)j @ (cquall oub) baill usi alian ®
dyyladl dls (e @ wiJ (Jasll alian @

Olodeoill (§alball plasiwdl 2.3
28lgn 8:-LbY padingg .Slwd abws WLLS (e 8)lc Wgwgall aiiall
b9 Sy S J] aslsll Luwiye Lash LSl gl gh)mdﬂusj’;lu
:M|J|gﬁbganAAJ|wLbAJ|U)bw¢aﬂmggmnebJuL,l;whuS“

o9y 5/8 bgglls plasiwl pilgall W Jals le Sy ol daliaall
e9il (4o Hilti (3o Nuron pguill Oligil oljlay pladiwl Lle poidl o

plasiwl Hilti ogi «dadlinll 8jaall (§46a1 .aliall 13 20 B 22
13w 20 13 Jlasiw3l Jdo awliy sjlgdl Jgaatl 8595 3all G Ujladl

-adiall

silell Ugaall 6ygS53all glaill (4o Hilti (3algi plsdiwl Gle paidl
.Uy layl 05 et 1o Jlesiw3l Jus ali

83)gall Oljyaill decgnan 3.3

Jlaziwdl oo «éuyladl oo LS

pain s el polall aiiell W agawnall pladl Glaiie (o Jujall aai
www.hilti.group : (i3l 289 (,le gl Hilti Store

194 e Z2osz2e: MM TR



[ p=tnLsr |

ol Glgsl djlly Ll 4.3

a3l Oedyg (jaudd| dla (48 e Hilti Nuron p gyl OlgyT Oljlay (3Say
-yl dlag

a3l Olelg (auid] dla ysyc 1.4.3

[ _piai a4

'aJJLhJJlbgmuumualeﬂljJai\
DJLCLI Cad l_lJi JJJAJJ' 1J L,J.c]a:uaﬂ Q= .\5'.! :CLLSJ./J cUJL|a.|J| iy <«
-pdiwall aiia)l 9 arne JSuiy dyylad] Gudi

Jj Gle bpad dmg) hawl @l Ol aal Gle Jgas)l Glwd (,S)

CLJJUaJJ|_;JJ.m

8116 (Jlgb dlainall O3Wiad] el 3Sg (padid] dla o ye jlaiwl i Uaylg

-Usogall aliall Juidi

Jbaiw3l aJl

% 71 (J] % 100 :gaidl dla|  lpeiwl (4) LED Ol gyl suai

a3l ol

% 51 (J] % 70 :(gaiid| dla | lpaiwl (3) LED Olal O =i

a8l ol

% 26 (J] % 50 ;| dla | Golb jlpaiwly (2) LED Uiral =5

par3l

% 10 (J] % 25 (il Ala| lpaiwl (1) 83alg LED dual =

pa381 gl

% 10 > :(yaddd | dla cay (1) 8aalg LED dal yangi

paa3l ol

)16 porll OUgyl dyylay | dcpun (1) 5oalg LED dual pangs

Ly Uad] (] .U Lad dinudul| paa3l gl
deypuy LED dunl yowng paiwl 13]
By J] dagi dyylad] (b 3oy
Hilti &0 04

dyjloy (e 51j Jpesd Jlm | dcpun (1) 8aalg LED dual (ongs

L bosijal | aliall ol poualll ougJT 1aw3l (el
sailj 8ogp gl 5351j :Uga.w lap g|
331 Waa lay of
Ua=ll 8)la dajo pogi e Jocl
«dyylallg piinll Ly (o gall
aliall Yoyt 31 e yoyalg
.awladaiwl sic SIPI Juanill
G dagi gl gag jaiwl 13]
Hilti &0 04 jSpo

ARV z2cc2=2 e 168



L5

Hilti dn oA jSyo ] dagill
poslall Ol &y lay Jalasi i
o -boloadiw! dslga (1Say 3g
Hilti dnsa jSyo (J] dagill

U b=iwl adlaJl
aiiallg posidl Olgyl dylay| ol (1) 8aalg LED dyal (b
LAk (a9l gio Luy L basipall Y

dejuy (1) daalg LED dunl (yangi
a3l gl

dayylbd] dla yoyc 2.4.3

O Lle suji 8wl bgsian pyail jj kaial dyjlad] Al (je jluaiwdl
ol 3aiwl sqw wuwy dyylayl 6 Jaiss Jhe (5T plall aidisy 3 .(lgd
log @lpall UJ=dy dunglall j1ps31 of waill of beawll JUall Juw Glc

3 Jl

Ubaiwl alaJl

pladiwl Swall (e Jljp 3 6:Ls| hAS LED Ul guan (a5
.agyladl LED cual :(1ai @l s=yg @ liin

paa3l (5ol jlpaiwl (1) 53alg

dlb (e ploiwdl plai] ji=i
] dagi of dulasll )S . dyUnll
Hilti @004 jS)0

8:L5| AS LED O lal guan (a5
LED dual yangi @l s=ig @ liin
8031 gglll depuy (1) 5aalg

GSaall (o Jlj 3 S 13]

8y38 (1957 (S0 g0 aiin pladiwl
%50 (po (U861 duduinll dyylayl
pladiwl (Swall (p d=y @) 13]
dyyladl gl =y 1348 (oo go aiin
Byn G dagill oyl Lo s
Hilti dooa

8:bs| hAS LED O lal guas (a5
LED dual s(45 el s=2ug @ lile
gan3l (gl jlaiwl (1) 8aalg

sl Olawlgall 4

aiinll 1.4

SL 6-22
lnlo 21.6 GSunsIl gl
U»gl 3,000 6:LbJ1 6ol
[@as 3.2 dyylayl g9 EPTA 01 JgSgigy lasb (jgll
©°60 ... p°17- Ui -L5T dbognnll lyadl dnyo
©°70 ... o°20- Ouall Bylya dago

166 (e

Z2osz2e: MM TR




[ =L |
dyladl 2.4

hlo 21.6 o] Jusdii oy

I3 ayli pail dyyladl Gjg
RN

©°60 ... p°17- Ui | -5 T ddagandl 81yl dngo

©°40 ... 0°20- Gujadl 8ylya dayo

°45 ... p°10- O] sy sic dyyUodd] 8jlya dajo

Ub=iwdl 5

sl A

Sl &lo] (ySay WGLESIT 6 Jaill aic .(s3h @Spidl &lo] i

s3b

Ol Uolaabl &l Gle of elde GLSI blui ¥ «

Bl GLESII 6 b b lais 3 <

Lleg sitwall 13m (16 83)lg)l dypdaill Olalbydlg GLIl Olslby] Lelp
JLadl

ajlodl gous 1.5

O] jlha Jlamiw! Juo oclJ_cu @d ((addl (i .
.9 lag dahsi (naid| jlag dyylad] Guodli WGlbi (esi Ul Lle yoyal .2
164 dadw <.y apan (ol pladiwl djlad! iy @b .3

dyylagd]l sy 2.5

iy Uayl bgiw gl &liys @lad JiUa (o &bl jhi

O dngé plual sgag pac 0 juall (6 Olyladl Sy (b oSt <«
JYallg dyylayl Juogi Wljbl

ity arsus (JSuiy dgyladl Cudi (po oST

10 Jo3 Uraidid)] (18 bolai myad dyylayl (padbl

£9amn Ugiay Ymibgn (6 paiwi ol (] aliall (6 dyylad] elyaiy @b
s USuly 4aisge (46 Wil Cun (4a dylhadl yanas

dyylaydl gls 35

Lagyladl pyai j Gle bosl A
aliall (o dyylad! woaawl .2

A

R VN

mHm 2266229 e 167




=
B LSl goiy 55ls] 4.5
ipwyial A
&Sl &b (jSey WLESIL 6 Jaill sic (3L @Sl &lo| i

s3b
Cugal polaab &l e of wlile GLSII baluwi 3
Bl BLISI 6 Jla b i 3

o

A A

. _tpw sl A

BLbSII gul) 8)15] sic dladall Glai (8 Slossy grlol dls] yhi
G4l pung siwdl 8acld (213l jlaail paa Livy

Lblg 1jlad paaiwl <«

Jjgaall slainl Gle WU §jg (=,_.Lui_j.“ Jgadl Juasall 8jlsl (3Say ﬂ
Ulasanll Gle wain boall pac dlelpo e pojal (o i3l AS (6

WS bpal Jasll alisn pladiwl Guigljlgall Judall pysis pd .1
] iy sy

woépall olaidl 6 Luiyljlgall hasall elyaly elld a2y pé 2

-Jaall alian pladiwly Guwigl jlgall (hasall (el b

881 JSuiy B LBSIl apa) « wgépall olaidl 6 WLISII iy jol 4

w

Glagdl / Jasiiill 5.5

.L,Jil.u Unola Gle ausyi gilcl_le WAl Lle adiall (ol pgai losic
0ol USdy wSye aiiall ¢f asb

Janill jusi alian (le jpSiall bl YA (o blaidl aal gl 1
%100 8:Ls3l souib <
%66 d:Ls3l soub <
%33 5:Ls3 poub  «
Jai 3 sonl bgsian haill jusi alidey Baial «lbSIl lab] oy 2
.LisIl Gabiy g ()] 8aalg &bl (e

bgaull (o &loall 8jyai 6.5

lalad luinll Olaalall gi/g Jaddl Olgalslpa (po daliodl paa

celafial @y Lo gall Hilti (po J2u0d1 8101 Cudi plja plodiwl le poisl <
.&lainall jlps3l

198 e el 11111




[ =L |
Olesijall Gle aal o sl dlaall ailgll blelpo Lle uosal [

20 Hilti bgawll w6 (el sjyai (1o &igSw dadgi ploiiwl Lo paidl
20 baauwll (1o dlan bjyais Hilti (1o #2261970 Jaid! slo] cudi plja
.aiiall 13m

(3855 . @alall Sy Olaid (6 bgawll mumi.dlnp.w Gy 05 <

bg.nuﬂ|mumu|o}4mblcd&_uﬂ|n|dluuulo|pdmm ) 5
(uSaiivall (31 Cudil] (1o (385 .pels USup S wl Ll.uu/J_Hg

a5 (el sjyal oWl Jlheiwdl Jdo slelpp e yoyal
Hilti J20d1 8107 Cudi plja Baylg Hilti bgawll

dilwallg &lis)l 6

pAni A

lduSyn dyyladl §9Si vic Aol yhi

layliallg adwYl Jlacl gron (16 Wajls dyllayl gla Gle gojal <

aiiall d lizl]
wepll GAgi @a (§Lat3l 8 ogoub Ol djl Gle oyl

oLuJ)_Cl pL\AJ.uJLI [§7-3L.8] cUg_|,|J| Olais cadaii |a3 1Lm..)gAg dla (_,3 .
.doclig ddla

3 il Gams dlls bled dahé pladiwl aiial| puws Cadaiiy pd o
Gl ] (5987 98 W 17k g eSelw le digian dlic slgo padlus
LASaiw M| <l ja 3l

alall Oluwels cadhiil ddlag dadsi yblab delnd poiiwl o

poslll Gligyl Oljlay & liall

il @8 .83gauun dygy Ulaid OIS dyyloy plasiwl Elhs pai X o
.dnclq @dla 5L ploaiwly Loyay a4l Olaid

Blan pai ¥ .glo ggo Clalwidl of jusl dyladl payei i *
ol elall (6 lojac (JUall Yuw (le) dnaipall gbll dy)lay] ayyeh
(Uan3l s Sy
sleg (6 dyyladl Jjel .48l dyylyS Yoo Jaled dyylayl Jb dls ;6
Hilti 4004 jSjo ] dagig JleibMW (s pe

mHm 2266229 e 169




[ =tnr |

bl anwi 3oy paddlg ol e ddla dylad] Gle ol o
ayladl abin ps dyladl Gle gls oo pShl Olalwidl gl
AL ¥ .ddlag dayai Ublad dehd gl daclig Aol 8Ldy6 plaAiwl
AAja8l ali ] (5985 28 W3 1iki (geSilw (e dgine dlic slga
LSyt
2baall 4B (1n Sgagall padd] &Ijl pai 3g dyyladl Olwsdls Guali 3
O luedall (pe

3 il pasy s gblad dshd pladiwl aiiell pus waghiiy @pd @
wali ] (5987 98 Wi ki (geSuliw Gl dyginn dilic slgn poaiwj
LSy | elja3

) iluall

Jlpsl sgag Cua (o dufjall cljall yand (e daliiin bjgm yoyal
pabgll Lislas Cua (o Jlasiwdl polic yansdlg

Uosal .dyalbg OIMial gi/g jlpsl sgag dla (6 jlall Jusiiiy pai 3 ¢
Hilti @004 (s dcpudl dag Gle jyadl alo] Gle

ansdlg dlas)l Oljyal gran wSH pd alodlg dliall Jlacl ooy ¢
ol | Gas gl <131 Eun (o

U2l Ololag @3l L)l ghé ploaiwl e jaidl (a3 Jusdil H

aiial Hilti (1o 4 apanll Olaalallg Joddl Ololag jLs)l glhé saj
www.hilti.group :Cuijii¥l @8 (le ol Hilti Store jain (6 by (olall

Oljlodlg dujlay dalall Jaddl Slgol (ujaig Jai 7
Jdail

ipupsl A

| JAU Sie o gundo s Jrdddl]

1OLyUadl gy Wailo aliall Joiy pé <

Oy Uadl/dgUadl 2lal -«

Oljladl Glas Jall Wl oy 808 Ohasy Ojladl Jai pai 3 <
dogn slge & (e Wic l3Sg «Oljljim3lg tayinll plabwdl (4o
Oyl wlhsl 2o Guelii ¥ (is «Udg wspal Oljlay &l gl <LpsSU
Uaill Olaglei slelps le yopal .agliyS @lad Ggaa @i Gag (sl
.Gy Uogl dglanll

S 13]G @S ] dagi syl Bugb (e Obyladl )] josu 3 <
)l pe Oljlas Jlwyl 9 ey

Uibg pladiwl S (16 jlpsl sgag Cua (o Olylaylg aiiall yasdl <
.alygb &slual Jaill azyg

70 e Z2osz2e: MM TR



LIS

Oy

‘

Nogpus b U1 gl sl SLjlbdl cuuy 83 guadbin pe jlpsl

10Uy layl (g Wils pliall (Al pb <

Gle ol .Blag o)L glsw (9 Shyladlg adiall (WjaJ e poyal <
dyiall Ulawlgall ;9 89;lg)l 8jla)l Glayad ol puall slelyo

Galdd] (o dgylad! dijb Wils @b .ol jha e OUjUadl ainid <
O | dudac ¢ L|,u|.).su

9|6J|}AJ|JJba./Jg,_€')g|L}u/Aﬂd|iisuij|CAAIOl4_JLlaJ_J|U.1pq|J4||q.m2 «
alajl wala

UJoliin (e 1dumy oy blaiadlg Oljllayly aliall (jai (le pojal <
p.;JaJ.nnJlJ.uzuolamglg Jlab3l

J18q plaaiwl Js Ui jlpsl sgag Cus (e Glyladlg aliall yansl <
-dygb 8)ia) (pjall a2ug

OAAA] O3 la (9 Baclwnall 8

badl glug Oaiddl @la glu @blpa pd (OS] Ggaa O3l o
potialll Gyl dylay Gy sl ylail .y lal

celwaiy Yin)lao elle j3ai of Jgaall (6 8)9S 50 pe ORUIAl Ggaa aic
Hilti &0 a4 jSpo (] dagill apd

UaJl Unian)l cuadl JLadl

Gyb il @b« dylbyl b o Cali Y o]
ol Cudil] i «aladlon O guay
.agylad] .€9awn

dnad jSpo (] dagi < Ubac by dyyladl | dyylagly LED OLal
Hilti “(_,_M_}.LL‘I:UX

ousil 9

(e dauall e jha 1O ladeil (Gilball pe GySil slja (o ol jha

cupuwiall Jlgudlg Oljlal elpa

laall Oyl e of gk pai ¥ <

wiad) «ll3g LSl duoge pe oo plodiwl OMuogill duhoiy @6 <«
LASLpS OMad Ggan

b3l Jglite (] ta 3 Gumy Olyladl (o palss <

U» walalll jSps ()] dagi gf Hilti Store jain (so) &yladl (3o paldi <
.peidall ullail

byidy gaill 83leY ALl slga (o buusS duuly degian Hilti & O laiia
Joadl (4o piS (6 .Lis pulw JSuin Ol ad @iy of poaill soley

ARV z2cc2=2 e 171




L=
dnoal wiliwl dagi .y glaiidl 8sle¥ pyodll Wjlya 83wl Hilti pgas
.Olapall jlitiwal gi Hilti 2Mac

Uas Oljlhadlg duigyisddl sjadl @ilpsdl Glgedl 3L 3 « g
1ayjiall dnlaall

dailall 4all glos 10

W dagill Gap g laall bgpb Goguasy Oljlwaiwl & sgag dla 6 <
cell @il Laall Hilti JuSg

Glogleall (o ujn 11

poaill dolelg diwllg duisillg Jleiwdl (Jga Ologleall (1o faujo sai
gr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229 :(,J | k| J| Cunj

QR 5g5S aiwall 4l Lol byl i aai

7R e el 11111




LIS

AV I+ IV EURERERS
1 XEBlcowWT

1.1 FEIKDOWT

o ZERABICAEZEIRTERMBCIEIV, 2D EF. REBREELR
BEORWVWEIRWO =) DFHREHFLERD £T,

o FERJVHBICEHIN WAL LOFBLEERTITCERELTL
fZEwn,

e BURSHAZRECERELELDBICHKEEL. thOANERT ZHBEICE.
S EUREREAZE E —EICREL < 2E W,

1.2 REEOHHA
1.2.1 BERR

EERTREFBOBRWCE T 2BRICOVTIEETZ30TYT. LT
ARMREEMEAES N TWETY !

N

fakR !

» ORI EFHIVWERTERICOBHIBBRELH BIHEICER
R DICELNET,

N

g5 |

» ORI, EEHLZVWERTERIC ORI SN H ZERICER
RS HICELNET,

R
» ZORRLE. BEDOEED D WIMHMOBENRET AN H 515
BIELNET,

1.2.2 BUREREABORLS
COBURRBAE TR, UToRSMERShTWET :

@ | EHREICEREL T RE W

H #22s0ER MO ES o OFREEPRICIOHER

& VYA OV TR IR DR L

X BHTASLVAY 75— BIIELTRRLTRBD ELA

@} | Hilti Li-lon /Xy 7Y —
¢ | Hilti 72528

VAT z2cc2=2 A 7o




LIS

1.2.3 BhoOiEs

MR TEUTORSHIERENTVET :

B | COBFRARFHRAEERICH 2ZHLUMERLTVET,

, NERBRFOEXFIROBFICHSL TWT, AXDEEXFIRE
—HBUBWEEL'HDFT,

, | BERCRERESHHENTWVT, HRBELs Y3 YOARO

- | BSEMIELTWET,

)| ZOREEE. HRDOBFEWORICHICEIENIVERZ EERLTY

@ x7.

1.3 BRICKLDELBRSZES

1.3.1 HRICRRENTWSELE
HRICEUTOREIERHINTWRIBEELNHDET :
=i}

KBEZRZFALTRVWTLIES L,

AEFL, I0OS HKXV Android 75 v k7 +r—LEEHREDH B
NFCF2 /Oy —%#HYR—bLTWVWET,

RESEH I UNEE)
n | Li-lonen /Xy 57U —
Ny TFU—IHRLTITBI R UTERALRWTLEE W,

4 Ny FY—@FETIELRVWTLLEZ W, 3DF7h. HBWVWIEZFDM
S 0BEHTEELTVWARAYFY—EBEALAVTLREW,

wien | Li-lonen /Xy 71 —

OB |

[
g

®§

1.4 SRiER

a2 7O cs8EShTE D, Z0EH., 757, BEBET

SOIF. BREZZIFNL—ZVIINTEADHICRD EFT, 5D Al

BEULEZBRICETZIBEREZAFLIVRINIERDEEA. BREL

C70tH ) —DEREZZHSRVWEICKLZRER. H25WIHEEIDE

Ak <Y.

BELAH S ORNEBESEHIRCERTINTVET,

» HEBEEUTORIKEEELTEWVWTLLEEW, EILT 4 REEP
P—EREZVI—ABEVWEDLTDORICIE. HRT—IHNEICKRD E
El

WET—5

RKyFU—59 b SL 6-22
SmtA 02
BERS

7 EE Z2osz2e: MM TR



LS
1.5 BEER
BEEE. BROBEICEVTEETHRAL TWHHRNBHRERES
WEBRERRICEEL VWS L ZEFLET., BRESEDEEIRFE
DREICHDFET,
BNERBAEOREOBEICRBESINTVET
Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Geréte | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, DE

2 =E

21 HELRLLOIE

A BEEE! TREHEOIRTELLSBFERLLLEE W, TESEEICKED

BRWEE, BE. MK EEOFIEFRBNDIBDET,

FAERSERKINCEELTLLREEW,

» ARRETIETY—F. BDTERNICEBEORWRETERL T
S0,

» ABRHZVWETIEY Y- RUTIMIPREEMABRVTL R
X,

» ABRIE. B NE. BENREDDTATRVWA, H2WERGRIK
BT 2@BRPAMBOBRVWANERT LB TEEEA,

» AEREWDBROENBNIRVEZBICRELTLIEE L,

» FHAREREREL L TERALBVE I ISEREL TR W,

» AERENKEDHDZWEEBROBKROH DB TERLAVWTLEEW,

»>

»>

ARFEINHTERBIRCTERLLIZE W,
BREOBREMEBT 2HIC. ARREBMRE. Kb, H2WEZof
DBZDHZBRBTIFERALLBRVWTLIZE W,

» AEBEMPESHSFRELTLLES WV, KBRRICKIBAT R L.
BEOBEIAKERDET,

» KBEHNEBIELLBEE. X\vTFU—F1 2Rl e
We TONRYTY—F4 NOKRIGKBARAHETT .

» RERERDTF7 v o EhiF2EEEF. REB/NEBILRZLICER
LTrEEwn,

» WREEBEOZZAALD., XRTHOADEZRF LD LIEWVWTL
fzauw,

» FAEROETICLD. fEZBBEH LV ZOMDANEET BRI H
h&Eg, FEEHAROTLEZRRL TIIEE W,

» CERICRZHICBORADIRTOBEERS v b EABKRL. BERS
YV ENHTRRICHEET B EERBRRL T EE W,

» BTI2%mIERLY/ £ 77V Y —ICLZEBEDERKR, 1EE
ZRAT BHEIIC. Ny T U—BLCBORFL7o 5 Y —HIEERICE
EINTWbILaERLTLLEE W,

» RILNT7Z v R2FBRICEELBVWTLEEL,

VAT z2cc2=2 A s



LIS

>

E—rYVIRBNIFELBVELSICL, FERLABVWELSIKELT
LIEEEW,

22 Ny 7FY—DEBEREIRWVE K UER

>

Li-lon Xy 7 U —DOREBEREW L ERAD oI, UTOoRE EDOFE
ZETLTLLEEIW, ThETLRWVWE, HEORE. EELERES.
HERE. KEBLT/ HEIVWEBROFERERZZEHHDET,
Ny FY—F, DTEFHNICEBORWIRETERL T L&,
BEEMHIELTRRICE >TEDHTRREBNY T Y —RORHEERH
feh. Xy FU—(FEEICEDF>TLIES W !

Ny FY—HRLTEELIEDFEMA D LBAVWTLEE L !

Ny FY—HRRLIED. BEATE D, 80°C (176°F) L EICmEAL b,
BMPLiEh LBRVWTLEEW,

B2OFh. HdWEZzOMOBEESZFIN\vF Y- EALED
HELEDLBLWTLLEZEWL, Ny FY—& BEORIIFZVWHEL
MlcaglL T IEE W,

VAL ILHB2VWEBEBENNAyFY—F RUTERLBRVWTLEE
=0,

Ny FY—F@EN\yFV—RXBHTHIE. AL TITEIARL L TER
LBWwTLrEEWn,

Ry FU—F, RUTESFEX. 58 KEORE, BRCBEIHBWT
KEEW, INEFLRVE, BROFERERZIENHDET,

Ny FU—DERBIC, . TR £HAHIVWEZOMOEEHEDH 2
METINBVWELDICLTLIEEWL, ZnETFSRVLWE, RyFYU—0D
BE. YHOBERLVCEEORRERDZIENHDET,

Ny FU—%mM. BK. REMSRELTLCESW, Ky FU—RITE
SHAANDRAT &, B BB, ME. KKHZVWIEBRORELRZ
ENHBDLET,

W TERONYy T Y= (4 TRICEBES N RERLEHNT A% FEH
LTIEEW, TniE>2WTiEk, RERPEHTAORURGHAZOILR
ERRBLTLREEY,

Ry TYU—F, BROTEEDNHIBFATEAHZIVWERELRWVWTL
ZEwn,

7o mE Z2osz2e: MM TR



[ =1 |
» NYTFY—DPETIEDTERVWELE LA B>TWVWRIEHEIF. BEL
TWBTAHEMNH D £, Ny T YU—%, BREZIIETHARYDRKR
WBFTIC. AIREOEMD S+0RERZRIFTCEVLTLZEN, Ny
FU—%2FT., 1 BEOZBRICHEOCLEDTERWVWEFEE CEWES
BliE. ZONyFY—EHELTWAAEEEN H D £ T, Hilti —EX
Yy —IC TEEWIEL . H B W THlti @ Li-lon /{y 71U —D%
L2EFERICODWTOERFIE] 28HmA<IES LV,
E]UMnNV?U-@%%~ﬁﬁBJUﬁmw@ménéﬁﬁoﬁ%
FETFLTLCEE W, - H 183
ABURHRAZEEARD QR O— R % X+ v+ L T, Hilti @ Li-lon /Xy
FU—DRELFERICODVWTDIEREEHTHLLEE,

3 SmoiKA
31 sEEE(
® 1 rRT1
@ LEDS4 k
® |EERY M
@
®

Ovy 24 vF, BH
[l

FrUvssUw S
=HIEBEMR5/8" xY
BT/ BEERA7 v Y

7UEYY—0BRH HARO

SIOISICICIOIS)

Ny FY— Ny FY—=Y Y==Ky v
® E—F2AvF (XE) Ny FU—2RF—5 ARTR
3.2 IELWEA

AETHALTWBRRZEIT—TILL ZANXRILSA T, BRFSOE

BICEALEY,

S4 MRF 1 IFAFABS L CBEABICIRESEZZENTEET, 54

MNIEARDOBWEHICKRET 22 L&H. RO 7 v IC & DEke REREMIC

WMFBZE, HBBWEEB" XIVICLKH=ZRICEOFIF 5 EHTEET,

o AREBIFICIE. T Hilti Nuron D B22 ¥ U — XD Li-lon /Xy 7Y —%1{F
ALTREV, RERENZEE S, Hilti (FARRRICKT U TREE
MAZDERORICIEHINTWVWEINY T —5HEHLET.

o Ins5oNyFY—Cid, BIERBURASOERORICIEHINTL
3y —X0Hilti DFEREFEAL TSI W,

3.3 FFIEELY FMEBES

Ny FYU—54 b, BURRASE.

20O FEROBBRICHTINEY AT ARRICDOVTIE, B EEE

W F fz [FHilti Store [CHVAEHLEWE < M. % B L) idwww.hilti.group
THERLLIEE W,

VAT z2cc2=2 A



[ =T

34 Li-lon N\yFY—DA Y Ir—4—

Hilti Nuron Li-lon /Xy 7 U —(&, ZTERE. T5—AvtE—Y. 8LUNY

TU—DREEZRRTZIENTEET,

341 TEREHLVIS—AvE—IYORR

BEORKR X\yFY—DEFET!

» NyFY—#EEBULRETYY—RyyEBRLIZEBICE. XvTF
Y—ZBEICEULLLERTZIERBICEOVITELOICLTLLEZY,

RORTZERBT ZICE. XyFYU—DYY—Ry v EFLHLTLE

S0,

RERESLVUTEAR. EHRINTLREINA VIR > TLWSEER

RNEINZET,

K& Bk

4{E®D LED (4) NEREZRETSLT EIREE 1 100 %...71 %
3{Ed LED (3) M ERFERE T AT BIREE 1 70 %...51 %
2 {&8o LED (2) HERFERE T AT &%:w%m%%
1{8®D LED (1) HERHRE TS BAREE : 25 %...10 %
1D LED (1) > < DERBETH |FTERE : <10 %

W
1{ElD LED (1) h"SETHRET AR |Li-lon Xy F Y —[FRLICHEL T
WES, RyvFU—2FTELTLLE
LY,

Ny FU—DREORICH LED H
SETART 2158, Hilti —E
AEVy—ICTEELLLEE W,
1{ElD LED (1) "EETEB TR |Li-lon Ny F YU —FfcldEHINT
WHEENMBER. B, KRR
BlchHzdh. HWEZFDmORE
ENMRELTVET,
BRENYTY—=HRBEREIC
L. ERFICESNMBERICLRSRR
wkalebTrEzaw,
XyE—IN5|EHEEHNEINZE
&lZ. Hilti Y —EX vy —IcT&E
BLLIZE W,

1{8@ LED (1) h"EBTHT Li-lon Xy FU—&ZhnEiEgssn
TWaRRLICHBRENH D EE
Ao Hilti Y —EX vy —Ic &L
<fEEW,

7o B Z2osz2e: MM TR




LIS

REE

B

1D LED (1) "SRTHRETRR

Li-lon /Xy FU—@Ov 73N TL
T. FEATEEHA. Hilti b —EZX
I —ICTEBELTES W,

342 Ny 7YU—DOREICET HRR

Ny FYU—DREEERT BlciE. VI—RRyvE2IWEBIATRLE
FTLEEEW, YRFTLIE, BET. EMOEBN, INBORRICLZBERE
D> ERICERT /(v T U —DOHBERE ICOWTIERAML EtA.

R

TRTOLED A F A H—=51 b
ELTRATL, HEWT 1 {ED LED
(1) HERRETRLT.

Rk
Ny FU -5l EmEERAT 2L
NTEXY,

TRTCDLED A F A H—F14 b
ELTHAKTL, WT 1 {Ed LED
(1) »ELERTHR,

Ny TF)—DREEZRZETI S
ENTEFEATL. FIRZEZD
BRI D, Hilti Y —EXvsy—IcZ
BEELEE W,

IRTDLEDAF A H—F1 b
ELTRAL, HWT 1 D LED
(1) HERRETRLT.

BREsnTWaRREs|ZHREER
TEZEE. NvyTU—DERHBE
13 50% Ki&ETT.

BN TWOERES| EHREE
A3 TERVEE. Ny F
Y—FERIELTVLWTKBRONE
HHODET, Hilti Y —EXZVv 5 —

ICTEER<IZE W,
4 R
41 SIE
SL 6-22
EE 216V
A5 3,000 Im
NyFU—RULOEE (EPTA7OY—Y v 01 (C#HL) 3.2 kg
{EENRF D I BB EE -17°C ... 60 °C
RERE -20°C ... 70°C
42 Ny7Y—
Ny 7Y —{FEIEE 216V
RyFY—EB AERFHAEZD
EXRESRLT
<fEaw

VAT z2cc2=2

HAE 179



LIS

[EBIR O RERE -17°C ... 60°C

RERE —-20°C ... 40°C
RERBKONY T U —BE -10°C ... 45°C
5 “ﬁmﬁ%

ﬂﬁﬁ%@f‘l‘ﬁ/ﬁ&@i? 1 b EREAD L., PEZBET 2B/
HLETF,

> BAPOAILT A MEBIFAVTIEE W,

» RUTTA MERZRAERVTLREL,

AEELVCHRICHEHEINTWVWILTL LOFRLEERRICEELTLE
LY,

51 NyFY—%2RET S

1. REORICTKEROBURGIAZE 2 BHH<EE L,

2. Ny FY—EREBROETERIBNHILRL., ERLTVWE I L ERER
LTiEEaw,

3. Ny FY—@FFAIENfcRBRTCRELTLZEaW, ~H 177

52 NyFYU—%EETS

A g |

E%wﬁmﬁﬁﬁémMAVTu DET!

Ny FY—%RET DRI, \vTFU—DETIERLEROESTIEAI
BN RBRWC EERRLTIEE W,

Ny FY—PELLOYIINTWSZEEBICERLTLEEW,
FUHTHREVICRZRENICNYTY—27I)ILFELTLEE W,

Oy DEHLNEIZZETCNYTY—FRRAERTA RIEET,
NRYyFYU=DLohhEBBEINTWRILEERLTLLEEW,

53 NyFY—z=EbINT
1. \vFYU—DYY—RRyVERLET,
2. Bimh Ny FY—%KREWMDET,

54 54 FKRT1zEHEIELEHE

@N Y

A sim

EEEEORBIBNET. 5S4 FERINOL. BEEEET 2R
HHET,

» BAPMOAICT A MEBIFBRVWTLEEL,

» RUTTA M EREAFLBVWTLIES L,

190 B Z2osz2e: MM TR




LIS
A GEE
EETY 7 THRERFNBWESICERL T EEW 51 MRT (2B
BRiCiE, BEYR—FT7 v bENTIVITDBICHATLESBRAH D
xY.
» REFREBALTLEZL,

ﬂ EHERY bETA MRT(F BISH>CEABIICEGREIES I L
PTEEYT, BERATIVRRAMY 7ZBIBVWESIEFREL TS
ZEW,

1. A MEBEEABRICHARBICTSICIE. OVv I R4y FTEEERY &
Ay oML TIEE W,

2. HWTEEERY NEFEOABANBLET.

Ovo 24y FTEEERY h2OY I LET,

S MEXKFARICHEBICT ZICIE. 54 bRT 1 2#FEOABARL

TLIEEW,

rp®

55 RAVFEAVICTD /I A7ILTS

ﬂ AUBEIZN—HILT v I ICH T BI5EHDVI=MICED 4 3
HER. BRCEOAFIFSNTVEHERL T,

1. £5—EE—RFRAvFEHLT. WThHOE—FZBIRLET.
» B3 100%
» BA% X 66%
» BA% X 33%
2. SANEHEITBICE. 51 MNENTRETE—RRS v F% 17
B L& ET,

5.6 ERERIILRE

BEDBK 2T ERLY / HB2WETI/ETY—DET !

» BWITEAORBAICHERINTVLSHIt O TERBO—7%2FALT
<fEaw,

» FROHIICERD. TEFFO—T0BRERS v NCEEF BV AL
TLrEEW,

ﬂ CERADEICEWTERASN 2SR TOEEICET 2RAICEELT
<fZEw,

AHROFE TR ICIE. ST Hilti DFTRREMIEEE S L CHilti O T E{F

FA—7#2261970 ZA S B THEAL T EE W,

» BETREMLEEEE77 €YY —AOROYFIHEOBICEEL TS
We LoD EBEENTVAZEERRLTLIEEL,

VAT z2cc2=2 e



[ =T |
» TERBO—TORFv 77 v/ 28 TREMBEEBICEEL, £20
2Fv T Ty aZHBEMCEELET. BADRFTY 77 v oh
LoD EBIEESNTWR I EZRERBLTEEW,
[]mm%T%%%t%ﬁaxvmmIE&%D—T@MW%%%@
REICTFRELTCIEEW,

6  FANERS

A
Ny 7Y —2RELCREBICE T ZEEDER |
> FANPRTEEORIICHT Ny FY—FEOILTLLIZE W !

SHEDFAN

o [FEULBNZEEIKRELTLEZW,

e BNHMAELTVWREBEIE. BREEZZVWVEESHI WISV EFERALT
BEICRRLTIZE W,

e WMWFLULEBLEHTNIIVIEHWTLLZEW, YYAVESATE
ERITSRAF VIO BREVWIZDDZEREENHZOTHERALAVWTLE
Ly,

s AEROBRIEREBRT ZICE. BELABEVWHEFERALTLLZE W,

Li-lon Xy 7Y —DFANh

s BRENMEEFSTLVWARNAYFU—ERLTERLAVWTLEZ W, BR
BEEWEESHMIWT SV EFERAL TEERBRLTEZEZ W,

e Ny FU—ZRAMEBEREMUAPBNICEBIARVLIECLTIEZWL,
Ry FU—F, RUTEWVEEIBEIRVLWTLZE W (fl : KediTits
5. HDIVWEHPICHET 3).

KADNBALENRYyFU—F, BELEHEDLELTEDFE>TLES
W, ZOL 5By FY—ERREOREBICHEREL. Hilti Y —EXtY
T—ICTEHFLLEE W,

e NyFU—Cld, ABRICEALTWVWROTIRBWA A ILP S Y XHT
ELRVEDICLTLKEEZW, Ry FYU—ICRBERHUASHZVIEE
NHEBELRVESIELTLLEEZW, Ry FU—F BWESHWT
FYELBEWEHRTERLTKEEW, YYIAVESATLEEWES
FAFYUEREWCH BREEMNH DO THERALBNTLIEE W,
Ny FY—DBESERICFEHNAVWTLIZZW, oo TIHHAERIC
BHINTWETY ZEBREANSBCVELSRVTLIZEL,

e MWFLUBLEHATNAIIVIERVWTLLEEW, YU IAVESALE
EMETIAFVIBREVWICDBHEEDNHLOTHERALLRWVWTL
Ly,

R<F

. BRERIAEATRTOTRICOVTIIBEDEES, BIEIL AV
IEDWTISMER K EET 2 L 2 THMICRR L TR E W,

162 B Z2osz2e: MM TR




[ =1 |
s BESLV/ FFMECHEDD 2158, AEBEFERALARVTK
fEEW, EONICH Y—EX Yy —IcARROBEEREL T2
S0,
s FANBLCRTEEDORIE. TRTOTLEBERMOFIF T, 215
PREEREEFT 2haRlLT<IEa L,

[]f@&ﬁﬁ@tbk MTEIEDZART X—y EEFEREERALTL
a2V, REREFICHIlt AR U ARTZ =Y., BERELVT
Ity — &, B EEIEYFE - IHilti Store [CHEBWVWEHLEWTE
<H. BB LIEwww.hilti.group

7 NyFU—RTEBLUNYFU—ORES & OHRE
M%

ER
M%ﬁm%ﬁb&mﬁﬂ'
BEVWORGIF. BINYFY—EREFLTVWARWRETRIXL T
L

» Ny FY—ZEDINL TS,

» Ny FYU—FRLTHEEBULRWRETHRELBVWTIEE W, BEho
Ny FY—lF, oy FY—BBEEMUTREODERERD I EE
B<iedlic, BABERLIRED SFEL. H502EBHOYIEH S
Wty FU—hSRET 20BN HDET., Ny T Y—DREXIC
B 38E (i) oRAIEBETFLTIEEW,

» Ny FU—REELLAVWTLLEZW, BELTVLWAWRY FU —%&%M
T HHEEIE. EREFEEFRLTIEE W,

> FERORIICZOHE. FREFOMXOFEICIE, HRALENYyvFU—
[CEENMBVWHRIRL T EE W,

RELDIEEIF

N

HELEHZWIRERNULENY FUY—ICLSFRILBWERE |

» BEVORRE. BDINRNYFY—FERKEBLTLWRWRETREL T
0!

» BGENYTFY—ERULLK TERUILBFRICREL T a2V, BTt
RICEBESNTWSEREDORFEICTEL TLRE L,

» Ny TY—RBREBATRELBVTLCREEL, TEDEIFE. BTNy
FY—ZFRERIHNSEOHBLTLIEEL,

» NyFY—aKBOEHFT. #REOL BRETRELAWVTLILZEW,

» BRBIUONYTFY—G, FHRHPEROBVWADNFEMNSEZEDHEV
FOIRULTHRELTLIEEL,

» FRAOHIICZOEHE. FLRHICHIZZ2FEORRICIE. BREN\yTF
U—CBEIBVWIRIRL T IEE W,

VAT z2cc2=2 A 100




[ =T

8 HERoOEVL
FRTORERICEWVWT. Ny T Y —DRBRESLUVHES v IT—4—
EHRELTLEEW, LiFlon Ky FYU—D( Y ITr—9—DEESBLT
<fEEw,

CORICEHEINTVLRWL, HBEVWEITEHETHRETSHILEDTERWVEK
BEONREL BRI, BEEEELFEHIt Y —EXEY 5 —IC ]
LR,

o EZo5n5RA fRIRER

NyFU—NThH [ RyFU—AvI /vy |» Ao ) vFEFRL

Fvl EBFNTEE FHERTWS, TRy FY—%&OYY

<Ay aniaun, 3%,

Ny FYU—0DLED [C | Xy T Y —DE » Hilti Y —EXtE YV

fHRRINEBEW v —IC BB IS
W,

9 EEE

=

\
BROEEICLDEBOER! RETI2HXHBZWENYFY—RICLD
BEEELSBERIHDET,
» BELENAYFY—2EFLAVTLIEEW !
> FEEEEMLET 21 HICEGESEFEBHOBOTE > T EE L,
» NYTFU—RBFHIAFEEMNDIEDRVWLSICEELTLRE W,
» Ny FU—0DEEIE. & D DOHilti Store 3 % L\ 3B R EEEYINIBE
HICERBLTLIEE W,

& Hilti RRO KA DR Y 1 7 ILEHETT, YT 1 ILFICZEN
ZFnoMRESHUTERSBFNRERD £t A, %< OETHIlt &,
HWIEZ YUY A7 )LOESHICENRL TWEYT, #AICDVTIFERtEE
1B F fo B Hilti RIS - REEICSEBRIEE WV,

Eﬁ’ BEHTE BEFRERLUNYTU—%5—RIIELTRELTIR
BOEEA |

10 X—H—{RiE

> RAEERMGICET 2 ZERIE. &EFD OHilti KBS - BREEEFTHEAWVWE
bELfEaW,

11 ZOMOIEHR

ZERATA. BT, RIBRERS LU T AV ILICET B Z0tDBE®mIC DOV
<&, qr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229 ! /& & ZHER <

EEW,
Jl

ZDYVIIE, AEDBERICHQRIA—RELTRHINTLET,

104 EE Z2esz2e: | INAARI




22X ALE dEN
1 EM B3 IIMAE

H

1.1 2 M0l chalf

o XS MBS Hofl 2 M HAHE H2MAR. oHES =it 2|
glol #2517 /I8t A7t ELich

o 2 EMYAE Lt U= obd XE U AT XFE FaSHMAIL.

o A HEN AU A HHME B 2SI MES BEA 2 XIF &
T T2 ARl AESHIAIR.

12 7|5 H2
1.2.1 ZIOAE

rir
=
]
o
n

I
g
x
g
0z
o
4>
30
rr
o
1
2
Q:
re
o
kI
=
02
inl
0jo
i)
m
ro
z
]

41!

» 0| 7|5 EAECl 2EE BAIRLICEH Tef X|F|X| 2 41245 24
2 oL AtE £ UELICH

N F9|

o

» 0| 7|5 ErEQl 2/ MES BEAIZLICE OIRF X|7|X| o™ 24
= 28 48 e & A&

1.22 AL HBEMO AHEE 7IE

2 A8 BEMUM AL El= 7|5 = o2 25Ut

@ ALE AEMO R2lSHMAIR

ﬂ Mg XE U 7Et {FEFHAIEEE

oi’p THALZ Ol 7hs St AbxH S -

X 71 717] Y HHE 2| & Yt 7ol M 7|ME T 7| = ¢t &

@} | Hilti 2/& 0|2 HiE{ 2]

¢ | Hilti 87|

ok
4
=)

185

VAT z2cc2=2



[ =T |
1.2.3 T80 MEE 7|=
J=ol a3 22 7137 A2 gLk

B 0l xXi= 2 AIE 2EM R 220 A=
2

(TZES SN,
® | ctref xtol7t Y 4 LT

BB EBEIIR TZ0IA AIBED], HE R el Lot YU 7|
V5 Mo MBS LELICH

®! |0l EAl= MES CHE ), S¥5| Fol& AISHS LIEH Lo}

1.3.1 HEF0 ALBE 7|15
HEZ0l AR == 7|2 = oSt 25Ut

—_— =
E!W

=S
r
n

23S 52 ML

wion | 2| S 0|2 HiE{E|

o |HHE{2lE B B ST2 AN
2
24

o HHEIZ|E HOo{2|X| ot Al2. Ef
N Q= HHE{ElE AFBSIRI OHYAIL.

won | 2| E 0|2 HiE{2|

o ELich
0

=
=
g @ =o| Y7L TFE £80]

14 HEZE
I AES MEJRo2 Mo U2H, g B]S 0|48 2l
El HAXLE SoHAM D =X, SR 2L, U S| ZYS FE & AUSLICE o]
7|&RHs wAE 2~ Qs 8ol ol S n|S 22 MEfoior ok o
S8 x| 42 Aol MBS B FFEHAL ™l XX L AL
& A0ls 71719 2 27|70l o5 BAS ©E /&l &L
YA HE U UH HS = FA| 2t ®MAIE0 JELICH
» U HSE C}F o ol F7IMAIL. th2|H™ = Mu|A ME{of| 223
22 HE Mol ZeELch
HE A
EM Y= SL 6-22
MicH 02
UHAHS

196 Z2oez2: | RN




1.5 ZHgd M
2 HZAl= B MY stofl oi7jofl 7|&E ME0| SE==H ¥ Y
o LRSS HE = 5 = olgt
UAE L Ch

71& 2Me ol R0l 7I& =0 UELICH

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Geréte | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, DE

N
rO
gal

A E28 FolAY
FOAE KPS 91T FAGHOE BLICH TH 0l FolAS
B, 5Hf $IB0I USDH 2N 2| T/EE S US + U

Ol QHHAEE F HBSAAIL,
S U ANNEIE T1E 5 SHRITE S MEHOIN ALSSHAIL.
ojufst ZR0I= M i M MEIE TAILL HESHA DHIAIS.
2 HES MAM, XM EE YANE S20] Hojxls AROILZE 2 Al
Ao RESHAIRS ALBY & SiSLIC
ofzlolof £0fl FAl 2= R0l HBS BUHYAIL.

- OfElol= ST 28RS WS AehoioF 5101, OlI0]} HIES JHxIT i
2ol gl=2 2= ok sLick

= O~

» SRR E= EULAH0| U= oM MES AHESIK| DA,

» = HEZ2 UTe oM Afﬂo}*'AIQ

» LMo UE EU S JEFR RH AL E & £ OHE AH oM ®MSB
= ALESHA| O AI2.

» HIZo0l Hlofl %X 247 St &5 A0 FX| oRMAIL. MF o 20| S
o7t XM E fI&ol E&LICh

» ZEo £Ho| Otet ARoll= HiE2] BE MAE LHSHIAIL. HHE 2|
I ol Yal2 WHE & glELICh

» HES HIH 230 Hz B2, IRITF E=X] &oISHUAIL.

» SRS 2H SASIHL CHE A2Ee E=2 HIFX| OHYAIL.

» HE0| =2 RoIM HoiXIH ALSX} KHA 3 CHE ALRIOIM RS2 e
% QISLICH Heie HNE eiHsh] SEsHIAL.

> ARESEY| Mol et MEZ L 2E 1FEES Ao, MUz S ==X
glvo|0HgA|g

» HolXl= 37 “'/_E‘— HMAMEIZ Q1B B4 27 ZAS AIZSET| Mol
HHE{2| W AX|El MM AME[7F 4G D™ =0 U= 2QUSHIAIL.

> HEol 01EE1°* HE 235 UFAIIX DA 2.

» 5|E M35 2HE0| EXl EE=F MRS FXISHE 715X ot Al
2.

VAT z2cc2=2 ol T



L5

2.2

>

HIE{2| 2| SHIE ALY 1} 5| 4
2| & 0|2 H{E{2| & EC} oHE5IHA FZ5ln A8 & UAEE i3 2
2 orE Aol Fo| ALE| R2lSHMAI2. R2l5IX =,
Azist BAM BA 515! 5HA Shx W/EE EUWES REE 2 AELCH
71&™ 5txt7t gle AEfol MOt HHE{2| & AFR S AIR.
HHE{2| & Z=AS| Che &M EX| o0, AZo| Faist HA7L E2{LI2X
o4 St Al 2!
HHE{2|= ol 3t HRoT WZE L= HES M= QF ElLCh
HHE{2| & 255t L 28t 48 = 80°C (176°F) O] &t2| E2 715t Lt
HALAFHME OHEILICE
EtZE "2 =o| 7Lt CHE 24to] U= HHE 2= ALE = SHGHX|
ORNAI2. =42 7(0|7L Bol=X| H7|Mo 2 MASHIAL.
MEE = 225t HiE{2l= "o AF25HR| DAL,
tiE{2| £ iE2] 2SA ME S TS ZEol EtE ST E ALE35IX| oty
Al
HHE{2| 7} RIALZM
A2. 0|2 Qls =
HiEjg| M3g &7
Xl OfMAI2. o] = HYf
tHE{2|7t b] EEE &
o cteh ZHM, 3,
HHE{2| Etoll SHE ==
S ALE HE Mo X5
Za (8ol U= BAHAAM
HHE{2|& &7|ofl LT =A = 08U £ &L Ch siE2|E 2l
st EX T S25 728 E AEloM 2ol & = 0| & EX| %=
A0 FAHAIL. HHE{2|E HZIAIFIMAIR. 8 AlZE Zoll= HIS6HAM bl
B2l &7I0l 42 =2 A0l diEizlof Z&ol U2 & AUSLICh
Hilti MH|A ME{0fl 22l5t7 Lt "obd U Hilti 2|& 0= tiE{2| =gl Thad
RE"EZM UHES ElstdAI.

kl
rto

E= B0 M =EEIX R E S

e
1=}
z
0% |>
ot 19 EL
4 W
30
i3
Inl
o

OH
% 0

r>

1

M N m_]E
fyo
2rp -
20y
=
i
]

b

Ir
Off yo
[ E .

S

—nE=2
(=)
ne
=)
e
4>
o)
o>
O

Il

0
rir
=

|
FALE 2 2SHA] ohd A2,
s

A0 =
0N M
4o
=2
|
kI

S Ol

ol

H 2|& o2 tiE{2|o] 24 Bt 3 AL Al HEE|l= S5 Jto|=2tel
ol RS AIL. - m| 0| X| 194
OFM ol Hilti 2|5 0|2 tHE{2| Ztef 2 X|H2 2 AL HEM2 B
F20l MAE QR ZEE Soff #UE + AUsHC

3 HEAHY

31 HEMN

O #= = HHE] 2|

@ LED =¥ BE AQR(BE)

®
®

188

25 35
HNMEIR T S

H2 2203, 23

2tClofl o] E

B Z2osz2e: MM TR

CICICIC)



LIS
® 2grg &70| @ HHE{2| ESoHH HE
5/8" LIARA - AbZtr) s ® dHE{2] SEf ZA|
® Hx8/2FE 1z

3.2 THO MEsAE

JEgE HES FM EZ THSYL

HZ fl=s 2E Y &

ot mHO| 2IRIAIZ] & LHEHE 12| 5 0| 83510]

7{X|5t 7Lt 5/8 "LIAtAtO| M E| AbZtrY

o 2 HEols ZEAIZ|= B 222] Hilti 2| &0|2 tiE{2| 2t At St
A2, Hilti= S 2| H31E £ UEE 2 HE0 2 A8 d8M BER2
o #0fl HIAIE HHE{2|E ALBE HS HEELICL

o OiiE HiE2ols 2 AIE HEM ER
S0 ALY A2,

ok

9|

Hl

Ol HAIE ZHAI2|Z= 2| Hilti

Hr

33 3EE=S

HiE{2| M=, ALS HEA.

SHE ME 12 El= 7|EF AIAR HIZE-2 Hilti Store BE= www.hilti.group 0|

M Eeld £ gLt

3.4 Z2|50|2 HEZ| EA|

Hilti Nuron 2|5 0|2 HiE{2|= S e, 2F HIAIR % HiE{2] HENE &

Ag & ST

341 X YE R 2R HAIX| EA|

A 23

4 2 "olX|= tHE2| 2 QIS 2!

» HHE{2(Z} 719 E HEfoilM Sl A HES FE F2, tiE 2|7t AHESt
= M0l CtAl M2 D= A=K EelsHAIL.

CHE0 22 EAIE =eolsiz{H, dieiz2] HF oM HES Bl FEHAL
HEE HZF2 Mol AM = S X e H 2E IHsE 715 Fol
25 A& BAIEUCH

L °|o

tEH: 100 % ~ 71 %

0>

|
470 LED7t sMOZ 74 MEELY £
C|

370 LED7t Mo 2 A& MSEL | S™ &E: 70 % ~ 51 %
Ct
270 LED7t Mo 2 & HMSELl | S™ AEH: 50 % ~ 26 %
Ct
17{ LED7t SMOZ A& MEEL]| [EX AMEf: 25 % ~10 %

=

VAT z2cc2=2

ok
4
=)

189



L5

el CI]]

17 LED7| Mo = |7 Z+ate! [ZX AEl: <10 %

Lot

17H LED7t =Moo = w27 244ty |2 §0|2 tiEf2l7t 2HE 5] WH =Y

L|C} &L|CH HHE{2| & 7E-Io}/\')\lg.
HiE 2| X 20l = A& LEDT}
(=W murom, Hilti AH|A MIE]
ol 22lofl =AAIL.

174 LEDZ7| EMo 2 w27 28t | 2|& Ol tHE{2| £= tiE 2| ek &

Lot HE HEZo| RS} AL, HE
EHAL XL AL EE OHE 277t
A& L Ch
HE L HiE2|E & &S 2
T MEf2 FXIotD, MES AHESH
Xl et2 42 MEol 2ot Aal
X R E SHMAL.
SHE HIAIXIZL A& EMfshts 82,
Hilti MH|A /,\ﬂE101| 20|51 =AAl
2.

17§ LED7| &Moo 2 MSELICt 2| E0|2 tHE{2| L HHE{2|7t HAE
HEL = EJEI?RI °i*‘l-| C}. Hilti M
HIA ME O Z2loh FHAIL.

170 LED7t MM 2 w2 28] | 2|&0l2 HHEiaI A0l FXI=lo A

Lct 0|4 AL2 & 4~ SIELICE Hilti MH|
A ME{O 22lo FHAIL.

3.4.2 HHE{2| ME} EA|

tiEi 2| MEfE =35t ™, HFoHM HES 3% 0[4 I ANAR.

of, M LM, o|F Q210 QIst E 24 S HXE AIE2E Qlall AIAH

oM ZAH A O E Ul & Q1= HiE{2| o] 2ES S ZXIGHX| RELICH

| AEN o|m|

AT BEAS2E 2 E LEDVL MSE | HHE2IE ASoHM AtgE = UEL

% 17 LED7} sMo =z & MSE |Ch

Lt

XE BEASOZ BE LED7I HEE [HiE2] Mef T3 E ZEE 4 2l

% 17§ LED7} SO 2 i 2 7| 2Zed | L|C} oS 2t S HHE574LY Hilti

uick MH[A ME{of| 22|51 FAAIL.

190 $H=o0f

Z2oez2: | RN




AFE oo

|
5 BASOE RE LED/t HEE A AMES ASHM AIBE 2
Z 10 LED7} Mo 2 JH& HSE |gle B2, ot Ue viE{2] 0]
ok 50% O|2FLIC}.
AZE MES ASHM ALEE &
gl= AL, viE{2|el 2Ho| c} =lof
Aot gLich. Hilti MH|A MIE
ol Z2I5H FHAIL.

4 J|EXI&2
41 HE
SL 6-22

ot 21.6V

g17] 3,000Im
EPTA-Procedure 010 [}2 FH|(H{E{2| O|Z &) 3.2kg

LS AN FH2E -17°C ... 60°C
B2z -20°C ... 70°C
4.2 H{E{2|

H{E{2| 2= Met 21.6V

HHE{ 2] 2 A 2 AHE HdEAM

o ERE EX

SN FH2T -17°C ... 60 °C
BEo2z -20°C ... 40°C
SH™ A Al HEE 2% -10°C ... 45°C
5 XX

Al=Eg

ot 24 QY BEE SAISHH Zatof] 242 g & USLICH

» HZE XpAOIH &S ot7HLE CHE ALEHS EFot Al SHR| DY AR

» oSt A0 =5 FHSZ SAISHA| oA

5,

1. SH6H7| ™Mol X2 AL
2. HiEf2| * ™79 MH¥o| ¥
3. SI8El= SM7|0IAM HHE{2|E SHSHYAIL. ~ 10| X| 189

JNTANIAIR 2222 ol e



LIS
5.2 H{E{2| Atel

Ay 20

24 2Y 7y 2E!

» HiE2|E 7|2 7] Mol siE{ 2|l MH & MF2l ™ol ol2Zol got U
K| 242X EelstAlI2.

HiEI2|7t M2 DHE| A=K QISHYAIL.

to

v

MS2Z AE517| M, tiE 2| E 218 5] SHSHAI2.
HHE{2| 7t MSol D™ =l= 22|71 S8 wi7bx] 0| HAIL.
HHE{ 2|7t HEstA HXI=|0f AR HAHSIYAI2.

@ =

5.3 HHE{2| XA
1. HiE{2|o &F Ml HES FEHAL.
2. HHE{Z|E MIF0IM wiLHAAIL.

54 HZFH=3ME

N e

u 2 W0 £71250] 71 B0l UALICH BT HES B2 of 271

ol RIxlch chzlet 5kl AtolollAf 2h&tEl 2lglol LIt

» BERUS HZHIAL.

[ $2 800 % U= sl=E 28 njaf = weoE sE sy A
Euoll Palsh 82 715txl AES FolstlAL

1. TZAAXE 0183 43 HFTfol IS Bof £3 WO YT 9|
EES LN

2. 2|0 LA 23 SIE st AXE HElUAR

3. 23 sIE|2 &Z A9IX|E 0l830l FANAR

4. YE HCB st SIRIZ AFAA 28 YO BT 9Ix18 TS
NS

[ s =3 £ Aol MES A= 32, MBS0l M2 FHE0 U

192 Z2oez2: | RN




tl1*7I 66%

271 33%
E°I HYS e, H=JH HE wirhx] 22 ALXIE EA1E 0|4
2D ANAR.

N
e

24 28 HolRIE 37 WESANAMEI0 o3 R
> AlA
>

SiE MZoll FESHE Hilti ST DT ALZSHUAIL.

AZSH7| Mofl & ST 2¥ T2 FH| 24E R0l R=X| &elst
AIAlg

AMAI2.

H 33 Mol gt =Z7HE ol 7oA.

e ME ol 2t WX|HXIEE Hilti Hot WX BEQ Hilti ST 1EE
#22619702 EEHMDFAP SHYAIR.
» ot “*XI HEE HMMele =8 THO DFAIF|MAI2. EAsHH 1
HE[ReEX| BHSMAIR.

HE]

» 3T 0™BO| Ftetd| £3 $HBg S5t W] WE| DA st, X[t
= FXS0| cE 9+EHdIL1 F3IE IFANIFIMAIR. 5 72t £37¢
MG DHEIYER BAHSHAIR.

ﬂ ilti =51 2 K| "é‘E L Hilti 37 DB AL HHAM LHE0 72l
SHAAIL.

6 2 X |RAES

HHE1 27t 7| A MENIM 24 28 !

> Ha| Y 2| AHYS TS| Mofl EA HHE2IE MIAHSHAAIR!

x1| |

LQASEE THAHA X1|716 HAIR

. o2 BIITUE U2 SR TS HAH FUAL. BalAE F
2 24AZ 4 YODE M2 MalZol BRE HEHE ARSI of
N

o HEF2 HHES FLasHEH MRS 0lE ME AESHIAIL.

2l & 0|2 HiE{2| 22

. §F7I EX0| 243l HEfollME Zoi HHE{2| S ALSSHR| OHdAIL. 28
202 22 87| 22S TAUAHA HASHIAIL.

VAT z2cc2=2 sl 108



L5

HHE{2I7t E2REHH HAl L= 2LE 20 =E=5X REE SHIAIL. ol
E2lE Bl 857t =2 X0l =Xl ol AI2(0f: = 01| B 7L HILY

2l= X0l F= #2).

siE{2|oll 20| S0i7tH, &AM siE 2K FIZ5HAA IE 20| S0{2t
HHEI2| = HIZ7IH A E7]0M ZHAIZI £, Hilti MH[A ME{o| 22la =
AL,

HHE2|E 2F 2 Y J2|ATt 2X| FEE WRSHH SRISHIAIL. Bl

El2lo] BER57 DAl £= QHES0| WOIXl BT SHIAIR. HIELZ]
=

£ RC2{R 0IE & = MMR5t 0t 2 ZY 2 FHothHAIL. ECtAE
BES aMAZ 4 YO0E Hf2 Alzl20| #RE HSHE AIZ oA
O A2,

HiE{2| ol MAoll MEotR| 2, MHM STF0 FEE J2(AE H

7{5HX| O A 2.

o UZLEIITIYE £USEONGIRAS HAN FHAIL. BEtAE BRE
2 EMANZE £ Uonz Mz ME[20| $RE ESHE AMESIX| ot
A2,

SRS

Lol Hols BE £ES MIINOR &4 O{RE MY THRAV}
ofe 23 20 = si= x| HATINL.

LMEAAL 715 Foj7t s BRI MBS M DAL, F
X1 Hitti MHIA ME{O] I Z 2215 2IZ/3HAIAIS.

me| 9l 22| A 3 BE BSFAIE TSt JIS0 ol4o| gexl HY
AR,

QHMEE AHZS floiM &3 o] BF X A2 E0HS AISSHIAIL.
Hiltiol A S215t oflH] #F, 22 F X WM AE|= Hilti Store EE=
www.hilti.group

7 SHAZT Y HEE 2U Y B

24t

AN F9|

2U A EUNOZ EE |

> HE2 4 HiE2|E EEGHR] 22 HEZ 2EH6HAIR!

v

194

HMZ 2= =off o Ut 2UsE =3
7Lt ZlS 0| LS| A St BE MEY
£E Z2|AlA CIE diE2| M50l X o410 C
N2, siE{2|et 2 E HA| 2 70 {25t

J

tiE2l= SHE Sol MET & glEUCh &40| gls tiE2(& 84S0t

21Xt sh= 2R IS YA ol 2 2SHIAIL.

HE H BRI ALZSHY| Mol T2 ZAZE 2EHE Sofls gy &
S

B Z2osz2e: MM TR



HiEI2] B8 = YHOR I8t UKl 24
» MBS B4 HIEIZIS AR %2 MEZ BRI
> HE Y HHEIZIS W2 U AT AT BBEHYAIR. 7SRO HIAIE

HiE{2|E S 7|0l
7|0l 2EISHYAIL.
» HiEZl= o ZAREMO| S012E R, B ¢l E£= Fal FIFol Edst
X ORAI2.
» HE HHiE2ls =8 el 2 oj2lolu 2Felol &o| EX| 4= Roll
a

v
H
e
Q'E
>
[=}
=
>
to
Off
r
ok
2
rr
0%
0z
=
m
o
[
Off
ra

HAUSHAAIL.
» HE " HiEzZ|E AIESHI| A
o FE HASHUAI2.

2

8 TN UMA =2

Zoff L Al EHAb HE 2| S MEfl W TE EA| S0 foSIMAIL. 2|
0|2 tiEl2| Al SIS EXSHIAIL.

2 TE HAIE0 UX| LHL AAZ HEE £ gl X7 LMEH AL
Hilti MH|A ME{0| 2 25HFMAIL.

Z}oH O &=l = |2l off 23

tHE{Z2IE 2ol d2 |tiE{2| i x| 2EE. » HHE{2| 2HX|E HASt
uf "EZ+5t= ATt I HHEEIE ¥EH 1
Sa2lXl $2. A7 IMAIL.

HHE{2[ 2| LEDOIA] Of | HE{2| A& » Hilti MH|A ME{O] 2
FHBEATLQUS olo FHAIL.

9 7|

Al A7

BEMAESHET|E QS BN 8! MoLUIRE JIA EEE 8HOZE oI5t A2
Aol 2.

» A E HiE{2l= MYstX] Oty AI2!

» H|IMTZH ATHE HZA CHXHE 9t0F F0f ThEto| YASHK] @47 St AIL.
» HHE{2|7} Of2lo|e] &0fl &Kl R 5 H 7|t AI2.

» Hilti StoreOllM tHE{2|E H 7|5t == Y H7|E M2l Al E2

S AI2.

& Hilti HIZ2 22 MALEO| 7Hs 8t ATHE M EIUSLICL HEES ¢
ol JHE £ E= E2l5t0] FTHAIL. Hiltis tHEE 2| S 7H0lM HEES 216
L27|7|1& #7{o LU Ch Hilti 124 MH[A ME| = ZHof AR 2
9|52,

VAT z2cc2=2 ol 10



L5

:y; » HES 3T, MAHA 717] Y HiE 2§ Yet 7tE M| 7|2 H|7|sHK| ot
HAIR!

10 HMZESALEF
» EZ =0 e A

r-|E
>
i
o
rol'

1 X| Hilti THE AL 22I5HAI2.

11 7|E} 3

sd, s, 8 9 EE0 ot MR HEE
qgr.hilti.com/manual?id= 2265889"|d 22662290{| A B8 £ Q& LIC
et 2l3= 2 2M 20l QR ZE A2 T HAIE 0] Q&LICH

[RIGIRIEREA

1 XHFHERER

1.1 BARIEXXH

o VIRIRVESKGERRRD, BTAEBEXH. ANMHEETEAMR. FHHRRRE
E*uénuﬁﬁﬁo

o BESTANHTHERLHNRLMAPINEE.

. %W‘ﬁﬂﬁﬁéﬁiéuu BRE, ERXTARUEERIEZERR—LE
o

EERAREE

EOR: ENERMNERLAE

Hibik: FALHRIEE

g 1658241822041

E#E: 0800-221-036

1.2 EFERANTTRERE
121 &
EETERERERAERNRREZBR. RATUTERXFE :

=
w
Imﬂ
mE}
i
HE
ﬁ
>
o
=
&5
ik
K]
i
ot
HH
foct
&
HF
ok
B
Th
I

196 S Z2osz2e: MM TR



LIS

. D EEHA B S SR R M SR B AR,

1.2.2 R{EMBAPAIRFSE

RIRVERRAA R R RF5E -

BB RRIRIERA

fEFRERAA R E thE A

RIEET] BRI L

TR EFRERENEEREFEVRE

Hilti $25E5th

Hilti £E 25

1.2.3 EFPHIRER

BT LT

A | SEEHERERPMNRRNE R,

3 | EBEAREFRPINRMESRIERF, THENXPHNSEEFRTE,
MEERNERNERR AECHEIERBEE DB

X SRO

&)

! | BEBEERTREEREFAERRTIIUIERELEE.

1.3 EREBRRE
1.3.1 ER AR
EmtERATIIRE :

= HRE (DC)

A BEDERAR.

FERLBEERBSEN (NFC) K, HBFRIOSRKAndroidF
AN

O | BESERI (RHERE)

win | SRS

o FEEEHEREAREIA.

& BREHEE TEEREZHRAERRERBRNE D,
wion | FREESH

VAT z2cc2=2 R



LIS
1.4 EREM

e HEEERAER, RECIR. BETRASTRE.
HEEMEAER, WASH ERASHRIEREBINEHRER. EEAKR
A BIRMERERIARBERANARRE, AFERTNCHNEHTIA
RIBEFREETRERR.
BLBNFSRERE TN AT RS L.
> ETARBIENFR. BEHiltiEE O HitERE BN ERE

MEER, RMAFTRCRMERFAEN.

ERER
TEXRAE SL6-22
ERKH 02
Pk

1.5 FEEH

BERBERE—NEE, FAEAERBRAERTSBERERAREE. X
HEERENEBIAZEIR,

KRR XHERE

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Tool Certification | Hiltistrasse 6 | D-
86916 Kaufering, Germany

2 Z2H

21 BEEMNRLRERNA

A EE | EREFTEETR. KRBT TIMERATATERNER. AKEK

B/ SREENET,

BRI ZINFERNAE.,

> BERERMEFLEEREERER.

NER LU X E RREC .

588 BE. VERNETURZERRABNASTSERALER.

BESRNEERESELREZ R,

B ENEERETSRITAER.

RMEERBENKRIBIEBIRAH T ERAER.

EERNBIEDERRER.

EEVERNRBKR, #2E TR, KPsEMEMtREDEREAER.

BNRESRBENTIHRENBET. RARERRKEEMNBES

BENNBE.

> ERENREMNAEGERDELRSN, FEREEAXESXEHE. TERE
BRI HERRE YR A I,

> BEAREHIBHER BEIESCHEERE.

> BZERNE, B CREEEE th ARRRER.

> Eiﬁ%ﬂ%@%@ﬁ@A%ﬁ%?ﬁmo@WW%E@EE#WEE%
EES NI

196 s Z2osz2e: MM TR

vy Yy VY VY VY VY VvYYyYy



LIS
» BREME, FREFERNAEEES, IREHINEETEN.
» FEENIANREMEERZEHRR. FMAERER, FARREENNREN
Mt EREREE.
> AR EHEEEEERL.
> ABLLEEA S, BATEE.

22 NVLEFEFIGEFRE

» FEETTIRSBENEREEHNRSTIRER, BRET, FIHEER

RETE, BRERM. KBRE. BAN/ERE.

FAERRAESE T IR B,

AIVDRIEE, R EFENEIIERERRERIRIERS !

Bt R AR S ek |

EDIRE. BERRREEN, AN ENERERER

iB80°C (176°F) MYIRIEH,

» ENZBEBRNHEMBIRG, BOEARKE. AEHRETHRSHEE
EE’\JM%Q

> BEDERARMEAEZ BRI E L,

> FAORENNENHE K AERETER.

> uﬁ%nﬁﬁlﬂlﬁzﬂ'ﬁ?ﬁﬁlﬁ% BEBS. AAEHAANRED, T
TIREE BRI,

» FZRAFE. 1A, RERHMTEENYSBIEEDIERE, TR
BREMER., MYBEXNASRE,

» EHWEEEHT. BREIKRE. KEBADEREEK. BE. BE. £

vvYyvey

*ﬂl%k’ﬁ
> AEAEARZENRRNAEREEH TH, FHEIETERRER
HEEPE’J‘ﬁHH

» AENEZBREREDERARERE,

> %E/’rbuml*?ﬁ.a UAMRIE, RTEMIRELRIEA, }ﬁ'%,mﬁﬂl?f%%
BgANK R, SRBMMENGE. REMSA, & /J\E%féea,’rbum
ENMABSELEE, RTEHTAECERE, HaHHItiE O
# THitEE N T TERIEMNER] X,

H FETHERARER. FRANERERTENNERES.

*E/}\ 204
BB ANRERIAERENRIEES I EHINEE T £ T EEE
*mﬁﬁlo
3 A
31 ERaEl
O BE @ BCiERERTL
@ LEDf& ® B
® EHREESDH ® ERFEE CLR=E)

VAT z2cc2=2 RS 100



H

@ sHxERAR, EEH ® B/ HEES
BREA @ =thiFEA
® e ® EHREERE
® RE=HRH5/8" B

3.2 Hi&

WRATARE RARETEIRRE. AREBEEIMESE,

JEEEAKFERERE, b, LHIBIABEEREAETTIENERE L. MRS

REHBER BEEEME L REREES/8 B =fA% L,

o AEMPREEFB 22Hilti NuronRYISEE M, A EFEBEMNMAEE, HiltiZE
ANEREANRIERPBREREDAFINE D,

. Eﬂﬁﬁ¢&¢mm*%§$¢mﬂ%mm%ﬂ%%ﬁ%%$&%mﬁ

o
33 EEERYME
FTENRAE. BRIERA.
BRAER, TAREwww.hilti.groupsl it T H (B RE A AL
RBRSETR : Hilti Store
3.4 SEEWMMNERE
Hilti Nuron$E Eith E R REMAIE . SERAMEFIREE,

3.4.1 EAFERMBMNET

BRENRR | BEEE
- fﬂtekﬁ)\ﬁ%, AR TR R N S E R\ EANER

WRES TP —ERTERE, ARRENIFNE,
RECEENERENE, tCEHFEERTERENTENINEKRE.

B
FEAREE : 100 %E71 %

(
=@ ( FTEREE 1 70 %E51 %
mifE ( EIREE : 50 % E26 %
—f& (1) LEDIHE=LIE, EIREE 1 25 %E10 %
—f& (1) LEDZZIERIRIE. FEIREE : <10 %
—f{& (1) LEDIREREILRIE. EEMETESIRE, EANEM,

Bt BHRELEDIOERILE, 8
FHiltiEE Gy,

00 Z2osz2e: MM TR



LIS

R

BE

—f& (1) LEDIRERIZHIE.

FE M Y RN ERBH. RE
XS, BEXRIAEMHIEER.
B T A A BRR (PR
B, tEfEARTEEERBH,
ENSHETE, HaHHikigEET
Lo

—{@ (1) LED=&&

SPEMAIS SN E AT ER.
HEBAEHIAEIE T,

—f& (1) LEDIRERIALIE

EEMEHE, JABEFER. B
LEHiltiE L,

3.4.2 BRREMRE

RRE TR, BIREFEESHEN E, REBEENRIERREE.
R, SNPRBEFIHERERAEHMBIEETRERE,

FALEDM MG ERA=E, RE—
fELEDHEREZRAE,

R ot

FIAELEDBS B ARE, RMe— | ENrTE&SRR.
fELEDFHERERE.

FIELEDMSBREARE, AE— |BEATHAREURENES. FE
fELEDIREPIMEE., B EREFISFHItIEE DL,

BEEZESMTEESER, RN
EHMEEEHN50%.
EEECERELER RREMHE
EREERSS, BETER, B
LEHIltIEE L,

4  BiNEHE
41 ES
SL 6-22
B 216V
=E 3,000 Im
EE ({KEEPTARFO1) 73Tt 3.2kg
BERNBIRRE -17°C ... 60 °C
FrUREE -20°C ... 70 °C
42 Eith
EHiR{EER 216V
EHEE EELES
BEERR
BERRIRRE -17°C ... 60 °C

VAT z2cc2=2

ZRahxx 201



L5

R BURE -20°C ... 40°C
Eith T ERENRE -10°C ... 45°C
5 BE

A 3B

W (AR BRABER, EARERTES (298) &
=NEZ

. ESEEREESREA.

. PRI RSN E RS,

AETAX P EER FRERPNES,

51 AREHFEE

. BithEER, FEETSRNRETM.

2. EREHNERNEERNIEE2REE,

3. BERCRANEERHTHIEE. ~ HX 200

52 BAE

A B \

HZENER Elﬁﬂ%i!ﬁ?ﬁz !

» BAEE], BRAEHNERRERNER FETARY.
> REMERERE.

1. YIRERR, BREHTLERTE,

2. ;ﬁea,’mﬁ)\énuqﬂ RN

3. ERTENEERETFE,

53 HTEih

1. T ENIFE,
2. EEMRERET.

5.4 mmﬁﬁa

ﬂgh(ﬁﬂﬁ)ﬁﬂh&ﬂfﬁ ERBIE AR (SO B
g
. EAER TR RRRAE.

A GER

EAMEBEAREFIENGN EEEER, FEURESEHISNTINIGRR
RAERERR.

> ERAEFE.

202 TR Z2osz2e: MM TR




LIS
EHRSEANREEGEMNMETAEE. FORENENRE
EARITIRE B AR IR ER.

1. ERHEERMRRERRBIESR, NUEERERHAL.
2. EENEHREESHERRENTME,

3. ERETHARFEARSESE, UEERAERAE.
4. ISIEREEEPIRIUE UK FRERRE.

5.5 [ARK/ FAFA
H FERRETEMHNRTRE=MNRLE, AERERZTRE.

E@ﬁTﬁTﬁ% BUEER
=E100%
» =E66%
=E33%
2. ﬁ?@ﬁpﬁﬁ REEXRAEV—PETH, BEIRBERH,

56 MERLKE

o g

ZEElR B TEM/SE SR |

> AEBOMEARAREBEAERBRERANHIN T ABERIR,
> BREMAE, BEREIABERRNEERERIBRTR.

H FAEeTEENRRERRE,

EEE AR R R ENHIN T ARG RIR422619700484, E54E

EmKIPERE,

> SRR EEEARANLRENON, REERTREFE.,

» BIEBMRRN—EEENTEEEWSERERE L, BigS—EE
HEMNEEEAXAMENGE L, BEMEREZEHINIETHREEE.

E]m@?ﬁm%ﬁ§¥¥ KEMHIt TARERIRIVRERPE,

6 ERFEE

o we
LEEINCEED Ty
» ETHERRER, EHLHTED |

ERRE

o NDHEERRTERAVERS.
o EBE, BREARENERETF/IOMERER .

VAT z2cc2=2 s 200




[ =T
ERERAMRNERMEEERE. F7FERASVBNERRRAE, AT
HEEEREBRTHEER,

B R SR E RV,

ﬁ%&mﬁﬁ
BEEERBERAE! ., AEREZENERRF/IVOHERERD,

- FBERAENMREEEMENESHRIEZG. A7EEHEEASHNR
(B0 BAKFEHFE) o
EHWERE, FAHREMEAEZE. HHEMREERTRNEREN
WA HItIAEE R,

o BREMSL DM, BREED LERMERES, AERZRIERIZ
ERNEMEREN, BNERSYBERSENE, RATREEIER
BEEHEIR,

EBIEEMAB RS AR _E A PR R ERYHAE
ERERAMRNERMEEERE. B7OFERASVBNERRRAE, AT
HEEEREBRTHERER,

Ei ]

o EHREINPEMHMIEGITHEREBRTR, HEREMEFER.

s NMRABRBFRIEASHINERE, FAEREFER. FILEKER
SATHIRIAES D ETAESE.

o BERRER, KIMGWHEENREXREIBENRERSES.

[]ﬁﬁﬁkWM§@&Tﬁ& ERMERREBRHIE R, BT
TEHilti Stores(7E I T4HuGEEHINIZE TTAVE AT M. FEMT0EH -

www.hilti.group

7 ZEAMATEDNEREEFR
Mﬁ

wﬁﬁﬁﬂaﬂ'
WEERRFLETE |

» EUHEM,

> UI7EESEREM, Ex@iEP, BREShRSEREEEHIIEEY
B HME LR, UEREE R FIEEMERER. HETERAE
SHE S E R,

> BEIUBEANEEEN. HEEEXARBRZE, FHEHEXREE.
BRERTURRSBERIERFREFAERNELEZDZIE,

&ﬁmm&

b EE )

ﬁﬁﬁﬁﬁwgﬁﬁmﬂﬂa%ﬁg'
FHERR, —E#TEAE!

> ERAERNENERERRREZER. SR TRAERBETMRENR
ERBIRME.

0 Z2osz2e: MM TR




L5
AR EMITRATER . THEERFR, FAHEOETESRRL,
AR ENERAS B ESR. R ERINEERTT.
AR AERNENERERELRREABELBRAIMES,
BREAMURREEFERIRAREFERNENZEERIE.
8  HREHERR
RAE(EAHIER, FRERENRERERKIEETE. F2REEMET

REH,
EEEBRART HHEEN R EABTHIRNEE, BBHEHIRIEER O,

vyvYvey

i AIHERE RERFTIE
BURERAER | Bt EAERE. » BEATEILEANE
HOTIEHE . t, BEEERA.
BHHLEDRRE | Bl > BEEHItiEE S0,
9 EERMBRE

TENERVREMESHASRE | RRHRNRENRETERR.
BIUBSF T FEEM.

HEMRFELTSEYE (PINBEEBT) UELER.

AN ENREN R EEERRAIMTT,

IS BT It Store RIBAHERNBEERE NS,

& HitiZE R FTRAM ARSI T EUEFIA. MRERKETL A ER
MR, HINEFSERBPEREEZERAMERS. FHEHIKER PO
el NSNS

>:{ > BUEKE. EFRBEAELEFRXABERVEE |

yvvYyvey

10 SUEHRE

> IREHNRERGSEMRE, FHEEHItER,
Hilti Taiwan Co., Ltd.

4/F, No. 2 Jen Ai Road, Sec. 2, Taipei, 10060 Taiwan

Tel. +886 2 2357 9090

11 Hfth&sR

ARARERE. BKiff. RIFMEIKNESEN, FLHUTE
#5 : gr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229

Tt AIE X R R B A EHEAIQRES.

VAT z2cc2=2 RS 200



LIS

RhRERVEREA
1 XHEER

1.1 RTFEH

o BRIRFERR, BEREAXYE. XRTE. THEMRENER™
mAETR M.

o BEETAXEP UK R ENRERPFNES.,

. Ezfﬁ$ﬁ¢ﬁ%5$F&ﬁ§E—E,ﬁﬁﬁﬁﬁﬁ%%?ﬁ—ﬂﬁ

1.2 FrAfREREEE

1.2 &
EEENTREGELESRFALmRESEENRR. FRUTESA :
4 fEpgy. |

fEp !
> ATIEAEBEREA SR E S A AR B G HEE R,

-

> BTFREMIVIEFHESRmESRGHENEERR.

JA ~1\y-

gy !

> m;ﬁﬁkm&ﬁﬂﬁﬁﬂA%ﬁ§\&éﬁ%ﬁﬁ@%?ﬁ%%ﬁ&ﬁ
S 1E .

1.2.2 BERAPHFTS
RIRERARERTIIFS :

BETHREIRAA

ERRETEMERER
pSEEIEle e )

A ERBESIERMEMEAETIIREE
Hilti 257t

Hilti 7TEB28

1.2.3 BRPHFTS
BERGBEAT TIFS :
B | XEESIEARIERAF AR ER.

00 % Z2osz2e: MM TR

~)(%]

124
39

B8 XE

b




LIS
3 |ERPHHRS RREEIRF, TS XAPERNSRAE.
o NUEHSHAT BE BhHRT FRR REPHEES.
! | XEFNFEERECHIIERRERT DR NELER,

1.3 5FRBXNES
1.3.1 =R LS
FRERNFTSWT -

— | B (DC)

AR TEERLR.

AERRIPETBE (NFO) Bk, RA 0S MRSTA,
@ RIPZE N (EE)

wor | ST

o DB RERETA,

& E7LEEE, YERREIE SR RIS,
o | EETE

1.4 =RER
] =Rt ERTFELVAR, REETEI HISGHERART
VFRIE. HEMEPAF R, DIBERATENBREIISNZAR. TE
ﬁ;ﬁﬂﬁﬁﬁEEEEIEEééiE.‘iJIIE’\J)\EZ?IEEﬁtmEHEIZEFﬁ&ﬁﬁﬁﬂiﬁ%ﬂﬁé%ﬁ%
kB,
RS LRSI SENERIE L.
» ETRTESFYIS, EBER Hilti SR 05YM Hilti Hlig8E~S
B, FERCRE”RIEAER.
=aER
7 FTVERRAKT SL 6-22
"ME 02
FIs

1.5 FFEHERR

HIEEENARAER, WAMARINFRFEIITENIIRE, —iESH
BIARGL T AR,

BARSRETELESL TR -

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Tool Certification | Hiltistrasse 6 | D-

86916 Kaufering, Germany

VAT z2cc2=2 27




L5

2

=2

21

ERR 2N

A\ BE BRARRERERA. TETUTIIHNAERERATESSH
B, NRI/HmEASHE,
PSR RRERERETRANZ2AIE,

vyvYyvYVvYVvYVvy vvyy

v v

QAT BMMHEEL T RIFAIRARIRSHN 7 8EE R,
7 UESRT 7 2B B e SO A T G s .
S, BEIEH LERENARIRZEBTARNAR TS ERE

Afo

B RRE) L EER AR,

DFEENEERFIAEERELTRINE,

MR ATBRATEEARSBRIEREITE,

{XBRAE T IR IME T A AT fe

ATHIVBERRE, BAEERRK. K THEMBEPERES R,

REF=RRBERKSELRAE D, =@M £ X,

YITERBEERSaNERBEERBRRAT. ZBRXEATHATE

BT BMERN.

ERAMFREASET RN, BRRTRETZ2RELL.

MABIR, BRI ER I ARIREER.

z&g%%%@$AﬁE@A%%ﬁ§mﬁo%ﬁlﬁ@ﬁ%ﬂﬁ%%f
Blt.

BREMNENE” R LA EE RTINS .

TEN/SEMFEERTRASAENER. FRTEMENERBIR

EOMH RS EFFERE,

FEGHEEEE "R L,

REFBRARLESREATEREES.

2.2 JvORbERRA{EF EESH

>

vYy vy

BETUTXTFRLFFENEAER TR TR BMNRLIRR. HRE
B, SBRBERE. mENRMG. LRRG. KRF/IEE.
RAE BT RIFABARSH 7 R,

/DRI, DARTIRR Rt o 3 2R AR ERUR AR |

TR R R S g it |

BEORF. FESEREN, TEILEIREEBT 80°C (176°F) &
BT

BRI ERREEMIRITR R, I7ERSNE#TRE, G
MRS HIRIFNTR,

T120E R IR SIS TR A B3t

11704 B th B ER St 3t FR AN R B T B RSB T
%%%Q%EEEENWW%T‘EE‘Kﬁﬁ%ﬂ¢oﬂﬁﬁﬁﬁﬁ

208 Z2osz2e: MM TR



LIS

» UIZAFE. TR, KESEMSEYGEMEDIRS. SRR
i, SR RAMASAE.

> Eﬁ%ﬂﬂﬁ%ﬂﬁ*\ HMSFRE. TH2IBENR. KB, MR ARK

> REASHER TR ERINRBNTERBMEHNTE, BRHFETEX
BRAFRATRIME.

> NEEZBIMEDEREER B,

» WMRBMEARF, WATREEHE, HFERMKERBBX RN
7, ASZRYIRERTEBIEE, LENETLA, NR—/EEEM]
RERRTF, WRTREEKE, BKAR Hilti £EH0REERE FX
Hilti $255 F Rt R & MEMERRNRT .

[ FETERTERTRLEE. FENERNRHRAEN.

- T1fg 214
BB R RN T HEREEA X Hili EETEhR
2 MAERIET.
3 ixMA
3.1 FEEEERD
@ Tk B#ae
@ LEDYT ® FEiETF
® EERHmES FATF Sz zitRg 5/8" 1B40E
@ Mtk 0
® =it @ Bi/mskiEy
® BRF* EE) @ R
@ $EFX BEAM ® RIS
3.2 AHMER
PR i= e —Fh7e et IBARNT. AT T g faaeg,
KTSKARKPREE SR, N, BTG EETRRE L, EohE

BRI R ISEAME LTE RIRTE 5/8" REUIBM =% L.

o AFRIAFES Hilti Nuron B 22 RIEEFRMERER. HRRE&EDN
=, Hilti BIAF=RERRFRARERE LT AR,

. lEté:*yéEE‘}MRBEEFHﬁﬁ{ﬁﬁﬂﬁigiﬁﬁﬁﬂiﬂ%%ﬂE4J Hilti FE#I38 78

3.3 HETiR AR

FEETUIRRAAT, #BRERAA

ZHET S A RERFERANEMRER, FTMUERYHN
www.hilti.group 32 s;i%5ia] Hilti Store ZE4&1T14

VAT z2cc2=2 e 20e



==

34 EETEHIERA

Hilti Nuron {2 F ity AT LB RAAITERIRE. L ERRIRTS,

341 FERRBHHBERNER

ABEMER | BtSsERR |

+ EEASHOER MRERIRIR, BRSSERERSEERRY
@,

FEERESONRIRE, WS TIETIRERZ—

ABEENFRCES, BARRRTIRRS AN,

RE aX
P04 (4) LED kTSR TEKE 100% E71 %
=/ (3) LED T &E=i2st TEKRES:70% E51 %
M (2) LED KTHFES=#EEN FTRIRE 50 % = 26 %
— (1) LED kTH4=e5t ZTERA:25% ZE 10 %
— (1) LED XTEEISINS S FEHRE : <10%
— (1) LED KTIRERINERN BPEFHMBERR, ABMITH,

MRS EBIMITERE LED KTIRLER
BHINNE, EERFR Hilti g0,
— (1) LED XTIRERNE BT RIS EAEENT mIH.
T DRHFAEEMBIE,

- @il RAR BN TERE,
FEEERNAEE" mIH,
WREBMAEE, BEKAR Hilti 4

&,

—4N (1) LED kT=#2E % PR T HMAEENTRTAEE.
BERR Hilti #{8chuy,

— (1) LED KTHRIRINLLHE EE T MR SIE BT AR EE .

BB R Hilti #EEil,

3.4.2 HRBHNET
MERTEMRS, SRERBRA=DHU E. RERCVEBTEE.
RIZE. SMBARIA SRR S A E R T,

K& X

FiE LED KT4BMEABITAT=IE, B3t AT LA 4R .

EEE—1 (1) LED kTIHE=5 %,
Fif LED KT#BEAIBITAT RIS, KREETR MRS EL, BFEE1X
EEH— (1) LED kTHRNE Y, |IRHERR Hilti #E,

S Z2osz2e: MM TR



LIS

RS

aX

P LED KTEMENBITAT =i,
EEE— (1) LED KTH4E=I .,

AN PR T LAAR 50 P P e e B 7
., NEHRIREBERE 50%.
MREEBEMAATEENm, M
MESEASWENGER, MTFUE
. BER Hilti EEH0,

4  EABE
41 =
SL 6-22
HE 216V
=K 3,000 Im
EETGEEM (KRER EPTA 2/ 01) 3.2Kkg
BEETERRRRE -17°C ... 60 °C
EHURE -20°C ... 70 °C
4.2 Hjth
Bt T E 216V
HthEE SRERALE
=
EETERNRRRE -17°C ... 60 °C
EIRE -20°C ... 40 °C
HLth 7 RS IR T -10°C ... 45°C
5 BE
ANV S

{rEAREE () R, EMKTEEEERE GUMER) X,

> AMERRBEIYEBCHEA.
> EEAERT, FEERRELT.

BETFAXEUR T @ T 2R E S,

5.1 SREHTEE

1. REMFEEZAT, EIRTERAIRIEREA,

2. RREEMAIZERES_EAIRRITIRIE.

FiE.

3. {EFIATIHOZCEERR A EIIFEE, ~ D15 209

VAT z2cc2=2

iz 211



[ =T |

52 AR

A \

ABGENER TR ENEESHRARHENER !
> RNEhZAET, RIS LS BT R,
> TRREHIESIE.

1. EERERBZE, BRABTELTH,

2. BEMENTR, BERIFLS,

3. MEHHINBEME TR

5.3 iF Tt

1. BT ERERRIRE.
2. M= B it

5.4 BEKTLA

PANES] IV

{AEMREE (M) XS, BT AEEGSIREE (INE) 89X,
> NSEIBEAKTXEB S M A,

> EEMERT, AEEMERALT.

PANS] V2

EAERIEFEEGFENRR ERMTLNERES, FEFBSAIMNTGE
Z [EHfERE,

> BRI FE.

[ EERMELAKTAAMENRH 7T a8, TSRS
IR L.

- AMEFRBUMEERMEES, NEEHETE EETTX.
RIS EE PRI TT O B B E AR K

- FEFF R BE EERE.

. AT EHENMAE, UEKTITELETIEREAT.

55 FiE/ XA
[ SEAFREEERARENRTRE=MR LN, FRERMRISE.

1. BFEESR TR REFER.
» =E 100%
» =E 66%
» =E33%
2. BXFARELT, BRARAAXED—DHEEATHRIEK,

e Z2osz2e: MM TR



5.6 PHRAERE

AEGENRR STRASHENRER |

» BERRRAAGHREEFWN Hilti TRSER,
> TEERINENET ABRNERE SE LR,

[ ‘RS HEREL,

E{Rﬁﬁﬁ Hilti {RE&HF0 Hilti T B1E48 #2261970 {E A AR RAFHEAK(RIP
KE.

»  BRIEHEERMGRERL R, RERTEFEFEE.
» BIERSN— N REREEIRETLE, S REHEERXIEEN
L+, REM T HEBEETECFFETE.

ﬂ 1HEST Hilti R R Hilti T BiEEAR IR,

6 HIPHESTE

BAEHREFEEASHGERER !
> PUTHIPFRIMES 2/, ESU B A,

T AERRSF

o ENDMEERRTES R,

o ATRMIRER EH) INOHESENXIE.

. }Eﬂﬁﬁﬁf#&iﬂﬂ’qﬁ?ﬁ%ﬁ%&l\%o TEFERSEELN, TR hER

o AFTRTE0HEET R,

%E%?@ﬂﬁﬂ(]ﬁ%ﬁ
MEREREEEN . ATRARERIVOIESENE,

o BRAUEMIEEMRBEENLISESD. EEERBEESEEANRT
B (GIEEERE K P RIRERF).
MBEGRE, ENGERAN BN E#HTLHE, BEREESRT
MREIARZD, ABER Hilti £Edil,

o HMREGMIEEINEHEE. RO B ARIESINRERM E, AT
igﬁi!’ﬂﬁ?h?&ﬂ'ﬁﬁ/amfﬁm TEFRASEESH, TNTTEER
L
TEMEEMARR, TEBRE RRKERR R _EA3HAS.

. };{Zﬁﬁﬁf#&,ﬂ’]ﬁ?ﬁéiﬁal\%o TEFERASEELN, TR hER

B3l

. E,ﬁﬁmﬁﬁﬁﬁﬁlmﬁﬂmmﬁuﬁ%ﬁ&wﬁ%i@%, BRELHEET

VAT z2cc2=2 e




[ =T
MRRMIPBRFIMBE U REME, TERIEARTR, LEGA™
mXH Hilti #Eh0EE,
BETSIZE, TREIAFRIGIFRE, REFRIAEESIE
ﬂ NBRTLFATERERE, (PRER Hilti FREHFERER, £ Hilti iF
A5 REREANENS. ERERME 4TI Y A Hilti Store X
;i8] © www.hilti.group

7 EHhET BFEAERR

b ]

A -r\py-

BRSNS !

> BRI RS EEE |

> EXTHEMh,

> UI7AEN. RIMRIPHOGH B, EEEEES, RRPEMRZEEH
HEiREIE N, FEESEASBEMHNSEEBEENT @EREiTES
YR E Bt T SEGEE). EEST LA e EE.

> B7IUBEFARNEEBM, FXMNANEETF RN, FEERNA

> %)ﬂ?ﬁﬁﬁﬁﬁu&ﬁﬁﬂfﬂﬁiﬁﬁﬁﬁ%ﬂ%*ﬁﬁf‘ﬁ:ﬁﬂEE‘}m%E\?EiR

FiR

HESH R RS S EEIMRE |

> {NFIEREN MRS R T ER & |

> i%?gf‘ﬁ'ﬁm&ﬁﬁﬁﬁﬁﬂxﬁ%?ﬁﬂ’\ﬁmﬁo BETRABIBPIERRER
PR{E.

> BEEEMERETBERT. TEIREREERZEHEMMITEEEFE
H

. USRI R, AR SRR,
- A A )| BB R A A,
v SR FIRILUR KA B S B B 7 R AL R BRI,

8 HWEHBR
@%EE&EN,ﬂmﬁ%%ﬁﬁ%&@mﬁ@%ﬁﬂe%mﬂ%?%ﬂﬁ
TR —F.

AR AR BRI T R PP SR (THERR, TSR Hilti 48 ch
0

£ HBERE BRNE \
BHAERIES (3 | St tWEEAERES, » SEEEOE, #6
AR TR, i B

(=)

B Z2osz2e: MM TR




LIS

B AIEERE BRAR
it LED K2 | AR > BER Hilti {0,
9 EHILE

ﬁﬁ%ﬁT%AﬁA§ﬁ§WF@'ﬁﬁmWﬁiﬁ% HREREE.
MBI HPEF 77 2R A ERT R,

» FAESBME Canesss) afmy, UbEEE.

> TE/LEEMAERM TG E R,

> gﬂéﬂiﬂlﬁﬁ Hilti Store &8, H&EWLHMAIRFLENEIRBRLE

& HIAE Hilti =52 FTARIAEPS P RIS FT BRI . ETM@WZW WG

Eﬁﬁ%ﬁﬂ Hilti ZER S BRI TR EIWARS. 54 Hilti PR
SEBI TR E T

”ﬁ » TEBEIIE. BFEENENENEEAIRLE |

10 HISERE
> RMREFMAEEMEER, BRAGLMAY Hilti (R,

11 ESER

KXFHRE. BA, FMRAOEIKNESERIEEEUTHE
# : gr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229
SRR E IR 4R,

VAT z2cc2=2 e



17N a7y9n NIX1IN
TIy'na 7y oM 1

AaTTYN NImR 7y 1.1

NN10] NTIAY N'02N7 1N I 71 JIUXIN WIN'WR "197 IXI701 AT TIY'N DX X7 °
77N N7101

AXINN 7V NIYIXDN A7X71 0T TIY'NAY NNNTRATNINT02N NIXAIN7 N'Y @

"7 DTX7 NIX 12YN7 19701 ,AXINT7 TINX2 T'RN N7Y900 NIXAIN DX 1IN @
JNIDN DX 1MYN ANX

nn'onNaon 1.2

nnatx 1.2.1
NNONN NI7'N NIY'OIN AT TN .ININ] WIN'WA N1IJ0 190 NN'TN NNNTRN
nxan

N7 IX MYFZ 912 NY'XD7 172100 ,N"T"N 1100 NN <«

hahis
[Ihehi el
1IN7 IX MYF 912 NY'XD7 72107 0712'Y ,NMWOKR N1D0 NI"XD <

nnatr A

It

W17 07727 1IX Q12 MY'XD7 721071 12100 NI'N7 71790 2¥ND NN <
I

n7yonn nxna n'7no 1.2.2
:N7X N7Y5N NIXIINA D'W'OIN O'X2N D'7N0N

n7y9nn NIX1In7 17 o'W

011 "YIN'Y YT'N1 WIN'W7 NI'NIN

AITA™7 D™ ININA 121 719'0

177101 D™7NWN D'WIN N'N'AN N71097 T'7un7 '

1'-01'n'7 n7710 Hilti
won Hilti

FAXIS@O

orxano'7no 1.2.3
DMK D'UNWN D'N2N 070N

.N7X N7Y90 NIXIIN N7'NN2 0'XNNN 1'X7 019N 17X D1190N \ 2]

o Z2osz2e: MM TR




LIS

XN DIYW NI'R7 D™MUY DNT,NI71IYON X1 NX 0'97UN 0M1'K] 0MD0NN
.DD702 NIIIXNA NI71YON

7192 X702 DM190NN NX O'NXINT A7*Z0 11'X1 0'W'O1N 001910 190N
AXIDN N0

NN WIN'WN NYA NTNI'DN 27 NNTWN NIX NIY7 10X AT N0 | &)

qXINA DATA D™7Na 0*7n0 1.3

axna 7y o*7no 1.3.1
NINA 7V Y'OINT7 D™MYY D'X2N 07000

AW DaT | ===

LMIXNN 9127 01207 'R

.Android-1i0S nin19075 nx nnxiNn ,NFC N™21711002 NIN XINN

A=A

(1ma nnn) 1l naan anT

1'-DI'MN'7 N7710 | o

U092 77102 WNNWAYT 'K D717 ®4

ANXDIXA NZITIYW 1IX NDANIYW 177101 UNNUNT7 1'X .N77100 NX 7'On7 ' 3_0

11'-DI'M*7 N7710 | Liton

XIna 'L 1.4

NY 0D DWAN 7 WiNgnn wnnwn? oy [Cellea el 79 01N
191N TIN7 D'A™N 17X D'WIX .ONIX 17N71 7TNN7 ,7UON7 D'RYT ,AD'XND 1WA
D'210N N7 D717V 178 DMITYAT IKNDN WIDA . NIMWOXA N30 NX TNTD
WX IX WIXZD N7 1912 DN D'UNNWD ANRND MDA 1Y K7W D'WIX UKD
TIY™7 DXNNA X7Y DN D'WUNNUD
.D2TA T°NI7 7V D'I'I¥D MIT'OA 190071 DATA DY
W' 'YW NT2YDY IX 1737 1719 721 .AXan n7201 MITON 19000 NX DIKY <
2XIDA M XYY
IXIDA "Im

SL 6-22 nayol mMnn
02 nt
170 'ON

nip'xn naxa 1.5

NIDZNN 71NN NIYWNT 7V NP 1R IXINND ININA D NTY720 INMINXRL 1Y XN
JIN'RNN NNXD 79 D17°X 128° 0T TIY'N 9102 .0'O7NN DI7NN

XD 7INY "1D0N TIY'Nn

’l“ ‘"‘ 2266229 nmay 217



L5

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916
Kaufering, Germany

ninba 2

niwn nintba nIX1a 2.1

717V 1707 MAI¥NA NI'NAAN 7Y ATO7N X .A'NAAA 72 X XNNg7 & 'aTx A\
Y7 NIY'X07 1X/1 N9W7 NI7nwnNn7 7'21n7
.N7X NI"N1a 7y 20 1InY

.D7W1N 100 2¥N1 O'XXN] DAY "XINA 71 DITAXA NN UNDNWA - <

.07 XA IX ININ] NI'Y719"IN IX D™I2'Y 191X DIWA YNIN 7R «

IXN N71D'N DN7 T'RY D'WIX IX NI'70W IX N'WIN ,N1M912 NM72210 "7V1 D'WAR <
12 UNNWNY7 D'RYN DI'X 0T IXIN UNNWAT7 YT'n

.0"T7' 7¢ DT AW'AN NINA NX 70N

J217NYT X7¢ DN'7Y NYAWNT71,INI0] 7NWY7 D7 110X D D17 TN77 w*

LYIN'D 1X NDMYW NID0 DN NNT'7Y NINTZNA IXIN] UNNWNT7 'Y

.NYI' 1202 71 NN UNNYA

77122 1X 0N ,0¥22 ININ] UNNWAY7 'R NI7NYNNNY 112'0n0 NX N'N9N7 ™D
RN

N170WNNN7 11200 NX 1770 IXIN7 0™ N1'TN .N12'011 DYAND IXINA NX 7NN
AWOX X 1N 9107 YAN MIXNN Q12 WX NN NIY0IN 71NN NX 9700
1T N2Y0I NN 7W MIXNN 912 DX 97007

.NN102 MIXA DZIND XINY XT1,0°N1A'O 7Y ININN NX N7IN ANXYD

.0"INX D'WIX 7¥ DN™97 1'RN 7X11IXD 707 0N 7X

JT21Y NNX 12W NTRA DX NDAX .0MNX D'WIX X NIX YIXO7 717V 7912 1NN
712 NN 1N XTI NI 7W 112NN NITZ7A 70 X 7172 Wiy 7D 197
N7710NY 7172 NTI2YN N7'NN 197 .0'7911 DITAX 1X/1 NTIAY '720 NY'™XD N1D0
.20 D™MAINN 7NN TR

.NT IXIN7 M1ANN 0ON NX 12N7 'R

JNIX NDDN 7V1 72 M7 QI 7Y gy <

A A A A A A A A A A A 4

A

NIIYL] N177102 D™MT97 WIN'W1 7190 2.2

N177102 N1L2 YIN'WI N1LA 7190 XWII] NINAA NIN'DAA NIXNIN7 A7 DY <«

NI"ID NIYFZ DAY NIYND Y2 D717 72107 MwY 197N 'R 1r-Drnty

.YIN'O7 IX/1 N7*717 ,NI'D

.07WIN 100 2XN1 NIXXNIY N177101 71 UNNWA

INIX"M27 02100 07112 7w N9*7T Y1aN71 0712 YAIN7 *1D NTO7N1 N177101 790

IM'77102 DNW75 D™1'W 0'0n7 110X 191X DIYWA

N177100 NX QN7 1X (176°F) 80°C-n Nn1aa NM1019nv7 onn7 ,IYn7 ,i7 197 1'R

Nyoan

N177100 NX 7172 .NINX T2 17177 1R NON 172'7W N17710 WON IX UNWN 78 <
.7T2 7100 NINT7 *12 1'T0 191X2 7w

71NN IX NMNTRIND N177102 UNNWAYT 'K 191X DY <

A A A A

218 nmay




LIS

Y09 177101 7¥910N "7NYUN NTI2Y 731 1IX 177101 WNNWNT7 'R D71Y7 <

IX NINIX™7 ,NN122 NM1019N07 ,N1'Y' UNW NIM77 N77100 DX IUN7 '8 D71Y7 <
YIN'D7 712107 717V 0T .72 n2n77

NIYXNXA 1X 0'0'WIN ,NTIAY 72 NIYXNXA ,TNIYINXI 177100 "A0172 VAN 78 <
Y1d1 772 D1NA7 DA 10D 77102 YIaD7 717y QT .0INX 70WN D710 D'MXY
N1Yx01

LMD MI7NWNNN X7 D1NA7 n717Y NIN7 NN 077121 N1I2'0IN N7710 7N <
YIX'O1 D771

17 DY .NT 07710 2107 DTTYI'N D"70WN QTIAY 7211 0Y0N] 71 WNNUR <«
IN'XNNN N7Y9NN NIXINA NY'DINN NIWIT7 NT XW2

.NX'D1 12102 ANIX 10NX7 IX NX'] 11201 177102 WNNWNT7 'R <

NIX NIN .NY'7N NI X'NY DN LN NYA7 1N X782 7D AnN nN77100 DX <
N77107 TWOX .0'7'7T DININN 7'90N 71N ;172,777 X7 DI7Na 077100
119 .ANIAD XN TX ,NY™A17 TN QNN TV 077100 YW 2y OX .7nng
N177102 WIN'W1 NIN'0] XWI22 NI'Nan" onn NX X7 11X Hilti 7o nnw?
SHilti 7w r-0rny

-DI'M'7 N177102 WIN'WI1 J1I0NX ,N7210 7Y M7NN NTTNI'DN N1IgN7 17 0'Y ﬂ
224 Ty < 1
Awox ;Hilti 7w 11-DI'M'7 M77102 WIN'W1 NIN'DA XWI122 NI'NINN NIX X7
.N7X NIXAIN 91008 QR-N TI7 TR van7

NN 3

flaxmanmpo 3.1

Rl mmawua @O

aveanT ©® Tm @

na1xn7 1N - 5/8" aman D pon @
mrn7ixatmyn @ onTax mynn7 nne (@

n7710 Mnw xny ® 7o ®

n7710 230 naixn. @ (x nnxiy) oaxn ann- ®

noax ,n7vaann @

Ty"7 oxnnm win'w 3.2

.N™1 INX NIXN7 UNWN X1 7172 NOWY7 1Y01 DID X1N IXINNND INXINN
7Y DIDN NX D7N7 TIWOHRXR 27 fD1IA .N'IIXT N'7OIX DIDN WX NX NILN7 TWOXR
2207 1X ™2 TN 7Y INIX NI7N7 AWOX N1AINN 110 NIYXNXAT W 791X NDYN

.5/8" aMan ny naixn 7y Mix

.B 22 n'matn m1on Hilti Nuron 1*-D1'n*7 m177101 772 N7 XN M2y wpnwn -
N177102 0T XN My wnnwn7 nx*7nn Hilti ,0"70 001X o'yixa 1wn? *1m
.N7XN N7Y9NN NIXIA 9102 N1A'INDN

N1MXNN 0T NMNTON Hilti 7¢ D1ayona 71 n7x Nyl Mi7710 1y wnnwn - ©
.N7X N7Y90 NIXIIN 910 n7202

’l“ ‘"‘ 2266229 nmay 219



L5

ngoox v1vn 3.3

LUIN'Y NIXIIN ,NIYLI NN
n2Ind1 X Hilti Store-2 X¥nn 77w IXINN My DMWIXNN D011 DYININ
www.hilti.group

1*-DI'N'7a N7170 niaixn 3.4

NIXT ANAW NIYTIN ,N2'W0N NN NIX 2'¥n7 m712" Hilti Nuron 7w 11°-01'n'7 7710
.N7710N 2xN

NNTAY NIYyTIA 22V NN 7w maixn 3.4.1

In791w n%710 27y ny'xo N1D
N7V N7710NW XTN7 W' NI2IN0D 177102 A7'WaR TNNY 1XN7 7V AX'N7 INXT <
.017na TN

.N77100 AMNNW 1XN7 7Y NINX{7 YN7 ,N7XN NIAIXNAN NNX NIXY7 "1
.7Y910 121NN IXINN TIY 72 N9 1AXT' NIMYOX N17{7N D2 10D N'WON NN

niynun axn
71% Ty 100% :n2'yo NMM 7112 N9 NN'RN N (4) Yyax
51% Ty 70% :n2'y0 NN 7112 MO™12 NI'RN NiMn (3) w7y

26% Ty 50% :n2'y0 NN 7171 MO NIN'RN NN (2) "Ny

10% 1Y 25% :n1'yo nmM 717" N19'X12 N'R0 (1) NAX 11N

10% > :n2'yo nMM 711" bX7 N2N2AN (1) NNX NN

NX WO ."INA7 N7 11I'-DI'N'70 17710 7172 70N Nanann (1) nnx N
.n7710n

ANX7 DA 20207 N2'WNN NN DX
Hilti 7o n'w7 n1o ,m7710 na'wo
721NNN XN IX 1'-01I'M'70 17710 211¥2 1N 12NN (1) nNX NN
-0ONIY NNN TN DM7 ,*TN 0PN N'7X
JNNX N77N MY I T

NN1019N07 771001 IXINN NX X2
ON1Y 7'YON 7X1 ,NX7NINN nTIayn
UIN'WN 77002 XN 7Y 791N

7U N1'WY D19 NN 17TV NYTINN DX
Hilti

N"7X 121NN ININNT-DIN'70 17710 10¥2 NRN (1) NNX N
NIN'Y NTAYNT7 N1 XIX .O'NXIN DI'X
(Hilti 7v

AYOX X1 ,ANDIN \I'-DI'M'70 N7710 | DITXA NN'ANA N2naan (1) nNx "™
NT2YNY7 NI1D XIX .12 WNNWNT7I TYNN7
Hilti 7o nn'w

220 nmay




LIS

n7710n 20 7w niaixn 3.4.2

NIMY WI7Un NI JUN1 YIN7 1NNWA 1XN7 DX 770N ,n77100 QXN NIX 71727 1D
,1101 X7 wWIN'Y 27y N77100 TI7ONA N'7X'XI01D 177N ANTN NI'X NDIYNN .NIDIX
.IX70 121 D™IX'N DIN 772 IX 02NN ,N7'9] NNATT?

niynuwn

axn

.N77101 WUNNWN71 T'WNN7 TWOX

12D INX71,Y1 1XD NIRD DTN 72
.71 N9 AN (1) NNX NN

2XN N DX 0'7UN7 D' IWOX X
NIN'W7 N19 1X 770NN 7Y NTN .n77100
(Hilti 7

120 ANX71,Y7 XD NN NIMN 7D
.210¥2 7N N2N2AN (1) NNR 1"

IXIN] WNNWNT7 T'WNNT7 TWOX ™Y DX
12102 NN 177100 N712'7 ,021INNAN
.50%-n

UNNYNY7 T'UNN7 TIY TWOX 'X DX
7102 NXXN] 177100 TX ,121NNA XN
NIX .NNIX 97007 W1 278 N'WR TN
Hilti 7u nn'w n1ayn7 n1o

120 INX71,Y1 R NIRD M 72
.DTTX2 O™ N'XN (1) NNX NN

0™D0L 0N 4

2266229

wm 4.4
SL 6-22
o7m 21.6 nnn
17 3,000 nn'm
2"7 3.2 n7no x77 ,01 EPTA 7'727 oxnna 77wun
60°C ... -17°C NTI2Y2 1220 NMILIDNL
70°C ... -20°C 110NX NILIODNL
niayovl n7710 4.2
o7n 21.6 Nayovl 27710 oy aTay nnn
NIXIIN 9102 XY n7710n 77wn
n7xN N7y5nn
60°C ... -17°C NTI2Y2 11"20 NMILIONL
40°C ... ~20°C 110NX NMILIODNL
45°C ... -10°C N2'Woa N7'NN2 277100 NM1LIONL

nMay 221



71yon 5

nnatr A

QW N7 772 DNA7 717V N1aN7 'Y 02N NTYNA AY'AD N1D0
.DMINX D'WIN7 IX 7 MIMND DX JIDN 7R <

.NIN7 NN'YT 0'AN7 'R NN DIYY <«

AXINN 7V NIIXNN N7X71 0T TIY'NAY NNNTRNT NIN'02N NIXINT NY

a7nonxyo 5.1

.N2'Y0N "197 YONN 7 N7Y90N NIXAIN DX X7 1.
.0'Y2" 072 )YONN 781 177100 70 DWaNnY XTI 2.
219 TINY < .AWIXN 1YON1 N7710n NX WO 3.

a7nonan 5.2

In'7710 Nn'7'91 1X X7 2Agy nY'XO N1DO
.0™7 091N D72 IXINN 781 N77100 7U D'YANNY XT1 077100 112N 1197 «
10N NDISN N7710NYW TN XT1 <«

JIUXIN WIN'WN 1197 MINAT7 X70 2¥N7 n7710n XL 1.
N7Y11 NNIX YNIY ANXY TY IXINT 077100 DX N1 2.
0N N n7710nW X1 3.

n7non mon 5.3

.N77100 7¢ MNWN 1XN7 7y yn7 1.
JNINAN AXIND N77100 DX TIwn 2.

Zamnawxiano 54

nnar A

'VR NTAY7 772 DNA7 717Y N01IN7 'Y 02N 'MW AY*aD N1DD
.DMINX D'WAX7 INT7X MDA DX IDN 7R <«

.MIN7 NI 0207 'R NN DY <

nnatr A

N1717Y NYIXXN ,N11INN YR 212'0 NYA 719N TR NIYIAXND 78 12'VYN N1D0
.M1INN 9127 17200 12 Ynn'n7

AN NIDDI] WNNWN <

L'XN TIIXZ DMI1'DN "IWA 12107 TWOX NN1ANN WX IR 'A12'0N 71900 DX
.X{7N MIXYN NIX TN 21 D122 YINY77 X7 1970

NX NNY7 1D N7'WaN aNN NIYXNXA DIXN 212'0N 71900 N7'V1 NX NNy 1.
.NN1INN 7 DX DI

222 nmay




LIS

.Y71200 11172 "DIXN 21200 71900 NX 10N 190 INX7 2.
.N7'W2N aNN NIYXNXA "IN 21200 719NN DX 7¥1 3.
.NN1INN 7Y 791X 1121100 DX NNYYT "D Wziann 11127 N11Inn UX1 NX 1110 4.

M/ ag7in 5.5

XTI ,N21XN 7Y INIX '7NNY7 IX *70712701X0 110 7Y IXIDN NIX NI7N7 721X12 DX ﬂ
.NN102 NMIX 7NN XINNY

.0™XNN ANN 7Y NIX'N7 NIYXNXA MINNN XN XN 1.
100% NN «
66% NN«
33% n'n <
TY NIND7 NNX N™W UNY7 YIN7 DAXNA ANN DX 7ThN N1aNn DX N12D7 1D 2.
"0 NNy

a7oannvax 5.6

107912 AT AXN IX/1 NTIAYA T70WD YO N1DO

7w ax0n may y7oinn Hilti 7 nnoax 72n1 7y wnnun - «

NINT7 *TD WIN'Y 72 1197 NTIaYN 73 7U NNLAXRN 72N 7U M'ND NTIZANXR 71T <
.0'ym

.N2122 NTIAY7 Ya1na 0'y7In7 17 DY ﬂ

7an oy Hilti 7& nnLAXN NYIXY 7W 217'W NIYXNXA 711 X NT IXIN NO2AXT7 NN

.Hilti 7u #2261970 nnvaxn

'Y 1A' NNY 7172 .0MIT2ARD NIZNN 'NNO7 NNDAXN NYIXI NX 12N <

WD 77XRUN NN NNDAXRN NYIX17 NTI2YN 72 NNDAX 720 78 TNX 77XY 120 <
.NN102 MIX2 DN2INN D77XYN "IWY 7172 .2'%' N1anY

72 NNLAX 72N 7wt Hilti 7o nnoaxn nyix1 7u nintoan XNz 17 o'w
(Hilti 7o hmayn

ayITANI 719'0 6

! m"ainn a7710n 1WXD AY'XO N1DO
In77100 NX 1'0N7 T'O7N7 W' 1NW7D NZITNNT 7190 NITIAY YIN'] "197 <

qXIN1 719'0

7127 71707 ntTaon e

.Y N1 NYIAN MITYA NIN'ATA MNNXD YN DX D7) ,Diw' DX ©

072NN 7190 "ININ2 WUNNYWN 7X .NN7 N'70N0 NIYXDX 71 1'WINA QIANR N7 @
.7'00790 '77N2 V1297 D717y DNY INXN ,)1i7'7'0

’l“ ‘"‘ 2266229 nmay 223




L=

.Y N7 NY700 NIYXNX] DWADN NR D7) @

11*-D1'n'7 N177101 7190

ANIXD XN DX N7 .0NIN0 178 MNIIND 'X"INY 0177100 UNNWNT7 I'% D71Y7  °
.Y N1 NYIAIN MTYa NN'nTa

N77100 NX QIYN7 'R 191X DIY] .IX7 X7W 717071 7aX7 n77100 N9wN yan
.(Dwa1 NNIX N207 1X D'™2 ANIX 7°2007 ANAIT7) NN12a NIN77
7202 NNIX TTIA .ANIAD 17710 N7XD N'7X DN™NN7 W' ,TIXN N20M n7710N0 DX
Hilti 7 nw7 nao1 7771 X7

7¢ NINI'D NNALXN TWOXN 7X .0D"YW X7 TOA1 1NDWN Q™71 N77100 7V Y.
{72 N'7002 1X 1D NI N'70N2 77100 DX D73 .077100 7Y 7ax1 71707
V1297 D717V DY INXN ,)17'7'0 072NN 7190 "ININ1 UNNWN 78 .nwan
.7'00790 '77ma
.7Y901 DYUINY T2 0'WANAN 10N 7X1 177100 7€ D'WAN] Yan 7X

07'2NN 7190 "ININA WNNYWN 7X .AN7 N'700 NIYXNXA 71 1'WINA QA NX D7 @
.7'00790 7702 Y1a97 D717y DAY INXN ,)1i7'7'0

haaht

D20 70w XTN71 0772 MNX7 *12 D™7a0 07700 72 NX 7170 191X 71T ©
.'7N 191X2 D'7Y19

"1 Hilti 7& n1'w7 TN D19 .MI77N 1X/1 D772 DI DX IXIND DX 7'WON 7% *
NIND NX N7

NINW 717271 N2ANN T 72 X NTNA 1'7NN7 ' AZITANT 719'0 NITIAY INX7 - ©
.N2'7N NI¥a 7y19

0'72NN DMININT 917'N '77N2 71 WNNYWNT7 W' 1'WINN 7¢ NN102 N7Y90 TINY ﬂ
Hilti *1-7y NwIxy D"TaxN 072NN DMININD L,Q17'NA 770 DR .07
www.hilti.group :n21n>21 1x 77w Hilti Store-1 xxnn 77w XM My

Nn177101 01ayL1 nTay 70> 7w jionxi a7a1n 7
n7a1n

nnat A
! a721n 77002 a21w2 a'71yo n7nna
1IN NFNIIN N77100WD 1'WINN NX 7721N7 W' <«

N1/N77100 DX XXIN <

N7110N 10T .O'TNXR X7 DNXY "2 N'YOIN NN 077100 NX 7°2107 'R D71Y7 <
D™ININ "9 NTITTIAN 121 N1 NIT'YA1 NTVAN 19N N1AAIN NI'AY7 NIDMIX N177100
N17710 7U D'YAN 1'27 122 YanN XN X7¢ "1 ,NINNX N17710 1IX DNW7D 0'2'710
M77107 Yana Tnana a7aina 7757 a7 o'w X7 72 27y NNNX

7D DW7 N9 ,NINIAD X7 N17710 N17W7 DX NNX OX X1 NI7710 NI7W7 110X <
172101 D'N17WN N1aN7

.ND1IN D721 197 121 WIN'Y 72 197 N1771021 IXIN] 0'{772 DIW' DX 7112 <

224 nmay




[ =L |
110nx

Dahies

| NI971T IX NIN1IAD M7710nWD 111DN X7 7T
120N NZNIAIN N7710NWI 1'WONN NX JONR7 W' <

,MILIODNLN 7W 71220 DIY7 17 0'Y .W" M7 DIZNA NI7710N1 IXINN NX JONX - <
.0™D0N DINI 1I¥ND

70N DI'DA )YONAN N7710N NIX X'NXIN7 TO7N . ]W0ONN 7Y N17710 10NX7 I'X <
.Nyon

T1'2127 MINXN IX DIN NNIZN 7Y ,UNY1 N7710 1ONX7 'R D71Y7 <

.D'WNIN X7 D'WIN IX D'T7' 7€ DT 2W'AN 7NN 0771001 IXINN NIX JONX - <

.JWIND I0NX 197 121 WIN'W 7D 1197 N1771021 IXIN] D'{77 DIW' DX 7112 <

n7zgnngy'n 8

NIAIXN 7190 DX .N77101 N77NN 781 N2Y0N NN 7 MIAIXNT 17 0'W 277N 7102
A1'-D1'n'7a n7710 7w

NIN'Y7 119 ,TNXYI |7N7 712" 'Y IX 0T N7202 NN20IN NI'XY D770 NYNINND DX

(Hilti 7

1no N"MYOKX N1'0 n7im

7V N7VIN T'T DX N7 < 772170 077101 n'7Van T'T N0DONI NI'X N7710N
.D1y7N2 n77100 NX A 7t 7xa

7¢ NN'W NTAYN7 N9 < nN1A9D NIYLIN N77100 12'X N77100 N1MN
Hilti 727 NIAXN

7170 9

TN A

.D'7T121 O'TA NNNYWAN N'TNIXNMA 1100 W'En X7 717°0 Niagya ny*sd N1d0
ININ12D N17710 NI7W7 'R <«

X7 YIINT T2, 770 X7 ININ NIYXNX] DT2'NN DX DD «

.0"17' 70 DA'T'7 Y'AN7 1701 X7 1nW 1D NI7710 770 <

JIXINKRN NTR'™A NN2N7 029 1X Hilti Store-1 n7710n NX 770 «

A" INMW T2 NTAY 0N 0MININD 71Tan D772 oo Hilti 7w omvinn &
19D 1'wINn NX 727N Hilti m21 N2 .n'wixn 0Mnin N0 AWNT D1ThnY
.mun7 1x Hilti 7& nn'w7 n1o .1tnn X7 nrna 7w

&2
IN'N'an N71097 N177101 D"N0FZ7X 070 ,0770WN NTIAY 70 T7UN7 'R <« X

Nnx'nimnx 10
7'7R anpn Hilti 7nwn7 n19 XX ,NIMNND 'RIN XU N7XY 77 ' 0OX <

’l“ ‘"‘ 2266229 nmay 225



L5

Qonymn 11

IX2N Y72 XXNN NTA'™T 1200 NN ,N"A1712000 ,A7y90n 7Y qon y1'n
qr.hilti.com/manual?id=2265889?id=2266229

.QR TI7 NIX2 AT TIY'™N 9102 DA XXNN ATA NY70 DX

226 nmay

Z2osz2: RN




EC Declaration of Conformity | UK Declaration of Conformity

SL 6-22 (02)

Serial Numbers: 1-99999999999

2014/30/EU | Electromagnetic Compatibility
Regulations 2016

2011/65/EU | The Restriction of the Use of
Certain Hazardous Substances in Electrical and
Electronic Equipment Regulations 2012

o
Dr. Tahar Zrilli
Head of Quality and Process Management
Business Area Electric Tools & Accessories

Hilti Corporation
FeldkircherstraBe 100
9494 Schaan | Liechtenstein

Hilti (Gt. Britain) Limited
1 Trafford Wharf Road, Old Trafford
Manchester, M17 1BY

EN 60598-1:2015 +
A1:2018

EN 60598-2-4:2018
EN 62493:2015

EN 55015:2013 + A1:2015
EN 61547:2009

Schaan, 11.06.2021

i

Tassilo Deinzer
Executive Vice President
Business Unit Power Tools & Accessories




EFNURON )

B 22-55 (01) 0,56 kg 1.231b c4-22
B 22-85 (01) 0,77 kg 1.70 b Cc6-22
B 22-110 (01) 0,92 kg 2.03 Ib c8-22
B 22-170 (01) 1,34 kg 2.95 b

B 22-255 (01) 1,87 kg 4121b













Hilti Corporation
LI-9494 Schaan
Tel.:+423 234 21 11
Fax:+423 234 29 65
www.hilti.group

VAR
2266229

Hilti = registered trademark of Hilti Corp., Schaan Pos. 820220103



	Original operating instructions
	1 Information about the documentation
	1.1 About this documentation
	1.2 Explanation of symbols
	1.2.1 Warnings
	1.2.2 Symbols in the operating instructions
	1.2.3 Symbols in illustrations

	1.3 Product-dependent symbols
	1.3.1 Symbols on the product

	1.4 Product information
	1.5 Declaration of conformity

	2 Safety
	2.1 Important safety instructions
	2.2 Battery use and care

	3 Description
	3.1 Product overview
	3.2 Intended use
	3.3 Items supplied
	3.4 Status indicators of the Li-ion battery
	3.4.1 Indicators for state of charge and fault messages
	3.4.2 Indicators showing the battery's state of health


	4 Technical data
	4.1 Product
	4.2 Battery

	5 Operation
	5.1 Charging the battery
	5.2 Inserting the battery
	5.3 Removing the battery
	5.4 Turning the lamp head
	5.5 Switching on / off
	5.6 Fall arrest

	6 Care and maintenance
	7 Transport and storage of cordless tools and batteries
	8 Troubleshooting
	9 Disposal
	10 Manufacturer’s warranty
	11 Further information

	Manual de instrucciones original
	1 Información sobre la documentación
	1.1 Acerca de esta documentación
	1.2 Explicación de símbolos
	1.2.1 Avisos
	1.2.2 Símbolos en el manual de instrucciones
	1.2.3 Símbolos en las figuras

	1.3 Símbolos dependientes del producto
	1.3.1 Símbolos en el producto

	1.4 Información del producto
	1.5 Declaración de conformidad

	2 Seguridad
	2.1 Indicaciones de seguridad importantes
	2.2 Manipulación y utilización segura de las baterías

	3 Descripción
	3.1 Vista general del producto
	3.2 Uso conforme a las prescripciones
	3.3 Suministro
	3.4 Mostrar la batería Ion-Litio
	3.4.1 Visualización del estado de carga y de los mensajes de error
	3.4.2 Visualización del estado de la batería


	4 Datos técnicos
	4.1 Producto
	4.2 Batería

	5 Manejo
	5.1 Carga de la batería
	5.2 Colocación de la batería
	5.3 Extracción de la batería
	5.4 Giro de la cabeza de la lámpara
	5.5 Conexión/desconexión
	5.6 Protección frente a caídas

	6 Cuidado y mantenimiento
	7 Transporte y almacenamiento de las baterías y sus herramientas
	8 Ayuda en caso de averías
	9 Reciclaje
	10 Garantía del fabricante
	11 Más información

	Manual de instruções original
	1 Indicações sobre a documentação
	1.1 Sobre esta documentação
	1.2 Explicação dos símbolos
	1.2.1 Advertências
	1.2.2 Símbolos no manual de instruções
	1.2.3 Símbolos nas figuras

	1.3 Símbolos dependentes do produto
	1.3.1 Símbolos no produto

	1.4 Dados informativos sobre o produto
	1.5 Declaração de conformidade

	2 Segurança
	2.1 Normas de segurança importantes
	2.2 Utilização e manutenção de baterias

	3 Descrição
	3.1 Vista geral do produto
	3.2 Utilização conforme a finalidade projectada
	3.3 Incluído no fornecimento
	3.4 Indicações da bateria de iões de lítio
	3.4.1 Indicações relativas ao estado de carga e mensagens de erro
	3.4.2 Indicações relativas ao estado da bateria


	4 Características técnicas
	4.1 Produto
	4.2 Bateria

	5 Utilização
	5.1 Carregar a bateria
	5.2 Colocar a bateria
	5.3 Retirar a bateria
	5.4 Rodar a cabeça da lanterna
	5.5 Ligar / desligar
	5.6 Protecção anti-queda

	6 Conservação e manutenção
	7 Transporte e armazenamento de ferramentas a bateria e baterias
	8 Ajuda em caso de avarias
	9 Reciclagem
	10 Garantia do fabricante
	11 Mais informações

	Originalne upute za uporabu
	1 Podaci o dokumentaciji
	1.1 Uz ovu dokumentaciju
	1.2 Objašnjenje znakova
	1.2.1 Upozoravajući naputci
	1.2.2 Simboli u uputama za uporabu
	1.2.3 Simboli na slikama

	1.3 Simboli ovisno o proizvodu
	1.3.1 Simboli na proizvodu

	1.4 Informacije o proizvodu
	1.5 Izjava o sukladnosti

	2 Sigurnost
	2.1 Važne sigurnosne napomene
	2.2 Pažljivo rukovanje i uporaba akumulatorskih baterija

	3 Opis
	3.1 Pregled proizvoda
	3.2 Namjenska uporaba
	3.3 Sadržaj isporuke
	3.4 Indikatori litij-ionske akumulatorske baterije
	3.4.1 Indikatori stanja napunjenosti i poruke pogreške
	3.4.2 Indikatori stanja akumulatorske baterije


	4 Tehnički podaci
	4.1 Proizvod
	4.2 Akumulatorska baterija

	5 Rukovanje
	5.1 Punjenje akumulatorske baterije
	5.2 Umetanje akumulatorske baterije
	5.3 Vađenje akumulatorske baterije
	5.4 Okretanje kućišta svjetiljke
	5.5 Uključivanje / isključivanje
	5.6 Osigurač od pada

	6 Čišćenje i održavanje
	7 Transport i skladištenje akumulatorskih alata i akumulatorskih baterija
	8 Pomoć u slučaju smetnji
	9 Zbrinjavanje otpada
	10 Jamstvo proizvođača
	11 Dodatne informacije

	Originalno uputstvo za upotrebu
	1 Podaci o dokumentaciji
	1.1 O ovoj dokumentaciji
	1.2 Legenda
	1.2.1 Upozoravajuće napomene
	1.2.2 Simboli u uputstvu za upotrebu
	1.2.3 Simboli na slikama

	1.3 Simboli u zavisnosti od proizvoda
	1.3.1 Simboli na proizvodu

	1.4 Informacije o proizvodu
	1.5 Izjava o usklađenosti

	2 Sigurnost
	2.1 Važne sigurnosne napomene
	2.2 Pažljivo rukovanje i upotreba akumulatorske baterije

	3 Opis
	3.1 Pregled proizvoda
	3.2 Namenska upotreba
	3.3 Sadržaj isporuke
	3.4 Prikazi Li-Ion akumulatorske baterije
	3.4.1 Indikatori za napunjenosti i poruke o greškama
	3.4.2 Prikazi stanja akumulatorske baterije


	4 Tehnički podaci
	4.1 Proizvod
	4.2 Akumulatorska baterija

	5 Rukovanje
	5.1 Punjenje akumulatorske baterije
	5.2 Umetanje akumulatorske baterije
	5.3 Uklanjanje akumulatorske baterije
	5.4 Okretanje vrha lampe
	5.5 Uključivanje / isključivanje
	5.6 Osigurač od padanja

	6 Nega i održavanje
	7 Transport i skladištenje akumulatorskih alata i akumulatorskih baterija
	8 Pomoć u slučaju smetnji
	9 Zbrinjavanje otpada
	10 Garancija proizvođača
	11 Dodatne informacije

	Перевод оригинального руководства по эксплуатации
	1 Указания к документации
	1.1 Об этом документе
	1.2 Пояснение к знакам
	1.2.1 Предупреждающие указания
	1.2.2 Символы, используемые в руководстве
	1.2.3 Символы на изображениях

	1.3 Символы в зависимости от изделия
	1.3.1 Символы на изделии

	1.4 Информация о шлифмашине
	1.5 Декларация соответствия нормам

	2 Безопасность
	2.1 Важные указания по технике безопасности
	2.2 Аккуратное обращение с аккумуляторами и их правильное использование

	3 Описание
	3.1 Обзор устройства
	3.2 Использование по назначению
	3.3 Комплект поставки
	3.4 Индикации состояния литий-ионного аккумулятора
	3.4.1 Индикация уровня заряда и сигналов ошибки
	3.4.2 Индикаторы состояния аккумулятора


	4 Технические данные
	4.1 Изделие
	4.2 Аккумулятор

	5 Управление
	5.1 Зарядка аккумулятора
	5.2 Установка аккумулятора
	5.3 Извлечение аккумулятора
	5.4 Поворот головки фонаря
	5.5 Включение/выключение
	5.6 Защита от падения

	6 Уход и техническое обслуживание
	7 Транспортировка и хранение аккумуляторных инструментов и аккумуляторов
	8 Помощь при неисправностях
	9 Утилизация
	10 Гарантия производителя
	11 Дополнительная информация

	Оригінальна інструкція з експлуатації
	1 Інформація про документацію
	1.1 Інформація про цей документ
	1.2 Пояснення символів
	1.2.1 Попереджувальні вказівки
	1.2.2 Символи в інструкції з експлуатації
	1.2.3 Символи на ілюстраціях

	1.3 Символи, що обумовлені типом інструмента
	1.3.1 Символи на інструменті

	1.4 Інформація про інструмент
	1.5 Сертифікат відповідності

	2 Безпека
	2.1 Важливі вказівки з техніки безпеки
	2.2 Застосування акумуляторних батарей та дбайливий догляд за ними

	3 Опис
	3.1 Огляд продукту
	3.2 Використання за призначенням
	3.3 Комплект постачання
	3.4 Варіанти індикації літій-іонної акумуляторної батареї
	3.4.1 Індикація стану заряду та повідомлень про несправність
	3.4.2 Індикація стану акумуляторної батареї


	4 Технічні дані
	4.1 Інструмент
	4.2 Акумуляторна батарея

	5 Експлуатація
	5.1 Заряджання акумуляторної батареї
	5.2 Установлення акумуляторної батареї
	5.3 Виймання акумуляторної батареї
	5.4 Регулювання положення головки ліхтаря
	5.5 Вмикання/вимикання
	5.6 Захист від падіння з висоти

	6 Догляд і технічне обслуговування
	7 Транспортування та зберігання акумуляторних інструментів та акумуляторних батарей
	8 Допомога у разі виникнення несправностей
	9 Утилізація
	10 Гарантійні зобов'язання виробника
	11 Додаткова інформація

	Түпнұсқа пайдалану бойынша нұсқаулық
	1 Құжаттама бойынша деректер
	1.1 Бұл құжаттама туралы
	1.2 Шартты белгілердің анықтамасы
	1.2.1 Ескерту
	1.2.2 Пайдалану бойынша нұсқаулықтағы белгілер
	1.2.3 Суреттердегі белгілер

	1.3 Өнімге қатысты белгілер
	1.3.1 Өнімдегі белгілер

	1.4 Өнім туралы ақпарат
	1.5 Сәйкестілік декларациясы

	2 Қауіпсіздік
	2.1 Маңызды қауіпсіздік нұсқаулары
	2.2 Аккумулятормен дұрыс жұмыс істеу және оны дұрыс пайдалану

	3 Сипаттама
	3.1 Өнімге шолу
	3.2 Мақсатына сай қолдану
	3.3 Жеткізілім жинағы
	3.4 Li-Ion аккумуляторының индикаторлары
	3.4.1 Заряд деңгейінің және ақаулық туралы хабарлардың индикаторлары
	3.4.2 Аккумулятор күйін көрсететін индикаторлар


	4 Техникалық сипаттамалар
	4.1 Өнім
	4.2 Аккумулятор

	5 Қызмет көрсету
	5.1 Аккумуляторды зарядтау
	5.2 Аккумуляторды орнату
	5.3 Аккумуляторды шығару
	5.4 Шам бастиегін айналдыру
	5.5 Қосу/өшіру
	5.6 Биіктен құлаудан қорғаныс

	6 Күтім және техникалық қызмет көрсету
	7 Аккумуляторлық құралдар мен аккумуляторларды тасымалдау және сақтау
	8 Ақаулықтардағы көмек
	9 Кәдеге жарату
	10 Өндіруші кепілдігі
	11 Қосымша ақпарат

	Оригинално Ръководство за експлоатация
	1 Данни за документацията
	1.1 Към настоящата документация
	1.2 Условни обозначения
	1.2.1 Предупредителни указания
	1.2.2 Символи в Ръководството за експлоатация
	1.2.3 Символи във фигурите

	1.3 Символи в зависимост от продукта
	1.3.1 Символи върху продукта

	1.4 Информация за продукта
	1.5 Декларация за съответствие

	2 Безопасност
	2.1 Важни указания за безопасност
	2.2 Грижливо отношение към акумулатори и внимателно боравене с тях

	3 Описание
	3.1 Преглед на продукта
	3.2 Употреба по предназначение
	3.3 Обем на доставката
	3.4 Индикатор за литиево-йонния акумулатор
	3.4.1 Индикатори за състояние на зареждане и известия за грешки
	3.4.2 Индикатори за състоянието на акумулатора


	4 Технически данни
	4.1 Продукт
	4.2 Акумулатор

	5 Експлоатация
	5.1 Зареждане на акумулатор
	5.2 Поставяне на акумулатор
	5.3 Отстраняване на акумулатор
	5.4 Завъртане на главата на лампата
	5.5 Включване / изключване
	5.6 Защита срещу падане

	6 Обслужване и поддръжка
	7 Транспортиране и съхранение на акумулаторни инструменти и акумулатори
	8 Помощ при наличие на смущения
	9 Третиране на отпадъци
	10 Гаранция на производителя
	11 Повече информация

	Manual de utilizare original
	1 Date privind documentaţia
	1.1 Referitor la această documentaţie
	1.2 Explicitarea simbolurilor
	1.2.1 Indicaţii de avertizare
	1.2.2 Simboluri în manualul de utilizare
	1.2.3 Simboluri în imagini

	1.3 Simboluri în funcţie de produs
	1.3.1 Simboluri pe produs

	1.4 Informaţii despre produs
	1.5 Declaraţie de conformitate

	2 Securitate
	2.1 Instrucţiuni importante de protecţie a muncii
	2.2 Manevrarea şi folosirea cu precauţie a acumulatorilor

	3 Descriere
	3.1 Vedere generală a produsului
	3.2 Utilizarea conformă cu destinaţia
	3.3 Setul de livrare
	3.4 Indicaţiile acumulatorului Li-Ion
	3.4.1 Indicatoare pentru starea de încărcare şi mesaje de eroare
	3.4.2 Indicatoare pentru starea acumulatorului


	4 Date tehnice
	4.1 Produs
	4.2 Acumulator

	5 Modul de utilizare
	5.1 Încărcarea acumulatorului
	5.2 Introducerea acumulatorului
	5.3 Îndepărtarea acumulatorului
	5.4 Rotirea capului lămpii
	5.5 Conectarea/ deconectarea
	5.6 Siguranţă pentru lucru la înălţime

	6 Îngrijirea şi întreţinerea
	7 Transportul şi depozitarea accesoriilor de lucru cu acumulator şi a acumulatorilor
	8 Asistenţă în caz de avarii
	9 Dezafectarea şi evacuarea ca deşeuri
	10 Garanţia producătorului
	11 Alte informaţii

	Μετάφραση οδηγιών χρήσης από το πρωτότυπο
	1 Στοιχεία για την τεχνική τεκμηρίωση
	1.1 Σχετικά με την παρούσα τεκμηρίωση
	1.2 Επεξήγηση συμβόλων
	1.2.1 Υποδείξεις προειδοποίησης
	1.2.2 Σύμβολα στις οδηγίες χρήσης
	1.2.3 Σύμβολα σε εικόνες

	1.3 Σύμβολα ανάλογα με το προϊόν
	1.3.1 Σύμβολα στο προϊόν

	1.4 Πληροφορίες προϊόντος
	1.5 Δήλωση συμμόρφωσης

	2 Ασφάλεια
	2.1 Σημαντικές υποδείξεις για την ασφάλεια
	2.2 Επιμελής χειρισμός και χρήση επαναφορτιζόμενων μπαταριών

	3 Περιγραφή
	3.1 Συνοπτική παρουσίαση προϊόντος
	3.2 Κατάλληλη χρήση
	3.3 Έκταση παράδοσης
	3.4 Ενδείξεις της επαναφορτιζόμενης μπαταρίας Li-Ion
	3.4.1 Ενδείξεις για κατάσταση φόρτισης και μηνύματα σφάλματος
	3.4.2 Ενδείξεις για την κατάσταση της επαναφορτιζόμενης μπαταρίας


	4 Τεχνικά χαρακτηριστικά
	4.1 Προϊόν
	4.2 Επαναφορτιζόμενη μπαταρία

	5 Χειρισμός
	5.1 Φορτίστε την μπαταρία
	5.2 Τοποθέτηση μπαταρίας
	5.3 Αφαίρεση επαναφορτιζόμενης μπαταρίας
	5.4 Περιστροφή κεφαλής προβολέα
	5.5 Ενεργοποίηση / απενεργοποίηση
	5.6 Ασφάλεια από πτώση

	6 Φροντίδα και συντήρηση
	7 Μεταφορά και αποθήκευση επαναφορτιζόμενων εργαλείων και επαναφορτιζόμενων μπαταριών
	8 Βοήθεια για προβλήματα
	9 Διάθεση στα απορρίμματα
	10 Εγγύηση κατασκευαστή
	11 Περισσότερες πληροφορίες

	Orijinal kullanım kılavuzu
	1 Dokümantasyon verileri
	1.1 Bu doküman için
	1.2 Resim açıklaması
	1.2.1 Uyarı bilgileri
	1.2.2 Kullanım kılavuzundaki semboller
	1.2.3 Resimlerdeki semboller

	1.3 Ürüne bağlı semboller
	1.3.1 Üründeki semboller

	1.4 Ürün bilgileri
	1.5 Uygunluk beyanı

	2 Güvenlik
	2.1 Önemli güvenlik uyarıları
	2.2 Akülü aletlerin özenli çalıştırılması ve kullanımı

	3 Tanımlama
	3.1 Ürüne genel bakış
	3.2 Usulüne uygun kullanım
	3.3 Teslimat kapsamı
	3.4 Lityum İyon akü göstergeleri
	3.4.1 Şarj durumu ve hata mesajları göstergeleri
	3.4.2 Akü durumunun göstergeleri


	4 Teknik veriler
	4.1 Ürün
	4.2 Akü

	5 Kullanım
	5.1 Akünün şarj edilmesi
	5.2 Akünün yerleştirilmesi
	5.3 Akünün çıkartılması
	5.4 Lamba başlığının döndürülmesi
	5.5 Açılması / kapatılması
	5.6 Devrilme emniyeti

	6 Bakım ve onarım
	7 Akülü aletlerin ve akülerin taşınması ve depolanması
	8 Arıza durumunda yardım
	9 İmha
	10 Üretici garantisi
	11 Diğer bilgiler

	دليل الاستعمال الأصلي
	1 بيانات المستند
	1.1 حول هذا المستند
	1.2 شرح العلامات
	1.2.1 إرشادات تحذيرية
	1.2.2 الرموز في دليل الاستعمال
	1.2.3 الرموز في الصور

	1.3 الرموز المرتبطة بالمنتج
	1.3.1 الرموز على المنتج

	1.4 معلومات المنتج
	1.5 بيان المطابقة

	2 السلامة
	2.1 إرشادات هامة للسلامة
	2.2 التعامل بعناية مع الأجهزة العاملة بالبطاريات واستخدامها

	3 الشرح
	3.1 نظرة عامة على المنتج
	3.2 الاستخدام المطابق للتعليمات
	3.3 مجموعة التجهيزات الموردة
	3.4 بيانات بطارية أيونات الليثيوم
	3.4.1 عرض حالة الشحن وبلاغات الأخطاء
	3.4.2 عرض حالة البطارية


	4 المواصفات الفنية
	4.1 المنتج
	4.2 البطارية

	5 الاستعمال
	5.1 شحن البطارية
	5.2 تركيب البطارية
	5.3 خلع البطارية
	5.4 إدارة رأس الكشاف
	5.5 التشغيل / الإيقاف
	5.6 تجهيزة الحماية من السقوط

	6 العناية والصيانة
	7 نقل وتخزين أدوات الشغل العاملة ببطارية والبطاريات
	8 المساعدة في حالات الاختلالات
	9 التكهين
	10 ضمان الجهة الصانعة
	11 مزيد من المعلومات

	オリジナル取扱説明書
	1 文書について
	1.1 本書について
	1.2 記号の説明
	1.2.1 警告表示
	1.2.2 取扱説明書の記号
	1.2.3 図中の記号

	1.3 製品により異なる記号
	1.3.1 製品に表示されている記号

	1.4 製品情報
	1.5 適合宣言

	2 安全
	2.1 重要な安全上の注意
	2.2 バッテリーの慎重な取扱いおよび使用

	3 製品の説明
	3.1 製品概要
	3.2 正しい使用
	3.3 本体標準セット構成品
	3.4 Li-Ion バッテリーのインジケーター
	3.4.1 充電状態およびエラーメッセージの表示
	3.4.2 バッテリーの状態に関する表示


	4 製品仕様
	4.1 製品
	4.2 バッテリー

	5 ご使用方法
	5.1 バッテリーを充電する
	5.2 バッテリーを装着する
	5.3 バッテリーを取り外す
	5.4 ライトボディを回転させる
	5.5 スイッチをオンにする／オフにする
	5.6 転倒防止装置

	6 手入れと保守
	7 バッテリー式工具およびバッテリーの搬送および保管
	8 故障時のヒント
	9 廃棄
	10 メーカー保証
	11 その他の情報

	오리지널 사용 설명서
	1 문서 관련 기재사항
	1.1 본 문서에 대해
	1.2 기호 설명
	1.2.1 경고사항
	1.2.2 사용 설명서에 사용된 기호
	1.2.3 그림에 사용된 기호

	1.3 제품 관련 기호
	1.3.1 제품에 사용된 기호

	1.4 제품 정보
	1.5 적합성 선언

	2 안전
	2.1 안전상 중요한 주의사항
	2.2 배터리의 올바른 사용방법과 취급방법

	3 제품 설명
	3.1 제품 개요
	3.2 규정에 적합한 사용
	3.3 공급품목
	3.4 리튬이온 배터리 표시
	3.4.1 충전 상태 및 오류 메시지 표시
	3.4.2 배터리 상태 표시


	4 기술자료
	4.1 제품
	4.2 배터리

	5 조작
	5.1 배터리 충전
	5.2 배터리 삽입
	5.3 배터리 제거
	5.4 램프 헤드 회전
	5.5 전원 켜기 / 끄기
	5.6 추락 방지장치

	6 관리 및 유지보수
	7 충전식 공구 및 배터리 운반 및 보관
	8 문제 발생 시 도움말
	9 폐기
	10 제조회사 보증
	11 기타 정보

	原始操作說明
	1 文件相關資訊
	1.1 關於此文件
	1.2 已使用的符號解釋
	1.2.1 警告
	1.2.2 操作說明中的符號
	1.2.3 圖解中的符號

	1.3 產品專屬符號
	1.3.1 產品上的符號

	1.4 產品資訊
	1.5 符合聲明

	2 安全性
	2.1 重要的安全操作說明
	2.2 小心處理和使用電池

	3 說明
	3.1 產品總覽
	3.2 用途
	3.3 配備及數量
	3.4 鋰電池的顯示幕
	3.4.1 電力和錯誤訊息的顯示
	3.4.2 顯示電池狀態


	4 技術資料
	4.1 產品
	4.2 電池

	5 操作
	5.1 為電池充電
	5.2 置入電池
	5.3 卸下電池
	5.4 旋轉燈頭
	5.5 開啟 / 關閉
	5.6 防墜安全裝置

	6 維護及保養
	7 充電式機具和電池的運輸與存放
	8 故障排除
	9 廢棄設備處置
	10 製造商保固
	11 其他資訊

	原版操作说明
	1 文档信息
	1.1 关于该文档
	1.2 所用标志的说明
	1.2.1 警告
	1.2.2 操作说明中的符号
	1.2.3 图示中的符号

	1.3 与产品相关的符号
	1.3.1 产品上的符号

	1.4 产品信息
	1.5 符合性声明

	2 安全
	2.1 重要安全说明
	2.2 小心处理和使用电池

	3 说明
	3.1 产品概述
	3.2 合规使用
	3.3 供货提供的部件
	3.4 锂离子电池指示灯
	3.4.1 充电状态和出错信息的显示
	3.4.2 电池状态的显示


	4 技术数据
	4.1 产品
	4.2 电池

	5 操作
	5.1 给电池充电
	5.2 插入电池
	5.3 拆下电池
	5.4 转动灯头
	5.5 开启 / 关闭
	5.6 防坠落装置

	6 维护和保养
	7 电池型工具和电池的运输及存储
	8 故障排除
	9 废弃处置
	10 制造商保修
	11 更多信息

	הוראות הפעלה מקוריות
	1 נתונים על התיעוד
	1.1 על אודות תיעוד זה
	1.2 הסבר הסימנים
	1.2.1 אזהרות
	1.2.2 סמלים בהוראות ההפעלה
	1.2.3 סמלים באיורים

	1.3 סמלים התלויים בדגם המוצר
	1.3.1 סמלים על המוצר

	1.4 פרטי המוצר
	1.5 הצהרת תאימות

	2 בטיחות
	2.1 הוראות בטיחות חשובות
	2.2 טיפול ושימוש קפדניים בסוללות נטענות

	3 תיאור
	3.1 סקירת המוצר
	3.2 שימוש בהתאם לייעוד
	3.3 מפרט אספקה
	3.4 תצוגות סלולת הליתיום-יון
	3.4.1 תצוגות של רמת הטעינה והודעות שגיאה
	3.4.2 תצוגות של מצב הסוללה


	4 נתונים טכניים
	4.1 מוצר
	4.2 סוללה נטענת

	5 תפעול
	5.1 טעינת סוללה
	5.2 חיבור הסוללה
	5.3 הסרת הסוללה
	5.4 סיבוב ראש המנורה
	5.5 הדלקה / כיבוי
	5.6 אבטחת נפילה

	6 טיפול ותחזוקה
	7 הובלה ואחסון של כלי עבודה נטענים וסוללות
	8 תיקון תקלות
	9 סילוק
	10 אחריות יצרן
	11 מידע נוסף


